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Navod k pouziti pro indukéni varnou desku
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Thank you for purchasing the Candy induction hob. Please read this instruction
manualcarefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.
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1. Foreword

Hereby, Candy Hoover Group Srl declares that the radio equipment is in compliance with
Directive 2014/53/EU and with the relevant Statutory Requirements (for the UKCA
market). The full text of the declaration of conformity is available at the following internet
address: www.candy-group.com

1.1 Safety Warnings
Your safety is important to us. Please read this information before

using your cooktop.

ENGLISH

1.2 Installation
1.2.1 Electrical Shock Hazard

e Disconnect the appliance from the mains electricity supply
before carrying out any work or maintenance on it.

e Connection to a good earth wiring system is essential and
mandatory.

e Alterations to the domestic wiring system must only be made
by a qualified electrician.

e Failure to follow this advice may result in electrical shock or
death.

1.2.2 Cut Hazard

Take care - panel edges are sharp.
Failure to use caution could result in injury or cuts.

1.2.3 Important safety instructions

e Read these instructions carefully before installing or using this
appliance.

e No combustible material or products should be placed on this
appliance at any time.

e Please make this information available to the person
responsible for installing the appliance as it could reduce your
installation costs.

e In order to avoid a hazard, this appliance must be installed
according to these instructions for installation.

e This appliance is to be properly installed and earthed only by a
suitably qualified person.

e This appliance should be connected to a circuit which
incorporates an isolating switch providing full disconnection
from the power supply.


http://www.candy-group.com/

Failure to install the appliance correctly could invalidate any
warranty or liability claims.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.
If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Warning: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock, for hob surfaces of glass-
ceramic or similar material which protect live parts

Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should
not be placed on the hob surface since they can get hot

A steam cleaner is not to be used.

Do not use a steam cleaner to clean your cooktop.

The appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.

WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking
surfaces.

The cooking process has to be supervised. A short term cooking
process has to be supervised continuously.

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire. NEVER try to extinguish a fire
with water, but switch off the appliance and then cover flame
e.g. with a lid or a fire blanket.

1.3 Operation and maintenance
1.3.1 Electrical Shock Hazard

Do not cook on a broken or cracked cooktop. If the cooktop
surface should break or crack, switch the appliance off
immediately at the mains power supply (wall switch) and
contact a qualified technician.



Switch the cooktop off at the wall before cleaning or
maintenance.

Failure to follow this advice may result in electrical shock or
death.

ENGLISH

1.3.2 Health Hazard

This appliance complies with electromagnetic safety standards.
However, persons with cardiac pacemakers or other electrical
implants (such as insulin pumps) must consult with their doctor
or implant manufacturer before using this appliance to make
sure that their implants will not be affected by the
electromagnetic field.

Failure to follow this advice may result in death.

1.3.3 Hot Surface Hazard

During use, accessible parts of this appliance will become hot
enough to cause burns.

Do not let your body, clothing or any item other than suitable
cookware contact the Induction glass until the surface is cool.
Keep children away.

Handles of saucepans may be hot to touch. Check saucepan
handles do not overhang other cooking zones that are on. Keep
handles out of reach of children.

Failure to follow this advice could result in burns and scalds.

1.3.4 Cut Hazard

The razor-sharp blade of a cooktop scraper is exposed when
the safety cover is retracted. Use with extreme care and always
store safely and out of reach of children.

Failure to use caution could result in injury or cuts.

1.3.5 Important safety instructions

Never leave the appliance unattended when in use. Boilover
causes smoking and greasy spillovers that may ignite.
Never use your appliance as a work or storage surface.
Never leave any objects or utensils on the appliance.

Do not place or leave any magnetisable objects (e.g. credit
cards, memory cards) or electronic devices (e.g. computers,



MP3 players) near the appliance, as they may be affected by its
electromagnetic field.
Never use your appliance for warming or heating the room.
After use, always turn off the cooking zones and the cooktop as
described in this manual (i.e. by using the touch controls). Do
not rely on the pan detection feature to turn off the cooking
zones when you remove the pans.
Do not allow children to play with the appliance or sit, stand, or
climb on it.
Do not store items of interest to children in cabinets above the
appliance. Children climbing on the cooktop could be seriously
injured.
Do not leave children alone or unattended in the area where
the appliance is in use.
Children or persons with a disability which limits their ability to
use the appliance should have a responsible and competent
person to instruct them in its use. The instructor should be
satisfied that they can use the appliance without danger to
themselves or their surroundings.
Do not repair or replace any part of the appliance unless
specifically recommended in the manual. All other servicing
should be done by a qualified technician.
Do not place or drop heavy objects on your cooktop.
Do not stand on your cooktop.
Do not use pans with jagged edges or drag pans across the
Induction glass surface as this can scratch the glass.
Do not use scourers or any other harsh abrasive cleaning
agents to clean your cooktop, as these can scratch the
Induction glass.
This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as: -staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments; -farm houses; -by clients in
hotels, motels and other residential type environments; -bed
and breakfast type environments.
WARNING: The appliance and its accessible parts become hot
during use.
Care should be taken to avoid touching heating elements.
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e Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

ENGLISH

Congratulations on the purchase of your new Induction Hob.

We recommend that you spend some time to read this Instruction / Installation Manual in order to fully
understand how to install correctly and operate it.

For installation, please read the installation section.

Read all the safety instructions carefully before use and keep this Instruction / Installation Manual for future
reference.

2. Product Introduction

2.1 Top View

6 1. Max. 2000/3200 W zone
2 3 2. Max. 2000/3200 W zone
5 5 3. Max. 2000/3200 W zone
4. Max. 2000/3200 W zone
1 4
5. Max. 3000/3600 W zone
6. Glass plate
7. Control panel
7
2.2 Control Panel
1
3 4 5

6 7 8 2

. Heating zone power controls
. ON/OFF control

. Keylock control

. Timer control

. Cook with me control

. Left Flexible Area control

. Simmering, Melting, Boiling

0 N O U~ W N

. Right Flexible Area control
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2.3 Working Theory

Induction cooking is a safe, advanced, efficient, and economical cooking technology. It works by
electromagnetic fields generating heat directly in the pan, rather than indirectly through heating the glass
surface. The glass becomes hot only because the pan eventually warms it up.

_ X .

T T .
iron pot
(U AN =1 magnetic circuit
l I | ceramic glass plate
[e=a] [T X ] induction coil
- » - induced currents

2.4 Before using your New Induction Hob

e Read this guide, taking special note of the 'Safety Warnings' section.
e Remove any protective film that may still be on your Induction hob.

2.5 Technical Specification

Cooking Hob HA2MTS168MC

Cooking Zones 4 Zones

Supply Voltage 220-240V~ 50Hz or 60Hz
Installed Electric Power 7200W

Product Size (mm) 590X520X56

Building-in Dimensions (mm) 560X480

Weight and Dimensions are approximate. Because we continually strive to improve our products we may
change specifications and designs without prior notice.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
l1&2 &3 &4 80%* 200
Flexing zone 80* 200*400

*In order to allow a correct pan detection, the pot should be placed within the perimeter of area «a»
or «b», not between area «a» and «b».

3. Operation of Product

3.1 Touch Controls

The controls respond to touch, so you don't need to apply any pressure.

Use the ball of your finger, not its tip.

You will hear a beep each time a touch is registered.

Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a utensil or a cloth)
covering them. Even a thin film of water may make the controls difficult to operate.

9
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e

v X

3.2 Choosing the right Cookware

e Only use cookware with a base suitable for Induction cooking.
& Look for the induction symbol on the packaging or on the bottom of
the pan.
e You can check whether your cookware Is suitable by carrying out a magnet

test.
Move a magnet towards the base of the pan. If it is attracted, the pan is @
suitable for induction.

e If you do not have a magnet:
1. Put some water in the pan you want to check.
2. If ':’ does not flash in the display and the water is heating, the pan Is suitable.

e Cookware made from the following materials Is not suitable: pure stainless steel, aluminium or copper
without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

Al XA 1T

Make sure that the base of your pan Is smooth, sits flat against the glass, and Is the same size as the cooking
zone. Use pans whose diameter Is as large as the graphic of the zone selected. Using a pot a slightly wider
energy will be used at its maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency could be less than expected.
Pot less than 80 mm could be undetected by the hob. Always centre your pan on the cooking zone.

WXr X iX Y7

Always lift pans off the Induction hob - do not slide, or they may scratch the glass.

X 7

3.3 How to use

3.3.1 Start cooking

10



Touch the ON/OFF control for three seconds. After power on, the
buzzer beeps once, all displays show "-" or "—", indicating that

the induction hob has entered the state of standby mode.

Place a suitable pan on the cooking zone that you wish to use.
e Make sure the bottom of the pan and the surface of the
cooking zone are clean and dry.

Touching the heating zone slider control, and a indicator next to
the key will flash.

Select a heat setting by touching the slider control.
o If you don't choose a heat setting within 1 minute, the
Induction hob will automatically switch off. You will need
to start again at step 1.
e You can modify the heat setting at any time during
cooking.

power up
R e e

power down (ﬁ\

AN /s
If the display flashes P o N alternately with the heat setting

This means that:

3.3.2

you have not placed a pan on the correct cooking zone or,
the pan you're using is not suitable for induction cooking or,

the pan is too small or not properly centered on the cooking zone.
No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking zone.
The display will automatically turn off after 1 minute if no suitable pan is placed on it.

Finish cooking

Touching the heating zone selection control that you
wish to switch off.

Turn the cooking zone off by touching the slider to "
1 Make sure the display shows "0".

11




Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF
control. (D

Beware of hot surfaces
H will show which cooking zone is hot to touch.
It will disappear when the surface has cooled
down to a safe temperature. It can also be used ,’-,' ________________ N
as an energy saving function if you want to heat
further pans, use the hotplate that is still hot.

3.3.3 Using the Boost function

Activate the boost function

Touching the heating zone slider control

-

—
I
|
|
|
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
:

Touching the slider to the right end . Make sure the
display shows "P".

Cancel the Boost function

Touching the heating zone slider control that you wish
to cancel the boost function. g

Choose any power level of the touch control and the
Boost function will be deactivated.

e The function can work in any cooking zone.
e The cooking zone returns to its original setting after 5 minutes.
e If the original power setting equals 0, it will decrease to 14 after 5 minutes.

3.3.4 Flexible Area

e This area can be used as a single zone or as four independent zones, accordingly to the cooking needs
anytime.

o Flexible area is made of 4 independent inductors that can be controlled separately two by two. When
working as a single zone, the part that is not covered by cookware is automatically switched off after one
minute.

e To grant a correct heat distribution, the cookware should be correctly placed:

12
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- In any part of the flexible zone when the cookware is between 80 and 200mm.
- In the big area when the cookware is bigger than 200mm.

As big zone

To activate the flexible area as a single big zone, _
= |

simply press the Flexible Area control. =

The power setting works as any other normal area.

The power level is unique for all the flexible area and it can be selected just using a slider control

If the pot is moved from the front to the rear part (or vice versa), the flexible area detects automatically
the new position, keeping the same power.

To add a further pot, deactivate the Flexible area pressing the dedicated button, in order to detect the
cookware.

As four independent zones

To use the flexible area as four different zones with two different power settings, do not activate the
Flexible Area control.

Examples for good and bad pot placement

13



3.3.5 French Plaque

e This area can set the power according to the position of the pot.

o If the pot is on the bottom of flexible area, the power is set to Level 1.
e If the pot is on the middle of flexible area, the power is set to Level 10.
e If the pot is on the top of flexible area, the power is set to Level 14.

French Plaque

To activate the French Plaque area, simply press the
Flexible Area control for 2 second

|
|
e |

Move the position of the pot, the power will change automatically

Cancel French Plaque

Press the Flexible Area control to turn off the cooking zone.

3.3.6 Locking the Controls

e You can lock the controls to prevent unintended use (for example children accidentally turning the cooking

zones on).

¢ When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To lock the controls

Touch and hold the Lock control for a while.

The timer indicator will show " Lo

To unlock the controls

Touch and hold the Lock control for a while.

& When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF @, you can
always turn the induction hob off with the ON/OFF @ control in an emergency, but you shall unlock

the hob first in the next operation.

14
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3.3.7 Pause Mode

e You can pause the heating instead of shutting the hob off.
¢ When entering the Pause mode, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To enter pause mode

Short touch the Pause control All the indicator will show " 11"

To exit pause mode

Short touch Pause control.

& When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF @, you can

always turn the induction hob off with the ON/OFF @ control in an emergency, but you shall unlock
the hob first in the next operation.

3.3.8 Power Management Function

e it is possible to set a maximum power absorption level for the induction hob, choosing up to different
power ranges.

e induction hobs are able to limit themselves automatically in order to work at lower power level, to avoid
the risk of overloading.

To enter Power Management Function

Turn on the hob, then press at the same time the The timer indicator will show " P5" which means
Lock control and the Cook with me button. power level 5. The default mode is on 7.2kW,,

To switch to another level

There are 5 power levels, from "P1" to "p5". The
Press +/- of the timer timer indicator will show one of them.

+ _ "P1": the maximum power is 2.5kW.
"P2": the maximum power is 3.5kW.
"P3": the maximum power is 4.5kW.

"P4": the maximum power is 5.5kW.
( or ( "P5": the maximum power is 7.2kW
Confirmation and Exit Power Management Function

Press at the same time the Lock control and the Then the hob will be turned off.

Cook with me button.

15



3.3.9 Timer control

You can use the timer in two different ways:

e You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any cooking zone off when the set
time is up.

e You can set it to turn one or more cooking zones off after the set time is up.
The timer of maximum is 99min.

ENGLISH

a) Using the Timer as a Minute Minder

Make sure the cooktop is turned on.

1
[}
- +
|$!
Touch "+" the controls of the timer. The minder
indicator will start flashing and "00" will show in the
timer display.
Set the time by touching the "-" or "+" control of T
the timer 1
Hint: Touch the "-" or "+" control of the timer once
to decrease or increase by 1 minute. - _+
Touch and hold the "-" or "+" control of the timer to @

decrease or increase by 10 minutes.

When the time is set, it will begin to count down
immediately. The display will show the remaining -
time and the timer indicator will flash for 5 seconds. 1

Buzzer will beep for 30 seconds and the timer
indicator shows "- - " when the setting time finished.

b) Setting the timer to turn one or more cooking zones off

Set one zone

Touching the heating zone slider control

[}

.
Y
|
|
|
I
I
I
1
1
1
1
1
1
1
1
:

Set the time by touching the "-" or "+" control of 75
. Cl
the timer
Hint: Touch the "-" or "+" control of the timer - +

once will decrease or increase by 1 minute.
Touch and hold the "-" or "+"control of the
timer will decrease or increase by 10 minutes.

16



When the time is set, it will begin to count down = =7 -
immediately. The display will show the remaining B D
time and the timer indicator flash for 5 seconds. - =

NOTE: The red dot next to power level indicator - -+
will illuminate indicating that zone is selected. C

When cooking timer expires, the corresponding —_—
cooking zone will be switched off automatically.

o

& Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.

Set more zone :

The steps for setting more zones are similar to the steps of setting one zone;

When you set the time for several cooking zones simultaneously, decimal dots of the relevant cooking
zones are on. The minute display shows the min. timer. The dot of the corresponding zone flashes. The
shown as below :

I AT A I A I set to 15 minutes
—‘5-% I . ( ) " 5
5. ---------------- e (set to 45 minutes) ) +
Once the countdown timer expires, the corresponding P O . AR 5' n
zone will switch off. Then it will show the new min. u
timer and the dot of corresponding zone will flash. 5 ________________ — _|_
The shown as right: ®
(set to 30 minutes)

Touch the heating zone selection control, the corresponding timer will be shown in the timer indicator.

c) Cancel the timer

Touching the heating zone slider control that you
want to cancel the timer ,'_' ________________ —_

Touch and hold the timer control " - ", the timer -
decreases to "00" and the timer is cancelled.

17



3.3.10 Default working times

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shut down automatically if ever you
forget to turn off your cooking. The default working times for various power levels are shown in the below
table:

Power level 1 2

Default working timer (hour) 8 6

Power level 10 11 12 13 14

Default working timer (hour) 4 4 4 2 2

When the pot is removed, the induction hob can stop heating immediately and the hob automatically switch

off after 2 minutes.

& People with a heart pace maker should consult with their doctor before using this unit.

18
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3.3.11 Cook with me function

First of all, you should download hOn app and install to your portable device. Then enroll your induction hob
following the instructions directly from the App.

To make the pairing between Hob and APP use the following process:

Press 4 seconds the Cook with me button. Once the 4 seconds have passed, the digit of the TIMER starts to
blink with PA written on it and start the pairing process.

B)

When wi-fi ON: one dot will appear on the right side of the LED.
When WIFI OFF: No dot will appear

How to set " Cook with me" Function

Choose from the hOn App recipes menu or special programs menu.

Follow step by step the indications on the App and when you have

finished send the parameters to the hob that will cook for you.

When the hob receives the command from the app, the hob will

beep for 2 times and blink for one second to indicate that the |-' |—l

instructions have been received. |_ |-

To start the recipe, press the "Cook with me" button. —l —'\,-:

If you want to get out of "Cook with me" function change the

power level of the zone. | e oeee
a. WIRELESS PARAMETERS

Technology Wi-Fi BLE

Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE

Frequency Band(s) [MHz] 2402-2480 2402-2480

Maximum Power [mW] 1500 1500

b. PRODUCT INFORMATION FOR NETWORKED EQUIPMENT

Product information for networked equipment

Power consumption of the product in networked standby if | NA
all wired network ports are connected and all wireless
network ports are activated:

How to activate wireless network port: For WIFI activation, press 4 seconds the
"Cook with me" button
How to deactivate wireless network port: For WIFI de-activation, press 4 seconds the

"Cook with me" button

19



3.3.12 Special function

& L e

ENGLISH

Simmering Melting Boiling
How to set Special function
Touching the heating zone slider control. ,:, ________________
’ X\
Simmering function is ideal for cooking sauces, stews,
braised dishes. % = |
Press the Simmering key, the indicator will be show ™|” \u/
Melting function is the ideal solution for melting chocolate,
butter. This function helps you to prepare all kind of desert Q —
or sauces. \_/ | '
Press the Melting key, the indicator will be show "| |"
Boiling function is ideal to boil water or any liquid. Press oo°° = | ' '
the Boiling key, the indicator will be show "| [|" \°_/

4. Cooking Guidelines

& Take care when frying as the oil and fat heat up very quickly, particularly if you're using
PowerBoost. At extremely high temperatures oil and fat will ignite spontaneously and this presents
a serious fire risk.

4.1 Cooking Tips

When food comes to the boil, reduce the temperature setting.

Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

Minimize the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

4.1.1 Simmering, cooking rice

e Simmering occurs below boiling point, at around 85°C, when bubbles are just rising occasionally to the
surface of the cooking liquid. It is the key to delicious soups and tender stews because the flavours
develop without overcooking the food. You should also cook egg-based and flour thickened sauces below
boiling point.

e Some tasks, including cooking rice by the absorption method, may require a setting higher than
the lowest setting to ensure the food is cooked properly in the time recommended.

20



4.1.2 Searing steak

To cook juicy flavorsome steaks:

1. Stand the meat at room temperature for about 20 minutes before cooking.

2. Heat up a heavy-based frying pan.

3. Brush both sides of the steak with oil. Drizzle a small amount of oil into the hot pan and thenlower the
meat onto the hot pan.

4. Turn the steak only once during cooking. The exact cooking time will depend on the thickness of the steak
and how cooked you want it. Times may vary from about 2 - 8 minutes per side. Press the steak to gauge
how cooked it is - the firmer it feels the more ‘well done’ it will be.

5. Leave the steak to rest on a warm plate for a few minutes to allow it to relax and become tender before
serving.

4.1.3 For stir-frying

1. Choose an induction compatible flat-based wok or a large frying pan.

2. Have all the ingredients and equipment ready. Stir-frying should be quick. If cooking large quantities,
cook the food in several smaller batches.

3. Preheat the pan briefly and add two tablespoons of oil.

4. Cook any meat first, put it aside and keep warm.

5. Stir-fry the vegetables. When they are hot but still crisp, turn the cooking zone to a lower setting, return
the meat to the pan and add your sauce.

6. Stir the ingredients gently to make sure they are heated through.

7. Serve immediately.

8

4.2 Detection of Small Articles
When an unsuitable size or non-magnetic pan (e.g. aluminium), or some other small item (e.g. knife, fork,

key) has been left on the hob, the hob automatically go on to standby in 1 minute. The fan will keep cooking
down the induction hob for a further 1 minute.

5. Heat Settings

The settings below are guidelines only. The exact setting will depend on several factors, including your
cookware and the amount you are cooking. Experiment with the induction hob to find the settings that best
suit you.

Heat setting Suitability

1-2 ¢ delicate warming for small amounts of food
¢ melting chocolate, butter, and foods that burn quickly
¢ gentle simmering

e slow warming

3-5 ¢ reheating

rapid simmering

e cooking rice

6-11 e pancakes
12- 13 e sautéing

e cooking pasta
14/pP e stir-frying

e searing

e bringing soup to the boil

e boiling water
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6.

Care and Cleaning

What?

How?

Important!

Everyday soiling on glass
(fingerprints, marks,
stains left by food or
non- sugary spillovers on
the glass)

1. Switch the power to the cooktop
off.

2. Apply a cooktop cleaner while the
glass is still warm (but not hot!)

3. Rinse and wipe dry with a clean
cloth or paper towel.

4. Switch the power to the cooktop
back on.

e When the power to the cooktop is
switched off, there will be no ‘hot
surface’ indication but the cooking
zone may still be hot! Take extreme
care.

Heavy-duty scourers, some nylon
scourers and harsh/abrasive cleaning
agents may scratch the glass. Always
read the label to check if your cleaner
or scourer is suitable.

Never leave cleaning residue on the
cooktop: the glass may become
stained.

Boilovers, melts, and
hot sugary spills on
the glass

Remove these immediately with a
fish slice, palette knife or razor blade
scraper suitable for Induction glass
cooktops, but beware of hot cooking
zone surfaces:

1. Switch the power to the cooktop
off at the wall.

2. Hold the blade or utensil at a 30°
angle and scrape the soiling or
spill to a cool area of the cooktop.

3. Clean the soiling or spill up with a
dish cloth or paper towel.

4. Follow steps 2 to 4 for ‘Everyday

soiling on glass’ above.

Remove stains left by melts and
sugary food or spillovers as soon
as possible. If left to cool on the
glass, they may be difficult to
remove or even permanently
damage the glass surface.

Cut hazard: when the safety cover
is retracted, the blade in a scraper
is razor-sharp. Use with extreme
care and always store safely and
out of reach of children.

Spillovers on the touch
controls

1. Switch the power to the cooktop
off.

2. Soak up the spill

3. Wipe the touch control area with a
clean damp sponge or cloth.

4. Wipe the area completely dry
with a paper towel.

5. Switch the power to the cooktop
back on.

The cooktop may beep and turn
itself off, and the touch controls
may not function while there is
liquid on them. Make sure you wipe
the touch control area dry before
turning the cooktop back on.
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7. Hints and Tips

Problem

Possible causes

What to do

The induction hob cannot be
turned on.

No power.

Make sure the induction hob
is connected to the power
supply and that it is switched
on.

Check whether there is a power
outage in your home or area. If
you've checked everything and
the problem persists, call a
qualified technician.

The touch controls are
unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
‘Using your induction cooktop’
for instructions.

The touch controls are difficult
to operate.

There may be a slight film of
water over the controls or you
may be using the tip of your
finger when touching the
controls.

Make sure the touch control area
is dry and use the ball of your
finger when touching the
controls.

The glass is being
scratched.

Rough-edged cookware.

Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products being used.

Use cookware with flat and
smooth bases. See ‘Choosing the
right

cookware’.

See ‘Care and cleaning’.

Some pans make crackling
or clicking noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals
vibrating differently).

This is normal for cookware
and does not indicate a fault.

The induction hob makes a
low humming noise when used
on

a high heat setting.

This is caused by the technology
of induction cooking.

This is normal, but the noise should
quieten down or disappear
completely when you decrease the
heat setting.

Fan noise coming from the
induction hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue to
run even after you've turned the
induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not switch the power to the
induction hob off at the wall while the
fan is running.

Pans do not become hot and
don't appear in the display.

The induction hob cannot
detect the pan because it is not
suitable for induction cooking.

The induction hob cannot detect
the pan because it is too small
for the cooking zone or not
properly centred on it.

Use cookware suitable for
induction cooking. See section
‘Choosing the right cookware’.

Centre the pan and make sure that
its base matches the size of the
cooking zone.

The induction hob or a
cooking zone has turned itself
off unexpectedly, a tone
sounds and an error code is
displayed (typically alternating
with one or two digits in the
cooking timer

display).

Technical fault.

Please note down the error
letters and numbers, switch
the power to the induction
hob off at the wall, and
contact a qualified
technician.
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8. Failure Display and Inspection

The induction hob is equipped with a self diagnostic function. With this test the technician is able to check the
function of several components without disassembling or dismounting the hob from the working surface.

ENGLISH

Troubleshooting
For zone 1 & 2

Problem Possible causes What to do
E1,E2,E7,C1 Temperature sensor failure
E3,E4 Temperature sensor of the IGBT failure.

Please contact the supplier.

EU The connection between the display
board and the main board is fail

EL,EH Abnormal supply voltage Please inspect whether power
supply is normal.

Power on after the power
supply is normal.

C3 Temperature sensor of the ceramic glass
plate Is high Please restart after the
C2 Temperature sensor of the IGBT induction hob cools down.
Is high

For zone 3 & 4
1) Failure code occur during customer using & Solution;

Failure code Problem Solution

Auto-Recovery

EL Supply voltage is above the rated Please inspect whether power
voltage. supply is normal.
EH Supply voltage is below the rated Power on after the power supply is
voltage. normal.
. . Wait for the temperature of
c1,c3 High temperature of ceramic plate ceramic plate return to
sensor .
normal.
Touch “ON/OFF” button to restart
unit.
Wait for the temperature of IGBT
return to normal.
c2 High temperature of IGBT . (1#) Touch “ON/OFF” button to restart
unit.
Check whether the fan runs
smoothly; if not , replace the
fan.
No Auto-Recovery
£ Ceramic plate temperature sensor
failure- -short circuit.
1 Ceramic plate temperature sensor Check the connection or
failure--open circuit. replace the ceramic plate
E7 Ceramic plate temperature sensor temperature sensor.
failure—invalid .
£ Temperature sensor of the IGBT failure -
short circuit .
- Replace the power board.
E3 Temperature sensor of the IGBT failure -
open circuit.
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2) Specific Failure & Solution

Failure

Problem

Solution A

Solution B

The LED does not come on when
unit is plugged in.

No power supplied.

Check to see if plug is
secured tightly in outlet
and that outlet is

working.

The accessorial power
board and the display
board connected failure.

Check the connection.

The accessorial power
board is damaged.

Replace the accessorial
power board.

The display board is
damaged.

Replace the display
board.

Some buttons can’t work, or the
LED display is not normal.

The display board is
damaged.

Replace the display
board.

The Cooking Mode Indicator comes
on, but heating does not start.

High temperature of the
hob.

Ambient temperature
may be too high. Air
Intake or Air Vent may
be blocked.

There is something
wrong with the fan.

Check whether the fan

runs smoothly ;
if not , replace the fan.

The power board is
damaged.

Replace the power board.

Heating stops suddenly during
operation and the display flashes
“u”.

Pan Type is wrong.

Pot diameter is too
small.

Use the proper pot (refer

to the instruction
manual.)

Cooker has overheated;

Unit is overheated. Wait

for temperature to return

to normal.

Push “ON/OFF” button to

restart unit.

Pan detection
circuit is
damaged,
replace the
power board.

Heating zones of the same side (
Such as the first and the second
zone ) would display “u” .

The power board and
the display board
connected failure;

Check the connection.

The display board of
communicate part is
damaged.

Replace the display
board.

The Main board is
damaged.

Replace the power board.

Fan motor sounds
abnormal.

The fan motor is
damaged.

Replace the fan.

The above are the judgment and inspection of common failures.

Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any dangers and damages to the induction hob.
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9.
9.1

Selection of installation equipment

Installation

Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be preserved around the hole. Be sure

ENGLISH

the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select heat-resistant and insulated work surface
material (Wood and similar fibrous or hygroscopic material shall not be used as work surface material unless
impregnated) to avoid the electrical shock and larger deformation caused by the heat radiation from the
hotplate. As shown below:

TN

Note: The safety distance between the sides of the hob and the inner surfaces of the worktop
should be at least 3mm.

—» 1<+ F
Min.3mm
L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)
590 520 56 52 560+1 480+1 | 50 min. | 3 min.

Under any circumstances, make sure the Induction cooker hob is well ventilated and the air inlet and outlet
are not blocked. Ensure the induction cooker hob is in good work state. As shown below

AN

Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above the hotplate should be at
least 760 mm.

=
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760 50 min. 20 min. Air intake Air exit 5mm




WARNING: Ensuring Adequate Ventilation

Make sure the induction cooker hob is well ventilated and that air inlet and outlet are not blocked. In
order to avoid accidental touch with the overheating bottom of the hob, or getting unexpectable electric
shock during working, it is necessary to put a wooden insert, fixed by screws, at a minimum distance
of 50mm from the bottom of the hob. Follow the requirements below

—ﬁ—
f

Min.5 cm

Max.5 mm Max.5 mm

There are ventilationholes around outside of the hob. YOU MUST ensure these holes are not blocked by

the worktop when you put the hob into position.

e Be aware that the glue that join the plastic or wooden material to the furniture, has to resist to

temperature not below 150°C, to avoid the unstuck of the paneling.

e Therear wall, adjacent and surrounding surfaces must therefore be able to withstand an temperature

of 90°C.

9.2 Before installing the hob, make sure that

e The work surface is square and level, and no structural members interfere with space requirements.

e The work surface is made of a heat-resistant and insulated material.

e If the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan.

e The installation will comply with all clearance requirements and applicable standards and regulations.

e A suitable isolating switch providing full disconnection from the mains power supply is incorporated in the
permanent wiring, mounted and positioned to comply with the local wiring rules and regulations.

e The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm air gap contact separation in all
poles (or in all active [phase] conductors if the local wiring rules allow for this variation of the
requirements).

e The isolating switch will be easily accessible to the customer with the hob installed.

e You consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding installation.

e You use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles) for the wall surfaces surrounding
the hob.
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9.3 After installing the hob, make sure that

e The power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers.

e There is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of the hob.

e If the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection barrier is installed below
the base of the hob.

e The isolating switch is easily accessible by the customer.

ENGLISH

9.4 Before locating the fixing brackets

The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not apply force onto the
controls protruding from the hob.

9.5 Adjusting the bracket position

Fix the hob on the work surface by insert 8 brackets on the bottom of hob(see picture) before installation.
Adjust the bracket position to suit for different table top thickness.

Under any circumstances, the brackets cannot touch with the inner surfaces of the worktop after
installation (see picture).
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9.6 Cautions

1. The induction hotplate must be installed by qualified personnel or technicians. We have professionals at
your service. Please never conduct the operation by yourself.

2. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer, washing machine or clothes
dryer, as the humidity may damage the hob electronics

3. The induction hotplate shall be installed such that better heat radiation can be ensured to enhance its

reliability.

The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand heat.

To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to heat.

6. A steam cleaner is not to be used.

v s

9.7 Connecting the hob to the mains power supply

This hob must be connected to the mains power supply only by a suitably qualified person. Before
connecting the hob to the mains power supply, check that:

1. The domestic wiring system is suitable for the power drawn by the hob.
2. The voltage corresponds to the value given in the rating plate
3. The power supply cable sections can withstand the load specified on the rating plate.

To connect the hob to the mains power supply, do not use adapters, reducers, or branching
devices, as they can cause overheating and fire.

The power supply cable must not touch any hot parts and must be positioned so that its
temperature will not exceed 75°C at any point.

Check with an electrician whether the domestic wiring system is suitable without alterations. Any
alterations must only be made by a qualified electrician.

Yellow / Green
@ 5 O——

Black
L1 4 O——
L2 3 Brown §
zls
N1 2 8
Blue 1]
N2 1
\ J

If the total number of heating unit of the appliance you choose is not less than 4, the appliance
can be connected directly to the mains by single-phase electric connection, as shown below.
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. If the cable is damaged or to be replaced, the operation must be carried out

the by after-sale agent with dedicated tools to avoid any accidents.

. If the appliance is being connected directly to the mains an omnipolar circuit-breaker must be
installed with a minimum opening of 3mm between contacts.

e The installer must ensure that the correct electrical connection has been
made and that it iscompliant with safety regulations.

e  The cable must not be bent or compressed.

e  The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians only.

The bottom surface and the power cord of the hob are not accessible after installation.

DISPOSAL: Do not
dispose this product as
unsorted municipal waste.
Collection of such waste
separately

for special treatment is
necessary.

This appliance is labeled in compliance with European directive 2012/19/EU for
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE). By ensuring that this appliance
is disposed of correctly, you will help prevent any possible damage to the
environment and to human health, which might otherwise be caused if it were
disposed of in the wrong way.

The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal
household waste. It should be taken to a collection point for the recycling of
electrical and electronic goods.

This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding
the treatment, recover and recycling of this product please contact your local
council, your household waste disposal service, or the shop where you purchased
it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal
service or the shop where you purchased the product.
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1. Premessa

Con la presente, Candy Hoover Group Srl dichiara che I'apparecchiatura radio & conforme
alla direttiva 2014/53/UE e ai relativi requisiti di legge (per il mercato UKCA). Il testo
completo della dichiarazione di conformita e disponibile al seguente indirizzo internet:
www.candy-group.com

1.1 Avvertenze di sicurezza

La sua sicurezza e estremamente importante per noi. Legga

sem re queste istruzioni prima di utilizzare il piano di cottura.
1.2 P Ircr:lst ?ltazlione P P

1.2.1 Rischio di elettrocuzione

e Staccare l'elettrodomestico dalla rete di alimentazione elettrica
principale prima di effettuare lavori o operazioni di
manutenzione sullo stesso.

e Il collegamento ad un sistema di messa a terra funzionante &
essenziale e obbligatorio.

e Le eventuali modifiche al sistema di cablaggio domestico
devono essere apportate unicamente da un tecnico qualificato.

e Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
elettrocuzione o addirittura di morte.

1.2.2 Rischio di lesioni da taglio

Prestare la massima attenzione, gli spigoli dei pannelli sono taglienti.

La mancata attenzione pud provocare lesioni o tagli.

1.2.3 Importanti istruzioni di sicurezza

e Leggere attentamente le istruzioni prima di installare ed
utilizzare questo elettrodomestico.

e Non appoggiare mai materiale o prodotti combustibili
sull'elettrodomestico.

e Comunicare queste informazioni alla persona responsabile
dell'installazione dell'elettrodomestico in quanto potrebbe
ridurre i costi di installazione.

e Per evitare pericoli, questo elettrodomestico deve essere
montato secondo queste istruzioni di installazione.

e Questo elettrodomestico deve essere installato correttamente e
messo a terra solo da personale qualificato.

e Questo elettrodomestico deve essere collegato ad un circuito
dotato di un interruttore sezionatore che effettui lo stacco
completo dall'alimentazione elettrica.
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La mancata installazione dell'elettrodomestico nel rispetto delle
istruzioni di cui sopra puo rendere non piu valide le
rivendicazioni di reclamo e garanzia.

| 'elettrodomestico pud essere utilizzato da bambini di eta
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, oppure prive di esperienza e conoscenza,
se supervisionate o istruite riguardo all’‘uso
dell’elettrodomestico in sicurezza, e se comprendono i rischi
che derivano dall'uso dello stesso.

I bambini non devono giocare con l'elettrodomestico. La pulizia
e la manutenzione da parte dell'utente non possono essere
effettuate da bambini senza supervisione.

Se il cavo di alimentazione dell’elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal produttore, dal suo servizio
tecnico o da un tecnico qualificato, per evitare rischi.
Avvertenza: Se la superficie e crepata, spegnere
I'elettrodomestico per evitare il rischio di elettrocuzione, in caso
di superfici del piano di cottura in vetroceramica o materiali
simili che proteggono i componenti sotto tensione

Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai o coperchi
non devono essere posti sulla superficie del piano di cottura
perché possono scaldarsi

Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a vapore.

Non utilizzare getti di vapore per pulire il piano di cottura.

| 'elettrodomestico non € concepito per funzionare con temporizzatori
esterni o con sistemi di comando a distanza separati.
AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare nulla sulle
superfici di cottura.

Il processo di cottura deve essere supervisionato. Un processo
di cottura breve deve essere supervisionato di continuo.
AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un piano di
cottura in presenza di grasso o olio nella pentola pud essere
pericolosa, con rischio di incendi. NON cercare MAI di speghere
un incendio con acqua, bensi spegnere I'elettrodomestico e
coprire la fiamma con un coperchio 0 una coperta antifiamma.

o
p
<
<
=
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1.3 Funzionamento e manutenzione

1.3.1 Rischio di elettrocuzione

Non cuocere se la superficie del piano di cottura € rotta o crepata.
Se la superficie del piano di cottura si rompe 0 crepa, spegnere
I'elettrodomestico immediatamente nell'alimentazione principale
(interruttore a parete) e contattare un tecnico qualificato.
Spegnere il piano di cottura tramite l'interruttore a parete
prima di qualsiasi operazione di pulizia o manutenzione.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
elettrocuzione o addirittura di morte.

1.3.2 Rischi per la salute

Questo elettrodomestico rispetta le normative di sicurezza per i
dispositivi elettromagnetici.

Tuttavia, le persone portatrici di pacemaker o altri impianti
elettrici (quali pompe per insulina) possono usare questo
elettrodomestico solo sotto il controllo del proprio medico, per
accertarsi che gli impianti non vengano influenzati dal campo
elettromagnetico.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di morte.

1.3.3 Pericolo: superficie surriscaldata

Durante I'uso, i componenti accessibili di questo elettrodomesticosi
surriscaldano a sufficienza da provocare ustioni.

Fino a quando la superficie del vetro a induzione non si &
raffreddata, non toccarla con parti del corpo, indumenti o altri
oggetti che non siano recipienti di cottura appositi.

Mantenere a distanza i bambini.

I manici delle pentole possono surriscaldarsi. Controllare che i
manici delle pentole non sporgano su altre zone di cottura
accese. Tenere i manici al di fuori della portata dei bambini.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
bruciature e ustioni.

1.3.4 Rischio di lesioni da taglio

La lama affilata di un raschietto del piano di cottura resta
esposta quando viene rimosso il coperchio di sicurezza.
Prestare la massima attenzione e riporre sempre in un luogo
sicuro, al di fuori della portata dei bambini.
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1.3.5 Importanti istruzioni di sicurezza

La mancata attenzione puo provocare lesioni o tagli.

Mai lasciare incustodito |I'elettrodomestico durante |'uso.
Un'eccessiva bollitura genera vapori e schizzi di grasso che
potrebbero prendere fuoco.

Non utilizzare mai il piano di cottura come superficie di lavoro o
per appoggiare oggetti.

Non lasciare mai oggetti o utensili sull'elettrodomestico.

Non mettere o lasciare oggetti magnetizzabili (ad esempio carte
di credito, schede di memoria) o dispositivo elettronici (ad
esempio computer, lettori MP3) vicino all'elettrodomestico, in
quanto potrebbero essere influenzati dal campo
elettromagnetico.

Non utilizzare mai l'elettrodomestico per riscaldare la stanza.
Dopo l'uso, spegnere sempre le zone di cottura e il piano di
cottura come descritto nel presente manuale (ad esempio
utilizzando i tasti a sfioro). Non basarsi sulla funzione di
rilevamento pentole per spegnere le zone di cottura quando si
tolgono le pentole.

Non permettere ai bambini di giocare con |'apparecchio, di
sedersi 0 arrampicarsi su di esso.

Non riporre oggetti che possano attirare |'attenzione dei
bambini al di sopra dell'elettrodomestico. Se i bambini si
arrampicano sul piano di cottura possono subire gravi lesioni.
Non lasciare i bambini incustoditi o da soli nell'area in cui viene
utilizzato I'elettrodomestico.

I bambini o le persone con una disabilita tale da limitare la
capacita di utilizzare I'elettrodomestico devono essere istruiti
sull'uso da una persona responsabile e competente. La persona
che fornisce le istruzioni deve essere convinta di averli istruiti in
modo tale da potere utilizzare |'elettrodomestico senza rischio
per se stessi o per le persone che si trovano nelle aree
circostanti.

Non riparare o sostituire parti dell'elettrodomestico a meno che
cio non sia specificatamente consigliato all'interno del manuale.
Tutte le altre operazioni di manutenzione devono essere

effettuate da un tecnico qualificato.
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Non posizionare o lasciare cadere oggetti pesanti sul piano di
cottura.

Non salire sulla superficie del piano di cottura.

Non utilizzare pentole con fondi ruvidi e non trascinare pentole
sul piano in vetro a induzione, in quanto si rischia di graffiarlo.
Non utilizzare spugnette metalliche o altri detergenti
fortemente abrasivi per pulire il piano di cottura, in quanto si
rischia di graffiare il vetro a induzione.

Questo elettrodomestico € destinato ad essere utilizzato in
applicazioni domestiche e simili, come ad esempio: - aree
cucina del personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro; -
agriturismi; - da parte dei clienti in alberghi, motel e altri
ambienti di tipo residenziale; - ambienti di tipo bed and
breakfast.

AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti accessibili
diventano calde durante l'uso.

Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto con le
resistenze di riscaldamento.

Mantenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni, a meno
che non siano continuamente supervisionati.
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Desideriamo ringraziarla per l'acquisto del nuovo piano di cottura a induzione.

Si consiglia di leggere attentamente questo manuale di istruzioni e di montaggio per comprendere pienamente
come montarlo correttamente e farlo funzionare al meglio.

Per il montaggio, si consiglia di leggere la parte relativa al montaggio.

Consigliamo di leggere con attenzione tutte le istruzioni di sicurezza prima dell'uso e di conservare questo
Manuale d'Uso e Montaggio conservandolo con cura per poterlo consultare in futuro in caso di necessita.
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2. Introduzione al prodotto

2.1 Vista dall’alto

6 1. Zona max. 2000/3200 W
2 3 2. Zona max. 2000/3200 W
5 5 3. Zona max. 2000/3200 W
4. Zona max. 2000/3200 W
1 4
5. Zona max. 3000/3600 W
6. Piatto in vetro
7. Pannello comandi
7
2.2 Pannello comandi
1
3 4 5
[ ]
6 7 8 2

. Tasti di comando della zona da scaldare
. Tasto ON/OFF

. Blocco comandi

. Comando timer

. Comando "Cook with me"

. Controllo dell'area flessibile di sinistra

. Cottura a fuoco lento, Scioglimento, Ebollizione

0 N O uu A W N -

. Controllo dell'area flessibile di destra

2.3 Teoria di funzionamento

La tecnologia della cottura a induzione € un metodo sicuro, tecnologicamente avanzato, efficiente ed
economico. Funziona tramite campi elettromagnetici che generano il calore direttamente nella pentola invece
che indirettamente riscaldando la superficie in vetro. Il vetro si surriscalda perché si riscalda anche la pentola.
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pentola di ferro

1 “ ” {In — circuito magnetico
| | | piastra di vetroceramica
CI X (1 X ] bobina ad induzione
- » - correnti indotte

2.4 Prima di utilizzare il vostro nuovo piano di cottura a
induzione

e Leggere questa guida, prestando particolare attenzione alla sezione delle "Avvertenze di Sicurezza".
e Togliere la pellicola protettiva che potrebbe essere presente sul piano di cottura a induzione.

2.5 Specifiche tecniche

Piano cottura HA2MTSJ68MC

Zone di cottura 4 zone

Tensione di alimentazione 220-240 V ~ 50Hz o 60Hz
Potenza elettrica installata 7200 W

Dimensione del prodotto (mm) 590X520X56

Dimensioni di incasso (mm) 560x480

Il peso e le dimensioni sono approssimativi. Le specifiche e il design potranno variare senza preavviso in
quanto siamo sempre impegnati nella ricerca di continue innovazioni dei nostri prodotti.

Diametro base dei recipienti di cottura a induzione
Zona di cottura Minima Massima
1&2&3&4 80* 200
Flexing zone 80%* 200*400

Per favorire una corretta rilevazione della padella, la pentola deve essere posizionata
all'interno del perimetro dell'area "a" o "b", non tra l'area "a" e "b"

3. Funzionamento del prodotto

3.1 Comandi a sfioro

e I comandi rispondono allo sfioramento, quindi non & necessario premerli.

e Utilizzare il polpastrello del dito e non la punta.

¢ Ogni volta che viene registrato il contatto, viene emesso un bip.

e Accertarsi che i comandi siano sempre puliti, asciutti e privi di oggetti (ad esempio utensili o asciugapiatti)
appodgiati su di essi. Anche un leggero strato di acqua puo rendere difficoltoso I'utilizzo dei comandi.
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3.2 Scelta dei recipienti di cottura piu appropriati

e Utilizzare solamente recipienti di cottura adatti per la cottura a
& induzione.
Verificare che sia presente il simbolo di induzione sull'imballaggio o sul
fondo della pentola. -

e E possibile verificare se il recipiente di cottura & adatto effettuando una prova 3
magnetica. S
Avvicinare un magnete al fondo della pentola. Se questa viene attratta, &
adatta per la cottura ad induzione.

e Se non disponete di un magnete:

1. Mettete un certo quantitativo di acqua nella pentola che volete controllare.

2. Se ':' non lampeggia sul display e I'acqua si sta riscaldando, la pentola si puo usare.
e Non si possono utilizzare recipienti di cottura realizzati con i seguenti materiali: acciaio inossidabile puro,

alluminio o rame senza base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e terracotta.

Non utilizzare recipienti di cottura con fondo ruvido o base curva.

W O Y 1

Accertarsi che la base della pentola sia liscia, si appoggi uniformemente sul vetro ed abbia le stesse dimensioni
della zona di cottura. Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata. Con una
pentola leggermente piu grande I'energia viene utilizzata alla massima efficienza. Se si utilizza invece una
pentola pil piccola I'efficienza potrebbe essere inferiore a quanto previsto. Una pentola di dimensioni inferiori a
80 mm potrebbe non essere rilevata dal piano di cottura. Centrare sempre la pentola nella zona di cottura.

Wr X ¥ X Y v

Togliere sempre le pentole dal piano di cottura ad induzione sollevandole - non farle strisciare, in quanto si

rischia di graffiare il vetro.

3.3 Modo d’uso

3.3.1 Per iniziare la cottura
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Toccare il tasto ON/OFF per tre secondi. Dopo I'accensione,

|'avvisatore acustico si attiva una volta, tutti i display visualizzano
"-" o "—" ad indicare che il piano di cottura ad induzione € in @
modalita standby.

Collocare una pentola apposita sulla zona di cottura che si vuole
utilizzare.
e Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della
zona di cottura siano pulite e asciutte.

Toccare il comando del cursore della zona di riscaldamento e un
indicatore accanto al comando lampeggera.

-

R

-

/77

Selezionare una impostazione di riscaldamento toccando il
comando del cursore.

e Se entro 1 minuto non si sceglie un'impostazione di
riscaldamento il piano di cottura ad induzione si spegnera /fg power up
automaticamente. In questo caso sara necessario -
ripartire dalla fase1.

e L'impostazione di riscaldamento si pué modificare in

power down ?\

qualsiasi momento durante la cottura.

N e
Se sul display compare il simbolo - o N lampeggiante alternato all'impostazione di

riscaldamento

Questo significa quanto segue:
e la pentola é stata collocata nella zona di cottura sbagliata, oppure
e la pentola che state utilizzando non & adatta per cottura a induzione, oppure
e la pentola & troppo piccola o non € centrata correttamente sulla zona di cottura.
1l piano non si riscalda se sulla zona di cottura non é stata collocata una pentola adatta.
1l display si spegnera automaticamente dopo 1 minuto se non viene posizionato un recipiente idoneo.

3.3.2 Per terminare la cottura

Toccare il comando di selezione della zona di
riscaldamento che si intende spegnere. | il
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Spegnere la zona di cottura toccando il cursore su " 1.

Accertarsi che il display visualizzi "0". | = —eeeeemmmaaaaaaa e}
Z
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Spegnere l'intero piano di cottura toccando il tasto (D

ON/OFF.

Prestare attenzione alle superfici calde
Verra visualizzata una H per indicare quale zona di
cottura €& calda e non puo essere toccata.
Scomparira quando la superficie si & raffreddata 1l
fino ad una temperatura adeguata. Puo essere ,'
utilizzato anche come funzione di risparmio
energetico se si desidera riscaldare ulteriori
pentole, usando la piastra calda che & ancora
surriscaldata.

3.3.3 Utilizzo della funzione boost

Attivazione della funzione boost

Toccare il comando del cursore della zona da
scaldare [

Toccare il cursore all'estremita destra. Accertarsi
che il display visualizzi "P".

Cancellazione della funzione boost

Toccare il comando del cursore della zona di
riscaldamento nella quale si vuole eliminare la funzione
boost.

-

o

-

Scegliere un qualsiasi livello di potenza e la funzione
Boost sara disattivata.

e La funzione puo operare in qualsiasi zona di cottura.
e La zona di cottura ritorna all'impostazione originale dopo 5 minuti.
e Se l'impostazione di potenza originale & pari a 0, decresce a 14 dopo 5 minuti.
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3.3.4 Area flessibile

e Questa area puo essere utilizzata come zona singola o come quattro zone indipendenti, in base alle
esigenze di cottura in qualsiasi momento.

e L'area flessibile & composta da 4 induttori indipendenti che possono essere controllati separatamente due
a due. Quando si lavora in un'unica zona, la parte non coperta dalla pentola si spegne automaticamente
dopo un minuto.

e Per garantire una corretta distribuzione del calore, le pentole devono essere posizionate correttamente:

- In qualsiasi parte della zona flessibile quando le pentole sono tra 80 e 200 mm.
- Nell'area grande quando le pentole sono piu grandi di 200 mm.

Come zona grande

Per attivare I'area flessibile come un'unica grande
zona, e sufficiente premere il comando area Dg 1
e |

flessibile. — ( l_l’

L'impostazione della potenza funziona come qualsiasi altra area normale.

1l livello di potenza & unico per tutta I'area flessibile e pud essere selezionato semplicemente utilizzando un
controllo a cursore

Se la pentola viene spostata dalla parte anteriore a quella posteriore (o viceversa), I'area flessibile rileva
automaticamente la nuova posizione, mantenendo la stessa potenza.

Per aggiungere un'ulteriore pentola, disattivare |'area flessibile premendo il pulsante dedicato, al fine di
rilevare le pentole.

Come quattro zone indipendenti

Per utilizzare I'area flessibile come quattro diverse zone con due diverse impostazioni di potenza, non
attivare il controllo dell'area flessibile.

Esempi di posizionamento giusto e sbagliato delle pentole

£O1 [O O
0.
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3.3.5 Piastra di cottura

e Questa area pud impostare la potenza in base alla posizione della pentola.

e Se la pentola si trova sul fondo dell'area flessibile, la potenza € impostata al livello 1.

e Se la pentola si trova al centro dell'area flessibile, la potenza & impostata al livello 10.

e Se la pentola si trova sulla parte superiore dell'area flessibile, la potenza & impostata al livello 14.
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Piastra di cottura

Per attivare I'area della piastra di cottura, basta
premere il comando dell'area flessibile per 2 secondi DE

Spostare la posizione della pentola, la potenza cambiera automaticamente

Eliminazione della piastra di cottura

Premere il comando dell'area flessibile per spegnere la zona di cottura.

3.3.6 Blocco dei comandi

e I comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario (ad esempio accensione involontaria delle
zone di cottura da parte di bambini).
e Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il tasto ON/OFF.

Per bloccare i comandi

Toccare e tenere premuto il comando di blocco per
un po'.

L'indicatore del timer mostra "Lo" (basso)

Per sbloccare i comandi

Toccare e tenere premuto il comando di blocco per un po'.

Quando il piano di cottura & in modalita blocco, tutti i comandi sono disabilitati ad esclusione di
8e|lo ON/OFF @; si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione con il comando ON/OFF
D in caso di emergenza, ma prima si dovra sbloccarlo nel successivo funzionamento.
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3.3.7

Modalita Pausa

E possibile interrompere il riscaldamento invece di spegnere il piano di cottura.
Quando si entra in modalita Pausa, tutti i comandi escluso quello ON/OFF sono disabilitati.

Per entrare in modalita pausa

Toccare brevemente il comando Pausa

Tutti gli indicatori mostreranno " 11"

Per uscire dalla

modalita pausa

Toccare brevemente il comando Pausa.

3.3.8

Quando il piano di cottura & in modalita blocco, tutti i comandi sono disabilitati ad esclusione di

quello ON/OFF @; si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione con il comando ON/OFF
@ in caso di emergenza, ma prima si dovra sbloccarlo nel successivo funzionamento.

Funzione gestione potenza

E possibile impostare un livello massimo di assorbimento per il piano di cottura a induzione scegliendo

varie gamme di potenza.
I piani di cottura a induzione possono limitarsi auto
inferiore, in modo da evitare i rischi di sovraccarico

maticamente per lavorare ad un livello di potenza

Come entrare nella Funzione Gestione Potenza

Accendere il piano di cottura, quindi premere
contemporaneamente il comando di blocco e il tasto
"Cook with me".

L'indicatore del timer mostrera "P5" che significa
livello di potenza 5. La modalita predefinita € su 7,2
kw

Per passare ad

un altro livello

Premere +/- del timer

+

oppure

Ci sono 5 livelli di potenza, da "P1" a "P5".
L'indicatore del timer visualizza uno di questi.

"P1": la potenza massima e di 2,5 kW.

"P2": la potenza massima ¢ di 3,5 kW.
"P3": la potenza massima ¢ di 4,5 kW.
"P4": la potenza massima € di 5,5 kW.
"P5": la potenza massima e di 7,2 kW

Conferma e Uscita dalla Fu

nzione di Gestione Potenza

Premere contemporaneamente il comando di
blocco e il tasto "Cook with me".

A questo punto il piano di cottura si spegne.




3.3.9 Comando timer

Il timer si puo utilizzare in due modi diversi:

e Si puo utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non spegne alcuna zona di cottura quando il
tempo impostato € attivo.

e E possibile impostarlo per spegnere una o due zone di cottura allo scadere del tempo impostato.
Il tempo massimo del timer & 99 minuti.

a) Utilizzo del timer come contaminuti

Accertarsi che il piano di cottura sia acceso. 1
(N
- +
|Cl—;:
Toccare "+" sui comandi del timer. L'indicatore del
contaminuti inizia a lampeggiare e il timer del
display visualizza "00".
Impostare il tempo toccando i tasti a sfiori "-" o "+" 1l
del timer L
Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del timer
una volta per diminuire o aumentare il valore di = +
un minuto. C]
Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer,
il tempo diminuisce o aumenta di 10 minuti.
Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera = I' _l -
immediatamente. Il display visualizza il tempo — || —
restante e l'indicatore del timer lampeggia per 5 - -
secondi.
- +
-
®
L'avvisatore acustico si attiva per 30 secondi e - =
I'indicatore del timer visualizza "- -" al termine del
tempo impostato. — +
(T
[

b) Impostazione del timer per spegnere una o piu zone di cottura

Impostare una zona

Toccare il comando del cursore della zona da
scaldare _

Impostare il tempo toccando i tasti "-” o "+" del

1
timer. EE!
Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del _ +
timer una volta per diminuire o aumentare il @

valore di un minuto.

Toccare e tenere premuto il comando "-" o "+"
del timer, il tempo diminuisce o aumenta di 10
minuti.
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Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera
immediatamente. Il display visualizza il tempo
restante e l'indicatore del timer lampeggia per 5
secondi.

NOTA: Il puntino rosso a fianco dell'indicatore
del livello di potenza si accende ad indicare che la
zona ¢ stata selezionata.

S oo’

JP D iy

- +
®

Allo scadere del periodo di tempo impostato nel
timer, la zona di cottura corrispondente si spegnera
automaticamente.

& Le altre zone di cottura continueranno a funzionare se erano state accese in precedenza.

Impostare piu zone:

Le operazioni per impostare pil zone sono simili a quelle per impostare una zona sola;
Quando si imposta il tempo per diverse zone di cottura contemporaneamente, sono accesi i punti decimali
delle relative zone. Il display dei minuti visualizza il timer dei minuti. Il puntino della zona corrispondente

lampeggia. Vedere la visualizzazione sottostante:

3 ________________ (impostato a 15 minuti) ll 5
———————————————— (impostato a 45 minuti) -
G. ®

Allo scadere del periodo di tempo impostato nel timer la
zona di cottura corrispondente si spegnera. Poi verra
visualizzato nuovamente il timer dei minuti e il
puntino della zona corrispondente lampeggera.

Vedere la visualizzazione a destra:

(impostato a 30 minuti)

Toccare il comando della zona di riscaldamento, e nell'indicatore del timer verra visualizzato il timer
corrispondente.

c) Annullamento del timer

Toccare il comando del cursore della zona di
riscaldamento per cui si vuole annullare il timer

Tenere premuto il tasto "-" del timer, il timer scende
a "00" e viene annullato.

=
ca

_—
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3.3.10 Tempi di funzionamento di default

L'autospegnimento & una funzione di sicurezza per il piano di cottura a induzione. Si attiva automaticamente (Z)
ogni volta che si dimentica acceso il piano di cottura. I tempi di funzionamento di default per i vari livelli di <
intensita di potenza sono indicati sulla tabella che segue: <—‘:l
=

Livello di potenza

Timer di funzionamento di default (ore) 8 8 8 8 6

Livello di potenza 10 11 12 13 14

Timer di funzionamento di default (ore) 4 4 4 2 2

Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione smette immediatamente di riscaldarsi e si
spegne automaticamente dopo due minuti.

& Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare questo elettrodomestico solo sotto il controllo
del proprio medico.
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3.3.11 Funzione Cook with me

Prima di tutto, scaricare I'App hOn e installarla sul vostro dispositivo portatile. Quindi registrare il vostro piano
di cottura ad induzione seguendo le istruzioni direttamente sull'App.

Per effettuare I'accoppiamento tra piano cottura e APP utilizzare la seguente procedura:

Premere per 4 secondi il tasto "Cook with me" sul piano di cottura. Trascorsi i 4 secondi, la cifra del TIMER
inizia a lampeggiare con la dicitura PA e inizia il processo di accoppiamento.

B P —
10
110

Quando il Wi-Fi & acceso: compare un punto sul lato destro del LED.
Quando il Wi-Fi & spento: Non compare nessun punto

Come impostare la funzione "Cook with me"

Scegliere dal menu delle ricette dell'App hOn o dal menu dei
programmi speciali. Seguire passo dopo passo le indicazioni
dell'App e al termine inviare i parametri al piano di cottura che
cucinera per voi.

Quando il piano di cottura riceve il comando dall'App, il piano

stesso emette un segnale acustico per 2 volte e lampeggia per un
secondo per indicare che le istruzioni sono state ricevute.

Per avviare la ricetta, premere il pulsante "Cook with me". -— >l
Se si desidera uscire dalla funzione "Cook with me", cambiare il
livello di potenza della zona. e
a. PARAMETRI WIRELESS
Tecnologia Wi-Fi BLE
Norma IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Banda(e) di frequenza [MHz] 2402-2480 2402-2480
Potenza massima [mW] 1500 1500

b. INFORMAZIONI SUI PRODOTTI PER APPARECCHIATURE COLLEGATE IN RETE

Informazioni sui prodotti per apparecchiature collegate in rete

Consumo energetico del prodotto in standby di rete se
tutte le porte di rete cablate sono collegate e tutte le porte | NA
di rete wireless sono attive:

Come attivare la porta di rete wireless: Per I'attivazione del Wi-Fi, premere per 4
secondi il pulsante "Cook with me"

Come disattivare la porta di rete wireless: Per disattivare il Wi-Fi, premere per 4
secondi il pulsante "Cook with me"

49



3.3.12 Funzione speciale

P 090
\ 003/ \‘@/ \ 0 ©/

Cottura a fuoco lento Fusione Bollitura

Come impostare la funzione speciale

Toccare il comando del cursore della zona da scaldare.

La funzione Cottura a fuoco lento & ideale per

cuocere salse, stufati, brasati. E
Premere il tasto di Cottura a fuoco lento; I'indicatore \ooco/ — '
visualizza "|".

La funzione di fusione ¢ la soluzione ideale per sciogliere il

cioccolato, il burro. Questa funzione aiuta a preparare tutti Q

i tipi di dolci o salse. \ / = ' '
Premere il tasto Scioglimento, l'indicatore visualizza "| |"

La funzione di ebollizione ¢ ideale per far bollire I'acqua o (o] o

qualsiasi liquido. Premere il pulsante Ebollizione, \°° oy = ' ' |

l'indicatore visualizza "| ||"

4. Guida alla cottura

& Prestare attenzione quando si friggono gli ingredienti, dato che I'olio e il grasso si riscaldano molto
rapidamente, in particolare se si sta utilizzando la funzione PowerBoost (cottura super-rapida). A
temperature estremamente elevate I'olio e il grasso si incendiano spontaneamente e sussistono
gravi rischi di incendi.

4.1 Consigli di cottura

e Quando il cibo inizia a bollire, ridurre I'impostazione della temperatura.

e L'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il calore.
e Ridurre al minimo la quantita di liquidi o grassi per ridurre i tempi di cottura.

e Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si € riscaldato.

4.1.1 Ebollizione lenta, cottura del riso

e L'ebollizione lenta inizia al di sotto del punto di ebollizione, a circa 85°C, quando le bolle salgono
singolarmente in superficie nel liquido di cottura. Questo & il metodo piu efficace per cuocere zuppe
deliziose e spezzatini teneri perché i sapori si esaltano senza dovere cuocere eccessivamente il cibo. Si
possono anche cuocere salse a base di uovo e addensate con farina al di sotto del punto diebollizione.

e Alcuni compiti, tra cui la cottura del riso con il metodo dell'assorbimento, possono richiedere
un'impostazione superiore alla
regolazione pil bassa per garantire che il cibo sia cotto correttamente nel tempo consigliato.
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4.1.2 Cottura a fuoco vivo di bistecche

Per cuocere e ottenere bistecche saporite:

1. Lasciare riposare la carne a temperatura ambiente per circa 20 minuti prima della cottura.

2. Riscaldarla in una padella per cottura con base spessa.

3. Spennellare entrambi i lati della bistecca con olio. Spruzzare un piccolo quantitativo di olio sulla padella
calda e quindi stendere la carne sulla padella calda.

4. Girare la bistecca solo una volta durante la cottura. Il tempo di cottura esatto dipende dallo spessore della
bistecca e dal grado di cottura richiesto. I tempi possono variare da 2 a circa 8 minuti per ogni lato. Fare
pressione sulla bistecca per valutare quanto & cotta - pil compatta risulta pil la bistecca € "ben cotta".

5. Lasciare riposare la bistecca su un piatto tiepido per alcuni minuti in modo da permetterle di allentare le
fibre e diventare tenera prima di servirla.

4.1.3 Frittura al salto

Scegliere un wok con base piatta o una padella per friggere grande compatibili con il sistema a induzione.

2. Predisporre tutti gli ingredienti e gli utensili. La frittura al salto € veloce. Nel caso di cottura di grandi
quantita di cibo, si consiglia di cuocere piccoli quantitativi, in piu volte.

3. Preriscaldare leggermente la padella ed aggiungere due cucchiai di olio.

4. Cuocere prima la carne, metterla da parte e mantenerla in caldo.

5. Friggere al salto la verdura. Quando la verdura & calda ma ancora croccante, abbassare la temperatura
della zona di cottura, rimettere la carne nella padelle ed aggiungere la salsa.

6. Friggere al salto con delicatezza gli ingredienti per accertarsi che siano caldi.

7. Servire immediatamente.

[Ey

4.2 Segnalazione di oggetti di piccole dimensioni

Se sul piano di cottura resta appoggiata una pentola con dimensioni non corrette o non magnetica (ad
esempio in alluminio) o altri piccoli oggetti (ad esempio coltelli, forchette, chiavi), la zona entra
automaticamente in standby per un minuto. La ventola continua a raffreddare il piano di cottura a induzione
per un ulteriore minuto.

5. Impostazioni di riscaldamento

Le impostazioni riportate qui di seguito servono solo a titolo indicativo. L'impostazione esatta dipende da
diversi fattori, compresi i recipienti di cottura utilizzati e dal quantitativo di cibo da cuocere. Il metodo migliore
e fare diverse prove con il piano di cottura a induzione per individuare le migliori impostazioni per la vostra
cucina.

Impostazioni di Cibi adatti
riscaldamento

1-2 ¢ leggero riscaldamento di piccole quantita di cibo
e fusione di cioccolato, burro e cibi che si bruciano facilmente

ebollizione lenta e delicata

riscaldamento lento

w
1
(6]

L]

nuovo riscaldamento

ebollizione lenta e rapida

cottura di riso

6-11 e pancake

12-13 ¢ cibi da rosolare
e cottura di pasta

14/pP o frittura al salto

cottura a fuoco vivo

ebollizione di zuppe

e bollitura di acqua
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6. Cura e pulizia

Che cosa?

Come
?

Important
el

Sporco quotidiano sul
vetro (impronte, segni,
macchie di cibo e schizzi
non zuccherini sul vetro)

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Applicare un detergente per
piano di cottura quando il vetro
ancora tiepido (ma non caldo!)

3. Sciacquare ed asciugare con
uno straccio pulito o un panno
di carta.

4. Ridare alimentazione al piano di

e Quando viene tolta alimentazione
al piano di cottura non ci saranno
indicazioni di "superficie calda",
tuttavia la zona di cottura puod
essere ancora abbastanza calda!
Prestare la massima attenzione.
Spugnette metalliche dure, alcune
spugnette in nylon e detergenti
forti/abrasivi possono graffiare il
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cottura. vetro. Leggere sempre |'etichetta per
verificare se il vostro detergente o la
spugnetta metallica sono adatti.

Non lasciare mai residui di pulizia sul
piano cottura: il vetro pud macchiarsi.

Schizzi di acqua
bollente, ingredienti fusi
e liquidi zuccherini caldi
sul vetro

Toglierli immediatamente con una
paletta per pesce, un coltello a
paletta o un raschietto a lama adatti
al piano di cottura ad induzione,
prestando sempre attenzione alle
superfici calde della zona di cottura:
1. Togliere alimentazione dal piano
di cottura dalla presa a parete.
2. Tenere la lama o I'utensile ad un
angolo di 30° e raschiare la
sporcizia o i residui verso una
parte fredda del piano di cottura.
3. Pulire la sporcizia o gli schizzi
con un asciugapiatti o un panno
di carta.

4. Effettuare le fasi da 2 a 4 per lo
"sporco sul vetro" come sopra.

Togliere al pil presto possibile le
macchie lasciate da ingredienti
fusi, cibo zuccherino o schizzi.

Se questi residui vengono

lasciati seccare sul vetro,
possono risultare in seguito
difficili da togliere o addirittura
danneggiare in modo
permanente la superficie del
vetro.

Rischio di tagli: quando la
protezione di sicurezza viene
tolta, la lama del raschietto &
tagliente come quella di un rasoio.
Prestare la massima attenzione e
riporre sempre in un luogo sicuro,
al di fuori della portata dei
bambini.

Schizzi sui tasti a sfioro

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Asciugare gli schizzi

3. Ripulire I'area dei tasti a sfioro
con una spugna umida pulita o
uno straccio.

4. Asciugare completamente
I'area con un panno di carta.

5. Ridare I'alimentazione elettrica al
piano di cottura.

Il piano di cottura pud emettere dei
segnali acustici e spegnersi e i tasti
a sfioro possono non funzionare
quando ¢ presente liquido su di
essi. Accertarsi di asciugare l'area
dei tasti a sfioro prima di
riaccendere il piano di cottura.
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7.

Consigli e accorgimenti

Problema

Possibili cause

Rimedio

Il piano di cottura a induzione
non si accende.

Mancanza di alimentazione.

Accertarsi che il piano di cottura a induzione sia
collegato all'alimentazione elettrica e che sia
acceso.

Controllare che non ci sia un black-out elettrico
nella vostra abitazione o nella vostra zona. Dopo
avere effettuato tutti questi controlli, se il
problema persiste, rivolgersi ad un tecnico
qualificato.

I tasti a sfioro non
rispondono.

I comandi sono bloccati.

Sbloccare i comandi. Vedere la sezione
"Utilizzo del piano di cottura ad induzione" per le
relative istruzioni.

I tasti a sfioro si attivano a
fatica.

Potrebbe esserci una sottile
pellicola di acqua sui comandi,
oppure state utilizzando la punta
delle dita per attivare i comandi.

Accertarsi che I'area dei tasti a sfioro sia asciutta
e utilizzare il polpastrello delle vostre dita per
attivare i comandi.

1l vetro e graffiato.

Recipienti di cottura con bordi
irregolari.
Si stanno utilizzando spugnette

metalliche o detergenti abrasivi e
non adatti.

Utilizzare recipienti di cottura con basi piane e
regolari. Vedere "Scelta dei recipienti di cottura
adatti".

Vedere "Cura e pulizia".

Alcune pentole fanno rumori
tipo crepitio o schiocco.

Questo fenomeno potrebbe essere
causato dalla struttura dei
recipienti di cottura (strati di
diversi metalli che vibrano
diversamente).

Questo € normale per i recipienti di cottura e non
indica un'anomalia.

Il piano di cottura ad
induzione emette un piccolo
rumore sordo quando viene
utilizzato con un'impostazione
a calore elevato.

Questo fenomeno & causato dalla
tecnologia della cottura a
induzione.

E del tutto normale, ma il rumore dovrebbe
attutirsi o scomparire completamente quando si
diminuisce I'impostazione di riscaldamento.

Rumore della ventola del
piano di cottura a induzione.

Una ventola di raffreddamento
presente all'interno del piano di
cottura a induzione si & accesa per
evitare che |'elettronica si
surriscaldi. Puo continuare a
funzionare anche una volta spento
il piano di cottura a induzione.

E un fenomeno normale e non richiede alcun
intervento. Non togliere e ridare alimentazione al
piano di cottura a induzione dalla parete se la
ventola sta funzionando.

Le padelle non si riscaldano e
non vengono visualizzate sul
display.

Il piano di cottura a induzione non
€ in grado di rilevare la padella in
quanto questa non ¢ adatta per la
cottura a induzione.

Il piano di cottura a induzione non
€ in grado di rilevare la padella
perché questa & troppo piccola per
la zona di cottura oppure non &
perfettamente centrata su di essa.

Utilizzare recipienti di cottura adatti per la
cottura a induzione. Vedere la sezione "Scelta dei
recipienti di cottura adatti".

Centrare la padella ed accertarsi che la base
corrisponda alle dimensioni della zona di cottura.

Il piano di cottura a induzione
o la zona di cottura si sono
spenti inaspettatamente, si
attiva un segnale acustico e
viene visualizzato un codice di
errore (di solito alternato con
una o due cifre sul display del
timer di cottura).

Guasto tecnico.

Annotare le lettere e i numeri dell'errore, togliere
alimentazione al piano di cottura a induzione
dalla parete e contattare un tecnico qualificato.
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8.

Il piano di cottura a induzione € dotato di una funzione di autodiagnosi. Con questo test il tecnico € in grado di
controllare il funzionamento di diversi componenti senza disassemblare o smontare il piano di cottura dal

piano di lavoro.

Qualcosa non funz
Perle zone 1 e 2

iona?

Display di anomalie e controllo

Problema Possibili cause Rimedio

El, E2, E7, C1 Anomalia sensore di temperatura

E3, E4 Guasto del sensore di temperatura IGBT.

3 P Contattare il fornitore.
Il collegamento tra la scheda del display
UE e la scheda principale & difettoso
Tensione d’alimentazione anomala Verificare se I'alimentazione
elettrica & corretta.

EL, EH , . s . \
L'accensione dopo I'alimentazione e
normale.

Il sensore di temperatura della lastra di Si prega di riavviare dopo che il piano
c3 vetroceramica fornisce un valore alto cottura a induzione si € raffreddato.
Il sensore di temperatura del Fare ripartire una volta che il piano di
c2 riscaldatore a induzione IGBT cottura a induzione si e raffreddato.
fornisce un valore alto

Per le zone 3 e 4

1) Il codice di guasto si verifica durante I'utilizzo del cliente, con relativa soluzione;

Codice di guasto |

Problema

Cosa fare

Recupero automatico

La tensione di alimentazione & Verificare se I'alimentazione elettrica &
EL superiore alla tensione nominale. corretta.
La tensione di alimentazione & inferiore L'accensione dopo |'alimentazione &
EH alla tensione nominale. normale.
Attendere che | mperatur Il
Alta temperatura del sensore della ) € de. € che a. te .pe a.tu a della
c1, C3 piastra in ceramica piastra in ceramica ritorni normale.
’ Toccare il tasto "ON/OFF" per riavviare
I'elettrodomestico.
Alta temperatura del sensore IGBT. (1#) Attendere che la temperatura del
sensore IGBT ritorni normale.
Toccare il tasto "ON/OFF" per riavviare
c2 |'elettrodomestico.
Controllare se la ventola funziona
regolarmente; in caso contrario,
sostituirla.
Nessun recupero automatico
Guasto del sensore di temperatura della
E2 piastra in vetroceramica - cortocircuito. .
Controllare il collegamento o
Guasto del sensore di temperatura della sostituire il sensore di
E1 piastra in vetroceramica - circuito aperto. . .
temperatura della piastra in
Guasto del sensore di temperatura della ceramica.
E7 piastra in vetroceramica - non valido.
" Guasto del sensore di temperatura IGBT -
cortocircuito. e o .
- Sostituire la scheda di alimentazione.
E3 Guasto del sensore di temperatura IGBT -
circuito aperto.
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2) Guasto specifico e soluzione

Guasto

Problema

Soluzione A

Soluzione B

Il LED non si accende quando
I'elettrodomestico & collegato.

Mancanza di
alimentazione.

Verificare che la spina sia
ben fissata alla presa e
che questa sia
funzionante.

La scheda di
alimentazione
accessoria e la scheda
del display hanno un
guasto nel
collegamento.

Controllare il
collegamento.

La scheda di
alimentazione
accessoria &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione accessoria.

La scheda del display &
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

Alcuni tasti non funzionano, oppure il
display a LED non & normale.

La scheda del display &
danneggiata.

Sostituire la
scheda del display.

L'indicatore del modo di cottura si
accende, ma il riscaldamento non
si avvia.

Alta temperatura del
piano di cottura.

La temperatura ambiente
puo essere troppo alta.
La presa d'aria o la
ventilazione d'aria
possono essere bloccate.

C'e qualcosa che non
funziona nella ventola.

Controllare se la ventola
funziona correttamente;
In caso contrario,
sostituire la ventola.

La scheda di
alimentazione &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il riscaldamento si arresta
improvvisamente durante il
funzionamento e sul display
lampeggia "u".

Il tipo di pentola &
sbagliato.

Il diametro del
recipiente e troppo
piccolo.

Utilizzare il recipiente
appropriato (fare
riferimento al manuale di
istruzioni).

1l fornello si &
surriscaldato;

L'elettrodomestico &
surriscaldato. Attendere
che la temperatura ritorni
normale.

Premere il tasto
"ON/OFF" per riavviare
I'elettrodomestico.

Il circuito di
rilevamento
delle pentole e
danneggiato,
sostituire la
scheda di
alimentazione.

Le zone di riscaldamento dello
stesso lato (come la prima e la
seconda zona) mostrerebbero una
"

u

n

La scheda di
alimentazione e la
scheda del display
hanno un guasto nel
collegamento;

Controllare il
collegamento.

La scheda del display
della parte di
comunicazione &
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

La scheda principale &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il motore della ventola ha
un suono strano.

Il motore della ventola
e danneggiato.

Sostituire la ventola.

Le considerazioni di cui sopra derivano dalla valutazione e dal controllo dei guasti comuni.
Non smontare da soli I'elettrodomestico per evitare rischi e danni al piano di cottura ad induzione.
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9. Installazione

9.1 Scelta delle attrezzature di installazione

Tagliare la superficie di lavoro rispettando le misure indicate sul disegno.

Per l'installazione e I'uso & necessario lasciare uno spazio libero intorno al foro pari ad almeno 5 cm.
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Assicurarsi che lo spessore della superficie di lavoro corrisponda ad almeno 30 mm. Selezionare materiali per
superfici di lavoro isolati e resistenti al calore (il legno e materiali simili fibrosi o igroscopici non devono essere
utilizzati come materiali per superfici di lavoro se non impregnati) per evitare le scosse elettriche e le maggiori
deformazioni causate dalle radiazioni di calore provenienti dal piano riscaldato. Come illustrato qui di seguito:

Nota: Tra i lati del piano di cottura e le superfici interne del piano di lavoro deve essere prevista
una distanza di sicurezza pari ad almeno 3 mm.

—» 1+ F
Min.3mm
L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)
590 520 56 52 560+1 480+1 | 50 min. | 3 min.

Assicurarsi sempre che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che entrata ed uscita dell'aria non
siano ostruite. Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia in buone condizione operative. Come illustrato

qui di seguito

Nota: Tra il piano di cottura e I'eventuale elemento superiore deve essere prevista una distanza di
sicurezza pari ad almeno 760 mm.

I' 760mm 'I

A (mm)

B (mm)

C (mm)

D

760

50 min.

20 min.

Entrata aria

Uscita aria 5 mm




AVVERTENZA: Garantire una ventilazione adeguata

Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che entrata ed uscita dell'aria non siano
ostruite. Per evitare il contatto accidentale con la parte inferiore del piano di cottura surriscaldata o
scosse elettriche inattese durante il funzionamento, & necessario inserire un inserto in legno, fissato con
viti, ad una distanza minima di 50 mm dalla parte inferiore del piano di cottura. Seguire le istruzioni
riportate di seguito

—Pr
f

Min.5cm

j

! Max.5 mm Max.Smm‘

All'esterno del piano sono presenti dei fori di ventilazione. Quando si posiziona il piano di cottura, E

NECESSARIO assicurarsi che questi fori non siano ostruiti dal piano di lavoro.

e Tenere presente che la colla che unisce il materiale plastico o legnoso al mobile deve resistere a

temperature non inferiori a 150°C, per evitare lo sgancio dei rivestimenti.

e La parete posteriore, le superfici adiacenti e quelle circostanti devono quindi essere in grado di

resistere ad una temperatura di 90°C.

9.2 Prima di montare il piano di cottura, assicurarsi che

e Il supporto sia squadrato e livellato e che non ci siano elementi strutturali che possano interferire con i
requisiti di spazio.

o Il supporto sia realizzato in materiale isolante resistente al calore.

e Se il piano di cottura € installato al di sopra di un forno, il forno sia dotato di una ventola di
raffreddamento incorporata.

e L'installazione sia conforme a tutti i requisiti di ingombro, oltre che a tutte le normative e le disposizioni.

e Sia stato incorporato nel cablaggio permanente un apposito interruttore sezionatore che permetta di
staccare completamente I'elettrodomestico dalla rete di alimentazione principale; tale interruttore deve
essere montato e posizionato in accordo con le normative e le disposizioni locali.

e L'interruttore sezionatore deve essere di tipo approvato e deve fornire una separazione dei contatti con
intercapedine di 3 mm in tutti i poli (o in tutti i conduttori attivi [fase] se le normative sugli impianti
elettrici locali permettono questa variazione rispetto alle specifiche).

e L'interruttore sezionatore sia facilmente raggiungibile dal cliente una volta installato il piano di cottura.

e In caso di dubbi relativi al montaggio, contattare le autorita locali e consultare le normative vigenti.

e Si utilizzino rivestimenti resistenti al calore e facili da pulire (quali ad esempio piastrelle ceramiche) per le
pareti circostanti il piano di cottura.
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9.3 Una volta montato il piano di cottura, assicurarsi che

e Il cavo di alimentazione elettrica non sia accessibile attraverso gli sportelli o i cassetti dei mobiletti.

e Sia presente un flusso adeguato di aria fresca dall'esterno dei mobiletti verso la base del piano di cottura.

e Se il piano di cottura & montato sopra ad una cassettiera o a dei mobiletti, sia stata installata una barriera
di protezione termica al di sotto della base del piano di cottura.

e L'interruttore sezionatore sia facilmente accessibile per il cliente.
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9.4 Prima di posizionare le staffe di fissaggio

L'elettrodomestico deve essere collocato su una superficie piana e stabile (utilizzare I'imballaggio). Non
forzare i comandi che sporgono dal piano di cottura.

9.5 Regolazione della posizione della staffa

Fissare il piano di cottura sul supporto avvitando 8 staffe sul fondo del piano di cottura stesso (vedere figura)
prima del montaggio.
Regolare la posizione della staffa per adattarla ai diversi spessori del piano.

In nessun caso le staffe possono toccare le superfici interne del piano di lavoro dopo il
montaggio (vedere figura).
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9.6 Avvertenza

1. Il piano di cottura a induzione deve essere montato da personale o tecnici qualificati. La nostra societa ha
un team di professionisti a disposizione dei clienti. Non operare mai da soli.

2. Il piano di cottura non puo essere montato direttamente sopra ai seguenti elettrodomestici: lavastoviglie,
frigorifero, freezer, lavatrice o asciugatrice, in quanto I'umidita puod danneggiare I'elettronica del piano di
cottura stesso.

3. Il piano di cottura a induzione dovra essere montato in modo tale da garantire un migliore irraggiamento
del calore e un livello di affidabilita piu elevato.

4. La parete e la zona di cottura indotta al di sopra della superficie del piano dovranno essere resistenti al
calore.

5. Per evitare danni, lo strato intermedio e I'adesivo devono essere resistenti al calore.

6. Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a vapore.

9.7 Collegamento del piano di cottura alla rete di
alimentazione elettrica

Questo piano di cottura deve essere collegato alla rete di alimentazione elettrica solo da una
persona appositamente addestrata. Prima di collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione
elettrica, verificare che:

1. Il cablaggio interno dell'abitazione sia adeguato alla potenza consumata dal piano di

cottura.

2. La tensione corrisponda al valore riportato sulla targhetta delle caratteristiche tecniche

3. Le sezioni del cavo di alimentazione elettrico possano sopportare il carico specificato sulla
targhetta delle caratteristiche tecniche.

Per collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica non utilizzare adattatori, riduttori
o deviatori, in quanto sussiste il pericolo di surriscaldamenti e incendi.

Il cavo di alimentazione elettrica non deve entrare in contatto con componenti surriscaldati e deve
essere collocato in modo tale che la sua temperatura non superi mai, in nessun punto, i 75°C.

modificarlo. Le eventuali modifiche dovranno sempre essere effettuate da un elettricista

f Verificare con un elettricista se I'impianto di cablaggio dell'abitazione € corretto senza necessita di
qualificato.

4 H R
@ 5 : Yellow / Green

Black
L1 4 O———
3
L2 3 Brown § é
N1 2 §
Blue 1
N2 1
N J

|'elettrodomestico puo essere collegato direttamente alla rete elettrica mediante un collegamento

f Se il numero totale di unita di riscaldamento dell'elettrodomestico scelto non ¢ inferiore a 4,
elettrico monofase, come illustrato di seguito.
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e Se il cavo e danneggiato o deve essere sostituito, I'operazione deve essere
effettuata da un agente post-vendita con attrezzi dedicati, per evitare
qualsiasi incidente.

. Se l'elettrodomestico € collegato direttamente all'alimentazione di rete € necessario montare un
sezionatore multipolare

con uno spazio di almeno 3 mm tra i contatti.
. L'installatore deve accertarsi che il collegamento elettrico sia corretto e che
sia conforme alle normative di sicurezza.
. Il cavo non deve essere piegato o schiacciato.
. 1l cavo deve essere controllato con regolarita e sostituito unicamente da tecnici autorizzati.

La superficie inferiore e il cavo di alimentazione del piano cottura non sono accessibili dopo il
montaggio.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della Direttiva Europea
2012/19/UE in materia di Rifiuti di apparecchiature elettriche e elettroniche - RAEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE). Il corretto smaltimento di
questo elettrodomestico permette di evitare possibili danni all'ambiente e alla
salute dell’'uomo.

1l simbolo sul prodotto indica che non puo essere trattato come normale rifiuto
domestico. Deve essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il

_ riciclaggio di dispositivi elettrici ed elettronici.

SMALTIMENTO: E vietato Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento specializzato. Per ulteriori

smaltire questo prodotto informazioni relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo

come rifiuto urbano prodotto, si consiglia di contattare il proprio comune, il proprio servizio di

indifferenziato. E smaltimento rifiuti domestici o il negozio presso il quale é stato acquistato.

necessaria la raccolta

differenziata di tali rifiuti Per informazioni piu dettagliate sul trattamento, il recupero e il riciclaggio di questo

per un trattamento speciale. prodotto si consiglia di contattare il proprio ufficio comunale, il proprio servizio di
smaltimento rifiuti domestici o I'esercente presso il quale & stato acquistato il
prodotto.
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1. Prélogo

Por la presente, Candy Hoover Group Srl declara que el equipo de radio cumple con la
Directiva 2014/53/UE y con los requisitos legales pertinentes (para el mercado de
UKCA). El texto completo de la declaracion de conformidad esta disponible en la
siguiente direccion de Internet: www.candy-group.com

1.1 Advertencias de seguridad

Su seguridad nos importa. Lea esta informacidon antes de utilizar
la encimera.

1.2 Instalacion

1.2.1 Riesgo de descarga eléctrica

e Desconecte el electrodoméstico de la red eléctrica antes de
realizar cualquier operacidon o mantenimiento en él.

e Una puesta a tierra adecuada es fundamental y obligatorio.

e La modificacion de la instalacidn eléctrica doméstica es tarea
exclusiva de electricistas cualificados.

e Sino se sigue esta recomendaciéon, puede producirse una
descarga eléctrica o un accidente mortal.

1.2.2 Riesgo de corte
Tenga cuidado con las aristas de los paneles, ya que estan

afiladas.
Si no tiene precaucidn, puede hacerse heridas o cortes.

1.2.3 Instrucciones de seguridad importantes

e Lea estas instrucciones atentamente antes de instalar o utilizar
el electrodomeéstico.

e No coloque nunca material o productos combustibles en este
electrodoméstico.

e Ponga esta informacion a disposicidn de la persona responsable
de instalar el electrodomeéstico, ya que podria reducir los costes
de instalacion.

e Para evitar riesgos, el electrodoméstico debe instalarse
conforme se indica en estas instrucciones.

e Un técnico cualificado debe instalar y conectar correctamente a
tierra este electrodoméstico.

e El electrodomeéstico debe conectarse a un circuito que incorpore
un interruptor que permita desconectarlo por completo de la
red eléctrica.
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La garantia o las reclamaciones de responsabilidad podrian
carecer de validez si el electrodoméstico se instala de forma
incorrecta.

Pueden utilizarlo nifos a partir de 8 anos de edad y personas
con facultades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con
falta de experiencia y conocimiento, si lo emplean bajo
supervision o se les instruye acerca de la seguridad del
producto y entienden los riesgos que comporta.

Los nifios no deben jugar con el electrodomeéstico. Los nifios no
deben limpiar ni mantener el producto sin supervision.

Para evitar riesgos, el fabricante, su representante de servicio o
cualquier otra persona cualificada deben cambiar los cables de
alimentacién que estén dafiados.

Advertencia: Si la superficie esta agrietada, apague el
electrodoméstico para evitar la posibilidad de descarga eléctrica
porque las partes con corriente estan protegidas por las
superficies de la encimera que son de vidrio ceramico o un
material similar.

Los objetos metalicos (como cuchillos, tenedores, cucharas y
tapas) no deben colocarse en la superficie de la encimera, ya
que pueden calentarse.

No utilice limpiadores a vapor.

No utilice limpiadores a vapor para limpiar la encimera.

El electrodoméstico no esta disefiado para funcionar con un
temporizador externo ni con ningun sistema de control remoto
separado.

ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no coloque objetos sobre
las superficies de coccidn.

Los procesos de coccidon breves deben contar supervision. Los
procesos de coccidn breves deben vigilarse de manera
continua.

ADVERTENCIA: Dejar desatendida la encimera mientras se
cocina con grasa o aceite puede ser peligroso y originar un
incendio. NUNCA intente apagar el fuego con agua; apague la
encimera y cubra la llama con una tapa o una manta ignifuga,
por ejemplo.
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1.3.1 Riesgo de descarga eléctrica

No utilice ninguna encimera rota o agrietada. Si la superficie de
la encimera se rompe o agrieta, apaguela de inmediato
mediante el interruptor principal de la pared y pdngase en
contacto con un técnico cualificado.

Apague la encimera mediante el interruptor de la pared antes
de efectuar operaciones de limpieza o mantenimiento.

Si no se sigue esta recomendacién, puede producirse una
descarga eléctrica o un accidente mortal.

1.3.2 Riesgo de muerte

Este electrodoméstico cumple normas de seguridad
electromagnética.

No obstante, las personas portadoras de un marcapasos u otros
implantes eléctricos (como bombas de insulina) deben
consultar a su médico o al fabricante del implante antes de
utilizar este electrodoméstico para asegurarse de que el campo
electromagnético no afectara al implante.

El incumplimiento de esta recomendacion puede causar la
muerte.

1.3.3 Peligro, superficie caliente

Durante el uso, las partes accesibles del electrodoméstico se
calientan lo suficiente como para causar quemaduras.

No permita que el cuerpo, la ropa ni otros objetos, salvo
utensilios de cocina adecuados, entren en contacto con el vidrio
de la encimera hasta que la superficie se enfrie.

Mantenga alejados a los ninos.

Las asas de las ollas pueden estar calientes cuando las toque.
Compruebe que las asas de las ollas no invadan otras zonas de
coccion que estén encendidas. Manténgalas fuera del alcance
de los ninos.

El incumplimiento de esta recomendacion puede causar
quemaduras y escaldaduras.

1.3.4 Riesgo de corte

La afilada cuchilla de un rascador de la superficie de la
encimera queda expuesta cuando se retira la cubierta de
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1.3.5 Instrucciones de seguridad importantes

seguridad. Use el rascador con suma precaucién y guardelo
siempre en un lugar seguro y fuera del alcance de los ninos.
Si no tiene precaucién, puede hacerse heridas o cortes.
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No deje nunca el electrodoméstico sin vigilancia mientras se
esté usando. La ebullicion produce humo y derrames grasientos
que pueden inflamarse.

Nunca utilice el electrodoméstico como superficie de trabajo o
almacenamiento.

Nunca deje objetos o utensilios en el electrodoméstico.

No coloque ni deje objetos magnetizables (como tarjetas de
crédito o tarjetas de memoria) o aparatos electrénicos (como
ordenadores y reproductores de MP3) cerca del
electrodoméstico; su campo electromagnético podria provocar
interferencias.

No utilice nunca el electrodoméstico para calentar el ambiente.
Después de su uso, apague las zonas de coccidon y la encimera
como se describe en este manual (es decir, con los mandos
tactiles). No confie en que la funcion de deteccién de
recipientes apagara las zonas de coccidon cuando retire las
sartenes.

No permita que los nifios jueguen con el electrodomeéstico, ni
gue se sienten, se suban o se pongan de pie en él.

No guarde objetos que interesen a los nifios en los armarios
situados encima del electrodomeéstico. Los nifios podrian
lesionarse gravemente si se suben a la encimera de coccion.
No deje a los nifos solos o sin vigilancia en la zona de uso del
electrodoméstico.

Una persona responsable y competente debe ensefar a usar el
electrodoméstico a los niflos o a las personas con
discapacidades que limiten su aptitud para utilizar el
electrodoméstico. El instructor debe comprobar que pueden
utilizar el electrodoméstico sin que esto suponga ningun peligro
para ellos o para el entorno.

No repare ni reemplace componentes del electrodoméstico a
menos que se recomiende de forma expresa en el manual. Un
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técnico cualificado debe realizar cualquier otra reparacion o
mantenimiento.

No coloque ni deje caer objetos pesados en la encimera.

No se ponga en pie encima de la encimera.

No utilice sartenes con bordes dentados ni las arrastre por la
superficie de vidrio de la encimera de induccidn, ya que podria
rayar el vidrio.

No utilice estropajos ni otros limpiadores abrasivos para limpiar
la encimera de coccién; podria rayar el vidrio.

Este electrodoméstico esta diseflado para su uso en el hogar y
en aplicaciones parecidas, como: zonas de cocina para
empleados en negocios, oficinas y otros entornos laborales;
granjas; por parte de clientes de hoteles, moteles y otros
establecimientos de tipo residencial; otros establecimientos de
hospedaje.

ADVERTENCIA: El electrodoméstico y sus partes accesibles se
calientan durante el funcionamiento.

Debe prestarse atencidon para no tocar los elementos térmicos.
Debe impedirse que los nifios menores de 8 afios se acerquen a
menos que estén supervisados en todo momento.
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Le felicitamos por la compra de su nueva encimera de induccién.

Recomendamos que lea este manual de instrucciones/instalacidén para que entienda bien como instalar y
utilizar el electrodoméstico de forma correcta.

Para instalarlo, lea la seccidn correspondiente.

Lea atentamente todas las instrucciones de seguridad antes de usarlo y guarde el manual de
instrucciones/instalacion para consultas futuras.
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2. Presentacion del producto

2.1 Vista superior

6 1. Zona max. 2000/3200 W
2. Zona max. 2000/3200 W
2 3 x. 2000/
3. Zona max. 2000/3200 W
5 5
4. Zona max. 2000/3200 W
1 4 5. Zona max. 3000/3600 W
6. Placa de vidrio
7. Panel de control
7
2.2 Panel de control
1
3 4 5

6 7 8 2

. Mandos de control de la zona de coccién
. Boton de encendido/apagado (ON/OFF)
. Mando de bloqueo

. Mando del temporizador

. Mando "Cook with me"

. Mando area flexible izquierda

. Coccidn a fuego lento, Fusién, Ebullicion

0 N Ol AW N

. Mando area flexible derecha

2.3 Teoria de funcionamiento

Es una tecnologia de coccidon segura, avanzada, eficiente y econdmica. Funciona mediante campos
electromagnéticos que generan calor directamente en la sartén, en lugar de hacerlo de forma indirecta a
través de la superficie de vidrio. El vidrio se caliente solamente por estar en contacto con la sartén.
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2.4 Antes de utilizar la nueva encimera de induccion

e Lea esta guia y preste especial atencidn a la seccidén "Advertencias de seguridad".
e Retire la pelicula protectora de la encimera de induccion, si existe.

2.5 Especificaciones técnicas

Encimera de coccion HA2MTSJ68MC

Zonas de coccién 4 zonas

Tensién de suministro 220-240 V ~ 50 Hz 0 60 Hz
Potencia eléctrica instalada 7200 W

Tamanfo del producto (mm) 590X520X56

Medidas de instalacion (mm) 560x480

El peso y las medidas son aproximados. Debido a que estamos mejorando continuamente nuestros productos,
podriamos cambiar las especificaciones y el disefio sin previo aviso.

Diametro de la base del utensilio de coccidén para induccion
Zona de coccién Minimo Maximo
1&2&38&4 80* 200
Zona flexible 80* 200x400

Para permitir una correcta deteccidn del utensilio de coccidn, este debe colocarse dentro del perimetro del
area «a» o «b», no en medio del area «a» y «b».

3. Funcionamiento del producto

3.1 Mandos tactiles

Los mandos responden al tacto, por lo que no es necesario presionarlos.

Utilice la yema de los dedos en lugar de la punta.

Qira un pitido cada vez que se produzca el contacto.

Aseglrese de que los mandos estén siempre limpios y secos, y que no haya ningln objeto que los cubra
(como un utensilio o un pano). Incluso una capa fina de agua podria dificultar el uso de los mandos.
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3.2 Eleccion de los utensilios de cocina adecuados

e Utilice utensilios aptos para el uso con encimeras de induccién
& solamente.
Compruebe que el simbolo de induccidén aparece en el embalaje o en el

fondo de la cacerola. =
e Para comprobar si el utensilio es valido, puede hacer la prueba del iman. @
Acerque un iman a la base de la cacerola. Si lo atrae, la cacerola es apta para
encimeras de induccion.
e Sino dispone de un iman:
1. Vierta un poco de agua en la cacerola que quiera probar.
2. Si = no parpadea en la pantalla y el agua se calienta, la cacerola es adecuada.

e Los utensilios de cocina de los materiales siguientes no son adecuados: acero inoxidable puro, aluminio o
cobre sin base magnética, vidrio, madera, porcelana, ceramica y loza.

No utilice utensilios con bordes dentados o base curva.
= X ) .4 —

A A 1T

Aseglrese de que la base de la cacerola sea lisa, descanse plana sobre el vidrio y tenga el mismo tamafio que
la zona de coccidén. Utilice cacerolas cuyo didmetro coincida con las marcas de la zona elegida. El uso de un
utensilio un poco mas grande ofrecerd una eficiencia energética maxima. La eficiencia energética es inferior a
la prevista cuando se utilizan utensilios mas pequefios. Es posible que la encimera no detecte los utensilios de
menos de 80 mm. Centre siempre la cacerola en la zona de coccion.

Wr X ¥ X Y v

Para apartar las cacerolas de la encimera de coccién, levantelas siempre en lugar de deslizarlas, ya que el

vidrio podria rayarse.

3.3 Modo de empleo

3.3.1 Empezar a cocinar
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Toque el mando de encendido/apagado durante tres segundos. Después

de encender la encimera se escucha un pitido y aparece "-" o "—" en el
visor; esto indica que la encimera de induccion ha entrado en el modo (D
de espera.

Coloque una cacerola adecuada en la zona de coccidén que desee
utilizar.
e Asegurese de que el fondo de la cacerola y la superficie de la
zona de coccion estén limpios y secos.

Cuando se toca el mando de seleccién de una zona de coccidn, la
indicacion situada al lado parpadea.

Toque el mando deslizante para seleccionar la temperatura.
e Sino elige un ajuste de temperatura en un minuto, la encimera
de induccidén se apagara de forma automatica. Entonces, tendréd | ~~""" 57" ""T"""" -_—
que comenzar por el paso 1 otra vez. /g
e La temperatura se puede cambiar en cualquier momento
durante la coccion.

power down %

. . N 7
Si el visor parpadea — Y — y se alterna con la temperatura
VRN

Esto significa lo siguiente:
e No ha colocado una cacerola en la zona de coccidn correcta.
e El utensilio de coccidén que estd usando no es apto para encimeras de induccion.
e El utensilio es demasiado pequefio o no esta bien centrado en la zona de coccion.
No se genera calor a menos que haya un utensilio adecuado en la zona de coccion.
El visor se apagara automaticamente después de 1 minuto si no se coloca un utensilio adecuado en la encimera.

3.3.2 Terminar de cocinar

Tocar el mando de seleccion de la zona de coccidn P
que desee apagar. | A

Para apagar la zona de coccion, coloque el mando
deslizante en " 1 ". AsegUrese de que aparece "0"
en la pantalla.
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Para apagar la encimera de coccion completa, toque
el mando de encendido/apagado. (D
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Tenga cuidado con las superficies calientes

La letra H indica la zona de coccién que esta
caliente. Desaparecera cuando la temperatura de
la superficie descienda y esta pueda tocarse sin ,_'
peligro. También puede utilizarse como funcion I
de ahorro de energia, ya que permite emplear la
zona que todavia esta caliente para calentar
otras cacerolas.

3.3.3 Uso del modo Boost

Activacion de la funcion Boost

Toque el mando deslizante de la zona de coccion.

Toque el mando deslizante del extremo derecho.
Aseglrese de que la pantalla indique "P".

Cancelar el modo Boost

Toque el mando de seleccion de la zona de coccidn
cuya funcién Boost quiera cancelar. [

Toque cualquier nivel de potencia y el Boost
se desactivara.

e La funcidén puede utilizarse en cualquier zona de coccidn.
e La zona de coccidn recupera el ajuste original después de 5 minutos.
e Sila potencia original es 0, volvera ajustarse a 14 después de 5 minutos.

3.3.4 Area flexible

e Esta area puede utilizarse como zona Unica o como dos zonas diferentes en funcion de las necesidades de
coccion.

e El area flexible consta de 4 inductores independientes que pueden controlarse por separado de dos en
dos. Cuando se trabaja como una sola zona, la parte que no esta cubierta por los utensilios de coccidn se
apaga automaticamente después de un minuto.

e Para asegurar una distribucién uniforme del calor, los utensilios de coccion deben colocarse
correctamente:
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En cualquier parte de la zona flexible cuando los utensilios de cocina estan entre 80 y 200 mm.
En el area grande cuando los utensilios de cocina de coccidén son méas grandes de 200 mm.

Uso como zona grande

Para activar el area flexible como una sola gran _
zona, simplemente pulse el control del area flexible. D% I 11
= [ (N

4D o

4D o

El ajuste de potencia funciona como cualquier otra area normal.

El nivel de potencia es Unico para toda el area flexible y se puede seleccionar con un control deslizante

Si la olla se mueve de la parte delantera a la trasera (o viceversa), el area flexible detecta
automaticamente la nueva posicidon, manteniendo la misma potencia.

Para afiadir otra olla, presione de nuevo el botén dedicado para desactivar el area flexible, con el fin de
detectar los utensilios de cocina.

Uso como cuatro zonas independientes

Para usar el area flexible como cuatro zonas diferentes con diferentes ajustes de potencia, no pulse el
control del area flexible.

Ejemplos de buena y mala colocacion de la olla

FQO1 [O O
&

73



3.3.5 Placa de coccion eléctrica

Esta area puede ajustar la potencia segun la posicién de la olla.

Si la olla esta en el fondo del area flexible, la potencia se establece en el nivel 1.

Si la olla esta en el medio del area flexible, la potencia se establece en el nivel 10.

Si la olla esta en la parte superior del area flexible, la potencia se establece en el nivel 14.
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Placa de coccion eléctrica

Para activar el area de la placa de coccidn eléctrica, =
simplemente presione el control del area flexible D%
durante 2 segundos =

Mueve la posicion de la olla, la potencia cambiara automaticamente

Cancelar la placa de coccidn eléctrica

Presione el control del area flexible para apagar la zona de coccioén.

3.3.6 Bloqueo de los mandos

e Los mandos pueden bloquearse para evitar el uso no intencionado (por ejemplo, para impedir que los
nifios enciendan las zonas de coccién accidentalmente).
e El bloqueo desactiva todos los mandos, excepto el mando de encendido/apagado.

Para bloquear los mandos

En el indicador del temporizador aparecera "Lo"

Toque y mantén el control de Bloqueo por un rato. (bajo)

Para desbloquear los mandos

Toque y mantén el control de Bloqueo por un rato.

Cuando la encimera esta bloqueada, todos los mandos estan desactivados, excepto el mando de

encendido/apagado @ Este mando permite apagar la encimera de induccién en caso de
emergencia, pero lo primero que habra que hacer la proxima vez sera desbloquearla.
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3.3.7 Modo de Pausa

e Puede poner la coccion en pausa en lugar de apagar la encimera.
e En el modo de Pausa se desactivan todos los mandos, excepto el mando de encendido/apagado.

Para activar el modo de pausa

Toque corto el control de Pausa

Todos los indicadores mostraran "11"

Para salir del modo de pausa

Toque corto el control de Pausa.

& Cuando la encimera esta bloqueada, todos los mandos estan desactivados, excepto el mando de

encendido/apagado @ Este mando @ permite apagar la encimera de induccién en caso de
emergencia, pero lo primero que habra que hacer la proxima vez sera desbloquearla.

3.3.8 Funcion de gestion de potencia

e Es posible ajustar un nivel de potencia absorbida maxima de la encimera de induccién mediante la

seleccion de intervalos de potencia diferentes.

e Las encimeras de induccion pueden limitar automaticamente la potencia para funcionar a una potencia

inferior y evitar el riesgo de sobrecarga.

Para acceder a la funcion de gestion de potencia

Encienda la encimera y pulse el mando el Bloqueo y
Cook with me al mismo tiempo.

En el indicador del temporizador aparece "P5",
correspondiente al nivel de potencia 5. El modo
predeterminado es 7,2 kW.

Para activar otro nivel

Pulse +/- en el temporizador

+ —_

Existen 5 niveles de potencia: de "P1" a "P5". En el
indicador del temporizador aparece uno de estos
niveles.

"P1": la potencia maxima es 2,5 kW.
"P2": la potencia maxima es 3,5 kW.
"P3": la potencia maxima es 4,5 kW.
"P4": |la potencia maxima es 5,5 kW.
"P5": la potencia maxima es 7,2 kW

Confirmacion y salida de la funcion de gestion de potencia

Pulse el mando el Bloqueo y Cook with me
al mismo tiempo para confirmar.

La encimera se apaga.
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3.3.9 Mando del temporizador

El temporizador se puede utilizar de dos formas distintas:

e Puede utilizarse como minutero. En este caso no se apaga ninguna zona de coccién cuando termina el
tiempo programado.

e Se puede programar para apagar una o varias zonas de coccion después del plazo de tiempo establecido.
Se puede programar en un tiempo maximo de 99 minutos.
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a) Uso del temporizador como minutero

Aseglrese de que la encimera de coccidn esta rri
encendida. L
- +
|Cl-;:

Toque "+" en los controles del temporizador. El
indicador del minutero empezara a parpadear y
mostrara "00" en la pantalla del temporizador.

Toque el mando "-" o "+" del temporizador para
programar el tiempo

Consejo: Para reducir o aumentar el tiempo 1
minuto, toque el mando "-" o "+" del - +
temporizador una vez. C}

Mantenga pulsado el mando "-" o "+" del

temporizador para reducir o aumentar el tiempo 10

o

minutos.
Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras -~ -
comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el S
tiempo restante y el indicador del temporizador . (I -
parpadeara durante 5 segundos.

- +

Cuando se cumple el tiempo programado, suena un -
pitido durante 30 segundos y aparece "- -" en el
indicador del temporizador.

b) Programacion del temporizador para apagar una o varias zonas de
coccion

Elija una zona

Toque el mando deslizante de la zona de coccidn. -
= Iann LR LD et _—

Toque el mando "-" o "+" del temporizador para 5

programar el tiempo. EE

Consejo: Para reducir o aumentar el tiempo 1 - +

minuto, toque el mando "-" o "+" del ©

temporizador una vez.

Mantenga pulsado el mando "-" o "+" del

temporizador para reducir o aumentar el tiempo

10 minutos.
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Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras _
comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el i
tiempo restante y el indicador del temporizador -
parpadeara durante 5 segundos. =
NOTA: El punto rojo situado junto al indicador -_— -
del nivel de potencia se iluminarad cuando se ®©
seleccione la zona.

Cuando expira el temporizador de coccién, la zona —_——
de coccién se apaga automaticamente.

& Las zonas de coccidn que se hayan encendido antes seguiran funcionando.

Elija otra zona:

El procedimiento para elegir varias zonas es similar al de seleccidon de una zona.

Cuando se programa el tiempo de varias zonas de coccion al mismo tiempo, se encienden los puntos
decimales de las zonas en cuestion. En el visor de minutos se indica el tiempo en minutos del temporizador.
El punto de la zona correspondiente parpadea. Consulte las ilustraciones abajo:

] (tiempo programado de 15 I 5
J. Bt iz — minutos) [
6 ________________ - (tiempo programado de 45 — _|_

. minutos) o
La zona correspondiente se apaga cuando termina la H ________________

cuenta atras del temporizador. Luego se mostrara el 3 n

nuevo tiempo del temporizador y el punto de la zona 5 u

correspondiente parpadeara. w  TTTTmTmmmmomEemEs _ +
Consulte las ilustraciones de la derecha: (tiempo programado de ®

30 minutos)

Toque el mando de seleccion de la zona de coccidn; el tiempo correspondiente aparecera en el indicador del
temporizador.

c) Cancelar el temporizador

Toque el mando de seleccidén de la zona de coccidn
cuyo temporizador quiera cancelar. e

Mantenga pulsado el mando "-" del temporizador,
este baja hasta "00" y se cancela.

|
i=a]

S
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3.3.10 Tiempos de trabajo por defecto

-
La autodesconexion es una funcidén de seguridad de la encimera de induccion. La encimera se apagara ©)
automaticamente si el usuario se olvida de apagarla. En la tabla siguiente se muestran los tiempos de uso '<Z(
predeterminados correspondientes a los diferentes niveles de potencia: o
n
Nivel de potencia 1 2 3 4 5 6 7 8 L
Tiempo de uso predeterminado (hora) 8 8 8 8 6
Nivel de potencia 10 11 12 13 14
Tiempo de uso predeterminado (hora) 4 4 4 2 2

Cuando se quita la olla, la encimera de induccidén puede dejar de calentar de inmediato y se apaga
automaticamente después de 2 minutos.

& Las personas que lleven un marcapasos tendran que consultar al médico antes de utilizar este
producto.
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3.3.11 Funcion "Cook with me"

En primer lugar, deberias descargar el App hOn e instalarlo en tu dispositivo portatil. Entonces inscribe tu
encimera de induccion siguiendo las instrucciones directamente del App.

Para hacer el emparejamiento entre la encimera y el APP use el siguiente proceso:

Pulse 4 segundos el mando "Cook with me". Una vez pasados los 4 segundos, el digito del TEMPORIZADOR
comienza a parpadear con la escrita PA y comienza el proceso de emparejamiento.

»)

Cuando el Wi-Fi se encienda: un punto aparecera en el lado derecho del LED.
Cuando el Wi-Fi estd apagado: No aparecera ningun punto

Coémo poner la funcion "Cook with me"
Elige entre el menu de recetas del App hOn o el menu de
programas especiales. Sigue paso a paso las indicaciones de la
aplicacién y cuando hayas terminado envie los parametros a la
encimera que cocinara.
Cuando la encimera de coccién recibe la orden del App, la encimera
sonara 2 veces y parpadeara un segundo para indicar que las |-' |—|
instrucciones han sido recibidas. |_ |_
Para iniciar la receta, pulse el botén "Cook with me". —' —'\,-:
Si quieres salir de la funcién "Cook with me" cambie el nivel de
potencia de la zona. | CUmmmmmmmmmmmmmmETs
a. PARAMETROS INALAMBRICOS
Tecnologia Wi-Fi BLE
Estandar IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Bandas de frecuencia[MHz] 2402-2480 2402-2480
Potencia maxima [mW] 1500 1500
b. INFORMACION DE PRODUCTO PARA EQUIPOS EN RED
Informacién de producto para equipos en red
Consumo de energia del producto en modo de espera en
red si todos los puertos de red cableados estan conectados | na
y todos los puertos de red inaldmbrica estan activados:
Cdémo activar el puerto de red inaldmbrica: Activacidn del Wi-Fi, pulse 4 segundos el
mando "Cook with me"
Cémo desactivar el puerto de red inaldémbrica: Desactivacion del Wi-Fi, pulse 4 segundos el
mando "Cook with me"
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3.3.12 Funciodn especial

0 0Co
\ 000/ \ / \c O/

Coccidn a fuego lento Fusién Ebullicidn

Coémo establecer la funcidn especial

Toque el control deslizante de la zona de coccién. ,'3 ________________ —_

La funcidn Coccién a fuego lento es ideal para

cocinar salsas, guisos, estofados. &
Pulse la tecla Coccidn a fuego lento, el indicador se \000/ |

mostrard el simbolo «|».

La funcidn de fusion es la solucién ideal para derretir el
chocolate, la mantequilla. Esta funcion le ayuda a preparar Q
todo tipo de postres o salsas. \ / = | '

Presione el botdn Fusidn, el indicador mostrara "| |"

La funcidn de hervir es ideal para hervir agua o cualquier o
. - . L L . °
liguido. Presione el botén Ebullicidn, el indicador mostrara o

MK 07 = |l

4. Pautas de coccion

& Tenga cuidado al freir, ya que el aceite y la grasa se calientan con mucha rapidez, sobre todo
cuando se emplea PowerBoost. El aceite y la grasa se inflaman de forma espontanea a
temperaturas extremadamente altas, lo que conlleva un importante riesgo de incendio.

4.1 Consejos de coccion

Cuando los alimentos empiecen a hervir, reduzca la temperatura.

El uso de una tapa reducira los tiempos de coccidn y ahorrara energia porque el calor no se dispersara.
Para reducir los tiempos de coccidn, utilice cantidades minimas de liquido o grasa.

Empiece a cocinar con una temperatura alta y redizcala cuando los alimentos se hayan calentado por
completo.

4.1.1 Coccion a fuego lento, preparacion de arroz

La coccién a fuego lento es la que tiene lugar por debajo del punto de ebullicién, a cerca de 85°C, cuando
suben burbujas a la superficie del caldo de la coccidn. Es la clave para preparar sopas deliciosas y tiernos
guisos con todo el sabor sin cocinar los alimentos en exceso. Las salsas con base de huevo y que se
espesan con harina también se preparan a fuego lento.

Algunas tareas, como cocinar el arroz por el método de absorcién, pueden requerir un ajuste mas alto que
el ajuste mas bajo para asegurar que la comida se cocine adecuadamente en el tiempo recomendado.
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4.1.2 Preparacion de carne

Para preparar filetes jugosos y sabrosos:

1. Deje la carne a temperatura ambiente durante 20 minutos antes de cocinarla.

2. Caliente una sartén de base gruesa.

3. Unte ambos lados del filete con aceite. Vierta una pequena cantidad de aceite en la sartén y ponga la
carne en la sartén caliente.

4. Gire una sola vez el filete durante la coccion. El tiempo de coccidon exacto dependera del grosor del filete y
del punto de coccion. El tiempo de coccion por lado puede variar de 2 a 8 minutos. Aplaste el file para
saber como estd de cocido; cuanta mas consistencia tenga, mas hecho estara.

5. Deje el filete en un plato caliente durante unos cuantos minutos para que repose y se ablande antes de
servirlo.

4.1.3 Salteado

1. Elija un wok para encimera de induccién de base plana o una sartén grande.

2. Prepare todos los ingredientes y utensilios. El salteado es rapido. Cuando tenga que preparar grandes
cantidades de alimentos, cocinelos en varias tandas mas pequefias.

3. Precaliente brevemente la sartén y afiada dos cucharadas de aceite.

4. Cocine primero la carne, apartela y manténgala caliente.

5. Saltee las verduras. Cuando estén calientes y crujientes, reduzca la temperatura de la zona de coccién y
afiada la carne preparada vy la salsa.

6. Mezcle los ingredientes con cuidado para asegurarse de que se calienten por completo.

7. Sirva de inmediato.

4.2 Deteccion de objetos pequeios

Cuando se deja una sartén de tamafio inadecuado, una sartén no magnética (por ejemplo, de aluminio) u otro
objeto pequefio (como un cuchillo, un tenedor o una llave) en la encimera, esta entra en el modo de espera
en 1 minuto. El ventilador seguira enfriando la encimera de induccién durante 1 minuto mas.

5. Ajustes de temperatura

Los ajustes siguientes solo sirven de referencia. La temperatura exacta dependera de varios factores,
incluidos los utensilios y la cantidad de alimentos que se van a preparar. Experimente con la encimera de
induccidn para averiguar qué temperatura ofrece mejores resultados.

Ajuste de temperatura Idoneidad

1-2 e Calentar ligeramente pequefias cantidades de alimentos
e Derretir chocolate, mantequilla y alimentos que se queman rapidamente
e Cocer suavemente a fuego lento

o Calentar despacio

3-5 e Recalentar
e Cocer rapidamente a fuego lento

e Preparar arroz

6-11 e Tortitas
12-13 e Rehogar

e Cocer pasta
14/p e Saltear

e Asar

e Hacer hervir sopa

e Hervir agua
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6. Cuidado y limpieza

Qué

Cémo

Importante

Suciedad del vidrio diaria
(huellas dactilares,
marcas, manchas de
comida o derrames sin
azlcar)

1. Apague la encimera.

2. Aplique un producto de limpieza

para encimeras de coccién
mientras el vidrio esté todavia
tibio (pero no caliente).

3. Aclare y seque con un pafio
limpio o papel absorbente.

4. Vuelva a encender la encimera.

e Tras apagar la encimera las zonas

de coccidn pueden seguir calientes
aunque no esté encendida la
indicacion de "superficie caliente".
Extreme las precauciones.

Los estropajos fuertes, algunos
estropajos de nailon y los agentes de
limpieza abrasivos pueden rayar el
vidrio. Lea siempre la etiqueta para
saber si el limpiador o el estropajo
son adecuados.

Nunca dejes residuos de limpieza en la
encimera de coccion: el vidrio puede
mancharse.

Manchas de ebullicion,
de alimentos derretidos
y

de azucarados calientes
sobre el vidrio

Elimine de inmediato con una
espumadera, una espatula o un
rascador que sean aptos para placas
vitroceramicas de induccidn, pero
tenga cuidado con las superficies de
las zonas de coccién calientes.

1. Apague la encimera mediante el
interruptor de la pared.

2. Sujete la pala o el utensilio en
angulo de 30°, rasque la
suciedad o el derrame vy llévela a
un area fria de la encimera.

3. Limpie la suciedad o el derrame
con unpano o papel absorbente.

4. Realice los pasos de 2 a 4 del

apartado "Suciedad del vidrio
diaria" anterior.

Elimine los derrames o las
machas de alimentos derretidos
y azucarados tan pronto como
sea posible. Si se permite que
se enfrien en el vidrio, pueden
ser dificiles de eliminar o dafar
de forma permanente la
superficie de vidrio.

Riesgo de corte: el rascador tiene
una cuchilla afilada que queda
expuesta cuando se retira la
cubierta de seguridad. Use el
rascador con suma precaucion y
guardelo siempre en un lugar
seguro y fuera del alcance de los
nifios.

Derrames en los mandos
tactiles

1. Apague la encimera.

2. Limpie el derrame.

3. Limpie el area de los mandos
tactiles con una esponja o un
trapo limpios.

4. Seque el area por completo
con papel absorbente.

5. Vuelva a encender la encimera.

La encimera puede pitar y
apagarse; los mandos tactiles
podrian no funcionar mientras
estén cubiertos de liquido.
Aseglrese de secar la zona de los
mandos tactiles antes de encender
la encimera de nuevo.
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7. Consejos y sugerencias

Problema

Posible causa

Qué hacer

No se puede encender la
encimera de induccion.

No hay corriente.

Aseglrese de que la encimera de induccion
estda conectada a la red eléctrica y
encendida.

Compruebe si hay un corte de corriente en
su domicilio o en la zona. Si ha realizado
todas las comprobaciones y el problema no
se soluciona, avise a un técnico cualificado.

Los mandos tactiles no
responden.

Los mandos estan bloqueados.

Desbloquee los mandos. Consulte las
instrucciones de la seccién "Uso de la
encimera de induccién".

Es dificil utilizar los mandos
tactiles.

Es posible que una fina capa de
agua cubra los mandos o que esté
tocando los mandos con la punta
del dedo.

Aseglrese de que el area de los mandos
tactiles estd seca y utilice la yema del
dedo para accionar los mandos.

El vidrio se ha rayado.

Los utensilios de cocina tienen
bordes rugosos.

Se estan usando estropajos o
productos de limpieza abrasivos
gue no son adecuados.

Utilice utensilios de cocina con base
plana y lisa. Consulte "Eleccion de los
utensilios de cocina adecuados".

Consulte "Cuidado y limpieza".

Algunas sartenes producen
chasquidos y crepitaciones.

Esto puede deberse a la
fabricacion del utensilio de
cocina (capas de metales
diferentes que

vibran de distinta manera).

Es normal y no indica la existencia
de ningun fallo.

La encimera de inducciéon emite
un zumbido bajo cuando se utiliza
a alta temperatura.

Esto se debe a la tecnologia de
induccion.

Es normal, pero el ruido deberia disminuir
o desaparecer por completo al reducir la
temperatura.

Se escucha ruido de ventilador
procedente de la encimera de
induccion.

El ventilador de refrigeracion que
incorpora la encimera de
induccion se ha encendido para
evitar que los componentes
electrénicos se recalienten. Podria
seguir funcionando incluso
después de apagar la encimera de
coccion.

Es normal y no requiere adoptar medidas.
No apague la encimera de induccién
mediante el interruptor de la pared mientras
el ventilador esté funcionando.

Las sartenes no se calientan y
no aparecen en el visor.

La encimera de induccién no
puede detectar la sartén porque
no es adecuada para la coccion
de induccion.

La encimera de induccién no
puede detectar la sartén porque
es demasiado pequena para la
zona de coccién o no

esta correctamente centrada
adecuadamente en ella.

Utilice utensilios de cocina aptos para
encimeras de induccién. Consulte la
seccion "Eleccién de los utensilios de
cocina adecuados".

Centre la sartén y asegurese de que la
base tenga el tamafio de la zona de
coccion.

La encimera de induccion o una
zona de coccidon se han apagado
de forma imprevista, suena un
aviso y se muestra un cédigo de
error (en el visor del
temporizador, por lo general
alternante con uno o dos nimeros
en la pantalla del temporizador de
coccidn).

Fallo técnico

Anote las letras y los nimeros del
codigo de error, apague la
encimera de induccion mediante el
interruptor de la pared y pdngase
en contacto con un técnico
cualificado.
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8. Indicador de fallo e inspeccion

La encimera de induccidn esta equipada con una funcion de autodiagndstico. Con esta prueba, el técnico
puede comprobar el funcionamiento de varios componentes sin necesidad de desmontar o quitar la encimera
de coccidn de la superficie de trabajo.
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Solucién de problemas

Paralas zonas 1y 2
Problema Posible causa Qué hacer
El, E2, E7, C1 Fallo del sensor de temperatura
E3, E4 Fallo del sensor de temperatura del IGBT.| _,
Péngase en contacto con el proveedor.
EU La conexion entre la tarjeta de la pantalla
y la tarjeta principal ha fallado
Tensién de suministro anémala Averigle si la corriente
EL EH eléctrica es normal.
! Encienda el electrodoméstico cuando la
corriente sea normal.
El sensor de temperatura de la placa de Reinicie una vez que la encimera de
c3 vitroceramica es alto induccion se haya enfriado.
El sensor de temperatura del Reinicie la encimera de
c2 IGBT es alto. induccidn una vez que se
enfrie.

Para las zonas 3y 4
1) El codigo de fallo ocurre durante el uso del cliente y se puede utilizar la solucion;

Cédigo de fallo | Problema [ Solucién
Con recuperacion automatica
La tensidn de alimentacion Averigle si la corriente eléctrica es
EL estd por encima de la tensién normal.
nominal. Encienda el electrodoméstico cuando la
La tensidn de alimentacion estd por | corriente sea normal.
EH debajo de la tensién nominal.

Espere a que la temperatura de la
placa ceramica vuelva a la

normalidad.

Pulse el botén de "encendido/apagado"
para reiniciar la unidad.

Espere a que la temperatura del IGBT
vuelva a la normalidad.

Pulse el botén de "encendido/apagado
c2 Alta temperatura del IGBT. (1#) para reiniciar la unidad.

Compruebe que el ventilador

funciona sin problemas; de lo
contrario, sustituyalo.

Alta temperatura del sensor

C1,C3 .
de placa ceramica.

"

Sin recuperacion automatica

E2 Fallo en el sensor de temperatura de
la placa de ceramica - cortocircuito.

Fallo en el sensor de temperatura de

Compruebe la conexién o

sustituya el sensor de

El la placa de ceramica - circuito temperatura de la placa cerdmica.
abierto.

E7 Fallo en el sensor de temperatura de
la placa de ceramica - no valido.

E4 Fallo del sensor de temperatura del Sustituya la tarjeta de potencia.

IGBT - cortocircuito.

Fallo del sensor de temperatura del
E3 IGBT - circuito abierto.
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2) Fallo especifico y solucién

Fallo

Problema

Solucién A

Solucién B

El LED no se enciende cuando la
unidad esta conectada.

No recibe alimentacién.

Comprobar que la toma
estd bien enchufada a la
red y que esta funcione
correctamente.

La tarjeta de potencia
secundaria y la tarjeta
de la pantalla muestran
un fallo de conexién.

Compruebe la conexién
eléctrica.

La tarjeta de potencia
secundaria esta dafiada.

Sustituya la tarjeta de
potencia secundaria.

La tarjeta de la pantalla
estd dafada.

Sustituya la tarjeta de la
pantalla.

Algunos botones no funcionan, o
la pantalla LED no es normal.

La tarjeta de la
pantalla esta
dafada.

Sustituya la tarjeta
de la pantalla.

El indicador del modo de coccidn se

enciende, pero la encimera no se
calienta.

Alta temperatura de la
encimera.

La temperatura ambiente

podria ser demasiado
alta. La entrada o la
salida de aire pueden
estar bloqueadas.

Hay algun problema en
el ventilador.

Comprueba si el
ventilador funciona bien;
si no, sustituya el
ventilador.

La tarjeta de potencia
estd dafada.

Sustituya la tarjeta de
potencia.

La calefaccidn se detiene
repentinamente durante la
operacion y el visor parpadea "u".

Tipo de utensilio
incorrecto.

El didmetro del utensilio
de coccién es
demasiado pequeiio.

Utilice el utensilio de
coccién adecuado
(consulte el manual de
instrucciones)

La placa se ha
sobrecalentado;

La unidad se ha
sobrecalentado. Espere a
que la temperatura
vuelva a la normalidad.
Presione el botdn de
"encendido/apagado”
para reiniciar la unidad.

El circuito de
deteccion de la
sartén esta
dafiado,
sustituya la
tarjeta de
potencia.

Las zonas de calentamiento del
mismo lado (como la primera y la

nen

segunda zona) mostrarian una "u".

La tarjeta de potencia y
la tarjeta de la pantalla
muestran un fallo de
conexion;

Compruebe la conexién
eléctrica.

La comunicacion de la
tarjeta de la pantalla
esta dafada.

Sustituya la tarjeta de la
pantalla.

La tarjeta de potencia
principal esta dafiada.

Sustituya la tarjeta de
potencia.

El motor del ventilador
suena anormal.

El motor del
ventilador esta
dafiado.

Sustituya el ventilador.

La tabla anterior contiene la solucidn y la inspeccion de fallos comunes.
Para evitar peligros y dafios a la encimera de induccidén, no desmonte la unidad.
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9. Instalacion

9.1 Seleccion del equipo de instalacion
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Recorte un hueco en la encimera con arreglo a las medidas mostradas en la figura.

Para instalar y utilizar la encimera habra que reservar un espacio minimo de 5 cm alrededor del hueco
realizado. Asegurese de que la encimera tenga un grosor minimo de 30 mm. El material de la superficie de
trabajo debe ser aislante y resistente al calor (no puede utilizarse madera u otro material fibroso o
higroscdpico como superficie de trabajo a menos que esté impregnado) para evitar el choque eléctrico o
deformaciones graves causadas por la radiacion de calor de la encimera de coccidn. Consulte la figura
siguiente.

Nota: La distancia de seguridad entre los lados de la encimera y las superficies internas de la
superficie de trabajo debe ser de al menos 3 mm.

L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

590 520 56 52 560+1 | 480+1 | 50 min. | 3 min.

Aseglrese, en cualquier circunstancia, de que la encimera de induccidn esté ventilada y de que la entrada y la
salida de aire no estén obstruidas. Compruebe que la encimera de induccién se encuentra en buen estado de
funcionamiento. Consulte la figura siguiente.

Nota: Entre la encimera de induccién y el armario situado encima de ella debe haber una distancia
de seguridad de al menos 760 mm.

i

A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min 20 min Entrada de aire Salida de aire 5 mm




ADVERTENCIA: Garantizar una ventilacion adecuada

Aseglrese de que la encimera de induccion esté bien ventilada y de que la entrada y la salida de aire
no estén obstruidas. Para evitar un contacto accidental con la parte inferior recalentada de la encimera
o una descarga eléctrica inesperada durante las operaciones, es necesario colocar un inserto de madera,
fijado mediante tornillos, a una distancia minima de 50 mm de la parte inferior de la encimera. Siga los
siguientes requisitos

!

Min.5cm

Hay orificios de ventilacion alrededor de la encimera. DEBE asegurarse de que estos orificios no estén

bloqueados por la encimera cuando coloque la encimera en su posicion.

¢ Tenga en cuenta que el pegamento que une el plastico o el material de madera a los muebles debe

resistir una temperatura no inferior a 150°C para evitar que se despegue el panel.

o Porlo tanto, la pared posterior y las superficies adyacentes y circundantes deben poder soportar una

temperatura de 90°C.

9.2 Comprobaciones anteriores a la instalacion de la
encimera

e La encimera esta en angulo recto y nivelada; ademas, ningiin componente estructural interfiere con los
requisitos de espacio.

e La encimera es de material resistente al calor y aislado.

e Sila encimera se instala encima de un horno, este debe incorporar un ventilador de refrigeracion.

e Lainstalacion cumple todos los requisitos de espacio libre, ademas de las normas y los reglamentos
pertinentes.

e El cableado permanente incorpora un interruptor adecuado que garantiza la desconexion total de la red
eléctrica y cuya instalacion y posiciéon cumplen las normas y los reglamentos de cableado locales.

e El interruptor debe ser de un tipo aprobado y ofrecer una separacién fisica de contactos de 3 mm en todos
los polos (o en todos los conductores activos [fase] si las normas locales de cableado permiten la
variacion de estos requisitos).

e El usuario puede acceder con facilidad al interruptor cuando la encimera esté instalada.

e Sitiene dudas acerca de la instalacidn, consulte a las autoridades locales y las ordenanzas de
construccion.

e La superficie de las paredes que rodean la encimera debe tener un acabado resistente al calor y facil de
limpiar (como azulejos).
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9.3 Comprobaciones posteriores a la instalacion de la
encimera

¢ No se puede acceder al cable eléctrico a través de cajones o puertas de armarios.

e Existe una circulacidon suficiente de aire fresco desde el exterior del armario hasta la base de la encimera.

e Sila encimera esta instalada encima de un cajon o del espacio destinado a un mueble, se ha colocado una
barrera de proteccion térmica debajo de la base de la encimera de induccidn.

e El usuario accede con facilidad al interruptor.

9.4 Antes de colocar las abrazaderas de fijacion

La unidad debe colocarse en una superficie lisa y estable (utilice el embalaje). No haga fuerza en los mandos
que sobresalen de la encimera.

9.5 Ajuste de la posicion de las abrazaderas

Para fijar la encimera a la superficie de trabajo, atornille las 8 abrazaderas en la parte inferior (consulte la
figura) antes la instalacién.
Ajuste la posicion de las abrazaderas al grosor de la encimera.

Bajo ninguna circunstancia los soportes pueden tocar con las superficies internas de la encimera después
de la instalacidn (ver imagen).
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9.6 Precauciones

1. La instalacion de la encimera de induccidon es responsabilidad de personal o técnicos cualificados.
Tenemos profesionales a su disposicion. Nunca realice la operacion personalmente.

2. La encimera no debe instalarse justo encima de un lavavajillas, un frigorifico, un congelador, una lavadora
0 una secadora, ya que la humedad dafiaria los componentes electrénicos.

3. Para aumentar la fiabilidad de la encimera de induccidn, debe instalarse de manera que se garantice una

radiacion térmica optima.

La pared y la zona situada encima de la superficie de la encimera deben soportar el calor.

Para evitar dafios, el aglomerado y el adhesivo también deben soportar el calor.

No utilice limpiadores a vapor.

o u ks

9.7 Conexion de la encimera a la red eléctrica

Solo una persona debidamente cualificada debe conectar esta encimera a la red eléctrica. Antes de
conectar la encimera a la red eléctrica, compruebe lo siguiente:

1. La instalacion eléctrica doméstica es adecuada para el consumo energético de la encimera.
2. La tensidn se corresponde con el valor indicado en la placa de datos.
3. Las secciones del cable eléctrico resisten la carga especificada en la placa de datos.

No utilice adaptadores, reductores ni dispositivos de derivacion para conectar la encimera a la red
eléctrica, ya que podrian producir sobrecalentamiento e incendio.

El cable eléctrico no debe entrar en contacto con componentes que se calienten y debe situarse de
manera que su temperatura nunca supere los 75 °C en ningln punto.

Verifique con un electricista si la instalacion eléctrica doméstica resulta adecuada sin necesidad de
hacer cambios. La Unica persona que debe realizar modificaciones es un electricista cualificado.

4 I
@ 5 : Yellow / Green

Black

L1 4 O———

380-415V~

220-240V~

2 3 O——

220-240V~

N1 2

Blue

N2 1
\_ J

electrodoméstico puede conectarse directamente a la red eléctrica mediante una conexidn eléctrica

E Si el nimero total de unidades calefactoras del aparato que elija no es inferior a 4, el
monofasica, como se muestra a continuacion.
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. Si el cable esta dafiado o necesita reemplazarse, el servicio posventa debe

realizar la operacion con herramientas especiales para evitar accidentes.
. Si el electrodoméstico se conecta directamente a la corriente, habra que instalar un disyuntor

omnipolar

con distancia minima de 3 mm entre contactos.
. El instalador debe asegurarse de que la conexidn eléctrica es correcta y que
cumple los reglamentos de seguridad.
. El cable no debe doblarse ni aplastarse.
. El cable debe comprobarse de forma periddica y solamente debe reemplazarlo un técnico

autorizado.

La superficie inferior y el cable de alimentacién de la encimera no son accesibles después de la

instalacion.

ELIMINACION DE DESECHOS: No
deseche este producto

como residuo municipal sin
clasificar. La recogida de

esos desechos por

separado

para un tratamiento especial

es necesaria.

Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad con la Directiva europea
2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE). Al
asegurarse de desechar este electrodoméstico de forma correcta, estara
contribuyendo a evitar los posibles dafios para el medio ambiente y la salud
humana que ocasionaria una eliminacién incorrecta.

El simbolo del producto indica que no puede tratarse como residuo doméstico.
Debe dejarse en un punto de recogida designado para reciclaje de aparatos
eléctricos y electronicos.

Se requiere un especialista en la eliminacién de residuos. Para obtener mas
informacién sobre el tratamiento, la recuperacién y el reciclaje de este producto,
pdngase en contacto con el ayuntamiento, el servicio de recogida de basuras local
o el establecimiento donde lo adquirid.

Para obtener informacion mas detallada sobre el tratamiento, la recuperacion y el
reciclaje de este

producto pédngase en contacto con el servicio de recogida de basuras municipal o
el establecimiento donde lo adquirid.
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1. Predmluva

Spolec¢nost Candy Hoover Group Srl timto prohlasuje, Zze radiové zafizeni je v souladu se
smérnici 2014/53/EU a s prislusnymi zakonnymi pozadavky (pro trh UKCA). Uplné znéni
prohlaseni o shodé je k dispozici na této internetové adrese: www.candy-group.com.
1.1 Bezpecnostni upozornéni

v v . 7 ] Vo, 7 v v, Vv . Vé
Vase bezpecnost je pro nas dulezita. Prectete si prosim tyto
informace jesté pred pouzitim varné desky.

1.2 Instalace

1.2.1 Nebezpeci Urazu elektrickym proudem

e Pred kazdou udrzbou odpojte spotrebic od zdroje elektrického napajeni.

e Pripojeni elektroinstalace k dobrému uzemnénije nezbytné a povinné.

e Zménydomacielektroinstalace smiprovéstpouzekvalifikovany elektrikar.

e Nedodrzeni t&chto pokyni mGze vést k Urazu elektrickym
proudem nebo i smrti.

[y

.2.2 Nebezpedi porezani
Opatrné - okraje panelu jsou ostré.
Nedodrzeni pokynu mdze zpUsobit zranéni nebo Fiznuti.

1.2.3 Dulezité bezpecnostni pokyny

e Pred instalaci nebo pouzitim spotrebice si laskavé peclivé
prectéte tyto pokyny.

e Na spotrebic¢ nikdy nedavejte zadné horlavé materialy nebo
predméty.

e Dejte prosim tyto informace k dispozici na osobé odpovédné za
instalaci spotrebiCe, mohly by snizit vase naklady na instalaci.

e Tento spotrebi¢ musi byt instalovan podle navodu k instalaci,
jinak hrozi nebezpeci.

e Tento spotrebi¢ musi byt spravné nainstalovan a uzemnén
pouze kvalifikovanym pracovnikem.

e Tento spotrebi¢ by mél byt pripojen k obvodu, ktery zahrnuje
odpojovac se zarukou plného odpojeni od zdroje napajeni.

e Provedenim nespravné instalace mize dojit ke ztraté jakychkoli
zaruk nebo ruceni.

e Tento spotrebi¢ sméji pouzivat déti starsi 8 let a osoby se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo bez patricnych zkusSenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem osoby odpovédné za jejich bezpecnost, pripadné byly
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pouceny o bezpe¢ném pouzivani spotrebice a rozuméji moznym
nebezpedim.

Déti si se spotrebicem nesméji hrat. Déti nesméji bez dozoru
dospélych spotrebic istit, ani provadét Cinnosti udrzby.
Jestlize je poSkozeny napajeci kabel, smi ho vyménit pouze
vyrobce, servisni technik nebo osoba s podobnou prislusnou
kvalifikaci, jinak by mohlo dojit k Urazu.

VAROVANI: Je-li povrch desky praskly, vypnéte spotiebic,
abyste zabranili urazu elektrickym proudem, protoze povrchy
desky ze sklokeramického nebo podobného materidlu chrani
dily pod proudem.

Na varnou desku nepokladejte Zzadné kovové predméty jako
noze, vidlicky, Izice nebo poklicky, protoze by se mohly zahrat
na velmi vysokou teplotu.

Nepouzivejte Cistici pristroje na paru.

K cisténi varné desky nepouzivejte Cistici spotrebice na paru.
Spotrebi¢ neni urcen k pouzivani pomoci externiho ¢asovace
nebo samostatného dalkového ovladani.

VAROVANI: Nebezpedi pozéru: na varném povrchu nic neskladuijte.
Na proces vareni je nutné dohlizet. Na kratky proces vareni je
nutné dohlizet neustale.

VAROVANI: Vareni bez dozoru na varné desce s tukem nebo
olejem mdze byt nebezpelné a zpUsobit pozar. Nikdy se
nepokousejte uhasit pozar vodou; vypnéte spotrebic, a potom
zakryjte plamen napr. poklickou nebo protipozarni dekou.
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1.3 Obsluha a adrzba

1.3.1 Nebezpeci Grazu elektrickym proudem

Prasklou nebo poskozenou varnou desku nepouzivejte. V
pripadé, ze je povrch varné desky praskly nebo poskozeny,
ihned desku odpojte od napajeni ze sité (nasténny vypinac) a
obratte se na kvalifikovaného technika.

Pred cisténim nebo Udrzbou vypnéte varnou desku ve zdi.
Nedodrzeni té&chto pokynd muze vést k Urazu elektrickym
proudem nebo i smrti.

1.3.2 Zdravotni riziko
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e Tento spotrebic je v souladu s elektromagnetickymi
bezpecnostnimi normami.

e Nicméné osoby s kardiostimulatory nebo jinymi elektrickymi
implantaty (napriklad inzulinové pumpy) se musi poradit pred
pouzitim tohoto zarizeni se svym lékarem nebo vyrobcem
implantatu a ujistit se, ze jejich implantaty nebudou ovlivnény
elektromagnetickym polem.

e Nedodrzeni t&chto pokynl mize vést k smrti.

1.3.3 Nebezpeci horkého povrchu

e Béhem pouzivani se pristupné casti spotrebice zahrivaji na
vysokou teplotu a mohou vas popalit.

e Dokud povrch nevychladne, nesmite se télem, odévem nebo
jakymkoli jinym predmétem nez je vhodné nadobi dotknout
skla induk¢ni desky.

e Nedovolte détem, aby se ke spotrebici priblizovaly.

e Rukojeti panvi mohou byt horké na dotyk. Nesmi proto
precnivat na jiné zapnuté varné zony. Déti se nesmi k
rukojetim priblizovat.

e Nedodrzeni t&chto pokyni mGze vést k popaleni & opareni.

1.3.4 Nebezpecdi porezani

KdyzZ je bezpecnostni kryt v zatazené poloze, odhali se ostri z
horni Casti Skrabky. Pouzivejte ji s nejvyssi opatrnosti a vzdy
ukladejte bezpecné a mimo dosah déti.

Nedodrzeni pokynu mdze zpUsobit zran&ni nebo Fiznuti.

1.3.5 Ditlezité bezpecnostni pokyny

e Béhem pouziti nikdy nenechavejte spotrebi¢ bez dozoru. Pri
prekypéni se vytvori koufici a mastna politd mista, ktera se
mohou vznitit.

e Nepouzivejte spotrebic jako pracovni nebo odkladaci plochu.

e Na spotrebic nikdy nepokladejte Zzadné predméty nebo nastroje.

e Nepokladejte ani nechavejte zmagnetizovatelné predméty
(napr. kreditni karty, pamétové karty) nebo elektronicka
zarizeni (napr. pocitate, MP3 prehravace) v blizkosti spotrebice,
protoze mohou byt ovlivhény jeho elektromagnetickym polem.

e Spotrebic nikdy nepouziveijte k vyhrivani nebo vytapéni mistnosti.
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Po pouziti vzdy vypnéte varné zény a varnou desku podle navodu (tj.
pomoci dotykovych ovlada&d). Nespoléheijte na funkci detekce
nadoby pro vypnuti varné zony pfi odebrani nadoby.

Nedovolte détem, aby si hraly se spotrebic¢em, sedély, staly na
néj nebo na né&j Splhaly.

Ve skrinkach nad spotrebicem neskladuijte predmeéty, o které se
zajimaji déti. Déti lezouci na desku, aby dosahly na tyto
predméty, si mohou privodit vazna zranéni.

V misté, kde se spotrebic¢ pouziva, déti nesméji byt ponechany
o samoté nebo bez dozoru.

Déti nebo osoby se zdravotnim postizenim, jez omezuje jejich
schopnost pouzivat spotrebi¢, by mély mit u sebe odpovédnou
a kompetentni osobu, aby je vycvicila v jeho pouzivani. Tato
osoba se musi presvédcit, Zze mohou pouzivat spotrebic bez
nebezpeci pro sebe nebo své okoli.

Neopravujte ani nevymeénujte zadnou cast spotrebice, pokud to
neni v navodé vyslovné doporuceno. VSechny dalsi sluzby
Udrzby smi provadét pouze opravnény technik.

Nepokladejte ani nepoustéjte tézké predmeéty na varnou desku.
Nestljte na varné desce.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami, neposunuijte
nadoby po induk&énim sklené&ném povrchu, protoZze to mize
poskrabat sklo.

K Cisténi varné desky nepouziveijte draténky nebo jiné agresivni abrazivni
Cistici prostredky, protoze by mohly poskrabat indukéni sklo.
Spotrebic je uréen k pouziti v domacnosti a v podobnych
prostredich, napfriklad: - v kuchynskych koutech pro
zameéstnance v obchodech, kancelarich a na jinych
pracovistich; - na farmach; - klienty v hotelech, motelech a
jinych typech ubytovani; - v penzionech typu ,bed and
breakfast™.

VAROVANTI: Spotiebi¢ a jeho pristupné ¢asti se bé&hem
pouzivani zahrivaji na vysokou teplotu.

Davejte pozor, abyste se nedotkli topnych &lankd.

Déti do 8 let by se nemély ke spotrebici priblizovat, pokud je
nesleduje dospélad osoba.
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BIahopi‘ejeme vam ke koupi nové indukéni varné desky.

Doporucujeme vam, abyste vénovali néjaky Cas precteni tohoto navodu / instalacni pfirucky a pIiné pochopili,
jak spravné spotrebic nainstalovat a pouZivat.

Pro instalaci si prosim prectéte navod k instalaci.

Prectéte si vSechny pokyny jesté pred pouZitim spotiebice a navod si uschovejte pro dalsi potfebu.

2. Predstaveni vyrobku

2.1 Pohled shora

6 1. Zéna max. 2000 / 3200 W
2 3 2. Zéna max. 2000 / 3200 W
5 5 3. Z6na max. 2000 / 3200 W
4. Z6éna max. 2000 / 3200 W

1

4 5. Zéna max. 3000 / 3600 W

6. Sklenéna deska

7. Ovladaci panel

7
2.2 Ovladaci panel

6 7 8 2

. Ovladace vykonu varné zény

. Ovlada& ON/OFF (ZAP/VYP)

. Ovladac zablokovani tlacitek

. Ovladac casovace

. Ovladani Cook with me (Varte se mnou)
. Ovladani levé flexibilni oblasti

. Mirné vareni, tani, vareni

0o N O U1l A W N

. Ovladani pravé flexibilni oblasti

2.3 Funkcni princip

Indukéni vareni je bezpe¢na, moderni, efektivni a Usporna technologie vareni. Funguje na zakladé
elektromagnetickych poli, které vytvareji teplo pfimo v nadobé, nikoliv nepfimo prostiednictvim zahrati
povrchu skla. Sklo je horké jen proto, Ze ho zahtalo vloZené jidlo.
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2.4 Pred pouzitim nové indukcni varné desky

o PFeltéte si tento navod se zvlatnim dirazem na &ast ,Bezpe&nostni upozornéni®.
e Pred pouZitim odstrante z indukéni varné desky vsechny ochranné félie.

2.5 Technické specifikace

Varna deska HA2MTSJI68MC

Varné zény 4 z6ny

Napéti v siti 220-240 V ~ 50Hz nebo 60Hz
Instalovany elektricky vykon 7200 W

Velikost produktu (mm) 590X520X56

Rozméry pro vestavbu (mm) 560 X 480

Véha a rozméry jsou priblizné. Vzhledem k neptetrzitému vyvoji nasich vyrobkd mize dojit ke zméné nasich
technickych tdaji a designu bez predchoziho oznédmeni.

Primér dna indukéniho nadobi
Varna zona Minimum Maximum
1&2&3&4 80* 200
Flexibilni zéna 80* 200*400

Aby se umoznila spravna detekce panve, nadoba by méla byt umisténa v obvodu oblasti "a" nebo «b»,
nikoli mezi oblastmi «a» a «b».

3. Provoz spotrebice

3.1 Dotykové ovladace

Ovladace reaguji na dotyk, takZe neni nutné tlacit.

Pouzijte bfisko prstu, nikoliv jeho Spicku.

Jakmile je dotyk zaregistrovan, uslysite pipnuti.

Ovladace musi byt vzdy Cisté, suché a nesmi byt zakryté zadnym predmétem (napf. nadobou nebo
utérkou). I tenka vrstva vody mize zhorsit ovladani.
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3.2 Vybér spravné nadoby

e Pouzivejte jen nadoby vhodné pro induk¢ni varné zony.
A Podivejte se na symbol indukce na obalu nebo na spodni ¢asti nadoby.
e Zda je vade nddoba vhodna mizZete zkontrolovat testem pomoci
magnetu. _
PFiloZte magnet smérem ke spodni ¢asti nadoby. V pfipadé€, Ze je pfitahovan, je =
nadoba vhodna pro indukci. @
e Jestlize nemate magnet:
1. Do nadoby nalijte trochu tekutiny.

v . . LU v . .
2. Jestlize na displeji neblika = a voda se ohfiva, je nadoba vhodna.
e Neni vhodné nadobi vyrobené z nasledujicich material(: ¢istd nerezova ocel, hlinik nebo méd’ bez
magnetické zakladny, sklo, dfevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami nebo zakfivenym dnem.

A A LT

Ujistéte se, Ze spodek nadoby je hladky, sedi naplocho na skle a méa stejnou velikost jako varna zéna. Primér
dna nadoby by mél byt stejny jako prlmér vybrané varné zény. Pouziti hrnce o néco $iréiho je zarukou vyuZiti
energie s maximalni ucinnosti. Pokud pouZijete mensi hrnec, vareni bude méné Ucinné, nez se ocekavalo.
Nadobu mensi nez 80 mm nemusi varna deska zjistit. VZdy nadobu na varné zéné vystredte.

Wr Y Y X Y 7

Nadoby z indukéni varné desky vzdy zvedejte - neposunujte je, mohou poskrabat sklo.

X 7

3.3 Jak varnou desku pouzivat

3.3.1 Jak zadit vareni
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Dotknéte se ovladani ON/OFF (ZAP/VYP) na tfi vtefiny. Po zapnuti

bzucéak pipne, vSechny displeje ukazuiji ,-* nebo ,—", coz
znamena, ze induk¢ni varna deska je ve stavu pohotovostniho (D
rezimu.
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Na varnou zdnu, kterou chcete pouzit, umistéte vhodnou nadobu.
e Ujistéte se, ze dno nadoby a povrch varné zény jsou cisté
a suché.

PFi dotyku posuvného ovladace varné zdny zacne indikator vedle
tlacitka blikat.

Zvolte nastaveni tepla dotykem posuvniku.
e Jestlize do 1 minuty nestisknéte zadné tlacitko, indukéni | ________________
varna deska se automaticky vypne. Budete muset zacit /‘@

znovu krokem 1.
e Kdykoliv béhem vaieni miZzete zménit nastaveni
tepelného vykonu. | ______ —

power down gk\

power up
—_—

N e
Jestlize displej blik&a - u N stfidavé s tepelnym vykonem

To znamena, ze:
e jste neumistili nddobu na spravnou varnou zénu nebo,
e nadoba, kterou pouzivate, neni vhodna pro induk¢ni vafeni nebo,
e nadoba je pfilis$ malad nebo Spatné vystfedéna na varné zoné.
Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, nehfeje.
Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, displej se automaticky vypne po 1 minuté.

3.3.2 Konec vareni

Dotknéte se ovladace vybéru zény ohfevu, kterou -
chcete vypnout. TR E L L —_—

Vypnéte varnou zénu dotykem posuvniku na ,1".
Zkontrolujte, zda se na displeji objevi ,0".
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Vypnéte celou varnou desku dotykem ovladace
ON/OFF (ZAP/VYP). (D

Pozor na horké povrchy
Kdyz je varna zéna horka na dotyk, ukaze se
LH". ,H" zmizi, kdyZ se povrch ochladi na 1
bezpecnou teplotu. To miZete pouzit také jako oo —
funkci Uspory energie; jestlize chcete ohrat dalsi
nadoby, pouZijte plotynku, kterd je jesté horka.

3.3.3 Pouziti funkce zesilovace vykonu

Zapnuti funkce zesilovace vykonu

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény.

Dotknéte se posuvného ovladace na pravém konci.
Ujistéte se, ze na displeji je uvedeno ,P".

Vypnuti funkce zesilovace vykonu

Dotknéte se posuvného ovladace varné zdny, u které
chcete vypnout funkci zesilovace vykonu. )

Vyberte libovolnou Uroven vykonu a funkce zesilovace
bude deaktivovana.

Funkci je mozné pouZit pouze pro jakoukoli varnou zénu.
Varna zdna se vrati na své plvodni nastaveni po 5 minutach.
V pfipadé&, Ze plvodni nastaveni bylo 0, vrati se na 14 po 5 minutach.

3.3.4 Flexibilni oblast

Tato oblast mdze byt kdykoli pouZita jako samostatna zéna nebo jako Ctyti nezavislé zény podle potfeby
vareni.

Flexibilni oblast je tvofena 4 nezavislymi induktory, které Ize ovladat samostatné dva po dvou. PFi praci v
jedné zéné, se cast, kterd neni pokryta nadobim, automaticky po jedné minuté vypne.

Aby bylo zajisténo spravné rozlozeni tepla, musi byt nadobi spravné umisténo:

V jakékoli ¢asti flexibilni zdny, pokud ma nadobi rozméry mezi 80 a 200 mm.
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- Na velké oblasti, kdyz je nadobi vétsi nez 200 mm.

<

Jako velka zona E

Chcete-li aktivovat flexibilni oblast jako jednu velkou Dg {11 ’ﬂ
zonu, jednoduse stisknéte ovladac flexibilni oblasti. = \ L QO

Nastaveni vykonu funguje jako kazda jina normalni oblast.

Uroveri vykonu je jedine¢na pro vsechny flexibilni oblasti a Ize ji vybrat pouze pomoci posuvného ovladace
Pokud se hrnec pfesune z predni ¢asti do zadni (nebo naopak), flexibilni oblast automaticky detekuje novou
pozici a udrzuje stejny vykon.

Chcete-li pfidat dalsi hrnec, deaktivujte flexibilni oblast stisknutim vyhrazeného tlacitka, abyste zjistili
nadobi.

Jako cCtyFi nezavislé zény
Chcete-li flexibilni oblast pouzivat jako ¢tyfi rlizné zény se dvéma rdiznymi nastavenimi vykonu, neaktivuijte
ovladani flexibilni oblasti.

Priklady spravného a nespravného umisténi hrnce

FOJ O @
.
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3.3.5 Francouzska panev

Tato oblast miize nastavit vykon podle polohy hrnce.

Pokud je hrnec ve spodni Casti flexibilni oblasti, vykon je nastaven na Uroven 1.
Pokud je hrnec ve stifedové Casti flexibilni oblasti, vykon je nastaven na Groveri 10.
Pokud je hrnec v horni ¢asti flexibilni oblasti, vykon je nastaven na Uroveri 14.

Francouzska panev

Pro aktivaci oblasti Francouzské panve jednoduse o
stisknéte ovladac flexibilni oblasti na 2 sekundy. Dg

=

Pfesunte hrnec, vykon se automaticky zméni.

Zruseni Francouzské panve

Stisknutim ovladace flexibilni oblasti vypnete varnou zénu.

3.3.6 Zablokovani ovladani

e Ovladace mizZete zablokovat, abyste zabranili nedimysinému pouziti (naptiklad ndhodnému zapnuti
varnych zén détmi).
e Jsou-li ovladace zablokovany, véechny ovladace kromé ovladani ON/OFF (ZAP/VYP) jsou deaktivovany.

Jak zablokovat ovladace

Dotknéte se a na chvili podrzte zablokovani. Indikator ¢asovace zobrazi ,Lo".

Jak odblokovat ovladace

Dotknéte se a na chvili podrzte zablokovani.

& Kdyz je varna deska v rezimu zablokovani, vSechny ovladace kromé& ON/OFF (ZAP/VYP) ® jsou
deaktivovany, indukéni varnou desku mdzZete v nouzové situaci vypnout pomoci ovliada¢e ON/OFF

(ZAP/VYP) \U, ale pfi dalsim pouziti ji musite nejprve odblokovat.
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3.3.7 Rezim pauzy

o MizZete vypnout jen ohfev, nikoli celou varnou desku.
e Po vstupu do rezimu pauzy jsou vSechny ovladace kromé ovladani ON/OFF (ZAP/VYP) deaktivovany.
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Jak vstoupit do rezimu pauzy

v

Kratké stisknuti ovladace pauzy. Vsechny indikatory zobrazuji ,11".

Jak vystoupit z rezimu pauzy

Kratce stisknéte ovladac pauzy.

& Kdyz je varna deska v rezimu zablokovani, vSechny ovladace kromé& ON/OFF (ZAP/VYP) ® jsou
deaktivovany, indukéni varnou desku mizete v nouzové situaci vypnout pomoci ovlada¢e ON/OFF

(zAP/VYP) \U, ale pfi dalsim pouZiti ji musite nejprve odblokovat.

3.3.8 Funkce fizeni vykonu

e Je moZné nastavit maximalni Grover vykonu pro indukéni varnou desku a volit rlizné vykonové rozsahy.

e Indukéni varné desky se mohou automaticky samy omezit, aby pracovaly pfi nizsi Urovni vykonu a
nedoslo k pretizeni.

Zapnuti funkce Fizeni vykonu

Zapnéte varnou desku a soucasné stisknéte ovladac | Indikator ¢asovace zobrazi ,P5"“, coZ znamena
zamku a Cook with me . uroven vykonu 5. Vychozi rezim je na 7,2 kW.

Chcete-li pFrepnout na jiny vykon
Existuje 5 Urovni vykonu, od ,P1" do ,P5". Indikator

Stisknéte na ¢asovaci ,+/-" Casovace zobrazi jednu z nich.
+ —_ »P1%: maximalni vykon je 2,5 kW.
»P2": maximalni vykon je 3,5 kW.
nebo ,P3": maximalni vykon je 4,5 kW.
{ { »P4": maximalni vykon je 5,5 kW.
,P5": maximalni vykon je 7,2 kW

Potvrzeni a ukonceni funkce Fizeni vykonu

Stisknéte soucasné ovlada¢ zédmku a Cook with me | Varna deska se poté vypne.
pro potvrzeni.
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3.3.9 Ovladac ¢asovace

Casova¢ mizete pouzit dvéma rlznymi zplsoby:

o MiZete ho pouzit jako minutku. V tomto pFipadé& ¢asova¢ po uplynuti nastaveného ¢asu nezapne zadnou
varnou zénu.

o MiZete také nastavit, aby ¢asovac po uplynuti nastaveného ¢asu zapnul jednu nebo vice varnych zén.
Casova¢ Ize nastavit maximalné na 99 min.

a) Pouziti casovace jako minutky

Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta. i

Dotknéte se ovladace ,+" na Casovaci. Indikator
minutky zacne blikat a na displeji ¢asovace se

zobrazi ,00".

Nastavte ¢as dotykem ovladace ,-" nebo ,+" na _
Casovacdi. :' |'

Tip: Dotknéte se ovladace ,-" nebo ,+" na ¢asovaci -
jednou, abyste cas sniZili, resp. zvysilio 1 - +
minutu. ®

Dotknéte se a pridrzte ovladac ,-* nebo ,+" na
Casovacdi, abyste cas snizili, resp. zvySili o 10 minut.

Kdyz je ¢as nastaven, za¢ne se ihned odpocitavat.

Na displeji se zobrazi zbyvajici ¢as a indikator _171_
¢asovace bude blikat po dobu 5 sekund. b
- +
®
Po dokonceni nastaveni ¢asu bude bzucak pipat po —_—
dobu 30 sekund a indikator ¢asovace zobrazi ,- -".
- 4+
(D
R

b) Nastaveni casovace pro vypnuti jedné nebo vice varnych zén

Nastaveni jedné zény

Dotknéte se posuvného ovladace varné zdny.

|

Nastavte ¢as dotykem ovladace ,-" nebo ,+" na s
casovacdi. Cl
Tip: Pfi jednom dotyku ovladace ,-" nebo ,+" na - +

Casovaci se Cas snizZi, resp. zvysi o 1 minutu.
Dotykem a pfidrzenim ovladace ,-* nebo ,+" na
Casovaci se bude Cas snizovat, resp. zvySovat
po 10 minutach.
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Kdyz je Cas nastaven, zac¢ne se ihned odpocitavat. ==
Na displeji se zobrazi zbyvajici ¢as a indikator e
Casovace bude blikat po dobu 5 sekund. - =

POZNAMKA: Cervend kontrolka u ukazatele - -

vykonu se rozsviti a signalizuje vybér této zony.

Po uplynuti nastaveného Casu se pfislusna varna
zO6na automaticky vypne.

A Ostatni varné zény, pokud byly zapnuté jiz predtim, zlistanou v provozu.

Nastaveni vice zdn:

Postup pro nastaveni vice zdn je podobny krokdm nastaveni jedné zdny.
Pokud nastavite ¢as pro nékolik varnych zén soucasné, desetinné tecky prislusné varné zony se rozsviti. Na
minutovém displeji se zobrazuji minuty ¢asovacde. TeCka odpovidajici zdny blika. Nize je zndzornéno:

a nastaveno na 15 minut ! 5
e ( ) I
6. ________________ (nastaveno na 45 minut) - ®
Po uplynuti nastaveného ¢asu se pfislusna varna zéna | A N N AR S 3 n
vypne. Pak se ukaze novy minutovy Casovac a tecka U
odpovidajici zény bude blikat. SR R A . .
Viz zobrazeni vpravo: ® +
(nastaveno na 30 minut)

Dotknéte se ovladace zvolené varné zony, prislusny ¢asovac se zobrazi v indikatoru ¢asovace.

c) Zruseni casovace

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény, u .
které chcete zrusit ¢asovac. I

Stisknéte a podrzte ovladac ¢asovace ,-*, ¢asovac 0
se snizi na ,,00" a ¢asovac se zrusi.

c
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3.3.10 Vychozi provozni ¢asy

Automatické vypnuti pini funkci bezpeénostni ochrany pro indukéni varnou desku. Ta se automaticky vypne,
pokud ji zapomenete vypnout vy. Vychozi provozni ¢asy pro rlzné Grovné vykonu jsou uvedeny v nasledujici
tabulce:

Stupen vykonu 1 2 3 4

Vychozi provozni ¢asovac (hodiny) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Stupen vykonu 10 11 12 13 14

Vychozi provozni ¢asovac (hodiny) 4 4 4 2 2

Po odstranéni nddoby mize indukéni varnd deska okamzité prestat hiat a varna deska se automaticky vypne
po 2 minutach.

A Lidé se srdecnim kardiostimulatorem by se méli pred pouzitim tohoto spotfebice poradit se svym
lékarem.

107



3.3.11 Funkce Cook with me (Vaite se mnou)

Nejprve byste si méli stahnout aplikaci hOn a nainstalovat ji do svého prfenosného zafizeni. Poté zaregistrujte
indukéni varnou desku podle pokynl pfimo z aplikace.

Pro sparovani mezi varnou deskou a aplikaci pouzijte nasledujici postup:

Stisknéte tlacitko Cook with me (Varte se mnou) na 4 sekundy. Jakmile uplynou 4 sekundy, zacne Ccislice
CASOVACE blikat a bude na ném napsano PA a zahaji se proces parovani.

[
0
|

Kdyz je zapnuto Wi-Fi: na pravé strané LED se objevi jedna tecka.
PFi VYPNUTE Wi-Fi: neobjevi se zadna tecka.

Jak nastavit funkci ,Cook with me" (Varte se mnou)

Viyberte si z nabidky receptl aplikace hOn nebo nabidky specidlnich
programﬁ. Postupujte krok za krokem podle pokynt v aplikaci a po
dokonceni odeslete parametry do varné desky, ktera pro vas bude
varit.

Jakmile varna deska obdrzi pfikaz z aplikace, varna deska 2krat
pipne a jednu sekundu blika, ¢imz signalizuje, ze byly pfijaty
pokyny.

Recept spustite stisknutim tladitka ,Cook with me" (Vafte se -— Sl
mnou).
Pokud se chcete dostat z funkce ,Cook with me" (Vafte se mnou),
zménte Uroven vykonu zény. -
a. PARAMETRY BEZDRATOVE SITE
Technologie Wi-Fi BLE
Norma IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frekvenéni pasmo(-a) [MHz] 2402-2480 2402-2480
Maximalni vykon [mW] 1500 1500
b. INFORMACE O PRODUKTU PRO ZARIZENI v SITI
Informace o produktu pro zafizeni v siti
Spotfeba energie produktu v sitovém pohotovostnim
rezimu, pokud jsou pfipojeny vSechny porty kabelové | Na
sité a vSechny porty bezdratové sité jsou aktivovany:
Jak aktivovat port bezdratové sité: Chcete-li aktivovat Wi-Fi, stisknéte na 4 sekundy
tlacitko ,,Cook with me" (Varte se mnou).
Jak deaktivovat port bezdratové sité: Chcete-li deaktivovat Wi-Fi, stisknéte na 4
sekundy tlacitko ,Cook with me" (Varte se mnou).
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3.3.12 Specialni funkce

P 9o
\o0a/ \*@/ \o©O/

Mirné vareni Rozmrazeni Var

Jak nastavit specialni funkci

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény.

R
Funkce Mirné vareni v pare je idealni pro vareni
omacdek, duenych pokrmd. Pokud stisknete tla¢itko & '
MIRNE, indikator zobrazi ,|". \ooo/ =

Funkce Tani je idedlnim rfesenim pro rozpusténi cokolady,

maésla. Tato funkce vdm pomUze ptipravit véechny druhy

dezertl nebo omacek. 0 =

Stisknéte tlacitko Tani, indikator bude zobrazovat , | |". \—/ ' '
Funkce vareni je idealni pro vafeni vody nebo jakékoli o

kapaliny. Stisknéte tlacitko Vareni, indikator bude o °° — ' ' '
zobrazovat ,| ||". o

4. Pokyny pro vareni

& Davejte pozor pfi smazeni, protoze olej a tuk se velmi rychle zahfivaji, a to zejména pokud
pouzivate zesilova¢ vykonu. Pfi extrémné vysokych teplotach se oleje a tuky mohou spontanné
vznitit, coz predstavuje vazné riziko pozaru.

4.1 Kucharské tipy

e Jakmile jidlo pfijde do varu, snizte nastaveni teploty.

e Pouzitim pokli¢ky zkratite dobu vareni a usetfite energii tim, Ze udrzite teplo v nadobé.
e PouZivejte co nejméné tekutin nebo tuku, zkratite dobu vareni.

e Zacnéte varit na vysokém nastaveni, a jakmile se jidlo prohfeje, snizte vykon.

4.1.1 Duseni, vafFeni ryze

e Duseni probihad pod bodem varu, pfi asi 85 °C, kdy bubliny jen obcas stoupaji k povrchu vafené tekutiny.
Tento zplsob vareni je klic¢em k vynikajicim polévkdm a duSenym pokrmlm, protoZe se tu mize piné
rozvinout chut bez pfevareni jidla. Vajeénd jidla a zahu$téné omacky byste méli rovnéz pfipravovat pod
bodem varu.

e PFi nékterém vareni, napfiklad vareni ryze odpafenim vody, je nutné nastaveni vyssi nez
nejnizsi nastaveni, aby se jidlo dobfe uvafilo v doporu¢eném case.
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4.1.2 Steaky

Jak pFipravit $tavnaté steaky:

1. Pred varfenim nechte maso odlezet pri teploté mistnosti po dobu pfiblizné 20 minut.

2. Zahrejte panev s tézkym dnem.

3. Potrete obé strany steaku olejem. Do rozpalené panve pokapejte malé mnozstvi oleje a poté na
rozpalenou panev pridejte maso.

4. Bé&hem pedeni maso jednou obratte. Pfesnd doba pedeni zavisi na tloudtce steaku a vasi chuti. Cas se
mdze lidit od 2 do 8 minut po jedné strané. Chcete-li zjistit, jak je steak propeceny, stisknéte ho. Cim
pevnéjsi se zda, tim propecenéjsi bude.

5. Nechte jesté steak odpocivat na teplém talifi po dobu nékolika minut, aby dosel a byl pfi podavani kiehky.
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4.1.3 Pro osmahnuti

1. Vyberte panev wok nebo velkou panev na smazeni vhodnou pro indukéni varnou desku.

Pfipravte si vSechny pfisady a nadobi. Osmahnuti musi byt rychlé. Pokud potfebujete uvafit velka
mnozstvi jidla, rozdélte si ho do nékolika mensich davek.

Predehrejte kratce panev a vlijte dvé lzice oleje.

Nejprve osmahnéte maso, dejte ho stranou a udrzujte v teple.

Osmahnéte zeleninu. Jakmile je horka, ale stale kfupava, snizte vykon varné zény na nizsi nastaveni,
vratte maso na panev a pfidejte omacku.

6. Opatrné michejte ptisady, aby se dikladné prohidly.

7. Ihned podaveijte.

AW

4.2 Detekce malych predmétt

V pfipadé, ze na varnou desku polozite nadobu nevhodné velikosti, nebo nepritahujici magnet, (napf. z
hliniku), nebo jiné malé predméty (napf. ndz, vidli¢ka, kli¢), varna deska se za 1 minutu automaticky prepne
do pohotovostniho reZzimu. Ventilator bude chladit indukéni varnou desku jesté dalsi 1 minutu.

5. Nastaveni teploty

Nize uvedena nastaveni jsou pouze orientacni. Pfesné nastaveni bude zaviset na nékolika faktorech, véetné
typu nadobi a mnozstvi, které varite. Sami si vyzkousejte, jaka nastaveni indukcni varné desky vam nejlépe
vyhovuji.

Nastaveni teploty Urceni
1-2

Setrny ohfev pro malé mnozstvi jidla

rozpousténi ¢okolady, masla a potravin, které se rychle spali

mirné duseni

pomaly ohfev

w
|
(6]
.

dalsi ohfev

rychlé duseni

vareni ryze

6-11 e paladinky
12-13 e restovani

e vareni téstovin
14/p e osmahnuti

e opeceni

uvedeni polévky do varu

vareni vody
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Jak?

Dalezité
upozornéni
1

Kazdodenni znecisténi
skla (otisky prstd,
skvrny, zbytky potravin
nebo louzicky bez cukru
na skle)

. Vypnéte napajeni varné desky.
. Naneste disti¢ na varnou desku,

zatimco je sklo jesté teplé (ale ne
horké!).

. Oplachnéte a otrete do sucha

Cistym hadfikem nebo
papirovou utérkou.

. Zapnéte napajeni varné desky.

e KdyZ je vypnuto napajeni varné
desky, nebude indikovan Zzadny
»~horky povrch®, ale varna

z6na mizZe byt stale horka! Budte
mimoradné opatrni.

Silné draténky, nékteré nylonové
draténky a drsné/brusné Cistici
prostfedky mohou poskrabat sklo.
Vzdy si prectéte Stitek a zkontrolujte,
zda jsou cistici prostfedek nebo
draténka vhodné.

Nikdy nenechavejte na varné desce
zbytky

po Cisténi: na skle by se mohly vytvofit
skvrny.

PFekypéni, roztavené
potraviny a

horké cukernaté
louzicky na

skle

Odstrante je okamzité obraceckou,
Spachtli nebo skrabkou vhodnou pro
sklo induk¢ni varné desky, ale pozor
na horké povrchy varnych zén:

1.

2.

Vypnéte napajeni varné desky v
nasténné zasuvce.

Pomoci noze ¢i jiné pomticky v
Uhlu 30° seskrabnéte necistoty
nebo skvrny smérem k chladné
Casti varné desky.

. Vycistéte necistoty nebo louzicky

hadikemnebo papirovou utérkou.

. Postupujte podle krokll 2 aZ 4 pro

~Kazdodenni
znecisténi skla“ vyse.

Skvrny zanechané rozpusténymi
a sladkymi potravinami nebo
louzickami odstrante co nejdfive.
V pripadé, Ze zchladnou na skle,
mdze byt problém s jejich
odstranénim a hrozi dokonce
trvalé poskozeni povrchu skla.
Nebezpedi porfezani: je-li ochranny
kryt staZeny, je ostfi Skrabky
ostré jako bfitva. Pouzivejte ji s
nejvyssi opatrnosti a vzdy
ukladejte bezpecné a mimo dosah
déti.

Louzi¢ky na dotykovych
ovladacich

1.
. Setrete rozlitou kapalinu.
. Otrete plochu s dotykovym

Vypnéte napajeni varné desky.

ovladanim dsouvlihkou houbou
nebo hadfikem.

. Poté ji vysuste dosucha

papirovou utérkou.

. Zapnéte napajeni varné

desky.

Varna deska muZe pipnout a
vypnout se a dotykové ovladace
nemuseji fungovat, pokud je na
nich rozlitad kapalina. Pred
opétovnym zapnutim varné desky
zkontrolujte, zda je plocha
ovladacl otfend dosucha.
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7. Rady a tipy

Problém

Mozné priciny

Co délat

Indukéni varnou desku nejde
zapnout.

Neni napajeni.

Zkontrolujte, zda je indukéni
varnd deska pripojena k
napajeni, a to je zapnuté.
Zkontrolujte, zda neni vypadek
proudu ve vasem domé nebo
okoli. Pokud jste zkontrolovali
vSechno a problém pretrvava,
obratte se na kvalifikovaného
technika.

Dotykové ovladace nereaguji.

Ovladace jsou zablokovany.

Odblokujte oviadace. Viz pokyny v
casti

,Pouzivani indukéni varné

desky".

Dotykové ovladace dobre
nereaguji.

MUze na nich byt slaba vrstva
vody nebo se jich dotykate
Spic¢kou prstu.

Ujistéte se, Zze dotykové ovladani
je suché a k dotyku ovladach
pouzijte bFisko prstu, nikoliv jeho
Spicku.

Sklo je poskrabané.

Drsné nadobi.

PouZili jste nevhodné, brusné
draténky nebo Cdistici
prostredky.

PouZivejte nadoby s rovnym a
plochym dnem. Viz ,Vybér
spravné nadoby".

Viz ,Ciéténi a udrzba®.

Nékteré nadoby mohou
vydavat praskavé nebo
cvakavé zvuky.

To mlze byt zplisobeno
konstrukci nadoby (vrstvy
rliznych kovd, které jinak
vibruji).

Jedna se o normalni jev u
nadobi a nejde o poruchu.

Indukéni varna deska pfi
pouziti s nastavenim na
vysoky vykon huci

slabé sumi.

Je to zplsobeno technologii
indukéniho vareni.

To je normalni jev a zvuk by se mél
ztiSit nebo zcela zmizet, kdyZ snizite
nastaveni tepla.

Hluk ventilatoru vychazejici z
induk¢ni desky.

Chladici ventilator vestavény do
indukéni varné desky chladi a
chrani elektroniku pred
prehiatim. To mize pokracovat i
po vypnuti indukéni varné
desky.

Jedna se o normalni jev a neni
vyzadovan zadny zasah. Pokud bézi
ventilator, nevypinejte napajeni
induk¢ni varné desky ve zdi.

Nadoby se nezahfivaji a
neobjevuji se na displeji.

Indukéni deska nemUze
detekovat nadobu, protoze neni
vhodna pro indukéni vareni.

Indukéni deska nemize
detekovat nadobu, protoze je
pFilis§ mala pro varnou zénu
nebo je Spatné vystredéna.

PouZivejte nadoby vhodné pro
induk¢ni vareni. Viz ¢ast ,Vybér
spravné nadoby".

Vystfedte nadobu a ujistéte se, ze
jeji dno odpovida velikosti varné
zo6ny.

Indukéni varna deska nebo
varna zona se nahle sama
vypnula, zazni tén a zobrazi
se chybovy kod (obvykle se
stridajici s jednim nebo dvéma
Cislicemi na displeji casovace
vareni).

Technicka zavada.

Poznamenejte si pismena a
Cislice kodu, vypnéte
napéajeni varné desky v
nasténné zasuvce a obratte
se na kvalifikovaného
technika.
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8. Zobrazeni zavad a kontrola

Indukéni varna deska je vybavena autodiagnostickou funkci. S timto testem je technik schopen zkontrolovat
funkci nékolika dilG bez demontéze nebo vytaZeni varné desky z pracovni plochy.

Odstranovani problém
Pro zony 1 a 2

Problém Mozné priciny Co délat
E1, E2, E7, C1 Selhani teplotniho snimace.
E3, E4 Teplotni ¢idlo IGBT porucha.

Obratte se prosim na dodavatele.

EU Spojeni mezi zobrazovaci deskou a hlavni
deskou selhalo.

EL, EH Abnormalni napajeci napéti. Prosim zkontrolujte, zda je

napajeci napéti normalni.

Zapnéte spotiebi¢ po obnoveni napajeni
do normaélniho stavu.

C3 Teplotni snimac sklokeramické desky Po ochlazeni induk¢ni varnou desku
ukazuje vysokou teplotu. restartujte.

Cc2 Teplotni snimac IGBT ukazuje Restartujte, az se induk¢ni varna deska
vysokou teplotu. ochladi.

Pro zony 3 a 4
1) Zobrazeny poruchovy kéd béhem pouzivani zakaznikem a reseni

Chybovy koéd Problém Reseni

Automaticka obnova

(o Y vvr v s . v, Prosim zkontrolujte, zda je
EL Napajeci napéti je vyssSi nez jmenovité napéti. P " Ly
napajeci napéti normalni.
e uwr " Y, Zapnuti po napajeni je normalni.
EH Napéti v siti je nizsi nez jmenovité napéti.
. .. L , Pockejte na navrat teploty
o1 c3 Vysoka teplota cidla keramické plotynky. keramické desky k normalu.
! Dotknéte se tlagitka ON/OFF
(ZAP/VYP) k restartu spotrebice.
Pockejte na navrat teploty IGBT
normalu.
Dotknéte se tlacitka ON/OFF
c2 Vysoka teplota IGBT. (1#) (ZAP/VYP) k restartu spotrebice.
Zkontrolujte, zda ventilator bézi
hladce; pokud ne, vyménte
ventilator.
Bez automatické obnovy
Porucha cidla teploty keramické plotynky -
E2
zkrat v obvodu.
Zkontrolujte pfipojeni nebo
Porucha cidla teploty keramické plotynky - v
El MR
pFerugeny obvod. vymeénte cidla teploty
keramické plotynky.
E7 Porucha cidla teploty keramické plotynky -
neplatné.
E4 Teplotni ¢idlo IGBT porucha - zkrat.
Vymeérite napajeci desku.
E3 Teplotni &idlo IGBT porucha - pFeruseni.
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2) Konkrétni porucha a reseni

Porucha

Problém

Reseni A

Reseni B

LED dioda se nerozsviti, kdyz je
spotrebic¢ zapojen.

Neni dodavano
napajeni.

Zkontrolujte, zda je
zastrcka pevné v zasuvce
a zasuvka funguje.

Porucha pfipojeni
pridavné napajeci desky
a desky displeje.

Zkontrolujte pfipojeni.

Poskozeni pridavné
napajeci desky.

Vyménte pridavnou
napajeci desku.

Poskozeni desky
displeje.

Vymérite desku displeje.

Néktera tlacitka nefunguji, nebo
displej LED neni normalni.

Poskozeni desky
displeje.

Vymeérite desku
displeje.

Indikator rezimu vareni se rozsviti,
ale ohrev se nespusti.

Vysoka teplota varné
desky.

Okolni teplota méze byt
prilis vysoka. Nasavani
vzduchu nebo vétraci
otvor mohou byt
zablokované.

Néco se stalo s
ventilatorem.

Zkontrolujte, zda
ventilator bézi hladce;
jestlize ne, vyménte
ventilator.

Napajeci deska je
poskozena.

Vymeénite napajeci desku.

Ohfev se nahle vypne béhem
provozu a na displeji blika ,u".

Spatny typ nadoby.

PFili§ maly pramé&r
nadoby.

PouZijte spravnou nadobu
(viz navod k obsluze).

Sporak se prehral.

Jednotka je prehrata.
Pockejte na navrat
teploty k normalu.
Stisknéte tlacitko ON/OFF
(ZAP/VYP) k restartu
spotrebice.

Okruh zjisténi
nadoby je
poskozeny,
vymeénte

napéjeci desku.

Topné zény na stejné strané
(napfiklad prvni a druha zéna)
zobrazi ,u".

Porucha pfipojeni
napajeci desky a desky
displeje.

Zkontrolujte pripojeni.

Poskozeni desky
displeje komunikacniho
dilu.

Vyménte desku displeje.

Hlavni deska je

Vymeénite napajeci desku.

poskozena.
Motor ventilatoru nezni Motor Vymérnte ventilator.
normalné. ventilatoru je

poskozeny.

Vyse uvedené pripady jsou zhodnoceni a kontrola béZznych poruch.
Prosim, nerozebirejte spotfebi¢ sami, aby nedoslo k nebezpeci a poskozeni indukéni varné desky.
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9. Instalace

9.1 Vybér zarizeni pro instalaci

Vyfiznéte pracovni plochu podle rozmér{l ve vykresu.

Za Ucelem instalace a pouziti musi byt kolem otvoru zachovan alespofi 5cm prostor. Ujistéte se, Ze tloustka
pracovni plochy je nejméné 30 mm. Vyberte tepelné odolny pracovni povrchovy material (dfevo nebo
podobny vlaknity nebo hygroskopicky material nesmi byt pouzit jako pracovni povrchovy material, pokud neni
impregnovan), aby nedoslo k zasaZeni elektrickym proudem nebo vétsi deformaci zpldsobené tepelnym
salanim varné desky. Podle nize uvedeného obrazku:

Poznamka: Bezpecnostni vzdalenost mezi stranami varné desky a vnitfnimi povrchy pracovni desky
by méla byt alespon 3 mm.

[}
— - F
Min.3mm

L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

590 520 56 52 560+1 | 480%+1 | 50 min. | 3 min.

Indukéni varna deska musi byt dobfe vétrana a privod a odvod vzduchu nesmi byt ucpané. Presvédcte se, Ze
je indukéni varna deska v dobrém pracovnim stavu. Podle nize uvedeného obrazku

Poznamka: Bezpecnostni vzdalenost mezi varnou deskou a skfifiky nad varnou deskou by méla byt
alesporn 760 mm.

/fi Ve /fi

D ]
—
A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min. 20 min. Vstup vzduchu Odvod vzduchu 5 mm
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VAROVANTI: Zajistéte dostate¢né vétrani

Presvédcte se, Ze je indukéni varna deska dobfe vétrana a Ze privod ani odvod vzduchu nejsou ucpané.
Aby nedoslo k nahodnému dotyku prehfatého dna varné desky nebo neoclekdavanému zasahu
elektrickym proudem pfi praci, je nutné umistit difevénou vlozku upevnénou Srouby v minimalni
vzdalenosti 50 mm od spodni strany varné desky. Postupujte podle nasledujicich pozadavkd
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Max.5 mm Max. 5 mm

V okoli varné desky jsou ventila¢ni otvory. P¥i umistovéni varné desky do jeji polohy MUSITE zajistit,

aby tyto otvory neblokovala kuchynska linka.

e Nezapomerite, Ze lepidlo, které pfipoji plastovy nebo dfevény material k nabytku, musi byt schopné

odolat teploté minimalné 150°C, aby se zabranilo uvolnéni obloZeni.

e Zadni sténa, prilehlé a okolni plochy musi byt proto schopny odolat teploté 90°C.

9.2 Pred instalaci varné desky zkontrolujte, zda:

e Pracovni plocha je vyrovnana a plocha a nic nebrani spinéni narok{ na prostor.

Pracovni plocha je vyrobena z tepelné odolného a izolovaného materialu.

Je-li varna deska instalovana nad troubu, musi mit trouba vestavény chladici ventilator.

Instalace spliiuje vSechny poZadavky na volny prostor i platné normy a predpisy.

V trvalé elektroinstalaci je vhodny odpojovaé zajistujici Gplné odpojeni od elektrické sité a je instalovany v

souladu s mistnimi zakony a predpisy pro elektrickou instalaci.

e Odpojovac musi byt schvaleného typu s 3mm vzduchovou mezeru mezi kontakty ve vSech pélech (nebo u
véech aktivnich [fazovych vodi¢d] v pFipadé&, Ze mistni elektroinstalaéni pfedpisy umozfuji tuto zménu
pozadavkd).

e Zakaznik ma i po instalaci varné desky snadny pfistup k odpojovaci.

V ptipadé pochybnosti ohledné instalace mizZete konzultovat mistni stavebni Gfady a mistni pravni

predpisy.

e Na povrch sté&n obklopujicich varnou desku mlZete vybrat tepeln& odolné a snadno ¢istitelné povrchové
Upravy (napriklad keramické dlazdice).
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9.3 Po instalaci varné desky zkontrolujte zda:

e Napadjeci kabel neni pfistupny zadnymi dvitky ani zasuvkami.

e Je zajisténo dostatecné proudéni cerstvého vzduchu z vnéjsi strany skfinék na spodek varné desky.

e Je-li varna deska instalovéna nad zasuvku nebo skfifiku, je na spodku varné desky umisténa tepelna
izolace.

e Zakaznik ma snadny pfistup k odpojovadi.

9.4 Pred umisténim upevinovacich drzaki

Jednotka musi byt umisténa na stabilni, hladky povrch (pouZijte obal). Na ovladace vy¢nivajici z varné desky
nepouzivejte silu.

9.5 Serizeni polohy drzaku

PFed instalaci pripevnéte varnou desku na pracovni plochu vloZenim 8 drzaki na spodni strané varné desky
(viz obrazek).
Upravte polohu drzaku, aby vyhovovala pro rdizné tloustky desky stolu.

Za zadnych okolnosti se nesmi drzaky po instalaci dotykat vnitinich povrch@ kuchyriské desky (viz
obrazek).
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9.6 Upozornéni

1. Instalaci varné desky musi provést kvalifikovana osoba nebo technik. V pfipadé zajmu mézeme
zprostredkovat vhodné odborniky. Nikdy se nepokousejte provadét instalaci sami.
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2. Varna deska nesmi byt umisténa pfimo nad myckou nadobi, chladni¢kou, mraznic¢kou, prackou nebo
susSickou, protoze vlihkost by mohla poskodit elektroniku varné desky. »

3. Indukéni varna deska musi byt instalovana tak, aby zarucovala spolehlivé tepelné zareni.

4. Sténa a indukované topné zony nad povrchem stolu musi vydrzet teplo.

5. Aby se zabranilo pfipadnému poskozeni, musi byt sendvicova vrstva a lepidlo odolné v{¢i teplu.

6. Nepouzivejte Cistici pfistroje na paru.

9.7 Pripojeni varné desky do elektrické sité

Tento spotfebic¢ smi k elektrické siti pfipojovat pouze kvalifikovana osoba. Pfed pfipojenim varné
desky do elektrické sité zkontrolujte:

1. Domaci elektricka instalace je vhodna pro odbér energie varnou deskou.
2. Napéti odpovida hodnoté uvedené na typovém Stitku.
3. Pritezy napajeciho kabelu vydrZi zatizeni uvedené na typovém &titku.

K pfipojeni varné desky k elektrické siti nepouzivejte adaptéry, redukce, nebo vétvici zafizeni,
protoZe mohou zplsobit prehfati a poZar.

Napajeci kabel nesmi pfijit do styku s horkymi plochami a musi byt veden tak, aby v zadném bodé
nebyla teplota vyssi nez 75 °C.

Poradte se s elektrikafem, zda je domaci elektroinstalace vhodna bez dalSich Gprav. Jakékoli
zmény smi provést pouze kvalifikovany elektrikar.

Yellow / Green
® 50—

Black

1M 4 O——

380-415V~

220-240V~

2 3 O——mm

220-240V~

N1 2

Blue

N2 1
\_ J

Pokud celkovy pocet topnych jednotek zvoleného spotfebi¢e neni mensi nez 4, Ize spotrebic pripojit
pfimo k siti pomoci jednofazového elektrického pfipojeni, jak je znazornéno nize.
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. Yellow / Green
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1
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e Je-li kabel poskozeny, nebo ma byt nahrazen, musi tuto praci provést
pracovnik poprodejniho servisu s pfisluSnymi nastroji, aby nedoslo k trazu.

e Je-li spottebic pFipojen pfimo k elektrické siti, musi byt instalovan vicepdlovy jisti¢
s minimalnim otvorem 3 mm mezi kontakty.

e Instalacni technik musi zajistit provedeni spravného elektrického pfipojeni v
souladu s bezpecnostnimi predpisy.

e  Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.

o Musi se pravidelné kontrolovat a smi ho vymeénit pouze autorizovany technik.

Spodni plocha a napajeci kabel varné desky nejsou po instalaci pristupné.

Tento spotfebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU o likvidaci
elektrického a elektronického zafizeni (WEEE). Zajisténim spravné likvidace tohoto
spotiebite pomizete zabranit pripadnym negativnim vliviim na Zivotni prostiedi a
lidské zdravi, k nimz by doslo pfi nespravném postupu likvidace.

Symbol na spotfebici nebo na pfiloZzenych dokumentech udava, Ze tento spotfebic
nepatfi do domaciho odpadu. Je nutné jej odvézt do prislusného sbérného mista
pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.

Tento spotfebi¢ vyZaduje odbornou likvidaci odpadu. Podrobnéjsi informace o

LIKVIDACE: Tento zpracovani, rekuperaci a recyklaci tohoto spotrebice zjistite u pfislusného mistniho
vyrobek nevyhazujte s Uradu, sluzby pro likvidaci domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek
béZnym domovnim zakoupili.

odpadem. Odpad je nutné

roztridit Podrobnéjsi informace o zpracovani, rekuperaci a recyklaci tohoto

pro specialni zpracovani. spotrebice zjistite u pfislusného mistniho Uradu, sluzby pro likvidaci domovniho

odpadu nebo v obchodé, kde jste spotrebi¢ zakoupili.
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1. Uvod

Spolo¢nost Candy Hoover Group Srl tymto vyhlasuje, Zze radiové zariadenie je v sulade
so smernicou 2014/53/EU a s prisluénymi zadkonnymi poziadavkami (pre trh UKCA).
Uplné znenie vyhldsenia o zhode je k dispozicii na tejto internetovej adrese:
www.candy-group.com.
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1.1 Bezpecnostné upozornenia

Vasa bezpecnost je pre nas doblezitd. Skor ako zacnete varnu
dosku pouzivat, si precitajte tieto informacie.

1.2 Instalacia

1.2.1 Nebezpecenstvo Grazu elektrickym pridom

e Zariadenie odpojte od sietového napdjania predtym, ako na riom
budete vykonavat akukolvek pracu alebo Udrzbu.

e Pripojenie k dobrému uzemnovaciemu systému je podstatné a
povinné.

o Upravy doméacej elektroingtalacie modze vykonat len kvalifikovany
elektrikar.

e Nedodrzanie tohto odporticania moze mat za nasledok zasiahnutie
elektrickym pridom alebo smrt.

1.2.2 Nebezpecenstvo porezania

Budte opatrni — okraje panela su ostré.

Nedostatocna opatrnost mo6ze viest k zraneniu alebo porezaniu.

1.2.3 Dolezité bezpecnostné pokyny

e Pred instalaciou alebo pouzivanim tohto zariadenia si pozorne
precitajte tieto pokyny.

e Na toto zariadenie by sa nikdy nemali klast horlavé materialy
alebo vyrobky.

e Tieto informacie dajte k dispozicii osobe zodpovednej za instalaciu
zariadenia, pretoze by sa tym mohli znizit nadklady na instalaciu.

e Aby ste sa vyhli nebezpecenstvu, toto zariadenie sa musi
nainstalovat podla tohto navodu na instalaciu.

e Toto zariadeniu mo6ze spravne nainstalovat a uzemnit iba vhodne
kvalifikovana osoba.

e Toto zariadenie by sa malo pripojit k obvodu, ktory obsahuje
izolaény vypinac, zabezpecujuci Uplné odpojenie od napajania.

e Nespravna instalacia zariadenia by mohla spdsobit neplatnost
zaruky alebo narokov na rucenie.
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e Tento spotrebi¢ mozu pouzivat deti starsie nez 8 rokov a osoby so
znizenymi telesnymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami
alebo s nedostatkom skulsenosti a znalosti, len ak su pod dozorom
alebo dostali pokyny o pouzivani zariadenia bezpecnym sposobom a
ak chapu nebezpecenstva s nimsuvisiace.

e Deti sa nesmu hrat so spotrebi¢om. Cistenie a bezn udrzbu
nesmu vykonavat deti bez dozoru.

e Ak doslo k poskodeniu napajacieho kabla, musi ho vymenit
vyrobca, jeho servisny zastupca alebo podobne sp6sobila osoba,
aby nedoslo k nebezpecenstvu.

e VAROVANIE: Ak je povrch prasknuty, vypnite zariadenie, aby ste
zabranili moznosti Urazu elektrickym prddom v pripade varnych
dosiek s povrchom zo sklokeramického alebo podobného
materialu, ktory chrani suciastky pod pradom.

o Kovové predmety, napriklad noze, vidlicky, lyzicky a pokrievky by sa
nemali odkladat na varna dosku, pretoze sa mozu velmizohriat.

e Nesmie sa pouzivat parny Ccistic.

e Na dCistenie varnej dosky nepouzivajte parny Ccistic.

e Zariadenie nie je ur¢ené na ovladanie pomocou externého
casovaca alebo samostatného systému dialkového ovladania.

e VAROVANIE: Nebezpecenstvo vzniku poziaru: na varnych
povrchoch neuchovavajte Ziadne predmety.

e Na proces varenia sa musi dohliadat. Pri priprave jedla s kratkou
dobou varenia na jedlo nepretrzite dohliadajte.

e VAROVANIE: Pri priprave pokrmov s tukmi alebo olejmi
nenechavajte varnu dosku bez dozoru, pretoze je to nebezpecné
a hrozi nebezpecenstvo vzniku poziaru. NIKDY sa nesnazte uhasit
ohen vodou, ale spotrebic¢ vypnite a potom plamen zakryte
napriklad vekom alebo poZiarnou dekou.

1.3 Prevadzka a udrzba

1.3.1 Nebezpecenstvo Grazu elektrickym priadom

¢ Nevarte na zlomenom alebo prasknutom povrchu varnej dosky.
Ak by sa povrch varnej dosky zlomil alebo praskol, zariadenie
okamzite vypnite napajanie zo siete (zo zasuvky v stene) a
kontaktujte kvalifikovaného technika.

e Pred cistenim alebo udrzbou vypnite varnd dosku zo zasuvky.

e Nedodrzanie tohto odporic¢ania mdze mat za nasledok zasiahnutie
elektrickym pridom alebo smrt.

123



1.3.2 Ohrozenie zdravia
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Toto zariadenie spifa elektromagnetické bezpednostné normy.
Ludia s kardiostimulatorom alebo inymi elektrickymi implantatmi
(napriklad inzulinovymi pumpami) sa musia pred pouzivanim
tohto zariadenia poradit s lekarom alebo vyrobcom implantatu,
aby sa uistili, ze ich implantaty nebudu ovplyvnené
elektromagnetickym polom.

Nedodrzanie tohto odporuc¢ania mbéze mat za nasledok smrt.

1.3.3 Nebezpecenstvo sivisiace s horicim povrchom

Pocas pouzivania sa pristupné sucasti tohto zariadenia velmi
zohreji a mdzu spOsobit popalenie.

Dbajte na to, aby ste sa az do vychladnutia povrchu indukénej
sklenenej varnej dosky nedostali do kontaktu s nou vy, vase
oblecenie ani Ziadny iny predmet okrem vhodného varného riadu.
Deti udrziavajte v dostatoCnej vzdialenosti.

Rukovate hrncov mo6zu byt na dotyk hortce. Skontrolujte, Ci
rukovate hrncov nepresahuju nad iné varné zény, ktoré su
zapnuté. Rukovate udrziavajte mimo dosahu deti.
Nedodrzanie tohto odporac¢ania by mohlo mat za nasledok
popalenie a obarenie.

1.3.4 Nebezpecenstvo porezania

Pri zasunuti bezpecnostného krytu sa odhali ako ostra cepel
Skrabky na povrch varnej dosky. Budte mimoriadne opatrni a
vzdy ju uchovavajte bezpecne a mimo dosahu deti.
Nedostatoénd opatrnost moze viest k zraneniu alebo porezaniu.

1.3.5 Dolezité bezpecnostné pokyny

Pri pouzivani nenechavaijte zariadenie nikdy bez dozoru. Vykypenie
spOsobuje dymenie a mastné skvrny, ktoré sa mozu vznietit.
Zariadenie nikdy nepouzivajte ako pracovnu alebo Uloznuplochu.
Na zariadeni nikdy nenechavajte Zziadne predmety ani riad.

Do blizkosti zariadenia nekladte ani tam nenechavajte Ziadne
magnetizovatelné predmety (napr. kreditné karty, pamatové
karty) ani elektronické zariadenia (napr. pocitace, MP3
prehravace), pretoze mozu byt ovplyvnené jeho
elektromagnetickym polom.

Zariadenie nikdy nepouzivajte na zohrievanie alebo vykurovanie
miestnosti.
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Po pouziti vzdy vypnite varné zény a varnu dosku podla
uvedeného v tomto navode (napr. pomocou dotykovych
ovladacov). Nespoliehajte sa, ze funkcia detekcie hrncov vypne
varné zony, ked odoberiete hrnce.

Nedovolte detom, aby sa so zariadenim hrali, alebo aby si nan
sadali, stavali sa nan ¢i nan liezli.

V skrinkach nad zariadenim neuchovavajte predmety, o ktoré by
mohli mat deti zaujem. Deti, ktoré by liezli na varni dosku, by sa
mohli vazne zranit.

V priestore, kde sa pouziva zariadenie, nenechavajte deti
samotné alebo bez dozoru.

Deti alebo osoby s postihnutim, ktoré obmedzuje ich schopnost
pouzivat zariadenie, by mala zodpovedna a kompetentna osoba
poucit o tom, ako sa pouziva. Tato osoba by mala byt spokojn3,
ze mOzu zariadenie pouzivat bez toho, aby ohrozovali seba alebo
svoje okolie.

Neopravujte ani nevymienajte Ziadnu Cast zariadenia, ak sa to
vyslovne neodporuca v navode. VSetok iny servis by mal
vykonavat kvalifikovany technik.

Na varnu dosku nekladte tazké predmety a dbajte na to, aby na
Au nespadli.

Na varnu dosku sa nestavaijte.

Nepouzivajte hrnce so zUbkovanymi okrajmi ani netahajte hrnce po
povrchu indukénej sklenenej dosky, pretoze mozete poskriabat sklo.
Na cistenie varnej dosky nepouzivajte drotenky ani ziadne iné
drsné abrazivne Cistiace prostriedky, pretoze mézu poskriabat
indukénu sklenend dosku.

Tento spotrebic je urleny na pouzitie v domacnosti a na podobné
pouzitia, napriklad: - kuchynky pre personal v obchodoch; -
kancelarie a iné pracovné prostredia; - obytné budovy na farme;
- klientmi hotelov, motelov a inych objektov obytného typu; -
objekty na prenocovanie s ranajkami.

VAROVANIE: Spotrebic a jeho pristupné sucasti sa pocas
prevadzky zahrievaju na vysoku teplotu.

Davajte pozor, aby ste sa nedotkli vyhrievacich prvkov.

Deti do 8 rokov sa musia zdrziavat mimo dosahu, ak nie s pod
neustalym dohladom.
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Gratulujeme vam k zakupeniu novej indukcénej varnej dosky.

Odport¢ame vam venovat urdity ¢as &itaniu tohto navodu na pouZitie/indtalaciu, aby ste plne porozumeli, ako
sa spravne instaluje a ovlada.

Informacie o instalacii st uvedené v Casti tykajlcej sa instalacie.

Pred pouzitim si pozorne precitajte vSetky bezpecnostné pokyny a navod na pouZitie/instalaciu si uchovajte
pre pripad, Ze by ste ho v budulcnosti potrebovali.
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2. Udaje o vyrobku

2.1 Pohl'ad zhora

6 1. Max. 2000/3200 W zdna
2 3 2. Max. 2000/3200 W zéna
3. Max. 2000/3200 W zéna
5 5 /
4. Max. 2000/3200 W zdna
1

4 5. Max. 3000/3600 W zdéna

6. Sklenena doska

7. Ovladaci panel

7
2.2 Ovladaci panel

1
3 4 5
[ +]
6 7 8 2

. Ovladace vykonu ohrevnej zény

. Vypinac

. Ovladac uzamknutia tlacidiel

. Ovladdac casovaca

. Ovladac funkcie ,Cook with me" (Var so mnou)
. Ovladac lavej flexibilnej oblasti

. Mierne varenie, roztopenie, varenie

W N O U b W N

. Ovladanie pravej flexibilnej oblasti

2.3 Teodria fungovania

Indukcné varenie je bezpecnd, vyspeld, efektivna a Usporna technoldgia varenia. Funguje na principe
elektromagnetickych poli vytvarajlcich teplo priamo v hrnci, nie nepriamo prostrednictvom ohrevu
skleneného povrchu. Sklo je horuce len preto, lebo ho hrniec nakoniec zohreje.
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Zelezny hrniec

- M= Magneticky obvod
[ —— | Sklokeramicka doska
[ e) s = Indukéna cievka
- > A Indukované prudy

2.4 Predtym, ako zaénete pouzivat svoju novil indukéni
varnu dosku

e Preditajte si tento ndvod, pric¢om osobitnl pozornost venujte ¢asti ,Bezpeénostné upozornenia®.
e Odstrafite ochrannu féliu, ktord sa mézZe este stale nachadzat na indukénej varnej doske.

2.5 Technické udaje

Varna doska HA2MTSJI68MC

Varné zény 4 zény

Napajacie napatie 220 - 240 V~ 50 Hz alebo 60 Hz
InStalované elektrické napajanie 7200 W

Velkost produktu (mm) 590X520X56

Instalac¢né rozmery (mm) 560 X 480

Hmotnost a rozmery su priblizné. Ked%e sa nade vyrobky snazime neustdle vylepSovat, mézeme zmenit
Specifikacie a dizajn bez predchadzajiceho upozornenia.

Priemer podkladu indukéného riadu
Varna zéna Minimum Maximum
1&2&3&4 80* 200
Flexibilna zona 80%* 200*400

Aby sa umoznila spravna detekcia panvice, nddoba by sa mala umiestnit v obvode oblasti "a" alebo «b», nie
medzi oblastami «a» a «b».

3. Prevadzka vyrobku

3.1 Dotykové ovladace

Ovladade reaguju na dotyk, takZe nemusite vyvijat Ziaden tlak.

PouZivajte bruska prstov, nie konceky.

Pri kazdom zaznamenani dotyku zacujete pipnutie.

Dbajte na to, aby boli ovlddace vzdy Cisté, suché a aby ich nezakryvali Ziadne predmety (napr. riad alebo
utierka). Aj tenka vrstva vody mébze spdsobit problematické pouzivanie oviddacov.
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v X

3.2 Vyber vhodného riadu

Pozrite sa, ¢i sa obale alebo na dne hrnca nachadza symbol indukcie.
. Vhodnost riadu si méZete overit aj vykonanim magnetického testu.
Pohybujte magnetom smerom ku dnu hrnca. Ak sa pritiahne, hrniec je vhodny

pre indukciu. =

e Ak nemate magnet: @
1. Do hrnca, ktory chcete skontrolovat, nalejte trochu vody.
2. Ak na displeji neblika '_J a voda sa zohrieva, hrniec je vhodny.

¢ Nie je vhodny riad vyrobeny z tychto materialov: Cista nehrdzavejluca ocel, hlinik alebo med’ bez
magnetického dna, sklo, drevo, porcelan, keramika a kamenina.

2 e PouZivajte len riad s dnom vhodnym na indukéné varenie.

Nepouzivajte riad so zubkovanymi okrajmi alebo prehnutym dnom.

A XN T

Uistite sa, Zze dno hrnca je hladké, prilieha ku sklu dosky a ma rovnaku velkost ako varnd zdna. PouZivajte
panvice, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zény. Pouzivanim trochu SirSieho hrnca sa bude
vyuZivat energia s maximalnou udinnostou. Ak budete pouZivat mensi hrniec, Uéinnost méze byt mensia, nez
sa oCakavalo. Hrniec uz$i neZ je 80 mm nemusi varna doska zaznamenat. Hrniec umiestnite vZdy uprostred

varnej zény.
- S ﬁ
AL XL

Pri premiestfiovani vZdy zdvihnite hrnce z indukénej varnej dosky - neposuvaijte ich, pretoZze mozu poskriabat

L 7

3.3 Sposob pouzitia

3.3.1 Zacatie varenia
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Dotknite sa ovlddaca ON/OFF (Zapnut/Vypnut) na tri sekundy. Po
zapnuti jedenkrat zaznie zvukova signalizacia, vSetky zobrazenia
ukazuja ,-" alebo ,—", ¢im indikujd, ze indukcéna varna doska
presla do stavu pohotovostného rezimu.

PoloZte vhodny hrniec na varnt zénu, ktoru chcete pouZit.
e Uistite sa, Ze dno hrnca a povrch varnej zény su Cisté a
suché.

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény a indikator
vedla kliéa zaéne blikat.

Dotykom posuvného ovladaca zvolte teplotny stupen.
e Ak nezvolite nastavenie teplotného stupria do 1 minuty,
indukéna varna doska sa automaticky vypne. Budete
musiet znovu zacat od kroku 1.
e Nastavenie teplotného stupfia mdzete upravit kedykolvek
pocas varenia.

/ﬂ power up

power down (gk\
L POWET HO

N e
Ak na displeji striedavo blika - o la nastavenie teplotného stupna

Znamena to, ze:

neumiestnili ste hrniec na spravnu varna zénu alebo
hrniec, ktory pouzivate, nie je vhodny pre induk¢né varenie alebo

hrniec je prili$ maly alebo nie je spravne umiestneny v strede varnej zony.
Ak na varnu zénu neumiestnite vhodny hrniec, neuskutocni sa ohrev.
Ak na varnu dosku neumiestnite vhodny hrniec, po 1 minute sa displej automaticky vypne.

3.3.2 Ukoncenie varenia

Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zony, ktoru -

) )
chcete vypnut. [

Varnu zénu vypnite dotykom posuvného ovladaca na
1", Uistite sa, Ze sa na displeji zobrazuje ,0".
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Cell varnu dosku vypnite dotykom ovladaca ON/OFF
(Zapnut/Vypnut). (D

Davajte pozor na hortce povrchy.
Indikator ,H" ukazuje, ktora varna zéna je
hordca na dotyk. Zmizne, ked sa povrch ochladi T
na bezpeénu teplotu. Méze sa pouZit aj ako Il
funkcia Uspory energie - ak chcete ohrievat
dalSie hrnce, pouzite platiu, ktora je este stale
horuca.

3.3.3 Pouzivanie funkcie Boost

Aktivacia funkcie posiliovaca

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej
zony. - —_—

Dotknite sa posuvného ovladaca na pravom konci.
Uistite sa, Ze na displeji je zobrazené ,P*. | o ______ -

Zrusenie funkcie posiliiovaca

Dotykom posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény
zvolte tu, pre ktor( chcete zruit funkciu posilfiovaca. g

Zvolte Iubovolnd Uroven vykonu a zosilfiovac sa
deaktivuje.

e Téato funkcia sa méZe pouzit pre kazdu varni zénu.
e Po 5 mindtach sa obnovi pdvodné nastavenie varnej zény.
e Ak sa pOovodné nastavenie teplotného stupna rovna 0, po 5 mindtach sa vrati na 14.

3.3.4 Flexibilna oblast

e Tato oblast méze byt kedykolvek pouzitd ako samostatnd zéna alebo ako Styri nezavislé z6ny podla
potreby varenia.

e Flexibilnd oblast pozostava zo 4 nezavislych induktorov, ktoré mozno ovladat samostatne dva po dvoch. V
pripade jednej zony sa ta &ast, na ktorej sa nenachadza kuchynsky riad, po jednej mindte automaticky
vypina.

e Aby sa zabezpedilo spravne rozloZenie tepla, musi byt riad spravne umiestneny:
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V akejkolvek ¢asti flexibilnej zény, ked’ ma riad velkost od 80 do 200 mm.
Na velkej oblasti, ked' je riad vacsi ako 200 mm.

Vel'’ka zona

Ak chcete aktivovat flexibiln( oblast ako samostatnu
velkd zénu, jednoducho stlacte ovladac flexibilnej

zony.

=

Nastavenie vykonu funguje ako v ktorejkolvek inej oblasti.

Uroveri vykonu je jedine¢na pre véetky flexibilné oblasti a moZno ju vybrat len pomocou posuvného

ovladaca.

Ak sa hrniec poloZi z prednej &asti do zadnej (alebo opaéne), flexibilnd oblast automaticky zaznamend tdto

novu polohu, pricom bude udrZiavat ten isty vykon.

Ak chcete pridat dalsi hrniec, deaktivujte flexibilnd oblast stla¢enim $pecializovaného tladidla, aby ste zistili riad.

Ako Styri nezavislé zéony

Ak chcete pouzivat flexibilnt oblast ako Styri rézne zény s dvoma réznymi vykonu, neaktivujte ovladaé

flexibilnej oblasti.

Priklady spravneho a nespravneho umiestnenia hrnca

0

U
>

O
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3.3.5 Francuzska doska
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e V tejto oblasti je mozné nastavit vykon podla polohy hrnca.
e Ak je hrniec na spodnej Casti flexibilnej oblasti, napajanie je nastavené na uUroven 1.
e Ak je hrniec uprostred flexibilnej oblasti, napajanie je nastavené na Uroven 10.
e Ak je hrniec na vrchu flexibilnej oblasti, napajanie je nastavené na Uroven 14.
Francizska doska
Ak chcete aktivovat oblast Francizskej dosky, =
jednoducho stladte ovladac Flexibilna oblast na 2 D%
sekundy. —=

Presurite hrniec a vykon sa automaticky zmeni.

Zrusenie funkcie Francizska doska

Stladenim ovlddaca Flexibilna oblast vypnete varnd zénu.

3.3.6 Uzamykanie ovladacov

e Ovladate mozZete uzamknut, aby ste zabranili ich neimyselnému pouZitiu (napriklad aby deti ndhodou
nezapli varné zdny).
e Ked su ovladade uzamknuté, véetky ovlddaée okrem ovlddada ON/OFF (Zapnut/Vypnut) s deaktivované.

Uzamknutie ovladacov

Dotknite sa a chvilku podrzte ovlada¢ uzamknutia. Na indikatore ¢asovaca sa zobrazi ,Lo".

Odomknutie ovladacov

Dotknite sa a chvilku podrzte ovladac¢ uzamknutia.

Ked' je varna doska v rezime uzamknutia, vSetky ovladace su deaktivované okrem ovladaca ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) @ V nldzovej situdcii mézete indukénd varnt dosku vzdy vypnut ovliddaéom
ON/OFF (zapnut/Vypnut) (), ale v nasledujlcej prevadzke musite varnd dosku najprv odomknut.
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3.3.7 Rezim pozastavenia

e Namiesto vypnutia varnej dosky mdzete jej vykon pozastavit.

e Pri prechode do reZimu pozastavenia su vSetky ovlddace okrem ovlddaca ON/OFF (Zapnut/Vypnut) su
deaktivované.

Spustenie rezimu pozastavenia

Kratke stlacenie ovladaca na prerusenie varenia.

Vsetky indikatory zobrazia ,11".

Skoncenie rezimu pauzy

Kratke stlacenie ovladaca na prerusenie varenia.

Ked' je varna doska v rezime uzamknutia, vSetky ovladace su deaktivované okrem ovladaca ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) @ V nudzovej situdcii mdzete indukénl varnl dosku vzdy vypnut ovlddacom
ON/OFF (Zapnut/Vypnut) @, ale v nasledujucej prevadzke musite varn( dosku najprv odomknut.

3.3.8 Funkcia riadenia vykonu

Na indukénej varnej doske je mozné nastavit maximalnu Groveri absorpcie vykonu vyberom jednotlivych
rozsahov vykonu.

e Indukéné varné dosky sa mdzu obmedzit samé automaticky s ciefom fungovat na niz$ej Grovni vykonu,

aby sa zabranilo riziku pretaZenia.

Spustenie funkcie riadenia vykonu

Zapnite varnu dosku a sucasne stlacte ovladac
uzamknutia a "Cook with me" .

Indikator ¢asovaca zobrazi ,P5", ¢o znamena Uroven
vykonu 5. Predvoleny rezim je zapnuty na 7,2 kW.

Prepnutie na ina Groven

Ma 5 arovni vykonu od ,P1" do ,,P5". Na indikatore
Casovaca sa zobrazi jedna z nich.

+ _ ,P1": maximalny vykon je 2,5 kW.

alebo ,P2": maximalny vykon je 3,5kW.
,P3": maximalny vykon je 4,5 kW.
,P4": maximalny vykon je 5,5 kW.
,P5": maximalny vykon je 7,2 kW

Stlacte ,+/-" ¢asovaca

Potvrdenie a ukoncenie funkcie riadenia vykonu

Zaroven stlacte ovladac¢ uzamknutia a
"Cook with me".

Potom sa varna doska vypne.
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3.3.9 Ovladac ¢asovaca

Casova¢ mozete pouzit dvoma réznymi spdsobmi:

e MoZete ho pouzivat ako mindtku. V takom pripade ¢asovaé nevypne po uplynuti nastaveného ¢asu Ziadnu

varnu zénu.

e M0Zete ho nastavit na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zén po uplynuti nastaveného &asu.

Maximalny limit ¢asovaca je 99 min.

a) Pouzivanie casovaca ako minuatky

Uistite sa, Ci je varna doska zapnuta.

Dotknite sa ovladaca ,+" Casovaca. Indikator
minutky zaéne blikat a na displeji éasovada sa
zobrazi ,00".

Dotykom ovladaca casovaca ,-" alebo ,+" nastavte
Cas.

Rada: Dotknite sa ovlddaca ¢asovaca ,-" alebo ,+"
na zniZenie alebo zvySenie o 1 minutu.

Dotknite sa a podrzte ovladac ¢asovaca ,-" alebo

»+" na znizenie alebo zvysenie o 10 minut.

Po nastaveni sa ¢as za¢ne okamzite odpocitavat. Na
displeji sa zobrazi zostavajlci ¢as a indikator
¢asovaca bude 5 sekind blikat.

Po uplynuti nastaveného casu bude zvukova
signalizacia zniet 30 sekund a na indikatore
Casovaca sa zobrazi ,- -".

b) Nastavenie ¢asovaca na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zén

Nastavenie jednej zény

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej
zony.

Dotykom ovladaca Casovaca ,-" alebo ,+" nastavte
cas.
Rada: Jednym dotykom ovladaca c¢asovaca ,-"
alebo ,+" dbjde k znizeniu alebo zvysSeniu o 1
minutu.
Dotyk a podrzanie ovladaca casovaca ,-" alebo
,+" znizi alebo zvysi o 10 minut.
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Po nastaveni sa ¢as za¢ne okamzite odpocitavat. Na -_ -
displeji sa zobrazi zostdvajlci ¢as a indikator S
¢asovaca bude blikat 5 sekdnd. Jop | -
POZNAMKA: Cervend bodka vedla indikétora _ +
urovne vykonu bude svietit pre indikaciu, Ze je ©
zvolena prislusna zoéna.

Po uplynuti nastaveného ¢asu ¢asovaca varenia sa —_——
prislusna varna zona automaticky vypne.

A Ostatné varné zény funguju dalej, ak su zapnuté.

Nastavenie viacerych zén:

Kroky na nastavenie viacerych zon st podobné ako pri krokoch nastavenia jednej zony.
Ked' nastavite ¢asovac sucasne na niekolko varnych zén, zapnu sa desatinné bodky prislusnych varnych
z6n. Zobrazenie minut zobrazuje min. ¢asovac. Bodka prislusnej zony blika. NizSie je znazornené:

3 ________________ . (nast. na 15 minut) " 5
6. ________________ (nast. na 45 minut) - ® +
Po skonéeni odpocitavania ¢asovaca sa prislusna zéna o I A G O T I 3 n
vypne. Potom zobrazi novy min. ¢asovac a bodka u
zodpovedajlicej zony bude blikat. R
Zobrazenie ako vpravo: - ® +
(nast. na 30 minut)

Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény, v indikatore ¢asovaca sa zobrazi prislusny ¢asovac.

c) Zrusenie ¢asovaca

Dotykom posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény |
vyberte tu, pre ktord chcete zrusit funkciu ¢asovada. 0

Dotknite sa a podrzte ovladac¢ ¢asovaca ,-", Casovac
sa znizi na ,00" a zrusi. %

3
c

—_ 1
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3.3.10 Predvoleny cas prevadzky

Automatické vypnutie je bezpecnostna ochranna funkcia indukénej varnej dosky. Ak ju niekedy zabudnete po
vareni vypnut, automaticky sa vypne. Predvolené &asy prevadzky pre rézne Urovne vykonu st uvedené v
nasledujlcej tabulke:
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Uroveri vykonu 1 2 3 4

Predvoleny Casovac prevadzky (hodina) 8 8 8 8 6 6 6
Uroveri vykonu 10 11 12 13 14

Predvoleny Casovac prevadzky (hodina) 4 4 4 2 2

Po odobrati hrnca indukénd varna doska moze okamzite prestat hriat a varnad doska sa automaticky vypne po
2 minutach.

& ludia s kardiostimuldtorom sa musia pred pouzivanim tohto zariadenia poradit s lekdrom.
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3.3.11 Funkcia ,,Cook with me" (Var so mnou)

Najprv by ste si mali stiahnut aplikaciu hOn a nainstalovat ju do mobilného zariadenia. Potom zaregistrujte

svoju induként dosku podla pokynov v aplikacii.
Na sparovanie aplikacie a varnej dosky postupujte nasledovne:

Stlaéte na 4 sekundy tlacidlo ,,Cook with me" (Var so mnou). Po uplynuti 4 sekind &islice CASOVACA zaén(l

blikat s ndpisom PA a spusti sa proces parovania.

()

Ak je Wi-Fi zapnuté: na pravej strane LED indikatora sa zobrazi jedna bodka.

Ak je Wi-Fi vypnuté: nezobrazi sa ziadna bodka.

Ako nastavit funkciu ,Cook with me" (Var so mnou)

Vyberte si z ponuky receptov aplikacie hOn alebo ponuky
Specialnych programov. Postupujte podla pokynov v aplikacii a po
dokonceni poslite parametre do varnej dosky, ktora vam pripravi
jedlo.
Ked' varna doska dostane prikaz z aplikacie, varna doska 2-krat
pipne a jednu sekundu blika, &0 znamena, Zze pokyny boli prijaté. l-' l-l
, L _J L J
Ak chcete spustit recept, stlacte tlacidlo ,Cook with me® (Var so ] ' ] '
mnou). -_ - \/'\,
Ak chcete opustit funkciu ,Cook with me" (Var so mnou), zmefite
uroven vykonu zény. | T sssses E—
a. BEZDROTOVE PARAMETRE
Technoldgia Wi-Fi BLE
Norma IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frekvenéné pasmo(-a) [MHz] 2402 -2480 2402 -2480
Maximalny vykon [mW] 1500 1500

b. PRODUKTOVE INFORMACIE O PREPOJENOM ZARIADENI

Produktové informacie o prepojenom zariadeni

Spotreba energie vyrobku v stave pohotovosti, ak su
vSetky zapojené sietové porty pripojené a vietky
bezdrotové sietové porty aktivne:

NA

Ako aktivovat port bezdrdtovej siete:

Pre aktivaciu Wi-Fi stlacte 4 sekundy tlacidlo
»,Cook with me" (Var so mnou).

Ako deaktivovat port bezdrotovej siete:

Pre deaktivaciu Wi-Fi stlacte 4 sekundy
tlacidlo ,Cook with me" (Var so mnou).
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3.3.12 Specialna funkcia

P
\ 000 / \‘@/

Mierne varenie Roztapanie
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Ako nastavit $pecidlnu funkciu

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény.

Funkcia mierneho varenia je idedlna na pripravu omacok,
gulasov, dusenych jedal. Stlacte tlacidlo NIZKA, indikator
zobrazi ,|"

Funkcia Roztopenie je idedlnym riesenim pre rozpustenie
cokolady, masla. Tato funkcia vdm pomdze pripravit vetky
druhy dezertov alebo omacok.

Stlacte klaves Roztopenie, indikator zobrazi | |".

Funkcia Varenie je idedlna na varenie vody alebo
akejkolvek kvapaliny. Stlacte tlacidlo Varenie, indikator
zobrazi | ||".

4. Usmernenia k vareniu

& Pri smaZeni budte opatrni, pretoZe olej a mast sa zohreju velmi rychlo, najmé ak pouZivate funkciu
PowerBoost. Pri velmi vysokych teplotdch sa olej a mast spontanne vznietia, a to predstavuje vazne

riziko vzniku poziaru.

4.1 Tipy pre varenie

e Ked jedlo zovrie, znizte nastavenie teploty.

e Pri pouziti pokrievky sa teplo zadrziava, vdaka ¢omu znizite ¢asy varenia a usetrite energiu.

e Minimalizaciou mnozstva tekutiny alebo tuku znizite ¢asy varenia.

e Varenie zacnite s nastavenim vysokej teploty a ked'sa jedlo prehreje, nastavenie znizte.

4.1.1 Slabé vrenie, varenie ryze

e K slabému vreniu dochadza pod bodom varu, priblizne pri 85 °C, ked' bublinky len ob¢as stUpaju k
povrchu variacej sa tekutiny. Je klfd¢om k chutnym polievkam a jemnému dusenému masu, pretoze chute
sa zvyraznia bez toho, aby sa jedlo prevaralo. Pod bodom varu by ste mali varit aj omacky na béze vajec

a zahustené mukou.

e Niektoré Glohy, vratane varenia ryZe absorpénou metédou, mdZzu vyzadovat nastavenie vy$Sej nez
najnizsej teploty, aby sa zaistila riadna tepelna Uprava jedla v odpordc¢anom case.
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4.1.2 Prudké opecenie steaku

Pre pripravu Stavnatych steakov:

1. Pred varenim ponechajte méaso priblizne 20 minut pri izbovej teplote.

2. Vyhrejte panvicu s tazkym dnom.

3. Potrite obe strany steaku olejom. Nakvapkajte malé mnozstvo oleja do horlcej panvice a potom polozte
maé&so na horucu panvicu.

4. Pocas tepelnej pripravy steak prevratte iba raz. Presny ¢as varenia bude zavisiet od hribky steaku, a ako
ho chcete prepiect. Casy sa mbzu pohybovat od 2 do 8 minit na jednu stranu. Steak stladte, aby ste
posudili, ako je prepeceny — ¢im pevnejsi je na dotyk, tym bude prepecenejsi.

5. Steak nechajte niekolko minut odpodivat na teplom tanieri, aby sa uvolhil a pred servirovanim bol jemny.

4.1.3 Pri smazeni

1. Vyberte si wok s rovnym dnom, vhodny na indukciu, alebo velkd panvicu.

2. Pripravte si vSetky sUcasti a ndstroje. Smazenie by malo byt rychle. Ak pripravujete velké mnoZstva, jedlo
pripravujte v niekolkych mensich davkach.

3. Panvicu kratko predhrejte a pridajte dve polievkové lyZice oleja.

4. Najprv osmazte maso, dajte ho nabok a udrzujte teplé.

5. Osmazte zeleninu. Ked' je horlca, ale edte stale chrumkava, nastavte varni zénu na nizSiu teplotu, vratte
mdso na panvicu a pridajte omacku.

6. Sucasti jemne miesajte, aby ste zaistili ich prehriatie.

7. Okamzite podavaijte.

4.2 Detekcia malych predmetov

Ked na varnej doske ponechate hrniec nevhodnej velkosti alebo nemagneticky hrniec (napr. hlinikovy) alebo
iny maly predmet (napr. n6z, vidlicku, kIi¢), varna doska sa v priebehu 1 minaty automaticky prepne do
pohotovostného rezimu. Ventilator bude nadalej ochladzovat induként varn dosku dal$iu 1 minatu.

5. Nastavenia teplotného stupna

NiZ$ie uvedené nastavenia su len orientacné. Presné nastavenie bude zavisiet od viacerych faktorov, vratane
vasho riadu a mnozZstva jedla, ktoré varite. Experimentujte s indukénou varnou doskou a zistite, aké
nastavenia vam najlepsie vyhovuju.

Nastavenie teplotného Vhodnost
stupna
1-2 e jemné ohrievanie pre malé mnozstva jedla

» roztapanie ¢okolady, masla a potravin, ktoré rychlo prihoria
e jemné slabé vrenie

e pomalé ohrievanie

w
1
(6]

L]

zohrievanie

rychle slabé vrenie

varenie ryze

6-11 e palacinky

12 - 13 e rychle oprazenie
e varenie cestovin

14/P e smazenie

o prudké opekanie

¢ privedenie polievky do varu

e zovretie vody
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6. Starostlivost a distenie

Co?

Ako?

Dolezité!

Kazdodenné znecistenie
na skle (odtlacky prstov,
skvrny, sSkvrny od jedla
alebo skvrny, ktoré nie
sl od cukru, na skle)

1. Vypnite napdjanie varnej dosky.

2. Naneste Cistiaci prostriedok na
varné dosky, kym je sklo este
teplé (ale nie horlce!).

3. Oplachnite a utrite dosucha
Cistou handric¢kou alebo
papierovym uterakom.

4. Znovu zapnite napajanie varnej
dosky.

e Ak je napajanie varnej dosky
vypnuté, nebude  zobrazena
indikacia ,horuci povrch“, ale
varnde zdéna mobze byt stdle
hortca! Budte velmi opatrni.

Drsné drotenky, niektoré nylonové
drétenky a drsné/abrazivne Cistiace
prostriedky m6zu poskriabat sklo.
Vzdy si preditajte stitok, aby ste
zistili, ¢i je prostriedok alebo drotenka
vhodna.

Na varnej doske nikdy nenechavajte
zvysky Cistiaceho prostriedku: sklo sa
mdze sfarbit.

Vykypené, roztopené
jedlo

hortce skvrny cukru na
skle

Okamzite ich odstrarnte nozom na
ryby, paletovym nozom alebo
Ziletkovou Skrabkou vhodnou pre
indukéné sklené varné dosky, ale
davajte pozor na horlce povrchy
varnych zén:

1. Vypnite napdjanie varnej dosky
pri stene.

2. Cepel’alebo riad drzte pod uhlom
30° a oskrabte znecistenie alebo
$kvrnu na chladnd oblast varnej
dosky.

3. Znecistenie alebo Skvrnu odistite
utierkou alebo papierovym
uteradkom.

4. Vykonajte kroky 2 az 4 vyssie

uvedenej Casti ,Kazdodenné
znecistenie na skle".

Skvrny zanechané roztopenymi

a cukrovymi potravinami alebo
vyliatym jedlom odstrante ¢o
najskor. Ak ich nechate
vychladnit na skle, mézZe ich

byt tazké odstranit, alebo mozu
dokonca trvale poskodit

skleneny povrch.

Nebezpecenstvo porezania: ked' je
bezpecnostny kryt zasunuty,
Cepel Skrabky je ostra ako Ziletka.
Budte mimoriadne opatrni a vzdy
ju uchovavajte bezpecne a mimo
dosahu deti.

Vyliate jedlo na
dotykovych ovladacoch

1. Vypnite napajanie varnej dosky.

2. Vyliate jedlo nechajte vsiaknut do
savého materidlu.

3. Oblast s dotykovymi ovlddaémi
utrite dsouvihkou hubkou alebo
handrickou.

4. Oblast utrite Gplne dosucha
papierovym uterakom.

5. Znovu zapnite napajanie varnej
dosky.

Varna doska méze pipat a mdze sa
vypnut, a dotykové ovlddace
nemusia fungovat, ked'je na nich
kvapalina. Pred opatovnym
zapnutim varnej dosky vzdy
dosucha utrite oblast s dotykovymi
ovladacmi.
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7. Rady a tipy

Problém

Mozné priciny

Co robit’

Induk¢na varna doska sa
neda zapnut.

Nie je napajana.

Uistite sa, ze je indukcna
varna doska pripojena k
napajaniu a ze je zapnuta.
Skontrolujte, ¢i vo vasom dome
alebo oblasti nedoslo k vypadku
prudu. Ak ste vSetko skontrolovali
a problém pretrvava, zavolajte
kvalifikovaného technika.

Dotykové ovladace
nereaguju.

Ovladace su uzamknuté.

Odomknite ovladace. Pokyny najdete
v Casti

~Pouzivanie indukcnej varnej

dosky".

Dotykové ovladace sa
tazko ovladaja.

Na ovlddadoch mdzZe byt mala
vrstva vody alebo sa mozno
ovladacov dotykate Spickou
prsta.

Uistite sa, Ze oblast s dotykovymi
ovladacmi je sucha a pri dotyku
ovladacov pouzivajte brusko
prsta.

Sklo je poskriabané.

Riad s drsnymi okrajmi.

Pouzivate nevhodnu, abrazivnu
drotenku alebo distiace
prostriedky.

Pouzivajte riad s plochym a
hladkym dnom. Pozrite si ¢ast
,Vyber vhodného riadu".

Pozrite si ast ,Starostlivost a
Cistenie".

Niektoré hrnce vydavaju
zvuky praskania alebo
cvakania.

MbzZe to byt spdsobené
konstrukciou vasho riadu (vrstvy
réznych kovov vibruju rézne).

Je to pre riad normalne a
neznamena to poruchu.

Induk¢éna varna doska
vydava pri pouzivani na
vysokom teplotnom stupni
zvuk hucania. hlboky zvuk
hucania.

Je to spdsobené technoldgiou
indukéného varenia.

Je to normalny jav, ale zvuk by sa
mal stiit alebo Gplne zmiznut, ked'
znizite nastavenie teplotného
stupna.

Z indukcnej varnej dosky
vychadza zvuk ventilatora.

Zapol sa chladiaci ventilator
zabudovany do indukénej varnej
dosky, aby chranil elektroniku pred
prehriatim. Jeho ¢&innost méze
pokracovat, aj ked' vypnete
induk¢nu varna dosku.

Je to normalny jav a nevyzaduje
Ziadnu ¢&innost. Kym ventilator
pracuje, nevypinajte napajanie
indukénej varnej dosky pri stene.

Hrnce sa nezohrievaju a na
displeji sa zobrazilo.

Indukcéna varna doska nedokaze
detegovat hrniec, pretoze nie je
vhodny pre indukcéné varenie.

Indukénd varna doska nedokaze
detegovat hrniec, pretozZe je prili$
maly pre varnu zénu alebo nie je
na nej riadne umiestneny v strede.

PouZivajte riad vhodny pre
indukéné varenie. Pozrite si ¢ast
+Vyber vhodného riadu*.

Hrniec umiestnite do stredu a uistite
sa, ze jeho dno zodpoveda velkosti
varnej zony.

Indukéna varna doska
alebo varna zéna sa
neocCakavane vypla, znie
toén a zobrazil sa chybovy
kdd (zvycajne sa strieda s
jednou alebo dvoma
Cislicami v zobrazeni
Casovaca varenia).

Technicka porucha.

Zapiste si pismena a Cisla
chyby, vypnite napajanie
indukcnej varnej dosky pri
stene a kontaktujte
kvalifikovaného technika.
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8. Zobrazenie chyb a kontrola

Indukénd varnd doska je vybavena samodiagnostickou funkciou. Touto skiskou technik méze skontrolovat
funkciu niekolkych komponentov bez demontovania alebo odmontovania varnej dosky z pracovného povrchu.

Riesenie problémov
Pre zény 1 a 2

Problém Mozné pri¢iny Co robit
E1, E2, E7, C1 Porucha teplotného snimaca.
E3, E4 Porucha teplotného snimaca na
bipolarnom tranzistore s izolovanym
hradlom. Kontaktujte dodavatela.
EU Prepojenie medzi displejom a hlavnou
doskou je chybné.
EL, EH NesStandardné napajacie napatie. Skontrolujte, ¢i je napajacie
napétie normalne.
Zapnite po obnoveni normalneho
napajania.
Cc3 Teplotny snimac sklokeramickej dosky Restartujte po ochladeni indukénej varnej
zistil vysoku teplotu. dosky.
Cc2 Teplotny snimac IGBT zistil Restartujte po ochladeni
vysoké. induk¢nej varnej dosky.

Pre z6nu 3 a 4

1) Kod chyby sa objavil pocas toho, ked’ zakaznik pouzival rieSenie

Kéd chyby

Problém

Riesenie

Automatic

ka obnova

Napajacie napatie je vyssie

Skontrolujte, ¢i je napajacie napatie normalne.

hradlom - otvoreny obvod.

EL ako menovité napétie. Zapnite po obnoveni normalneho napajania.
Napajacie napatie je nizsie ako
EH menovité napatie.
Pockajte, kym sa teplota keramickej platne
Ci C3 Vysoka teplota na snimadi vréti do normalu. - -
! keramickej platne. Dotknite sa tlacidla ON/OFF (Zapnut/Vypnut) na
restartovanie jednotky.
Pockajte, kym sa teplota bipolarneho tranzistora
s izolovanym hradlom vrati do normalu.
2 Vysoka teplota IGBT. (1#) Dovtknlte sa_tla'C|dIa ON/OFF (Zapnut/Vypnut) na
restartovanie jednotky.
Skontrolujte, ¢i ventilator funguje spravne; v
pripade potreby ho, vymerite.
Bez automatickej obnovy
E2 Zlyhanie snimaca teploty keramickej
platne - skrat.
E1 Zlyhanie snimaca teploty keramickej | Skontrolujte pripojenie alebo vymerite
platne - otvoreny obvod. snimac teploty keramickej platne.
E7 Zlyhanie snimaca teploty keramickej
platne - chybné.
Porucha teplotného snimaca na
E4 bipoldrnom tranzistore s izolovanym
hradlom - skrat. . .
raclom - s - — Vymente elektrickd dosku.
Porucha teplotného snimaca na
E3 bipoldrnom tranzistore s izolovanym
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2) Konkrétne zlyhanie a rieSenie

Chyba

Problém

Riesenie A

Riesenie B

LED sa nezapne pri zapojeni
jednotky do siete.

Ziadne napajanie.

Skontrolujte, ¢i je
zastrcka pevne zaistena v,
zasuvke a Ci zasuvke
funguje.

Pripojenie pomocnej
elektrickej dosky a
dosky displeja zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Pomocna elektricka
doska je poskodena.

Vymente pomocnu
elektrickl dosku.

Doska displeja je
poskodena.

Vymerite dosku displeja.

Niektoré tlacdidla nemo6zu
fungovat alebo LED displej nie je
v poriadku.

Doska displeja je
poskodena.

Vymerite dosku
displeja.

Indikator rezimu varenia sa zapne,
ale ohrev sa nespusti.

Vysoka teplota varnej
dosky.

Teplota okolia mdZe byt
prilis vysoka. Privod
vzduchu alebo ventilacia
mébze byt zablokovana.

S ventilatorom nieco nie
je v poriadku.

Skontrolujte, ¢i ventilator
funguje spravne.

V opacnom pripade
ventilator ho vymerite.

Elektricka doska je
poskodena.

Vymerite elektricku
dosku.

Ohrev sa pocas prevadzky nahle
zastavi a na displeji blika ,u".

Zly typ panvice.

Priemer hrnca je prilis
maly.

Pouzite spravny hrniec
(pozrite si navod na
obsluhu).

Vari¢ sa prehrial.

Jednotka je prehriata.
Pockajte, kym sa teplota
vrati do normalu.
Stlacte tlacidlo ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) na
reStartovanie jednotky.

Obvod detekcie
panvice je
poskodeny,
vymernte
elektricku
dosku.

Ohrevné zény na rovnakej strane
(napr. prva a druha zéna)
zobrazuju ,u".

Pripojenie elektrickej
dosky a dosky displeja
zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Dosky displeja
komunikacnej Casti je
poskodena.

Vymerite dosku displeja.

Zakladna doska je

Vymerite elektrickd

poskodena. dosku.
Nezvycajny zvuk motora Motor Vymerite ventilator.
ventilatora. ventilatora je

poskodeny.

VysSie uvedené predstavuje zistovanie a kontrolu beZnych problémov.
Zariadenie nedemontujte sami, aby ste sa vyhli moZznému nebezpecenstvu a poskodeniu indukénej varnej

dosky.
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9. Instalacia

9.1 Vyber miesta instalacie

Vyrezte pracovnu dosku podla rozmerov uvedenych na obrazku.

Pre Uclely indtalacie a pouzivania je potrebné ponechat okolo otvoru najmenej 5 cm volného priestoru. Uistite

2
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sa, ze hribka pracovnej dosky je najmenej 30 mm. Zvolte pracovnu dosku z tepelne odolného materialu
(drevo s podobné viaknité alebo hygroskopické materidly by sa nemali pouZivat ako pracovny povrchovy
material, pokial nie si impregnované), aby sa zabranilo Urazu elektrickym pridom a aby ste sa vyhli vacsej

deformacii spésobenej vyzarovanim tepla z varnej dosky. Ako je uvedené nizsie:

Pozndmka: Bezpecénostna vzdialenost medzi bokmi varnej dosky a vnatornymi povrchmi pracovnej
dosky by mala byt aspofi 3 mm.

—» 1<+ F
Min.3mm

L(mm)

A(mm) | B(mm) | X(mm)

F(mm)

590

560+1 | 480+1 | 50 min.

3 min.

Uistite sa, Ze je induk¢na varna doska je za kazdych okolnosti dobre odvetravana a Ze vstup ani vystup
vzduchu nie su blokované. Zaistite, aby bola indukéna varna doska v dobrom prevadzkovom stave. Ako je

uvedené nizsie.

& Pozndmka: bezpeénostna vzdialenost medzi varnou doskou a skrinkou nad fiou by mala byt aspori

760 mm.

A (mm)

B (mm)

760

50 min.

Privod vzduchu

Vystup vzduchu 5 mm
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VAROVANIE: Zaistenie primeraného odvetravania

Uistite sa, Ze je indukéna varna doska dobre odvetravana a Ze vstup ani vystup vzduchu nie su
blokované. Aby nedoSlo k nahodnému dotyku s prehriatym spodkom varnej dosky alebo k
neolakdvanému Urazu elektrickym pridom pocéas prace, je potrebné umiestnit drevend vloZku
upevnenl pomocou skrutiek v minimalnej vzdialenosti 50 mm od spodnej cCasti varnej dosky.
Dodrziavajte uvedené poziadavky.

—Pr
f

Min.5cm

j

Max. 5 mm Max.5 mm

Na vonkajéej strane ma varna doska odvetravacie otvory. MUSITE zabezpedit, aby tieto otvory neboli

zablokované pracovnou doskou, ked polozite varnt dosku na miesto.

¢ Vezmite na vedomie, Ze lepidlo na spajanie plastovych alebo drevenych materidlov k nabytku musi

odoldvat teplotdm nad 150°C, aby sa zabranilo odlepeniu obloZenia.

e Zadna stena, prilahlé a okolité povrchy preto musia vydrzat teplotu 90°C.

9.2 Pred instalaciou varnej dosky sa uistite, ze

Pracovna doska je Stvorcova a rovna a Ziadne Struktury nie si v rozpore s priestorovymi poziadavkami,.

Pracovna doska je vyrobena z tepelne odolného a izolacného materialu.

Ak sa varna doska instaluje nad rdru, rira ma vstavany chladiaci ventilator.

inStalacia vyhovuje vSetkym priestorovym poziadavkam a platnym normam a predpisom,

Vhodny izolaény vypinad, zabezpeéujlci Uplné odpojenie od sietového napdjania, je zaleneny do pevnej

elektroinstalacie, namontovany a umiestneny v sulade s miestnymi pravidlami zapojenia a predpismi.

e Izolaény vypina¢ musi byt schvéaleného typu a musi poskytovat 3 mm vzduchovi medzeru medzi
kontaktmi vo vypnutom stave u vSetkych pdlov (alebo vsetkych aktivnych [fazovych] vodicov, ak miestne
pravidla zapojenia povoluju tito obmenu poziadaviek),

e Izola¢ny vypinac bude pouzivatelovi po instalacii varnej dosky lahko pristupny.

e Ak méte pochybnosti ¢o sa tyka indtalacie, obratte sa na miestne stavebné Urady a prestudujte si
predpisy.

e na stenach v okoli varnej dosky pouzijete povrchy odolné voci teplu, ktoré sa lahko Cistia (napriklad

keramické obkladacky).
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9.3 Po instalacii varnej dosky sa uistite, ze

e Napdjaci kabel nie je pristupny cez dvierka skriniek alebo zasuvky.

e Je dostatoc¢né prudenie Cerstvého vzduchu zvonka skriniek ku dnu varnej dosky.

e Ak je varna doska nainstalovana nad zasuvkou alebo skrinkou, pod dnom varnej dosky je nainstalovana
tepelna ochranna bariéra.

e Izolacny vypinac je pouzivatelovi lahko pristupny.

9.4 Pred umiestnenim upevnovacich drziakov

Zariadenie by sa malo poloZit na stabilny, hladky povrch (pouzite obal). Nepdsobte silou na ovladdace
vycnievajlce z varnej dosky.

9.5 Upravenie polohy drziakov

Varn( dosku pripevnite na pracovnu plochu vloZenim 8 konzol na spodnt &ast varnej dosky (pozri obrazok)
pred instalaciou.
Polohu drziakov upravte podla hribky pracovnej dosky.

Drziaky sa za Ziadnych okolnosti nesmu po montaZi dotykat vndtornych povrchov pracovnej dosky (pozri
obrazok).
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9.6 Upozornenia

1. Induként varnd platfiu musi nainstalovat kvalifikovany persondl alebo technik. N&$ servis poskytuje
profesionalov. Nikdy sa nepokus$ajte varni dosku nainstalovat sami.

2. Varna doska sa nesmie instalovat priamo nad umyvacku, chladni¢ku, mrazni¢ku, praéku ani susicku
odevov, pretoZe vihkost méZe poskodit elektroniku varnej dosky.

3. Indukénd varna doska sa musi naindtalovat tak, aby sa dalo zaistit lep$ie vyZarovanie tepla a teda

zlepSenie jej spolahlivosti.

Stena a povrch nad varnou doskou by mal byt odolny vodi teplu.

Aby ste zabranili poskodeniu, sendvi¢ova vrstva a lepidlo musia byt odolné vodi teplu.

6. Nesmie sa pouzivat parny Cistic.

v kA

9.7 Pripojenie varnej dosky k sietovému napajaniu

Tuto varnd dosku smie pripojit k sietovému napajaniu len vhodne kvalifikovana osoba. Pred
pripojenim varnej dosky k sietovému napéjaniu skontrolujte, &i:

1. Elektroinstalacia v domacnosti vyhovuje odberu varnej dosky.
2. Napatie zodpoveda hodnote uvedenej na typovom Stitku.
3. Prierez napajacieho kabla znesie zataZenie uvedené na typovom Stitku.

Na pripojenie varnej dosky k sietovému napdajaniu nepouzivajte adaptéry, redukcie ani
rozbolovade, pretoZze mézu spdsobit prehrievanie a poZiar.

Napajaci kabel sa nesmie dotykat Ziadnych hordcich ¢asti a musi byt umiestneny tak, aby jeho
teplota v Ziadnom bode nepresiahla 75 °C.

Skontrolujte s elektrikarom, Ci elektroinstalacia v domacnosti vyhovuje bez zmien. Akékolvek
zmeny moze vykonat len kvalifikovany elektrikar.

4 I
@ 5 : Yellow / Green

Black
L1 4 O————
3
L2 3 Brown § é
s |8
N1 2 §
Blue 1
N2 1
- J

Ak celkovy pocet ohrevnych jednotiek, ktory si vyberiete, nie je mensi ako 4, je mozné zariadenie
pripojit priamo k elektrickej sieti jednofazovym elektrickym pripojenim, ako je uvedené nizie.
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e Ak je kabel poskodeny alebo vhodny na vymenu, tento Gkon musi vykonat
obchodny zastupca s prislusnym vybavenim, aby nedoslo k nehode.
e Ak sa zariadenie pripdja priamo k sieti, musi sa nainstalovat
vSepdlovy isti¢ s minimalnou medzerou medzi kontaktmi 3 mm.
e Instalatér musi zaistit spravne elektrické pripojenie a stlad s
bezpecnostnymi predpismi.
e  Kdabel sa nesmie ohybat ani stlacat.
e  Kdabel sa musi pravidelne kontrolovat a vymenu smie vykonat len autorizovany technik.

Spodna plocha a napajaci kabel varnej dosky nie st po instalacii pristupné.

Toto zariadenie je oznatené podla eurdpskej smernice 2012/19/EU o odpade z
elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ). Spravnou likvidaciou tohto
zariadenia zabranite moznému poskodeniu Zivotného prostredia a ludského zdravia,
k ¢omu by inak mohlo déjst v désledku jeho nespravnej likvidacie.

Symbol na produkte znamena, Ze sa s nim nesmie zaobchadzat ako s beznym
domovym odpadom. Odneste ho na zberné miesto uréené na recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni.

Toto zariadenie vyZaduje Specidlny spdsob likvidacie. Ak potrebujete dalSie

LIKVIDACIA: Tento informdacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto produktu, obratte sa na
produkt sa nesmie miestnu samospravu, sluzby na likvidaciu domového odpadu alebo na predajriu, v
likvidovat ako netriedeny ktorej ste produkt zakupili.

komunalny odpad.

Potrebné je zaistit jeho Ak potrebujete podrobnejsie informacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto
samostatny produktu, obratte sa na mestskl samospravu, sluzby na likvidaciu domového
zber pre osobitné odpadu alebo na predajnu, v ktorej ste produkt zakupili.

spracovanie.
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1.

Prefacio

Pela presente, a Candy Hoover Group Srl declara que o equipamento de radio estd em
conformidade com a Directiva 2014/53/UE e com os requisitos estatutarios relevantes (para
o mercado UKCA). O texto completo da declaracdo de conformidade esta disponivel no
seguinte endereco Internet: www.candy-group.com

1.1 Avisos de seguranca

A sua seguranca é importante para nés. Leia esta informacao
atentamente antes de instalar a sua placa.

1.2 Instalacao

1

.2.1Perigo de choque elétrico

Desligar o equipamento da alimentacgao elétrica antes de
realizar qualquer tipo de tarefa de manutencao ao mesmo.

E essencial e obrigatdria a ligacdo a um bom sistema de ligacdo
a terra.

As alteracOes ao sistema de cablagem domeéstico devem ser
realizadas por um eletricista qualificado.

O nao cumprimento desta recomendacgao pode resultar na
ocorréncia de choques elétricos ou morte.

1.2.2 Risco de cortes

Cuidado! As extremidades do painel sao afiadas.
Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou cortes.

1.2.3Instrucoes de seguranca importantes

Leia estas instrucdoes atentamente antes de instalar ou usar
este equipamento.

Nao podem ser colocados sobre este equipamento materiais ou
produtos combustiveis.

Disponibilize esta informacao a pessoa responsavel pela
instalacdo do equipamento pois podera reduzir os seus custos
da instalagao.

Para evitar perigo, este equipamento deve ser instalado de
acordo com estas instrugoes de instalagao.

Este equipamento deve ser corretamente instalado e ligado a
terra por um técnico qualificado.

Este equipamento deve ser ligado a um circuito que integre um
interruptor de isolamento que disponibilize o corte total da

alimentacdo elétrica.
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PORTUGUES

A instalacao incorreta do equipamento pode anular a garantia
ou qualquer reclamacao.

Este equipamento pode ser usado por criangas a partir dos 8
anos de idade e por pessoas com incapacidade fisica, sensorial
ou mental, ou sem experiéncia e conhecimentos para o fazer,
desde que supervisionadas ou devidamente orientadas
relativamente ao uso seguro do equipamento e sobre os
perigos envolvidos.

As criangas nao podem brincar com o equipamento. A limpeza
e a manutencao nao deve ser realizada por criangas sem a
supervisao de um adulto.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, pelo seu agente de servico ou por
pessoas qualificadas, para evitar perigo.

Aviso: Se a superficie estiver rachada, desligar o aparelho para
evitar a possibilidade de choque elétrico, para superficies de
vitroceramica ou de material similar que protejam partes
elétricas ativas

Os objetos metalicos como facas, garfos, colheres e tampas
nao devem ser colocados na superficie da placa, porque podem
ficar

Nao deve ser usada limpeza a vapor.

Ndao usar um equipamento de limpeza a vapor para limpar a
placa.

O equipamento nao foi desenhado para ser operado através de
um temporizador externo ou sistema de controlo remoto
separado.

AVISO: Perigo de incéndio - ndo cologue nada sobre as
superficies de cozedura.

O processo de cozedura deve ser supervisionado. Um processo
de cozedura curto deve ser supervisionado continuamente.
AVISO: Deixar alimentos com gordura ou com 6leo a cozinhar
sem supervisao pode ser perigoso e pode provocar incéndios.
NAO tentar apagar um incéndio com &gua! Desligar o
equipamento e tapar a chama com, por exemplo, uma tampa
ou um cobertor de fogo.
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1.3 Operagao e manutengao
1.3.1Perigo de choque elétrico

Nao cozinhar com uma placa partida ou rachada. Se a
superficie da placa partir ou rachar, desligar imediatamente o
equipamento da alimentacdo elétrica (interruptor mural) e
contactar um técnico qualificado.

Desligar a placa na parede antes de limpar ou de realizar a
manutencao.

O nao cumprimento desta recomendacao pode resultar na
ocorréncia de choques elétricos ou morte.

1.3.2Perigo para a saude

Este equipamento esta em conformidade com as normas de
seguranca eletromagnéticas.

No entanto, pessoas com pacemakers cardiacos ou outros
implantes elétricos (tais como bombas de insulina) devem
consultar o seu médico ou o fabricante do implante antes de
comecar a usar este equipamento, para confirmar que nao
serdao afetados pelo campo eletromagnético.

O nao cumprimento desta recomendacao pode resultar em
morte.

1.3.3 Perigo de superficie quente

Durante o uso, as partes acessiveis deste equipamento ficarao
quentes o suficiente para provocar queimaduras.

N3o deixar que o seu corpo, roupas ou outro item, exceto os
utensilios adequados para cozinhar, entre em contacto com o
vidro de indugao até que a superficie esteja fria.

Manter as criancas afastadas.

As pegas das panelas e tachos podem ficar muito quentes ao
toque. Confirmar se as pegas nao se encontram sobre outras
zonas de indugao que possam estar ligadas. Manter as pegas
fora do alcance das criancas.

O nao cumprimento desta recomendacao pode resultar em
gueimaduras ou escaldoes.

1.3.4 Risco de cortes

A lamina afiada de um raspador da superficie de uma placa fica
exposta quando a tampa de segurancga é recolhida. Usar com
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1.3.5Instrucoes de seguranca importantes

extremo cuidado e guardar sempre em seguranca e fora do
alcance das criancgas.
Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou cortes.

~

PORTUGUES

Nao deixar o equipamento sem supervisao durante a sua
utilizacao. O transbordar de liguidos provoca fumos e derrames
de gordura que podem incendiar.
N3o usar o seu equipamento como superficie de trabalho ou de
armazenamento.
N3o deixar objetos ou utensilios sobre o equipamento.
N3o colocar ou deixar objetos magnéticos (ex: cartdes de
crédito, cartdoes de memodria) ou dispositivos eletronicos (ex:
computadores, leitores MP3) préximo do equipamento pois
podem afetar o seu campo eletromagnético.
Nao usar o seu equipamento para aquecer uma divisao.
Depois de usar, desligar sempre as zonas de cozedura da placa
como descrito neste manual (i.e. usando os controlos tateis).
Nao confiar no dispositivo de detecao da panela para desligar
as zonas de inducao quando retirar as panelas.
Nao deixar as criancas brincar com o equipamento ou que se
sentem ou subam para cima da placa.
Ndao guardar itens que possam ser do interesse das criancgas
nos armarios por cima do equipamento. Se as criangas subirem
para cima da placa podem ficar gravemente feridas.
N3ao deixar criangas sozinhas ou sem supervisdao na area onde o
equipamento esta a ser usado.
Criangas ou pessoas com deficiéncia que limite a sua
capacidade de usar o equipamento devem estar sempre
acompanhadas por uma pessoa responsavel e competente para
as instruir sobre a utilizacao do equipamento. Essa pessoa deve
sempre confirmar que sabem usar o equipamento sem risco
pessoal ou para outras pessoas.
Nao reparar ou substituir o equipamento exceto quando
recomendado no manual. Todos 0s outros servicos devem ser
realizados por um técnico qualificado.
Nao colocar ou deixar cair sobre a placa, objetos pesados.
N3o subir para cima da superficie da sua placa.
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Nao usar panelas com fundos dentados nem as arrastar pela
superficie do vidro de inducdo, para nao riscar o vidro.

Nao usar esfregdes ou qualquer outro material de abrasivo de
limpeza para limpar a sua placa, porque riscam o vidro de
indugao.

Este aparelho destina-se a ser usado em aplicagdes domésticas
e similares, tais como: - areas de pessoal de cozinha em lojas,
escritdrios e outros ambientes de trabalho; - casas rurais; - por
clientes em hotéis, motéis e outros ambientes residenciais; -
ambientes do tipo bed and breakfast.

AVISO: O equipamento e as partes acessiveis estao quentes
durante a utilizacao.

Cuidado para evitar tocar os elementos de aquecimento.
Criancas com menos de 8 anos de idade devem ser mantidas
afastadas, exceto quando supervisionadas continuamente.
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Parabéns pela compra da sua nova Placa de Indugdo.

Recomendamos que dedique algum tempo a leitura deste Manual de InstrugGes / Instalacdo para
compreender a sua instalagdo e operagdo corretas.

Sobre a instalagdo, leia a seccdo de instalacao.

Leia todas as instrugdes de segurancga atentamente antes de usar e conserve este Manual de Instrucées /
Instalacdo para referéncia futura.
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2. Apresentacao do produto

2.1 Vista superior

6 1. Zona méax. 2000/3200 W
2 3 2. Zona max. 2000/3200 W
3. Zona max. 2000/3200 W
5 5
4. Zona max. 2000/3200 W
1

4 5. Zona max. 3000/3600 W

6. Placa de vidro

7. Painel de controlo

7

2.2 Painel de controlo

. Controlos de selegdo das zonas de poténcia
. Controlo ON/OFF

. Controlo Bloquear

. Controlo temporizador

. Controlo «Cook with me»

. Controlo area flexivel (esquerdo)

. Manter quente, derreter, ferver

0 N O U A W N -

. Controlo area flexivel (direito)
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2.3 Funcionamento

Cozinhar com indugdo é uma tecnologia segura, avangada, eficiente e econémica. Funciona por vibragdes
eletromagnéticas que geram calor diretamente na panela, e ndo indiretamente através da indugdo da
superficie de vidro. O vidro fica quente apenas porque é aquecido pela panela.

_ X .

N e

Panela em ferro

)] M= Circuito magnético
l [ | Placa de vidro ceramico
x| [1 X3 Boina de indugdo
- - Correntes indutivas

2.4 Antes de usar a sua placa de inducao

e Leia este guia, especialmente a seccdo “Avisos de seguranga”.
e Remover qualquer pelicula de protecdo que possa encontrar na placa de indugdo.

2.5 Especificacao técnica

Placa de indugéo HA2MTSJI68MC

Zonas de indugdo 4 Zonas

Tensdo de alimentacgdo 220-240V~ 50Hz ou 60Hz
Poténcia elétrica instalada 7200W

Tamanho do produto (mm) 590X520X56

Dimensdes da construgdo (mm) 560X480

O peso e as dimensdes sdo aproximados. Porque procuramos melhorar sempre os nossos produtos, podemos
alterar as especificagbes e desenhos sem aviso prévio.

Diametro da base das panelas de indugdo
Zona de indugdo Minimo Maximo
1&28&3&4 80* 200
Zona de flexao 80%* 200*400

Para permitir uma deteccdo correta da panela, o pote deve ser colocado dentro do perimetro da area «a» ou
«b», ndo entre a area «a» e «b».

3. Operacao do produto

3.1 Controlos tateis

Os controlos respondem ao toque, pelo que ndo é necessario aplicar pressao.

Usar a ponta do dedo e ndo a unha.

Ouvira um bip de cada vez que o toque for registado.

Assegure que os controlos estdo sempre limpos, secos e que ndo se encontra nenhum objeto (utensilio ou
pano) a cobrir os mesmos. A pelicula de dgua mais fina pode dificultar o funcionamento dos controlos.
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3.2 Selecionar as panelas adequadas

indugdo.
Procure o simbolo de indugdo na embalagem ou no fundo da panela.
e E ainda possivel confirmar se as suas panelas sdo as adequadas, através de

: e Usar apenas panelas com uma base adequada para cozinha por

um teste magnético. 3
Mova um iman no sentido da base da panela. Se este for atraido, a panela é S
adequada para indugao.

e Se ndo tiver um iman:
1. Coloque alguma agua na panela que pretende verificar.
2. Se ':" o0 visor ndo piscar e a agua comegar a aquecer, a panela é adequada.

e Panelas nos seguintes materiais ndo sdo adequadas: aco inoxidavel, aluminio ou cobre sem base
magnética, vidro, madeira, porcelana, ceramica ou terracota.

Nao usar panelas com pontas dentadas ou bases curvas.

b G . G —

Al A LT

Confirmar se a base da panela é lisa, se assenta bem contra o vidro e se ¢ do mesmo tamanho da zona de
inducdo. Usar panelas com o mesmo didmetro do esquema na zona selecionada. Usar uma panela ligeiramente
mais larga faz com que a energia seja consumida ao maximo da sua eficiéncia. Se usar uma panela mais
pequena, pode reduzir a eficiéncia esperada. Panelas com menos de 80 mm de diametro podem ndo ser
detetadas pela placa. Centrar bem a panela sobre a zona de indugao.

WXr X iX Y7

Retirar sempre as panelas da placa de indugdo - ndo as deslizando porque podem riscar o vidro.

X 7
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3.3 Como usar

3.3.1Comecar a cozinhar

Tocar no controlo ON/OFF durante trés segundos. Depois de
ligada, o bip toca uma vez, e todos os visores apresentam "-"

ou"--", a indicar que a placa de indugdo entrou no modo de (D
standby.

Colocar a panela adequada sobre a zona de indugdo que quer
usar.

e Confirmar se o fundo da panela e a superficie de indugdo
estdo limpas e secas.

Tocar o controlo deslizante na zona de indugdo, e um indicador
proximo da tecla comega a piscar.

Selecionar um ajuste de indugdo tocando no controlo deslizante.
e Se ndo selecionar um ajuste de calor no prazo de 1

minuto, a placa de indugdo desliga-se. E necessario | T TpTTTTTTTTT

recomecgar novamente a partir do passo 1. 4

power up
e Pode modificar o ajuste de calor a qualquer momento

durante a cozedura.

power down ék\
POWeT Hol

N /
Se o visor piscar - ':’ ialternadamente com o ajuste de calor
Isto significa que:
e A panela ndo esta corretamente colocada sobre a zona de aquecimento ou,
e A panela que estd a usar ndo é adequada para indugdo, ou
e A panela é muito pequena ou ndo esta corretamente centrada na zona de inducdo.
O indugdo ndo ocorre exceto quando se encontra a panela correta sobre a zona de indugao.

Apds 1 minuto, o visor desliga-se automaticamente se ndo estiver uma panela colocada sobre a zona de
indugdo.
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3.3.2Terminar de cozinhar

Tocar no controlo de selegdo da zona de indugao
que pretende desligar. - —_—
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Desligar a zona de cozedura tocando no cursor para
"1 Certifique-se de que o visor mostra "0". | ST TTTTTmmsss=s=es _—

Desligar a placa tocando no controlo ON/OFF. (D

Cuidado com as superficies quentes
A letra H indica que a zona de indugdo ainda esta
quente. Desaparecera quando a superficie tiver
arrefecido para uma temperatura segura.
Também pode ser usada como uma fungdo de
poupanca de energia, pois a superficie quente da
placa pode ser usada para aquecer mais panelas.

—
Uy

3.3.3Usar a funcao Boost

Ativar a fungao Boost

Tocar no controlo deslizante da zona de
aquecimento —_—

Tocar no deslizante para a extremidade direita.
Certifique-se que o visor mostra "P".

Cancelar a fungao Boost

Tocar no controlo deslizante da zona de calor onde
pretende cancelar a fungao Boost. 1

Escolha qualquer nivel de poténcia e a fungdo Boost
serd desativada. | cmaa- —_

e A fungdo pode trabalhar em qualquer zona de cozedura.
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e« A zona de cozedura volta a sua configuragdo original apds 5 minutos.
e Se 0 ajuste de indugdo original for igual a 0, volta para 14 ap6s 5 minutos.

3.3.4 Area flexivel

e Esta area pode ser usada como uma zona Unica ou como quatro zonas independentes, de acordo com as
necessidades de cozedura.

e A area flexivel é composta por 4 indutores independentes que podem ser controlados dois a dois
separadamente. Ao trabalhar como uma zona Unica, a parte que ndo é coberta pela panela é desligada
automaticamente ap6s um minuto.

e Para garantir uma distribuicdo de calor correta, os utensilios de cozinha devem ser corretamente
colocados:

- Em qualquer parte da zona flexivel, quando a panela tiver entre 80 e 200 mm de tamanho.
- Na zona grande quando a panela for maior que 200 mm.

Como zona grande

Para ativar a area flexivel como uma zona grande = I~
Unica, basta pressionar o controlo Area Flexivel. D% (L

A configuragdo de energia funciona como qualquer outra area normal.

O nivel de poténcia é Unico para toda a area flexivel e pode ser selecionado apenas com um controlo
deslizante

Se a panela for movida da frente para tras (ou vice-versa), a area flexivel deteta a nova posicdo, mantendo
a mesma poténcia.

Para adicionar uma panela adicional, desative a area flexivel pressionando o botdo respetivo para detetar
as panelas.

Como quatro zonas independentes

Para usar a area flexivel como quatro zonas diferentes com duas configurages de energia diferentes, ndo
ative o controlo Area Flexivel.

Exemplos de colocagdo de panelas corretas e erradas

201 O O
>
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3.3.5Placa francesa

e Esta area pode definir a poténcia de acordo com a posicdo da panela.

e Se a panela estiver na parte inferior da area flexivel, a energia é ajustada para o Nivel 1.
e Se a panela estiver no meio da area flexivel, a energia é ajustada para o Nivel 10.

e Se a panela estiver no topo da area flexivel, a energia é ajustada para o Nivel 14.
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Placa francesa

Para ativar a area Placa Francesa, basta pressionar
o controlo Area Flexivel durante 2 segundos D§

=

Mover a posicdo da panela e a energia muda automaticamente

Cancelar placa francesa

Pressionar o controlo da area flexivel para desligar a zona de cozedura.

3.3.6 Bloquear os controlos

e Pode bloquear os controlos para prevenir uso ndo intencionado (por exemplo por criangas que ligam
acidentalmente as zonas de indugao).
¢ Quando os controlos estdo bloqueados, todos os controlos exceto o controlo ON/OFF ficam desativados.

Para bloquear os controlos

Manter pressionada o controlo Bloquear durante

O indicador do temporizador mostra “Lo”
alguns segundos.

Para desbloquear os controlos

Manter pressionada o controlo Bloquear durante alguns segundos.

& Quando a placa se encontra bloqueada, todos os controlos ficam desativados exceto ON/OFF ®,

sendo possivel ligar a placa de indugdo com o controlo ON/OFF ® em caso de emergéncia, embora
seja necessario desbloquear a placa se pretender efetuar mais alguma operagao.

3.3.7 Modo Pausa

e E possivel colocar o aquecimento em pausa em vez de desligar a placa.
e Quando ligar o modo Pausa, todos os controlos exceto o ON/OFF sdo desativados

Entrar no modo Pausa

Tocar brevemente no controlo Pausa O indicador mostra "11"

Sair do modo Pausa

Tocar brevemente no controlo Pausa

& Quando a placa se encontra bloqueada, todos os controlos ficam desativados exceto ON/OFF ®,

sendo possivel ligar a placa de indugdo com o controlo ON/OFF @ em caso de emergéncia, embora
seja necessario desbloquear a placa se pretender efetuar mais alguma operagdo.
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3.3.8 Funcao de gestdao de energia

e E possivel definir um nivel maximo de absorcdo de energia para a placa de inducdo, selecionando
diferentes faixas de poténcia.

e As placas de indugdo podem ser limitadas automaticamente para trabalhar num nivel de poténcia mais
baixo, para evitar o risco de sobrecarga.

Entrar na funcao de gestao de energia

Ligar a placa e, em seguida, premir ao mesmo O indicador do temporizador mostra " P5", o que
tempo o controlo Blogueio e Cook with me. significa nivel 5 de poténcia. O modo padrdo esta
em 7,2 kW.

Para mudar para outro nivel

Existem 5 niveis de poténcia, de “P1” a “P5". O

Pressionar +/- do temporizador indicador do temporizador apresentara um deles.
+ —_ "P1": a poténcia maxima é de 2,5 kW.

"P2": a poténcia maxima é de 3,5kW.

ou "P3": a poténcia maxima é de 4,5kW.

{ \ { \ "P4": a poténcia maxima é de 5,5kW.

"P5": a poténcia maxima é de 7,2 kW

Confirmacao e saida da funcao de gestao de energia

Pressionar ao mesmo tempo o controlo Bloqueio e Agora a placa sera desligada.
Cook with me.

3.3.9 Controlo temporizador

E possivel usar o temporizador de duas formas diferentes:
e Como cronémetro. Neste caso, o temporizador ndo desligard nenhuma das zonas de indugdo durante o
tempo definido.

e E possivel definir desligar uma ou mais zonas de indugdo depois do tempo definido ter passado.
O temporizador maximo € 99 min.

a) Usar o temporizador como cronometro

Confirmar se a placa esta ligada.

-3
—

Tocar nos controlos “+” do temporizador. O
crondmetro comeca a piscar e aparece “00” no visor
do temporizador.
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Definir o tempo tocando o controlo “-” ou “+” do
temporizador.

Dica: Tocar o controlo “-" ou “+" do temporizador
uma vez para diminuir ou aumentar 1 minuto. - +

Manter pressionado o controlo “-"” ou “+” do

temporizador para diminuir ou aumentar 10
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minutos.
Quando definir o temporizador, a contagem -~ -
decrescente comega imediatamente. O visor S A
apresenta o tempo restante e o indicador do - (I -
temporizador pisca durante 5 minutos.
- +
(T
A
A campainha toca durante 30 segundos e o —_——
indicador do temporizador mostra “- -" quando o
tempo ajustado terminar. - +
Ty
W

b) Ajustar o temporizador para desligar uma ou mais zonas de indugao

Definir uma zona

Tocar no controlo deslizante da zona de
aquecimento

Definir o tempo tocando o controlo ou o
temporizador.
Dica: Tocar o controlo “-" ou “+” do [
temporizador uma vez para diminuir ou
aumentar 1 minuto.
Manter pressionado o controlo “-” ou “+"” do
temporizador para diminuir ou aumentar 10

minutos.
Quando definir o temporizador, a contagem EE
decrescente comega imediatamente. O visor
apresenta o tempo restante e o indicador do - +
temporizador pisca durante 5 minutos. G

NOTA: O ponto vermelho préximo do indicador
do nivel de poténcia acende, indicando que essa
zona esta selecionada.
A campainha toca durante 30 segundos e o elnls
indicador do temporizador mostra “- -" quando o N
tempo ajustado terminar. - =~

-+

Quando o temporizador de cozedura termina, a zona
de indugdo correspondente desliga
automaticamente.

& As outras zonas de indugao continuam a funcionar se tiverem sido ligadas previamente.
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Definir mais zonas:

Os passos para definir mais zonas sdo semelhantes aos passos para definir uma zona;

Quando definir o tempo para varias zonas de cozedura em simultédneo, os pontos decimais das zonas de
cozedura relevantes estdo ligados. O visor dos minutos mostra o min. temporizador O ponto da zona
correspondente pisca. Como mostrado abaixo:

J (definido para 15 minutos) " 5

Quando o temporizador de contagem decrescente H ________________ —_— A
terminar, a zona correspondente é desligada. De 3 U
seguida apresenta o novo min. temporizador e 5 ________________

. 0 ponto da zona correspondente pisca. - — —|—

E apresentado como a direita: (definido para 30 minutos) o

Tocar no controlo de selecdo da zona de aquecimento, o temporizador correspondente é apresentado no
indicador do temporizador.

c) Cancelar o temporizador

Tocar no controlo deslizante da zona de indugéo
para a qual pretende cancelar o temporizador. | It

Manter pressionado o controlo temporizador “-” para
diminuir para “00” e o temporizador é cancelado.

ca
C
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3.3.10 Periodos de trabalho por defeito

O desligamento automatico é uma funcdo de seguranga da placa de indugdo. Desliga automaticamente a
placa sempre que o utilizador se esquecer de desligar a zona de indugdo. Os tempos de utilizagdo por defeito
para os varios niveis de poténcia sao apresentados na tabela abaixo:
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Nivel de poténcia 1

Temporizador de trabalho por defeito (hora) | 8 8 8 8 6
Nivel de poténcia 10 11 12 13 14
Temporizador de trabalho por defeito (hora) | 4 4 4 2 2

Quando a panela é retirada, a placa de inducdo deixa imediatamente de aquecer e é desligada
automaticamente apds 2 minutos.

& Pessoas com um pacemaker cardiaco devem consultar um médico antes de usarem esta unidade.
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3.3.11 Fungdo «Cook with me»

Em primeiro lugar, é necessario baixar a App hOn e instalar a mesma no dispositivo portatil. De seguida,
registar a placa de indugdo seguindo as instrucGes diretamente da App.

Para emparelhar a placa de indugdo e a app, proceda da seguinte forma:

Pressionar durante 4 segundos o botdo «Cook with me». Depois de passados os 4 segundos, o digito do
TEMPORIZADOR comega a piscar com PA escrito e da inicio ao processo de emparelhamento.

[
= w
Ll

Quando o wi-fi estd ON: aparece um ponto no lado direito do LED
Quando WI-FI esta OFF: N&do aparece nenhum ponto

Como configurar a fungdo «Cook with me»
Selecionar no menu de receitas da App hOn ou no menu de
programas especiais. Seguir passo a passo as indicagdes na App e
quando terminar enviar os parametros para a placa que cozinha
para si.
Quando a placa receber o comando da app emite um sinal sonoro 2
vezes e pisca durante um segundo a indicar que as instrugdes '-| |-'
foram recebidas. |— |—
Para iniciar a receita, pressionar o botdo «Cook with me». —l —",-\’
Para sair da fungdo «Cook with me», alterar o nivel de poténcia da
zona. e e
a. PARAMETROS SEM FIOS
Tecnologia Wi-Fi BLE
Padrao IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Banda(s) Frequéncia [MHz] 2402-2480 2402-2480
Poténcia Maxima [mW] 1500 1500

b. INFORMACAO DO PRODUTO PARA EQUIPAMENTOS EM REDE

Informagdes sobre produtos para equipamentos em rede

Consumo de energia do produto em standby na rede se NA
todas as portas de rede com fios estiverem ligadas e todas
as portas de rede sem fios estiverem ativadas:

Como ativar a porta de rede sem fios: Para ativar o Wi-Fi, pressionar durante 4
segundos o botdo «Cook with me»

Como desativar a porta de rede sem fios: Para desativar o Wi-Fi, pressionar durante 4
segundos o botdao «Cook with me»
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3.3.12 Funcao especial
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Manter quente Derreter Ferver
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Como definir a fungdo especial

Tocar o controlo deslizante da zona de indugdo

b -
A funcdo Manter quente é ideal para manter os cozinhados
a uma temperatura constante. Pressionar a tecla Manter &
quente, até o indicador mostrar "|" \000/ = '

A fungdo Derreter é a solugdo ideal para derreter

chocolate, manteiga. Esta fungdo ajuda a preparar todo o
tipo de sobremesa ou molho. \,@, — ' '

Pressionar a tecla Derreter, até o indicador mostrar "| |”

A funcao Ferver é ideal para ferver agua ou qualquer outro
liquido. Pressionar a tecla Ferver, até o indicador mostrar (o) o

aHIE o7 = ||l

4. Instrucoes para cozinhar

& Cuidado ao fritar pois o 6leo/azeite e a gordura aquecem muito rapidamente, particularmente se
estiver a usar o PowerBoost. A temperaturas extremamente elevadas o éleo/azeite e a gordura
inflamam espontaneamente e isto representa um risco muito elevado de incéndio.

4.1 Dicas para cozinhar

¢ Quando os alimentos comegam a ferver, reduza a temperatura definida.

e Usar uma tampa reduz os tempos de cozedura e poupam energia retendo o calor.

e Minimizar a quantidade de liquido ou gordura para reduzir os tempos de cozedura.

e Comegar a cozinhar a uma temperatura elevada e reduzir quando os alimentos estiverem quentes.

4.1.1 Cozinhar em lume brando, cozinhar arroz

e Cozinhar em lume brando significa abaixo do ponto de ebulicdo, a cerca de 85 °C, quando se comecam a
formar bolhas ocasionalmente no liquido de cozedura. Este é o segredo para sopas deliciosas e estufados
tenros e saborosos, porque os sabores se desenvolvem mais sem cozinhar demasiado os alimentos. Os
molhos com base em ovos e engrossados com farinha também devem ser cozinhados em lume brando.

e Algumas tarefas, incluindo cozinhar arroz pelo método de absorgdo, podem requerer uma temperatura um
pouco acima da minima para assegurar que o alimento é cozinhado corretamente no tempo recomendado.
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4.1.2 Selar bife

Para cozinhar bifes suculentos:

1. Deixar a carne repousar a temperatura ambiente durante 20 minutos antes de cozinhar.

2. Agquecer uma frigideira pesada.

3. Pincelar ambos os lados do bife com dleo/azeite. Borrifar uma pequena quantidade de éleo/azeite na
frigideira e colocar o bife.

4. Virar o bife apenas uma vez. O tempo exato de cozedura depende da espessura do bife e de como o quer
cozinhado - mal, médio ou bem passado. Os tempos podem variar entre 2 - 8 minutos em cada lado.
Pressionar o bife para sentir o ponto de cozedura - quanto mais firme estiver mais “bem passado” se
encontra.

5. Antes de servir, deixar o bife repousar num prato aquecido durante alguns minutos para que relaxe e
fique mais tenro.

4.1.3 Para refogar

[y

Escolher um wok de base plana, adequado para indugdo ou uma frigideira grande.

2. Preparar todos os ingredientes e o equipamento. Refogar alimentos deve ser rapido. Se estiver a cozinhar
grandes quantidades, cozinhe os alimentos em varias pequenas porgoes.

3. Aquecer previamente a frigideira e adicionar duas colheres de sopa de dleo/azeite.

4. Cozinhar a carne e reservar, mantendo-a quente.

5. Refogar os vegetais. Quando estdo quentes e ainda crocantes, colocar a zona de indugdo a uma
temperatura mais baixa, voltar a colocar a carne na frigideira e adicionar o molho.

6. Mexer todos os ingredientes com cuidado para que figuem quentes

7. Servir imediatamente.

4.2 Detetar pequenos itens

Quando deixar uma panela de pequenas dimensdes ou com base ndo magnética (ex. aluminio), ou outros
pequenos itens (ex. faca, garfo, chave) em cima da placa, esta passa automaticamente para o modo standby
apds 1 minuto. O ventilador continua a arrefecer a placa de indugdo durante mais 1 minuto.

5. Ajustes de calor

Os ajustes abaixo sdo apenas indicativos. O ajuste exato depende de diversos fatores, incluindo da sua placa
e das quantidades que estdo a ser cozinhadas. Va testando a placa de inducgdo até encontrar os ajustes que
melhor se adequam as suas necessidades.

Ajustes de calor Adequado para

1-2 e Aquecer lentamente pequenas quantidades de alimentos
» Derreter chocolate, manteiga e alimentos que queimem rapidamente
e Cozinhar em lume brando

e Aquecer lentamente

3-5 e Reaquecer
e Cozinhar em lume brando rapidamente
e Cozinhar arroz

6-11 e Panquecas
12- 13 e Saltear

e Cozinhar massas
14/pP e Refogar

e Selar

e Ferver sopa

e Ferver agua
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6. Cuidados e limpeza

0 qué?

Como
?

Important
el

A sujidade diaria em
vidros (dedadas, marcas,
manchas, deixadas por
alimentos e derrames
ndo agucarados no vidro)

1. Desligar a alimentagdo elétrica
da placa.

2. Aplicar o produto de limpeza
enquanto o vidro esta morno
(mas nao quente!)

3. Enxaguar e secar com um pano
limpo ou com uma toalha de
papel.

4. Ligar novamente a alimentacao
elétrica.

e Quando a alimentacdo elétrica da
placa de indugdo esta desligada, ndo
existe nenhuma indicagdo de
“superficie quente”, mas a zona de
indugdo ainda pode estar quente!
Tenha muito cuidado.

EsfregOes asperos, alguns esfregdes
em nylon e produtos de limpeza
fortes/abrasivos, podem riscar o
vidro. Leia sempre o rétulo para
confirmar se o produto de limpeza ou
esfregdo sao adequados.

Nunca deixe residuos do produto de

limpeza na placa de indugdo; o vidro
pode ficar manchado.

Os derrames de
fervuras, derretimentos
e alimentos agucarados
no vidro

devem ser removidos imediatamente

com uma espatula ou raspador

metalico apropriado para placas de
vidro de indugao, mas prestando
atencdo as zonas de indugdo ainda
quentes:

1. Desligar novamente a
alimentagdo elétrica.

2. Segurar a lamina ou utensilio
num angulo de 30° e raspar a
sujidade ou derrame para a area
fria da placa de indugéo.

3. Limpar a sujidade ou derrame
com umpano da loiga ou toalha
de papel.

4. Seguir os passos 2 a 4 para
“Sujidade diaria no vidro”.

Remover as manchas deixadas
pelos derrames de alimentos
agucarados, logo que possivel.

Se os deixar arrefecer sobre o
vidro, podem ser mais dificeis

de remover ou podem mesmo
danificar permanentemente a
superficie de vidro.

Perigo de corte: quando a tampa
de seguranca é recolhida, a
ldamina de um raspador é muito
afiada. Usar com extremo cuidado
e guardar sempre em seguranga e
fora do alcance das criangas.

Derrames sobre os
controlos tateis

1. Desligar a alimentagdo elétrica
da placa.

2. Ensaboar o derrame

3. Limpar a area do controlo tatil
com uma esponja ou pano limpos
humedecidos.

4. Secar a area totalmente com

uma toalha de papel .
5. Ligar novamente a alimentagao
elétrica.

A placa pode emitir um bip ou
desligar e os controlos tateis
podem ndo funcionar enquanto nao
estiverem completamente secos.
Assegurar que a area de controlo
tatil esta limpa antes de voltar a
ligar a placa hovamente.
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7. Dicas e sugestoes

Problema

Possiveis causas

O que fazer

A placa de indugdo ndo pode
ser ligada.

Sem alimentacdo elétrica.

Confirmar se a placa de
inducdo estad ligada a rede
elétrica e se esta ligada.
Verifique se ha eletricidade na
casa e na sua area. Se verificou
tudo isto e o problema continua,
contacte um técnico qualificado.

Os controlos tateis ndo
respondem.

Os controlos estao bloqueados.

Desbloquear os controlos Consulte a
secgdo “Usar a placa de indugdo” para
mais instrugoes.

Os controlos tateis sdo dificeis
de operar.

Pode existir uma pelicula
liquida sobre os controlos ou
pode estar a usar a unha para
tocar nos controlos.

Confirmar se a area do controlo
tatil esta seca e usar a ponta dos
dedos para tocar nos controlos.

O vidro esta riscado.

Panelas com rebordos asperos.

Estdo a ser usados produtos
de limpeza inadequados ou
esfregdes abrasivos.

Usar panelas com bases planas e
lisas. Consulte “Selecionar as
panelas corretas”.

Consultar “Cuidados e limpeza”.

Algumas panelas estalam
ou fazem ruidos.

Isto pode ser causado pela
construcdo das suas panelas
(camadas de diferentes
metais que vibram de forma
diferente).

Isto é normal com as panelas
e ndo indica uma falha.

A placa de indugdo emite um
ruido continuo baixo quando a
temperaturas mais altas.

Isto é provocado pela tecnologia
da cozinha de indugdo.

Isto € normal, mas o ruido deve
desaparecer completamente quando
a temperatura diminui.

Ruido de ventilador
proveniente da placa de
indugdo.

Existe um ventilador embutido
na sua placa indugdo para
impedir o sobreaquecimento dos
produtos eletrénicos. Pode
continuar a funcionar mesmo
depois de ter desligado a placa
de inducao.

Isto é normal e ndo requer qualquer
agao. Nao desligar a placa de indugao
enquanto o ventilador estiver a
funcionar.

As panelas nao ficam quentes
e ndo aparece no visor.

A placa de indugao ndo
consegue detetar a panela
porque ndo é adequada para
indugao.

A placa de indugdo nao
consegue detetar a panela
porque é muito pequena para a
zona de indugdo ou porque nao
esta corretamente centrada
sobre a mesma.

Use panelas adequadas para
cozinha em indugdo. Consulte a
secgao “Selecionar as panelas
corretas”.

Centrar a panela e verificar se a sua
base corresponde ao tamanho da
zona de indugao.

A placa de indugdo ou a zona
de inducgdo desligaram
inesperadamente, foi escutado
um toque e exibido um cédigo
de erro (normalmente
alternando com um ou dois
digitos no visor do
temporizador de cozinha).

Falha técnica.

Anotar as letras e os
numeros do erro, desligar a
placa de indugdo no quadro
elétrico e contactar um
técnico qualificado.
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8. \Visor de falhas e inspecao

A placa de indugdo esta equipada com uma funcdo de diagndstico automatico. Com este teste, o técnico
consegue verificar o funcionamento de diversos componentes sem desmontar a placa da superficie de

trabalho.

Resolucao de problemas

Paraas zonas 1 e 2

Problema Possiveis causas O que fazer
E1,E2,E7,C1 Falha do sensor de temperatura
E3,E4 Falha do IGBT do sensor de temperatura.
Contactar o fornecedor.
UE A ligacdo entre a placa do visor e a placa
principal esté avariada
EL,EH Tensdo de alimentagdo anormal Confirmar se a tensao de
alimentagdo esta normal.
Ligar depois da poténcia de alimentacao
estar normal.
C3 O sensor de temperatura da placa de vidro | Reiniciar depois da placa de inducdo ter
ceramico esta alta arrefecido.
Cc2 A temperatura do sensor do IGBT Reiniciar depois da placa de
esta alta inducdo ter arrefecido.

Para as zonas 3 e 4

1) O cddigo de falha ocorre durante o uso da solugdo;

Cédigo de falha

Problema

Solugao

Recuperacdo automatica

A tensdo de alimentacdo é

temperatura do IGBT.

EL >dO | T C Confirmar se a tensao de alimentagdo
superior a tensdo nominal. esta normal.
EH A tenso de alimentacdo esté abaixo Ligar depois da poténcia de alimentagdo
da tensdo nominal. estar normal.
Aguardar até a temperatura da
ci C3 Temperatura alta do sensor placa de ceréamica voltar ao normal.
! da placa ceramica. Tocar no botdo "ON/OFF" para reiniciar a
unidade.
Aguardar a temperatura do IGBT voltar
ao normal.
Tocar no botdo "ON/OFF" para reiniciar a
Cc2 Temperatura alta do IGBT. (1#) unidade.
Confirmar se a ventoinha funciona
normalmente; se nao funcionar,
substituir a ventoinha.
Sem recuperagao automatica
E2 Falha no sensor de temperatura da
placa de cerdmica -- curto-circuito.
Falha no sensor de temperatura da Verificar a ligagao ou substituir o
El N S sensor de temperatura da placa de
placa de ceramica -- circuito aberto. A
ceramica.
E7 Falha no sensor de temperatura da
placa de ceramica — invalido.
E4 Curto-circuito do sensor de
temperatura do IGBT. o L
Substituir a placa de poténcia.
E3 Circuito aberto do sensor de
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2) Falha especifica e solugdo

Falha

Problema

Solugao A

Solugcao B

O LED nao acende quando a
unidade é ligada.

Sem poténcia fornecida.

Confirmar se a ficha esta
bem fixa na tomada e se
a tomada esta a
funcionar.

A placa de alimentagao
auxiliar e a placa
luminosa estao ligadas.

Verifique a ligagao.

A placa de poténcia
auxiliar esta danificada.

Substituir a placa de
poténcia auxiliar.

A placa luminosa esta
danificada.

Substituir a placa
luminosa.

Alguns botdes ndo funcionam ou
o visor LED ndo estd normal.

A placa luminosa
esta danificada.

Substituir a placa
luminosa.

O indicador do Modo de Cozedura
liga, mas ndo comega a aquecer.

Temperatura da placa
elevada.

A temperatura ambiente
pode estar muito alta. A
entrada de ar ou a
ventoinha podem estar
bloqueadas.

Existe algum problema
com o ventilador.

Confirmar se a ventoinha
funciona normalmente;
se nao funcionar,
substituir a ventoinha.

A placa de poténcia esta
danificada.

Substituir a placa de
poténcia.

De repente o aquecimento deixa de|
aumentar durante a operagao e o

visor pisca “u”.

Tipo de panela errado.

Didmetro da panela
muito pequeno.

Usar a panela adequada
(consulte o manual de
instrucdes).

Fogdo sobreaquecido;

A unidade esta
sobreaquecida. Aguardar
a temperatura voltar ao
normal.

Pressionar no botado
"ON/OFF" para reiniciar a
unidade.

O circuito de
detecdo de panela
esta danificado,
substituir a placa
de poténcia.

As zonas de aquecimento do
mesmo lado (como a primeira e a

segunda zona) mostram “u” .

Falha da placa de
alimentacao e da placa
luminosa.

Verificar a ligagao.

A placa luminosa da
parte de comunicacdo
esta danificada.

Substituir a placa
luminosa.

A placa principal esta
danificada.

Substituir a placa de
poténcia.

O som do motor da
ventoinha ndo é normal.

O motor da
ventoinha esta
danificado.

Substituir a ventoinha.

As indicagdes acima apresentam respostas a falhas comuns.
Nao desmontar a unidade para evitar quaisquer riscos e danos na placa de indugao.
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9. Instalacao

9.1 Selecao do equipamento de instalacao

Cortar a superficie de trabalho de acordo com as medidas apresentadas no desenho.
Para instalacdo e utilizacdo, deve ser deixado em volta do furo um espaco de 5 cm. Confirmar se s espessura
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da superficie de trabalho é de, no minimo, 30 mm. Selecionar um material da superficie de trabalho resistente
ao aquecimento e isolado (madeira e material fibroso ou higroscépico similar ndo devem ser usados como
material de superficie de trabalho exceto se impregnado) para evitar o choque elétrico e maior deformagao
causada pela radiagao de calor da placa. Como apresentado abaixo:

Nota: A distancia de seguranca entre as laterais da placa e as superficies interiores do armario
deve ser, no minimo, 3 mm.

— - F

Min.3mm
L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)
590 520 56 52 560+1 | 480+1 | 50 min. | 3 min.

Certifique-se sempre de que a placa de indugdo estéd bem ventilada e que a entrada e saida de ar ndo estdo
bloqueadas. Assegurar que a placa de indugdo estd em boas condicdes de funcionamento. Como apresentado

abaixo

Nota: A distancia de seguranca entre a placa quente e o armario por cima da placa deve ser de, no
minimo, 760 mm.

760mm
[

A (mm)

B (mm)

C (mm)

D

760

50 min

20 min

Entrada de ar

Saida de ar 5 mm
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AVISO: Garantir Ventilacao Adequada

Certificar-se sempre que a placa de indugdo esta bem ventilada e que a entrada e saida de ar ndo estdo
bloqueadas. Para evitar um contacto acidental com o fundo de sobreaquecimento da placa ou um choque
elétrico inesperado durante o funcionamento, é necessario colocar um calgo de madeira, fixo com
parafusos, a uma distancia minima de 50 mm do fundo da placa. Cumprir os requisitos abaixo.

—_—

f

Min.5cm

j

Max. 5 mm Max. 5 mm

Existem furos de ventilagdo em volta da parte exterior da placa. DEVE garantir que estes furos ndo sao

bloqueados pela bancada quando colocar a placa na posigao correta.

e Atencdo: a cola que une o material plastico ou de madeira aos mdveis, deve resistir a temperaturas

ndo inferiores a 150 °C, para evitar o descolamento dos painéis.

e A parede traseira, superficies adjacentes e circundantes devem, portanto, ser capazes de suportar

uma temperatura de 90 °C.

9.2 Antes de instalar a placa, certificar-se que

A superficie de trabalho é quadrada e esta nivelada, e que nenhuma estrutura interfere com os requisitos
de espaco.

A superficie de trabalho é feita de um material resistente ao aquecimento e isolante.

Se a placa for instalada por cima do forno, confirmar se este tem uma ventoinha de arrefecimento
integrado.

A instalacdo esta em conformidade com todos os requisitos, regulamentacdes e normas aplicaveis.
Existe um interruptor de isolamento para corte da alimentagdo, integrado na cablagem permanente,
montado e posicionado para cumprir com as regras e regulamentos locais de cablagem.

O interruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e fornecer um intervalo de ar de separagao
com 3 mm em todos os polos (ou em todas os condutores [fases] ativos se as regras de cablagem locais
permitirem esta variagdo de requisitos).

O interruptor de isolamento devera ficar acessivel para o utilizador com a placa instalada,

Pode consultar as autoridades locais em caso de duvida sobre a instalagdo.

Usar acabamentos resistentes ao aquecimento e faceis de limpar (como azulejos ceramicos) para as
paredes circundantes da placa.
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9.3 Depois de instalar a placa, certificar-se que

e O cabo de alimentacdo de poténcia ndo é acessivel através das portas ou gavetas dos armarios.

o Existe um fluxo de ar adequado do exterior dos armarios para a base da placa.

e Se a placa esta instalada por cima de uma gaveta ou espago de armario, foi instalada uma barreira de
protecdo por baixo da base da placa.

e O interruptor de isolamento é de facil acesso para o utilizador.

9.4 Antes da colocacao das bracadeiras de fixacao

A unidade deve ser colocada sobre uma superficie estavel e plana (usar a embalagem). Nao aplicar forga
contra os controlos salientes da placa.

9.5 Ajustar a posicao da bracadeira

Fixar a placa na superficie de trabalho inserindo 8 suportes na parte inferior da placa (ver figura) antes da
instalagdo.
Ajustar a posicao da bragadeira de acordo com as diferentes espessuras do tampo superior.

bragadeira

Em nenhuma circunstancia, os suportes podem tocar nas superficies interiores da bancada apéds a
instalagd@o (veja a figura).
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9.6 Cuidados

1.

2.

A placa de indugdo deve ser instalada por pessoal técnico qualificado. Temos profissionais ao seu servigo.
Nao realizar estas operagdes vocé mesmo.

A placa ndo deve ser instalada diretamente por cima da maquina de lavar loica, frigorifico, arca
congeladora, maquina de lavar ou maquina de secar, pois a humidade pode danificar a parte eletronica da
placa

A placa de inducdo deve ser instalada de forma a assegurar a melhor radiagdo do aquecimento para
aumentar a sua fiabilidade.

A parede e a zona de aquecimento induzido acima da superficie deve aguentar aquecimento.

Para evitar danos, a camada colada e adesiva devem ser resistentes ao calor.

Ndo deve ser usada limpeza a vapor.

9.7 Ligacgao da placa a rede de alimentacao elétrica

& Esta placa deve ser ligada a rede de alimentagdo elétrica apenas por um profissional qualificado.

Antes de ligar a placa a rede de alimentacgéo elétrica, confirmar se:

1. O sistema de cablagem doméstico é adequado para a poténcia requerida pela placa.

2. A tensdo corresponde ao valor apresentado na chapa de caracteristicas

3. As secgbes do cabo de alimentacdo elétrica suportam a carga especificada na chapa de
caracteristicas.

Para ligar a placa a rede de alimentagdo elétrica, ndo usar adaptadores, redutores ou dispositivos
de comutagdo, ja que estes podem provocar sobreaquecimento e incendiar.

O cabo de alimentacéao elétrica ndo deve tocar nenhuma peca quente e deve ser posicionado para
que a sua temperatura ndo exceda os 75°C em nenhum ponto.

Confirmar com um eletricista se o sistema de cablagem doméstico ndo necessita de nenhuma
alteracdo. Quaisquer alteracdoes devem ser realizadas apenas por eletricistas qualificados.

4 )

@ 5 : Amarelo/ verde

L1 4 C Preto 1
3

L2 3 O Castanho %
Bk

N1 2 N

Azul 1]
N2 1

N J

Se o numero total de unidades de calor do aparelho que escolher ndo for inferior a 4, o aparelho
pode ser ligado diretamente a rede elétrica monofasica, como mostrado abaixo.
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e Se 0 cabo estiver danificado ou tiver que ser substituido, a operagdo deve ser realizada pelo
agente pds-venda, com ferramentas dedicadas para evitar qualquer acidente.

e Se 0 equipamento estiver ligado diretamente a rede , deve ser instalado um disjuntor
monopolar com uma abertura minima de 3 mm entre contactos.

e O instalador deve assegurar que a ligagdo elétrica correta foi realizada e que estéd em
conformidade com as regulamentagdes de seguranca.

e O cabo ndo deve ser dobrado ou comprimido.

e O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos autorizados.

A superficie inferior e o cabo de alimentagdo da placa ndo sdo acessiveis apds a instalagao.

ELIMINAGAO: Nio
eliminar este produto com
os residuos urbanos néo
separados. E necessaria a
recolha destes residuos
separadamente para
tratamento especial.

Este equipamento esta etiquetado em conformidade com a Diretiva Europeia de
2012/19/EC para Residuos Elétricos e Equipamento Elétrico (WEEE). Ao assegurar
que este equipamento é eliminado corretamente, ajuda a prevenir qualquer dano
para o ambiente e para a salde humana, que pode ser causado se este for
eliminado incorretamente.

O simbolo no produto indica que n&do pode ser tratado como residuos domésticos
normais. Deve ser levado para o ponto de recolha para a reciclagem de produtos
elétricos e eletrénicos.

Este equipamento requer um especialista de eliminagdo de residuos. Para mais
informag0es relativamente ao tratamento, recolha e recicle este produto,
contactando o seu municipio local, o servigo de eliminagéo de residuos domésticos
ou o vendedor do equipamento .

Para obter informagdes mais detalhadas sobre o tratamento, recuperagdo e
reciclagem deste

produto, entre em contacto com o escritério local da cidade, com o servigo de
eliminagdo de residuos domésticos ou com a loja onde comprou o produto.
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1. Stowo wstepne

Niniejszym Candy Hoover Group Srl oswiadcza, ze sprzet radiowy jest zgodny
z Dyrektywa 2014/53/UE oraz z odpowiednimi wymogami ustawowymi (dla rynku UKCA).
Peiny tekst deklaracji zgodnosci dostepny jest na stronie internetowej pod nastepujgcym
adresem: www.candy-group.com

1.1. Ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa

Twoje bezpieczenstwo jest dla nas wazne. Przeczytaj te informacje
przed uzyciem ptyty grzewcze;.

1.2. Instalacja

1.2.1. Zagrozenie porazeniem pradem elektrycznym

« Przed przystgpieniem do jakichkolwiek prac lub konserwaciji
nalezy odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej.

« Podtgczenie do dobrego systemu uziemienia jest niezbedne
I obowigzkowe.

. Zmiany w domowej instalacji elektrycznej mogg by¢ dokonywane
wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka.

« Niezastosowanie sie do tej porady moze spowodowac porazenie
pradem lub smierc.

1.2.2. Ryzyko skaleczenia

. Uwazaj - krawedzie paneli sg ostre.
. Niezachowanie ostroznosci moze spowodowac obrazenia ciata lub
skaleczenia.

1.2.3. Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

o Przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje przed zainstalowaniem
lub uzyciem tego urzadzenia.

« W Zzadnym momencie nie nalezy umieszczac na urzgdzeniu
zadnych materiatow ani produktéw palnych.

« Prosimy o udostepnienie tych informacji osobie odpowiedzialne;j
za instalacje urzgdzenia, poniewaz moze to obnizy¢ koszty
instalaciji.

« Aby unikngC zagrozenia, urzgdzenie nalezy zainstalowac¢ zgodnie
Z niniejszg instrukcjg montazu.

« To urzgdzenie moze by¢ prawidtowo zainstalowane i uziemione
tylko przez odpowiednio wykwalifikowang osobe.

« To urzadzenie powinno by¢ podtgczone do obwodu
zawierajgcego wytgcznik zapewniajgcy petne odtgczenie od
zrodta zasilania.

« Nieprawidtowy montaz urzgdzenia moze spowodowac
uniewaznienie gwarancji lub roszczen z tytutu odpowiedzialnosci.
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Urzgdzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku
zycia i przez osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub osoby nieposiadajgce
doswiadczenia ani wiedzy pod warunkiem, Zze sg one pod
odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruowane, jak
bezpiecznie obstugiwac¢ urzgdzenie i rozumiejg zwigzane z nim
zagrozenia.

Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzgdzeniem. Czyszczenie

I konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci bez dozoru.
Jesli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa
nalezy zlecic¢ jego wymiane producentowi, autoryzowanemu
serwisowi lub osobom o podobnych kwalifikacjach.

Ostrzezenie: Jesli powierzchnia jest peknieta, wytgcz urzgdzenie,
aby unikng¢ ryzyka porazenia prgdem w przypadku powierzchni
ptyty kuchennej wykonanych z ceramiki szklanej lub podobnego
materiatu, ktére chronig czesci pod napieciem

Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki i pokrywki, nie
powinny by¢ umieszczane na powierzchni ptyty, poniewaz moga
sie nagrzac¢

Nie nalezy uzywac odkurzacza parowego.

Nie uzywaj myjki parowej do czyszczenia ptyty grzewczej.
Urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomocag
zewnetrznego minutnika lub niezaleznego systemu zdalnego
sterowania.

OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie przechowu;j
przedmiotdéw na powierzchniach gotowania.

Proces gotowania musi by¢ stale nadzorowany. Krétki proces
gotowania musi by¢ stale nadzorowany.

OSTRZEZENIE: Gotowanie na ptycie kuchennej potraw

z uzyciem ttuszczu lub oleju bez nadzoru moze by¢
niebezpieczne i spowodowac pozar. NIGDY nie prébuj gasic
ognia wodg. Nalezy wytgczyC€ urzgdzenie, a nastepnie zakrycC
ptomien, na przyktad pokrywka lub kocem gasniczym.

POLSKI

1.3. Obstuga i konserwacja
1.3.1. Zagrozenie porazeniem pradem elektrycznym

Nie gotuj na zepsutej lub peknietej ptycie kuchennej. Jesli
powierzchnia ptyty kuchennej ztamie sie lub peknie, natychmiast
wytgcz urzgdzenie za pomocg zasilania sieciowego (wytgcznik
Scienny) i skontaktuj sie z wykwalifikowanym technikiem.

Przed czyszczeniem lub konserwacjg wytgcz ptyte kuchenng przy
Scianie.
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« Niezastosowanie sie do tej porady moze spowodowac porazenie
pradem lub smier¢.

1.3.2. Zagrozenie zdrowia

« To urzadzenie spetnia normy bezpieczenstwa
elektromagnetycznego.

« Jednak osoby z rozrusznikami serca lub innymi implantami
elektrycznymi (takimi jak pompy insulinowe) muszg skonsultowac
sie z lekarzem lub producentem implantu przed uzyciem tego
urzgdzenia, aby upewnic sig, ze ich implanty nie bedg narazone
na dziatanie pola elektromagnetycznego.

« Niezastosowanie sie do tej porady moze spowodowac smierc.

1.3.3. Zagrozenie goracg powierzchniag

« Podczas uzytkowania dostepne czesci tego urzagdzenia
nagrzewajg sie na tyle, ze mogg spowodowac oparzenia.

« Nie pozwdl, aby Twoje ciato, ubranie lub jakikolwiek przedmiot
inny niz odpowiednie naczynia kuchenne stykaty sie ze szkiem
indukcyjnym, dopdki powierzchnia nie ostygnie.

. Trzymaj z dala od dzieci.

« Uchwyty garnkéw moga by¢ gorgce w dotyku. Sprawdz, czy
uchwyty garnkow nie wystajg poza inne wtgczone pola grzejne.
Trzymaj uchwyty poza zasiegiem dzieci.

. Niezastosowanie sie do tej porady moze spowodowac oparzenia.

1.3.4. Ryzyko skaleczenia

« Ostre jak brzytwa ostrze skrobaka do ptyt kuchennych jest
odstoniete, gdy ostona bezpieczenstwa jest schowana. Uzywaj
Z najwyzszg ostroznoscig i zawsze przechowuj bezpiecznie i poza
zasiegiem dzieci.

« Niezachowanie ostroznosci moze spowodowac obrazenia ciata
lub skaleczenia.

1.3.5. Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

« Nigdy nie pozostawiaj urzgdzenia bez nadzoru podczas
uzytkowania. Kipienie powoduje dymienie i ttuste wycieki, ktére
moga sie zapalic.

« Nigdy nie uzywaj urzgdzenia jako powierzchni do pracy lub
przechowywania.

« Nigdy nie zostawiaj zadnych przedmiotéw ani przyboréw na
urzadzeniu.

« W poblizu urzadzenia nie nalezy umieszczac¢ ani pozostawiac
zadnych przedmiotéw, ktére mozna namagnesowac (np. karty
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kredytowe, karty pamieci) lub urzgdzen elektronicznych

(np. komputeréw, odtwarzaczy MP3), poniewaz ich pole
elektromagnetyczne moze mieC na nie wptyw.

Nigdy nie uzywaj urzgdzenia do ogrzewania lub ogrzewania
pomieszczenia.

Po uzyciu zawsze wytgczaj pola grzejne i ptyte grzejng zgodnie
z opisem w niniejszej instrukcji (t. za pomocg przyciskéw
dotykowych). Nie nalezy polegac¢ na funkcji wykrywania naczynia
w celu wytgczenia stref gotowania po zdjeciu naczyn.

Nie pozwalaj dzieciom bawic sie urzgdzeniem, siadac, stac lub
wspinac sie po nim.

Nie przechowuj przedmiotow interesujgcych dla dzieci w szafkach
nad urzadzeniem. Dzieci wchodzgce na ptyte kuchenng moga
odniesS¢ powazne obrazenia.

Nie zostawiaj dzieci samych lub bez opieki w obszarze, w ktorym
jest uzywane urzgdzenie.

Dzieci lub osoby z niepetnosprawnoscig, ktéra ogranicza ich
zdolnosc¢ do obstugi urzadzenia, powinny mie¢ odpowiedzialng

I kompetentng osobe, ktdra poinstruuje je w zakresie jego obstugi.
Instruktor powinien mie¢ pewnosc¢, ze moze uzywac urzgdzenia
bez zagrozenia dla siebie i swojego otoczenia.

Nie naprawiaj ani nie wymieniaj zadnej czesci urzgdzenia, chyba
ze jest to wyraznie zalecane w instrukcji. Wszystkie inne
czynnosci serwisowe powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika.

Nie ktadz ani nie upuszczaj ciezkich przedmiotow na ptyte
kuchenna.

Nie stawaj na ptycie kuchenne,.

Nie uzywaj garnkow z nierbwnymi krawedziami ani nie przeciggaj
naczyn po powierzchni szkta indukcyjnego, poniewaz moze to
porysowac szkfo.

Do czyszczenia ptyty kuchennej nie uzywaj druciakéw ani innych
szorstkich srodkow czyszczgcych, poniewaz mogg one
porysowac szkto indukcyjne.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku domowego oraz do
innych podobnych zastosowan: - kuchnie dla personelu

w sklepach, biurach i innych miejscach pracy; -gospodarstwa;
-przez klientow w hotelach, motelach i innych miejscach
mieszkalnych; -pensjonatach.

OSTRZEZENIE: Urzadzenie oraz jego dostepne czesci silnie
nagrzewajg sie podczas uzytkowania.

Nalezy zachowac ostroznosc¢ i nie dotykac elementéw grzewczych.

POLSKI
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« Dzieci w wieku ponizej 8 lat nie powinny przebywac w poblizu
urzadzenia, chyba ze sg pod statym nadzorem.

Gratul UJE€MY zakupu nowej ptyty indukcyjne;.

Zalecamy poswiecenie troche czasu na przeczytanie niniejszej instrukcji obstugi / instalacji, aby w petni
zrozumiec, jak prawidtowo jg zainstalowac i obstugiwac.

Aby zainstalowa¢, przeczytaj sekcje dotyczaca instalaciji.

Przed uzyciem przeczytaj uwaznie wszystkie instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i zachowaj niniejszg
instrukcje obstugi / instalacji do wykorzystania w przyszio$ci.

2. Wprowadzenie do produktéw

2.1. Widok z gory

. Maks. Strefa 2000/3200 W.
. Maks. Strefa 2000/3200 W.
. Maks. Strefa 2000/3200 W.
. Maks. Strefa 2000/3200 W.
. Maks. Strefa 3000/3600 W.

. Plyta szklana

Ul
~N o oA WN P

. Panel sterowania

7

2.2. Panel sterowania

. Sterowanie mocg strefy grzewczej

. Kontrola WEL./WYL.

. Przycisk Blokady

. Przycisk minutnika

. Sterowanie opcjg Gotuj ze mng

. Sterowanie lewym obszarem elastycznym

. Gotowanie na wolnym ogniu, topienie, gotowanie

0 N oo 0o b~ WN P

. Sterowanie prawym obszarem elastycznym
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2.3. Teoria dziatania

Gotowanie indukcyjne to bezpieczna, zaawansowana, wydajna i ekonomiczna technologia gotowania. Dziata 2
na zasadzie pol elektromagnetycznych, generujgc ciepto bezposrednio na patelni, a nie posrednio poprzez )
ogrzewanie szklanej powierzchni. Szklanka nagrzewa sie tylko wtedy, gdy patelnia w koncu jg rozgrzewa. El)
199 % -
— ——
- zelazny garnek
obwdd magnetyczn
o M=+ gnetyczny
| |—— | plyta ze szkta ceramicznego
LLX) L X ]| grzatka indukcyjna
- - J prady indukowane

2.4. Przed uzyciem nowej plyty indukcyjnej

e Przeczytaj ten przewodnik, zwracajgc szczegolng uwage na sekcje ,Ostrzezenia dotyczgce bezpieczenstwa”.
e Usun wszelkie folie ochronne, ktére mogg nadal znajdowac sie na Twojej ptycie indukcyjnej.

2.5. Specyfikacjatechniczna

Ptyta do gotowania

HA2MTSJ68MC

Strefy gotowania

4 strefy

Napiecie zasilania

220-240V~ 50Hz lub 60Hz

Zainstalowana moc elektryczna 7200W
Rozmiar produktu (mm) 590X520X56
Wymiary do zabudowy (mm) 560X480

Waga i wymiary sg przyblizone. Poniewaz nieustannie dgzymy do ulepszania naszych produktéw, mozemy
zmienic specyfikacje i projekty bez wczesniejszego powiadomienia.

Srednica dna naczyn indukcyjnych

Strefa gotowania Minimum Maksimum
1i2i3i4 80* 200
Strefa Flexing 80* 200*400

*Aby umozliwi¢ prawidtowe wykrywanie patelni, garnek nalezy umiesci¢ w obwodzie obszaru «a» lub «by,
a nie miedzy obszarem «a» lub «b».

3. Dziatanie produktu

3.1. Panel obstugi dotykowej

e Elementy sterujgce reagujg na dotyk, wiec nie musisz naciskac.

e Uzyj opuszka palca, a nie jego czubka.

e Za kazdym razem, gdy zostanie zarejestrowany dotyk, ustyszysz sygnat dzwiekowy.

e Upewnij sie, ze elementy sterujgce sg zawsze czyste, suche i nie zakrywajg ich zadne przedmioty

(np. przybory kuchenne lub Sciereczka). Nawet cienka warstwa wody moze utrudni¢ obstuge elementow
sterujgcych.
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3.2. Wybér odpowiedniego Naczynia

o Uzywaj wytgcznie naczyn z dnem przystosowanym do gotowania
& indukcyjnego.
Poszukaj symbolu indukcji na opakowaniu lub na dnie naczynia.

o Mozesz sprawdzi¢, czy Twoje naczynie jest odpowiednie, przeprowadzajgc test =
magnesu. )
Przesun magnes w kierunku podstawy naczynia. Jesli zostanie przyciagniety, -
patelnia nadaje sie do indukcji.

¢ Jesli nie masz magnesu:

1. Wilej troche wody do naczynia, ktére chcesz sprawdzié.
2. Jesli na wyswietlaczu nie miga ‘:', a woda sie nagrzewa, naczynie jest odpowiednie.

e Naczynia wykonane z nastepujgcych materiatdw nie sg odpowiednie: czysta stal nierdzewna, aluminium lub
miedz bez podstawy magnetycznej, szkto, drewno, porcelana, ceramika i naczynia ceramiczne.

Nie uzywaj naczyn z nierownymi krawedziami lub zakrzywionym dnem.

xXr Xr 171

Upewnij sie, ze podstawa patelni jest gtadka, ptasko przylega do szyby i ma taki sam rozmiar jak strefa
gotowania. Uzywaj naczyn o $rednicy rownej wymiarowi grafiki wybranej strefy. Uzywajgc nieco szerszego
naczynia, energia zuzyta zostanie z maksymalng wydajnoscig. Jesli uzywasz mniejszych naczyn, wydajnos¢
moze by¢ mniejsza niz oczekiwana. Garnek mniejszy niz 80 mm moze zostac niewykryty przez ptyte. Zawsze
wysrodkuj patelnie na strefie gotowania.

flr ‘ , \_ﬁ ﬁ_’

Zawsze zdejmuj patelnie z ptyty indukcyjnej - nie przesuwaj, bo mogg porysowac szkto.

X
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3.3. Jak uzywaé¢?

3.3.1. Rozpocznij pieczenie

Dotknij przycisku WL./WYL. przez trzy sekundy. Po wigczeniu
rozlegnie sie jeden sygnat dzwiekowy, na wszystkich

wyswietlaczach pojawi sie ,-” lub ,—”, co oznacza, ze ptyta @
indukcyjna przeszta w stan czuwania. N

POLSKI

Umies$¢ odpowiednig patelnie na strefie gotowania, ktérej chcesz
uzyc.
* Upewnij sie, ze dno naczynia i powierzchnia strefy ¥ ~ 'f[
gotowania s3 czyste i suche. —=F]

Dotknigcie suwaka strefy grzewczej spowoduje miganie
wskaznika obok klawisza.

Wybierz ustawienie grzania, dotykajgc przycisku suwaka
* Jesli nie wybierzesz ustawienia mocy grzania w ciggu
1 minuty, ptyta indukcyjna wytgczy sie automatycznie. Y
Konieczne bedzie ponowne rozpoczecie od kroku 1. .
* Podczas gotowania mozna w dowolnym momencie
zmieni¢ moc grzania. | TTTTToommssessss St

zwieksz moc
»

zmniejsz moc
“

AHfT
Jesli wyswietlacz miga © ~ ™ na przemian z ustawieniem mocy grzania
To znaczy ze:
e nie ustawite$ naczynia na wtasciwej strefie gotowania lub
e naczynie, ktérego uzywasz, nie nadaje sie do gotowania indukcyjnego lub
e naczynie jest za mate lub nieprawidlowo wysrodkowane w strefie gotowania.
Grzanie nie rozpocznie sie, jesli w strefie gotowania nie ma odpowiedniego naczynia.

Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 1 minucie, jesli nie zostanie na nim umieszczony
odpowiednie naczynie.

3.3.2. Zakoncz gotowanie

Dotknij przycisku wyboru stref grzewczych, ktére
chcesz wytgczy¢ b ________________ N
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Wytagcz strefe grzewczg, dotykajgc suwaka ,1
Upewnij sie, ze wyswietlacz pokazuje ,0°. | = —ccmmmecccmcmma- R —

Wytacz catg piyte grzejna, dotykajgc przycisku
WE/WYE. O

Uwazaj na gorgce powierzchnie
,H” wskaze, ktora strefa gotowania jest goraca.
Zniknie, gdy powierzchnia ostygnie do
bezpiecznej temperatury. Mozna go réwniez H ________________ p—
wykorzystac jako funkcje oszczedzania energii,
jesli chcesz podgrzac kolejne patelnie, uzyj
jeszcze gorgcej piyty.

3.3.3. Korzystanie z funkcji Boost

Aktywuj funkcje Boost

Dotknij przycisku suwaka strefy grzewczej.

Przesuniecie suwaka do prawego konca. Upewnij
sie, ze wyswietlacz pokazuje ,P”.

Anuluj funkcje Boost

Dotknij przycisku suwaka strefy grzewczej, dla ktérej
chcesz anulowac funkcje Boost 5 ________________

Wybierz dowolny poziom mocy sterowania
dotykowego, a funkcja Boost zostanie wytaczona.

e Funkcja moze dziata¢ w dowolnej strefie gotowania.
e Po 5 minutach strefa grzejna powraca do swojego pierwotnego ustawienia.
e Jesli pierwotne ustawienie mocy jest réwne 0, po 5 minutach zmniejszy sie do 14.

3.3.4. Elastyczny obszar

e Obszar ten moze by¢ uzywany jako pojedyncza strefa lub jako cztery, niezalezne strefy, w zaleznosci od
potrzeb gotowania w dowolnym momencie.
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e Elastyczny obszar sktada sie z 4 niezaleznych grzatek, ktére mogg by¢ sterowane oddzielnie dwa na
dwa. Podczas pracy jako pojedyncza strefa czesé, ktéra nie jest przykryta naczyniem, jest
automatycznie wytgczana po jednej minucie.

e Aby zapewni¢ prawidtowe rozprowadzanie ciepta, naczynia powinny by¢ prawidtowo umieszczone:

- W dowolnej czesci strefy elastycznej, gdy naczynie ma od 80 do 200 mm.

- Na duzym obszarze, gdy naczynie jest wigksze niz 200 mm.

Jako jedna duza strefa

Aby aktywowa¢ elastyczny obszar jako pojedynczag

duzg strefe, dotknij kontrolki Elastyczny obszar. = (M
0 — (N

Ustawienie mocy dziata jak kazdy inny normalny obszar.

Poziom mocy jest unikalny dla wszystkich elastycznych obszaréw i mozna go wybraé za pomocg suwaka

Jesli garnek zostanie przesuniety z przodu na tylng czes¢ (lub odwrotnie), elastyczny obszar
automatycznie wykrywa nowg pozycje, zachowujgc te samg moc.

Aby dodac¢ kolejny garnek, wytgcz obszar Elastyczny, naciskajgc dedykowany przycisk, aby wykry¢
naczynie.

Jako cztery niezalezne strefy

Aby uzy¢ obszaru elastycznego jako czterech réznych stref z dwoma réznymi ustawieniami mocy, nie
aktywuj sterowania obszarem elastycznym.

Przyktady prawidtowego i nieprawidtowego rozmieszczenia naczyn

L£O] [ O
( D @
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3.3.5. French Plaque

Ten obszar moze ustawi¢ moc zgodnie z pozycjg garnka.

Jesli garnek znajduje sie na dole elastycznego obszaru, moc jest ustawiona na poziom 1.
Jesli garnek znajduje sie na srodku elastycznego obszaru, moc jest ustawiona na poziom 10.
Jesli garnek znajduje sie na goérze elastycznego obszaru, moc jest ustawiona na poziom 14.

French Plague

Aby aktywowaé obszar French Plaque, po prostu . -
przytrzymaj przycisk Elastyczny obszar przez DE
2 sekundy =

I

Przesun pozycje garnka, moc zmieni sie automatycznie

Anuluj French Plaque

Nacisnij kontrolke elastycznego obszaru, aby wylgczyé strefe gotowania.

3.3.6. Blokowanie kontroli

e Mozna zablokowac elementy sterujgce, aby zapobiec niezamierzonemu uzyciu (np. przypadkowemu
wigczeniu przez dzieci pdl grzejnych).

e Gdy elementy sterujgce sg zablokowane, wszystkie elementy sterujgce z wyjgtkiem sterowania WL./WYL.
sg wylgczone.

Aby zablokowaé sterowanie

Dotknij i przytrzymaj przycisk blokady przyciskow

. Wskaznik minutnika pokaze ,Lo”.
przez chwile.

Aby odblokowaé sterowanie

Dotknij i przytrzymaj przycisk blokady przyciskow przez chwile.

& Gdy plyta jest w trybie blokady, wszystkie elementy sterujgce sg wytaczone, z wyjagtkiem WE./WYL. (D

ptyte indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomocy przetgcznika WE./WYL @ W sytuacji awaryjnej,
ale w nastepnej operacji nalezy najpierw odblokowac ptyte.

191



3.3.7. Tryb wstrzymania

e Mozesz wstrzymaé ogrzewanie zamiast wylgczac ptyte.

e Po wejsciu w tryb wstrzymania wszystkie elementy sterujace z wyjgtkiem sterowania WEL.WYL. sg
wytaczone.

Aby przejs$é do trybu wstrzymania

Krétkie dotkniecie kontrolki wstrzymania | Wskaznik wyswietli ,11”

Aby wyjs¢ z trybu wstrzymania

Dotknij krétko kontrolke wstrzymania

& Gdy ptyta jest w trybie blokady, wszystkie elementy sterujace sg wylgczone, z wyjatkiem WE./WYL. @

ptyte indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomocg przetgcznika WE./WYL . W sytuacji awaryjnej,
ale w nastepnej operacji nalezy najpierw odblokowac ptyte.

3.3.8. Funkcja zarzadzania energia

e mozliwe jest ustawienie maksymalnego poziomu pochtaniania mocy dla ptyty indukcyjnej, wybierajgc
rézne zakresy mocy.

e plyty indukcyjne sg w stanie automatycznie sie ograniczaé, aby pracowac¢ na nizszym poziomie mocy,
aby unikngc¢ ryzyka przecigzenia.

Aby rozpoczaé korzystanie z funkcji zarzadzania energia

Wigcz plyte, a nastepnie naciénij jednocze$nie Wskaznik minutnika wyswietli ,P5”, co oznacza
przycisk blokady i przycisk Gotuj ze mna. poziom mocy 5. Tryb domysiny to 7,2 kW.

Aby przej$é na inny poziom

Istnieje 5 pozioméw mocy, od ,P1” do ,p5”. Wskaznik
Nacisnij +/- minutnika minutnika pokaze jeden z nich.
+ ,P1”: maksymalna moc to 2,5kW.
s ,P2”: maksymalna moc to 3,5kW.
L\ {1 ,P3”: maksymalna moc 4,5kW.
A N\ ,P4”: maksymalna moc to 5,5kW.
L lub \ ,P5”: maksymalna moc to 7,2kW

Potwierdzenie i wyjscie z funkcji zarzadzania energia

Nacisnag¢ jednoczesnie przycisk blokady i przycisk | Nastepnie ptyta zostanie wytgczona.
Gotuj ze mna.
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3.3.9. Przycisk minutnika

Mozesz uzy¢ minutnika na dwa rézne sposoby:

e Mozesz go uzywac jako regulatora czasu. W takim przypadku minutnik nie wylaczy zadnej strefy
grzejnej po uptywie ustawionego czasu.

e Mozesz ustawic go tak, aby wytgczato jedno pole grzejne po uptywie ustawionego czasu.
Maksymalny licznik czasu to 99min.

a) Uzywanie minutnika jako regulatora czasu

Upewnij sie, ze plyta grzejna jest wigczona.

Dotknij ,+” elementéw sterujacych minutnika.
Wskaznik minutnika zacznie migac, a na
wyswietlaczu minutnika pojawi sie ,00”.

Ustaw czas, dotykajgc przycisku ,-" lub ,+”

minutnika

Wskazoéwka: Dotknij raz przycisku ,-” lub ,+”
minutnika, aby zmniejszy¢ lub e
zwiekszy¢ o 1 minute. )

Nacisnij i przytrzymaj przycisk ,-” lub ,+” minutnika,
aby zmniejszy¢ lub zwigkszy¢ o 10 minut. V\\

Gdy czas zostanie ustawiony, odliczanie
rozpocznie sie natychmiast. Wyswietlacz pokaze B

pozostaty czas, a wskaznik minutnika bedzie migat =t S
przez 5 sekund.

Brzeczyk witaczy sie na 30 sekund, a wskaznik —
minutnika pokaze ,- -” po zakonczeniu ustawiania
czasu. +

b) Ustawienie minutnika w celu wylaczenia jednej lub kilku stref grzejnych

Ustaw jedng strefe

Dotknij przycisku suwaka strefy grzewczej. 5

Ustaw czas, dotykajgc przycisku ,-" lub ,+” -

minutnika =

Wskazéwka: Dotknij raz przycisku ,-” lub ,+” T o =
minutnika, aby zmniejszy¢ lub \(\L
zwiekszy¢ o 1 minute. Nacisnij i A \\
przytrzymaj przycisk ,-” lub ,+”

minutnika, aby zmniejszy¢ lub
zwiekszy¢ o 10 minut.
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Gdy czas zostanie ustawiony, odliczanie it | i i
rozpocznie sie natychmiast. Wyswietlacz pokaze = [N
pozostaty czas, a wskaznik minutnika bedzie migat -
przez 5 sekund. . o o

UWAGA; Czerwona kropka obok wskaznika
poziomu mocy zaswieci sie,
wskazujgc wybrang strefe.

Po wygasnieciu minutnika gotowania odpowiednia
strefa grzejna zostanie automatycznie wytgczona.

& Inne pola grzejne beda nadal dziataé, jesli zostaty wczesniej wigczone.

Ustaw wiecej stref

Kroki ustawiania wiekszej liczby stref sg podobne do krokéw ustawiania jedne;j strefy;

W przypadku jednoczesnego ustawienia czasu dla kilku stref grzejnych, kropki dziesietne odpowiednich
stref grzejnych bedg sie sSwieci¢. Wyswietlacz minut pokazuje min. minutnik Kropka odpowiedniej strefy
miga. Pokazano jak ponizej:

3 ________________ e (UStawione na 15 minuty) f 5

8, """""""" (ustawione na 45 minuty) - ¢) +

Po uptywie czasu odliczania odpowiednia strefa o - 5' 8
zostanie wylgczona. Wtedy pokaze sie nhowy min.

Minutnika i kropka odpowiedniej strefy zacznie 6 ................ — 4+
migac. c
Pokazano jak po prawej: (ustawione na 30 minuty)

Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej, odpowiedni minutnik zostanie wyswietlony na wskazniku
zegara.

c) Anuluj minutnik

Dotknij przycisku suwaka strefy grzewczej, dla ktérej
chcesz anulowaé minutnik. b ---------------- —_—

Dotknij i przytrzymaj przycisk minutnika " - ", A
minutnik zmniejszy sie do ,00” i minutnik zostanie —
anulowany.
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3.3.10. Domysine czasy pracy

Automatyczne wytgczanie to funkcja zabezpieczajaca Twojej ptyty indukcyjnej. Wytgcza sie automatycznie,
jesli kiedykolwiek zapomnisz wytgczy¢ gotowanie. W ponizszej tabeli przedstawiono domysine czasy pracy
dla ré6znych pozioméw mocy:

Poziom mocy 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Domysliny licznik czasu pracy (godzina) | 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Poziom mocy 10 11 12 13 14

Domysliny licznik czasu pracy (godzina) | 4 4 4 2 2

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna moze natychmiast przerwa¢ ogrzewanie, a ptyta automatycznie wytgczy
sie po 2 minutach.

& Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem tego urzadzenia.
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3.3.11. Funkcja Gotuj ze mna

Przede wszystkim nalezy pobraé aplikacje hOn i zainstalowa¢ jg na swoim urzadzeniu przeno$nym.
Nastepnie zarejestruj swojg ptyte indukcyjng, postepujac zgodnie z instrukcjami bezposrednio z aplikaciji.
Aby wykonac¢ parowanie miedzy ptytg a aplikacjag, uzyj nastepujacego procesu:

Nacisnij 4 sekundy przycisk Gotuj ze mng. Po uptywie 4 sekund cyfra MINUTNIKA zacznie miga¢ z napisem
PA i rozpocznie sie proces parowania.

[

POLSKI

Gdy wi-fi WELACZONE: jedna kropka pojawi sie po prawej stronie diody LED.
Gdy WIFI WYLACZONE: Nie pojawi sie kropka

Jak ustawi¢ funkcje ,Gotuj ze mng”?
Wybierz z menu przepiséw aplikacji hOn lub menu programoéw
specjalnych. Postepuj krok po kroku zgodnie ze wskazdéwkami
w aplikacji, a po zakonczeniu wyslij parametry do ptyty, ktora
bedzie dla Ciebie gotowac.
Gdy ptyta odbierze polecenie z aplikacji, wyda 2 razy sygnat

dzwiekowy i bedzie migaé przez jedng sekunde, aby wskazac, |-| |-|

ze instrukcje zostaty odebrane. |-| |—'\ )

Aby rozpocza¢ przepis, nacisnij przycisk ,Gotuj ze mng”. — LA

Jesli chcesz wyjsc¢ z funkgji ,Gotuj ze mng” zmien poziom mocy

strefy. e

a. PARAMETRY SIECI BEZPRZEWODOWEJ

Technologia Wi-Fi BLE

Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Pasmo(-a) czestotliwosci [MHZz] 2402-2480 2402-2480

Moc maksymalna [mW] 1500 1500

b. INFORMACJE O PRODUKCIE DOT. URZADZEN SIECIOWYCH

Informacje o produkcie dot. urzadzen sieciowych
Pobdér mocy piekarnika w trybie czuwania w sieci, jesli Nie dotyczy
wszystkie przewodowe porty sieciowe sg podtgczone i
wigczone sg wszystkie porty sieci bezprzewodowe;j:

Sposéb aktywowania portu sieci bezprzewodowe;j: Aby aktywowaé WIFI, nacisnij 4 sekundy
przycisk ,Gotuj ze mng”
Sposob dezaktywowania portu sieci bezprzewodowej: Aby dezaktywowacé WIFI, nacisnij

4 sekundy przycisk ,Gotuj ze mng”
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3.3.12. Funkcje specjalne

£ 0Co
\ 000/ \4@/ \o©O/

Gotowanie na wolnym Roztapianie Gotowanie
ogniu

Jak ustawic¢ funkcje specjalng?

Dotknij przycisku wyboru strefy grzewczej. b ________________

Funkcja gotowania na wolnym ogniu jest idealna do

gotowania sosow, gulaszu, potraw duszonych. é = '
Nacisnij klawisz Simmering, wskaznik pokaze "|" \_b_o/

Funkcja topienia to idealne rozwigzanie do topienia
czekolady, masta. Ta funkcja pomaga przygotowaé :
wszelkiego rodzaju desery lub sosy. \_/ | '
Nacisnij klawisz Melting, wskaznik pokaze "| |"

Funkcja gotowania jest idealna do gotowania wody lub .
dowolnego ptynu. Nacisnij klawisz Boiling, wskaznik \°° oy = l ' |
pokaze "| ||"

4. Wskazéwki dotyczace gotowania

& Zachowaj ostroznos$¢ podczas smazenia, poniewaz olej i ttuszcz nagrzewajg sie bardzo szybko,
szczegolnie jesli uzywasz PowerBoost. W ekstremalnie wysokich temperaturach olej i ttuszcz
zapalg sie samoczynnie, co stwarza powazne ryzyko pozaru.

4.1. Porady dotyczace gotowania

* Gdy zywnos¢ sie zagotuje, zmniejsz ustawienie temperatury.

* Uzywanie pokrywy skraca czas gotowania i oszczedza energie poprzez zatrzymywanie ciepta.
*  Zminimalizuj ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skrécic¢ czas gotowania.

* Rozpocznij gotowanie na wysokim poziomie i zmniejsz ustawienie, gdy potrawa sie rozgrzeje.

4.1.1. Gotowanie na wolnym ogniu, gotowanie ryzu

* Gotowanie na wolnym ogniu nastepuje ponizej temperatury wrzenia, okoto 85°C, kiedy bgbelki od czasu
do czasu unoszg sie na powierzchnie gotujgcego ptynu. Jest kluczem do pysznych zup i delikatnych
gulaszu, poniewaz smaki rozwijajg sie bez rozgotowywania potraw. Powinienes$ rowniez gotowaé sosy
na bazie jajek i zageszczone magka ponizej temperatury wrzenia.

* Niektére zadania, w tym gotowanie ryzu metodg absorpcji, mogg wymagac ustawienia wyzszego niz
najnizsze, aby zapewni¢ prawidtowe ugotowanie zywnos$ci w zalecanym czasie.
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4.1.2. Pieczony stek

Aby ugotowac soczyste, aromatyczne steki:

1. Odstaw mieso w temperaturze pokojowej na okoto 20 minut przed gotowaniem.

2. Podgrzej patelnie z ciezkg podstawa.

3. Posmaruj obie strony steku olejem. Skrop niewielkg ilo$¢ oleju na rozgrzang patelnig, a nastepnie opusé
migso na rozgrzang patelnie.

4. Obroc¢ stek tylko raz podczas gotowania. Doktadny czas gotowania bedzie zalezat od grubosci steku
i tego, jak chcesz go ugotowaé. Czasy mogqg sie wahac od okoto 2-8 minut na strone. Nacisénij stek, aby
oceni¢, jak jest upieczony — im bardziej jedrny, tym bardziej ,dobrze wysmazony”.

5. Pozostaw stek na kilka minut na cieptym talerzu, aby sie rozluznit i zmigkt przed podaniem.

4.1.3. Do smazenia metoda stir-frying

1. Wybierz kompatybilny z indukcjg ptaski wok lub duzg patelnie.

2. Przygotuj wszystkie sktadniki i sprzet. Smazenie metodg stir-frying powinno by¢ szybkie. Jesli gotujesz
duze ilosci, gotuj jedzenie w kilku mniejszych partiach.

3. Rozgrzej krotko patelnie i dodaj dwie tyzki oleju.

4. Najpierw ugotuj mieso, odidz je na bok i trzymaj w cieple.

5. Podsmaz warzywa metoda stir-frying. Gdy sg gorace, ale nadal chrupigce, ustaw strefe gotowania na
nizszym poziomie, wtéz mieso z powrotem na patelnie i dodaj sos.

6. Delikatnie wymieszaj skfadniki, aby upewnic sie, ze sg podgrzane.

7. Podawaj od razu.

4.2. Wykrywanie matych przedmiotow

W przypadku pozostawienia na ptycie naczynia nieodpowiedniego rozmiaru lub niemagnetycznego
naczynia (np. aluminium) lub innego matego przedmiotu (np. noza, widelca, klucza), ptyta automatycznie
przechodzi w stan czuwania po 1 minucie. Wentylator bedzie utrzymywat gotowanie na ptycie indukcyjnej
jeszcze przez 1 minute.

5. Ustawienia ogrzewania

Ponizsze ustawienia sg tylko wskazéwkami. Doktadne ustawienie bedzie zaleze¢ od kilku czynnikéw, w tym
naczynia i ilodci przyrzadzanej potrawy. Eksperymentuj z ptytg indukcyjna, aby znalez¢ ustawienia, ktore
najbardziej Ci odpowiadajg.

Ustawienia podgrzewania Stosownosé

1-2 + delikatne rozgrzewanie niewielkich ilosci jedzenia
» topienie czekolady, masta i szybko palacych sie potraw
+ delikatne gotowanie

* powolne ocieplenie

3-5 * odgrzewanie

szybkie gotowanie

gotowanie Ryz

6-11 * nalesniki
12 -13 * smazenie

* gotowanie makaronu
14' * podsmazanie

* pieczenie

» doprowadzenie zupy do wrzenia

* gotowanie wody
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6.

Pielegnacja i czyszczenie

Co?

W jaki spos6b?

Wazne!

Codzienne zabrudzenia na
szkle (odciski palcow,
Slady, plamy po jedzeniu
lub resztki inne niz od
cukru na szkle)

1. Wylgcz zasilanie ptyty
grzewczej.

2. Zastosuj $rodek do czyszczenia
ptyt kuchennych, gdy szkto jest
jeszcze ciepte (ale nie gorgce!)

3. Optucz i wytrzyj do sucha czystg
szmatkg lub recznikiem
papierowym.

4. Wigcz ponownie zasilanie ptyty
grzewczej na.

Gdy zasilanie ptyty grzewczej jest
wylgczone, wskaznik ,gorgcej
powierzchni” nie pojawia sie, ale
strefa grzewcza moze by¢ nadal
gorgca! Zachowaj szczegdlng
ostroznosé.

Mocne zmywaki, niektére nylonowe
czysciki i zrgce / $cierne Srodki
czyszczace mogg zarysowac szklo.
Zawsze czytaj etykiete, aby sprawdzi¢,
czy twoj srodek czyszczacey lub czyscik
jest odpowiedni.

Nigdy nie zostawiaj pozostatosci
srodkéw czyszczacych na plycie
kuchennej: szkto moze sie poplamic.

Kipi, topi sie i gorgce
stodkie ptyny rozlewajg sie
po szkle

Usun je natychmiast za pomocag
szpatutki, noza do palet lub
skrobaka z zyletkg odpowiedniego
do kuchenek ze szkta
indukcyjnego, ale uwazaj na gorace
powierzchnie stref gotowania:

1. Wylgcz plyte grzejng przy Scianie.

2. Trzymaj ostrze lub naczynie pod
katem 30° i zdrap zabrudzenie lub
rozlej ptyn na chtodny obszar ptyty
kuchennej.

3. Wyczys$¢ zabrudzenie lub zbierz
rozlany ptyn $ciereczkg do naczyn
lub recznikiem papierowym.

4. Wykonaj czynnosci od 2 do 4
z czesci ,Codzienne zabrudzenie
szkia” powyzej.

Jak najszybciej usuwaj plamy
pozostawione przez roztopione i stodkie
jedzenie lub wycieki. Pozostawione na
szkle do ostygniecia mogg byé¢ trudne
do usuniecia lub nawet trwale uszkodzi¢
szklang powierzchnie.

Ryzyko skaleczenia: kiedy ostona
bezpieczenstwa jest schowana, ostrze
skrobaka jest ostre jak brzytwa. Uzywaj
Z najwyzszg ostroznoscia i zawsze
przechowuj bezpiecznie i poza
zasiegiem dzieci.

Przecieki na dotykowe
elementy sterujgce

1. Wytacz zasilanie ptyty grzewczej.

2. Zbierz przeciek szmatka

3. Przetrzyj obszar dotykowy czystg
wilgotng gabka lub szmatka.

4. Wytrzyj obszar catkowicie do
sucha recznikiem papierowym.

5. Wiacz ponownie zasilanie ptyty
grzejnej.

Ptyta moze wydawac sygnat dzwiekowy
i wylgczac sie, a przyciski dotykowe
moga nie dziata¢, gdy jest na nich ptyn.
Przed ponownym wigczeniem ptyty
upewnij sie, ze obszar sterowania
dotykowego zostat wytarty do sucha.
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7. Wskazéwki i porady

Problem

Potencjalne przyczyny

Co robi¢

Nie mozna wigczy¢ ptyty
indukcyjnej.

Brak pradu.

Upewnij sig, ze ptyta indukcyjna jest
podtaczona do zasilania i wtgczona.
Sprawdz, czy w Twoim domu lub
okolicy nie ma przerwy w dostawie
pradu. Jesli sprawdzite$ wszystko,
a problem nadal wystepuje, wezwij
wykwalifikowanego technika.

Przyciski dotykowe nie
reagujg.

Elementy sterujgce sg
zablokowane.

Odblokowuj elementy sterujace.
Instrukcje znajdujg sie w sekcji
,Korzystanie z ptyty indukcyjnej”.

Sterowanie dotykowe jest
trudne w obstudze.

Na elementach sterujgcych moze
znajdowac sie niewielka warstwa
wody lub mozesz dotykaé
elementéw sterujgcych czubkiem
palca.

Upewnij sie, ze obszar sterowania
dotykowego jest suchy i dotykaj
elementéw sterujgcych opuszkiem
palca.

Szyba jest porysowana.

Naczynia o szorstkich krawedziach.

Uzyto nieodpowiedniej szorujgcej
szmatki lub Srodkdw czyszczacych.

Uzywaj naczyn z ptaskim i gladkim
dnem. Zobacz ,Wybor
odpowiedniego naczynia”.

Zobacz ,Pielegnacja i czyszczenie”.

Niektore patelnie wydajg
trzaski lub kliki.

Moze to by¢ spowodowane
konstrukcjg naczynia (warstwy
réznych metali wibrujg w rézny
sSposob).

Jest to normalne w przypadku
naczyn kuchennych i nie oznacza
usterki.

Piyta indukcyjna wydaje ciche
brzeczenie, gdy jest uzywana
na wysokim poziomie mocy.

Jest to spowodowane technologig
gotowania indukcyjnego.

Jest to normalne, ale hatas powinien
sie wyciszy¢ lub catkowicie znikng¢
po zmniejszeniu mocy grzania.

Hatas wentylatora dochodzi
z ptyty indukcyjne;j.

Wigczyt sie wentylator chtodzgcy
wbudowany w plyte indukcyjna, aby
zapobiec przegrzaniu elektroniki.
Moze nadal dziata¢ nawet po
wytgczeniu ptyty indukcyjnej.

Jest to normalne i nie wymaga
zadnych dziatan. Nie wytgczacé
zasilania ptyty indukcyjnej przy
Scianie podczas pracy wentylatora.

Naczynia nie nagrzewajg sie
i nie pojawiajg sie na
wyswietlaczu.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
naczynia, poniewaz nie nadaje sie
do gotowania indukcyjnego.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
naczynia, poniewaz jest za mate
dla pola grzejnego lub nie jest
odpowiednio wysrodkowane na
nim.

Uzywaj naczyn odpowiednich do
gotowania indukcyjnego. Zobacz
rozdziat ,Wyboér odpowiedniego
naczynia”.

Wysrodkuj patelnig i upewnij sie,
ze jej podstawa odpowiada wielkosci
strefy gotowania.

Ptyta indukcyjna lub strefa
grzejna niespodziewanie sie
wytgczyly, rozlega sie sygnat
dzwiekowy i wyswietla sie kod
btedu (zwykle na przemian

z jedng lub dwiema cyframi na
wyswietlaczu timera
gotowania).

Usterka techniczna.

Prosze zanotuj litery i cyfry btedow,
wytacz zasilanie ptyty indukcyjnej na
Scianie i skontaktuj sie

z wykwalifikowanym technikiem.
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8.

Wyswietlanie i kontrola awarii

Ptyta indukcyjna wyposazona jest w funkcje autodiagnostyki. Dzieki temu testowi technik jest w stanie
sprawdzi¢ dziatanie kilku elementéw bez demontazu lub zdejmowania ptyty z powierzchni robocze;.

Usuwanie usterek
Dla strefy 1i 2

temperatura jest za wysoka

Problem Potencjalne przyczyny Co robi¢

E1,E2,E7,C1 Awaria czujnika temperatury

E3,E4 Awaria cz_u1n|I_<a temperatury' I(?BT. Prosimy o kontakt z dostawca.

UE Potaczenie miedzy ptyta wyswietlacza

a ptytg gtéwng jest uszkodzone.

EL, EH Nieprawidtowe napiecie zasilania Sprawdz, czy zasilanie jest normalne.
Wigcz urzgdzenie po tym jak
zasilanie wrdci do normy.

C3 Czujnik temperatury ptyty ze szkta

ceramicznego wskazuje, ze temperatura . L
. Uruchom ponownie po ostygnieciu
jest za wysoka plyty indukcyjnei.

c2 Czujnik temperatury IGBT wskazuje, ze

Dla strefy 3i 4

1) Kod btedu pojawia sie podczas korzystania przez klienta z & Solution;

Kod btedu Problem Rozwigzanie
Automatyczne odzyskiwanie
EL Napiecie zasilania jest wyzsze od napiecia | Sprawdz, czy zasilanie jest
Znamionowego. normalne.
EH Napiecie zasilania jest nizsze od napiecia | Wtgcz urzgdzenie po tym jak
Znamionowego. zasilanie wroci do normy.
C1,C3 Wysoka temperatura czujnika plytki Poczekaj, az temperatura ptyty
ceramicznej. ceramicznej wroci do normy.
Dotknij przycisku ,WE./WYL.”, aby
ponownie uruchomi¢ jednostke.
Poczekaj, az temperatura IGBT
wréci do normy.
Dotknij przycisku ,WE./WYL.”, aby
Cc2 Wysoka temperatura IGBT. (1#) ponownie uruchomié¢ jednostke.
Sprawdz, czy wentylator dziata
ptynnie; jesli nie, wymien
wentylator.
Brak automatycznegoodzyskiwania
E2 Awaria czujnika temperatury ptytki
ceramicznej-zwarcie.
E1 Awaria czujnika temperatury ptytki
ceramicznej--otwarty obwad. Sprawdz potgczenie lub wymien
£7 Awaria czujnika temperatury ptytki czujnik temperatury ptytki
ceramicznej-nieprawidtowe ceramicznej.
E4 Awaria czujnika temperatury IGBT--zwarcie
3 Awaria czujnika temperatury IGBT-- Wymien plyte zasilajgca.
otwarty obwadd.
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2)

Konkretna awaria i rozwigzanie

Awaria

Problem

Rozwigzanie A

Rozwigzanie B

Dioda LED nie $wieci sie, gdy
urzgdzenie jest podtgczone.

Brak zasilania

Sprawdz, czy wtyczka jest
dobrze zamocowana w

gniazdku i czy gniazdko dziata.

Awaria dodatkowej
ptyty zasilajgcej
i ptyty wyswietlacza.

Sprawdz potgczenie.

Dodatkowa ptyta
zasilajgca jest
uszkodzona.

Wymien dodatkowg ptytke
zasilajgca

Ptyta wyswietlacza
jest uszkodzona.

Wymien ptyte wyswietlacza

Niektdre przyciski nie dziatajg
lub wyswietlacz LED nie dziata
normalnie.

Ptyta wyswietlacza
jest uszkodzona.

Wymien plyte wyswietlacza

Wskaznik trybu gotowania
zapala sie, ale ogrzewanie sie
nie wigcza.

Wysoka temperatura
piyty.

Temperatura otoczenia moze
by¢ zbyt wysoka. Wiot
powietrza lub odpowietrznik
moga by¢ zablokowane.

Cos jest nie tak
z wentylatorem.

Sprawdz, czy wentylator
dziata ptynnie; jesli nie,
wymien wentylator.

Ptyta zasilajgca jest

Wymien plyte zasilajgca.

uszkodzona.
Podczas pracy ogrzewanie Nieprawidtowy rodzaj | Uzyj odpowiedniego naczynia | Obwod
nagle sie zatrzymuje, a na patelni (patrz instrukcja obstugi). wykrywania
wys$wietlaczu miga ,u”. Srednica naczynia naczynia jest
jest za mata. uszkodzony,
Kuchenka przegrzata | Urzgdzenie jest przegrzane. wyrpiejnic': plyte
zasilajgca.

sig;

Poczekaj, az temperatura
wroci do normy.

Nacisnij przycisk ,WL./WYL.”,
aby ponownie uruchomié
jednostke.

Strefy grzewcze po tej samej
stronie (takie jak strefa pierwsza
i druga) bedg wyswietla¢ ,u”.

Awaria ptyty
zasilajgcej i ptyty
wyswietlacza;

Sprawdz potgczenie.

Ptyta wysSwietlacza
czesci komunikacyj-
nej jest uszkodzona.

Wymien plyte wyswietlacza

Ptyta gtéwna jest
uszkodzona.

Wymien plyte zasilajgca.

Silnik wentylatora brzmi
nieprawidtowo.

Silnik wentylatora jest
uszkodzona.

Wymien wentylator.

POLSKI

Powyzsze to ocena i badanie typowych awarii.
Aby unikng¢ zagrozen i uszkodzenia ptyty indukcyjnej, nie nalezy samodzielnie demontowac urzgdzenia.
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9. Instalacja

9.1. Doboér sprzetu instalacyjnego

Wytnij powierzchnig roboczg zgodnie z wymiarami pokazanymi na rysunku.

W celu instalacji i uzytkowania wokét otworu nalezy zachowaé co najmniej 5 cm wolnej przestrzeni. Upewnij
sie, ze grubos$¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Wybierz odporny na ciepto i izolowany
materiat powierzchni roboczej (drewno i podobne materiaty wiokniste lub higroskopijne nie moga by¢
uzywane jako materiat powierzchni roboczej, chyba ze sg impregnowane), aby unikng¢ porazenia pradem

i wiekszych deformacji spowodowanych promieniowaniem cieplnym z plyty grzejnej. Jak pokazano nizej:

Uwaga: Bezpieczna odlegto$¢ migdzy bokami ptyty a wewnetrznymi powierzchniami blatu
powinna wynosi¢ co najmniej 3 mm.

— i ¢ F

Min.3mm
L(mm) H(mm) W(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm) F(mm)
590 520 56 52 5601 480x1 50 min. |3 min.

W kazdym przypadku upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest dobrze wentylowana, a wlot i wylot powietrza nie
sg zablokowane. Upewnij sig, ze ptyta indukcyjna jest w dobrym stanie. Jak pokazano nizej

& Uwaga: Bezpieczna odlegtos¢ miedzy ptytg grzejng a szafkg nad plytg powinna wynosic¢ co najmniej
760 mm.

760mm

A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min. 20 min. Wilot powietrza Wylot powietrza 5 mm
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OSTRZEZENIE: Zapewnij odpowiedniag wentylacje.

Upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest dobrze wentylowana, a wlot i wylot powietrza nie sg zablokowane.
Aby unikng¢ przypadkowego dotkniecia przegrzanym dnem ptyty lub nieoczekiwanego porazenia pragdem
podczas pracy, konieczne jest umieszczenie drewnianej wkfadki, mocowanej srubami, w minimalnej
odlegtosci 50mm od spodu ptyty. Postepuj zgodnie z ponizszymi wymaganiami

POLSKI

—_—

f

Min. 5 cm

j
[ — ]

Maks. 5 cm Maks. 5 cm

Na zewnatrz ptyty znajdujg sie otwory wentylacyjne. MUSISZ upewni¢ sie, ze te otwory nie sg blokowane
przez blat podczas umieszczania ptyty na miejscu.

* Nalezy pamietac, ze klej fgczacy plastik lub drewno z meblami musi by¢ odporny na temperature nie nizszg
niz 150°C, aby unikng¢ odklejenia sie boazerii.

« Tylna $ciana, przylegajace i otaczajgce powierzchnie muszg zatem wytrzymac temperature 90°C.

9.2. Przed zainstalowaniem plyty upewnij sie, ze

* Powierzchnia robocza jest kwadratowa i réwna, a zadne elementy konstrukcyjne nie kolidujg z wymaganiami
dotyczacymi miejsca

* Powierzchnia robocza wykonana jest z zaroodpornego i izolowanego materiatu.

» Jesli ptyta jest zamontowana nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator chtodzacy

* Instalacja bedzie spetnia¢ wszystkie wymagania dotyczgce przeswitu oraz obowigzujgce normy i przepisy

* Odpowiedni odtgcznik zapewniajgcy catkowite odtgczenie od sieci zasilajgcej jest wbudowany w state
okablowanie, zamontowany i umieszczony zgodnie z lokalnymi zasadami i przepisami dotyczgcymi
okablowania.

* Wytagcznik musi byé zatwierdzonego typu i zapewnia¢ 3 mm szczeling powietrzng separacji stykéw na
wszystkich biegunach (lub we wszystkich aktywnych przewodach [fazowych], jesli lokalne przepisy
dotyczace okablowania dopuszczajg takg zmienno$¢é wymagan)

* Wytacznik izolacyjny bedzie tatwo dostepny dla klienta po zainstalowaniu ptyty grzejnej

* W razie watpliwosci dotyczacych instalacji nalezy skonsultowac sig z lokalnymi wtadzami budowlanymi
i przepisami

* Uzywasz odpornych na ciepto i tatwych do czyszczenia wykonczen (takich jak ptytki ceramiczne) na
powierzchniach $cian otaczajgcych ptyte kuchenna.
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9.3. Po zainstalowaniu ptyty upewnij sie, ze

e Kabel zasilajgcy nie jest dostepny przez drzwi szafki lub szuflady
Zapewniony jest odpowiedni doptyw Swiezego powietrza z zewnatrz szafki do podstawy piyty

Jesli ptyta jest zamontowana nad szufladg lub szafkg, pod podstawg piyty instalowana jest bariera

termiczna
e Wylgcznik jest tatwo dostepny dla klienta.

9.4. Przed umieszczeniem uchwytéw mocujacych

Urzadzenie nalezy ustawi¢ na stabilnej, gtadkiej powierzchni (skorzystaj z opakowania). Nie wolno wywiera¢

sity na elementy sterujace wystajgce z ptyty.

9.5. Regulacja potozenia wspornika

Przymocuj ptyte do powierzchni roboczej, wkiadajgc 8 wspornikéw na dole ptyty (patrz rysunek) przed

instalacjg. Dostosuj pozycje wspornika do réznych grubosci blatu.

&

¢

‘}ﬂh@@m’mm.»
wﬂuﬂ@ymﬁ .

“Jm@ﬂff Vi
%'HIMP‘“ i

- IHE'“H":‘,_, "

--- Wspornik

W zadnym wypadku po zamontowaniu wsporniki nie mogg dotyka¢ wewnetrznych powierzchni blatu
(patrz rysunek).
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9.6. Uwagi

1. Indukcyjna plyta grzejna musi by¢ zainstalowana przez wykwalifikowany personel lub technikow. Mamy
profesjonalistéw do Twojej dyspozyciji. Nigdy nie przeprowadzaj operacji samodzielnie.

2. Ptyta nie moze by¢ instalowana bezposrednio nad zmywarka, lodéwka, zamrazarka, pralkg lub suszarkg
do ubran, poniewaz wilgo¢ moze uszkodzi¢ elektronike ptyty

3. Indukcyjng ptyte grzejng nalezy zainstalowaé w taki sposéb, aby zapewni¢ lepsze promieniowanie

cieplne i zwiekszy¢ jej niezawodnos$c.

Sciana i indukowana strefa grzewcza nad powierzchnig stotu powinny wytrzymaé ciepfo.

Aby unikng¢ uszkodzen, warstwa i klej muszg by¢ odporne na ciepto.

Nie nalezy uzywac¢ odkurzacza parowego.

POLSKI
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9.7. Podtaczanie plyty do zasilania sieciowego

Ptyta ta moze by¢ podtgczona do zasilania sieciowego wytgcznie przez odpowiednio wykwalifikowang
osobe. Przed podtgczeniem ptyty do zasilania sieciowego nalezy sprawdzi¢, czy:

1. instalacja elektryczna w domu jest dostosowana do mocy pobieranej przez ptyte grzejna.
2. Napiecie odpowiada wartosci podanej na tabliczce znamionowej
3. Odcinki kabla zasilajacego mogg wytrzymac obcigzenie podane na tabliczce znamionowe;.

Do podtgczenia ptyty do zasilania sieciowego nie nalezy uzywac adapteréw, reduktoréw ani
rozgateznikéw, poniewaz mogg one spowodowac przegrzanie i pozar.

Kabel zasilajgcy nie moze dotykac zadnych gorgcych czesci i musi by¢ umieszczony tak, aby jego
temperatura w zadnym miejscu nie przekraczata 75°C.

Sprawdz u elektryka, czy instalacja elektryczna w domu jest odpowiednia bez zmian. Wszelkie zmiany
moga by¢ dokonywane wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka.

Z6tty/Zielony
@ 5§ O———

L1 4 : Czarny

Brazowy

2 § C——

N1 2

| 220-240V~  “3g5 415y~
220-240V~

Niebieski

N2 1
% v

mozna podigczyé bezposrednio do sieci za pomocg jednofazowego potgczenia elektrycznego, jak

C Jeslifgczna liczba jednostek grzewczych wybranego urzgdzenia jest nie mniejsza niz 4, urzadzenie
pokazano ponize;j.
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Z6tty/Zielony

@ 50—

Czarny

O——
~AOVlZ‘OZZ

\

J

)
®©

- L2 3 Brazowy .
o 2>
% g
§
N1 2
Niebieski
N2 1
% S

J Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga wymiany, czynnos¢ te musi wykonac agent posprzedazowy
przy uzyciu odpowiednich narzedzi, aby unikng¢ wypadkow.

. Jesli urzadzenie jest podtgczane bezposrednio do sieci, nalezy zainstalowaé wytgcznik
wielobiegunowy z minimalnym rozwarciem stykow wynoszagcym 3 mm.

. Instalator musi upewni¢ sie, ze wykonano prawidtowe potgczenie elektryczne oraz ze jest ono zgodne
z przepisami bezpieczenstwa.

. Przewdd nie moze byc¢ zgiety ani Scisniety.
. Przewdd musi by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany wytgcznie przez upowaznionych technikéw.

Dolna powierzchnia i przewdd zasilajgcy ptyty kuchennej nie sg dostepne po instalac;ji.

To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z europejska dyrektywg 2012/19 / WE

w sprawie Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego (ZSEE). Zapewniajgc
prawidiowa utylizacje urzadzenia, pomagasz zapobiegaé ewentualnym negatywnym
konsekwencjom dla $rodowiska i zdrowia ludzkiego, ktére moga wystgpi¢ na skutek
nieprawidtowego przetwarzania odpadéw z niniejszego urzgdzenia.

Ten symbol na produkcie wskazuje, ze produkt nie moze by¢ traktowany jak odpady
z gospodarstwa domowego. Nalezy go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiorki

_ odpaddéw w celu poddania recyklingowi sprzetu elektrycznego i elektronicznego.
] ) To urzgdzenie wymaga specjalistycznej utylizacji. W celu dalszego uzyskania
UTYLIZACJA: Nie wyrzucaj bardziej szczegdtowych informacji na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu tego

tego produktu razem z
niesortowanymi odpadami
komunalnymi.

produktu nalezy skontaktowac¢ sie z lokalnym urzedem miasta, stuzbg utylizacji
odpadéw domowych lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.

Kt)_r]iecznajeSt 030bn,a W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat przetwarzania,
zbidrka takich odpadéw w odzysku i recyklingu tego produktu nalezy skontaktowac sie z lokalnym urzedem
celu specjalnego miasta, stuzba utylizacji odpadéw domowych lub sklepem, w ktérym produkt zostat
przetworzenia. zakupiony.
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1. Vorwort

Hiermit erklart die Candy Hoover Group Srl, dass die Funkausstattung der Richtlinie 2014/53/EU
und den einschlagigen gesetzlichen Anforderungen (fir den UKCA-Markt) entspricht.
Der vollstandige Text der Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internet-Adresse verfugbar:
www.candy-group.com

DEUTSCH

1.1 Sicherheitshinweise
Ihre Sicherheit ist uns wichtig. Bitte lesen Sie diese Informationen,
bevor Sie Ihr Kochfeld benutzen.

1.2 Installation

1.21  Gefahr von Stromschlagen

e Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, bevor Sie
Arbeiten oder Wartung an dem Gerat vornehmen.

e Der Anschluss an ein gutes Erdungssystem ist lebenswichtig und
zwingend vorgeschrieben.

» Anderungen am Hausstromnetz diirfen nur von einem qualifizierten
Elektroinstallateur durchgefuhrt werden.

e Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann Stromschlag oder Tod
zur Folge haben.

1.2.2 Gefahr durch Schneiden

e Vorsicht - Kanten des Gerats sind scharf.
e Nichtbeachten von VorsichtsmalRnahmen kann zu Verletzungen
oder Schnittwunden fuhren.

1.2.3  Wichtige Sicherheitsanweisungen

e Lesen Sie diese Anweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat
installieren oder verwenden.

e Legen Sie niemals brennbare Stoffe oder Gegenstande auf diesem
Gerat ab.

o Bitte stellen Sie diese Informationen der Person, die fur die
Installation Ihres Gerats zustandig ist, zur Verfugung, dadurch
konnen Installationskosten gespart werden.

e Um Gefahren zu vermeiden, muss dieses Gerat entsprechend den
vorliegenden Installationsanweisungen installiert werden.

e Dieses Gerat sollte nur von einer entsprechend qualifizierten
Person ordnungsgemall installiert und geerdet werden.

e Dieses Gerat sollte an ein Stromnetz mit einem Trennschalter
angeschlossen werden, der eine vollstandige Abschaltung von der
Stromversorgung gewabhrleistet.
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e Die nicht ordnungsgemale Installation des Gerats kann zu Verlust
von Garantie- und Haftungsanspruchen fuhren.

e Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen
benutzt werden, wenn diese in die sichere Bedienung des Gerats
eingewiesen wurden oder beaufsichtigt werden und die damit
verbundenen Gefahren verstanden haben.

o Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Pflege
darf nicht von Kindern ohne Aufsicht erfolgen.

e Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder
von seinem Service-Mitarbeiter, oder einer gleichwertig
qualifizierten Person ausgetauscht werden, um jegliches Risiko zu
vermeiden.

e Warnung: Ist die Oberflache zersplittert oder geborsten, schalten
Sie das Gerat aus, um Stromschlag zu vermeiden.
Kochfeldoberflachen aus Glaskeramik oder ahnlichem Material
decken spannungsfuhrende Teile ab.

o Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel und Deckel
sollten nicht auf der Kochfeldoberflache abgelegt werden, da sie
heily werden kdnnen.

o Keinen Dampfreiniger verwenden.

e Verwenden Sie keinen Dampfreiniger fur die Reinigung des
Kochfeldes.

o Das Gerat ist nicht dazu bestimmt, Uber einen externen Timer oder
eine gesonderte Fernsteuerung betrieben zu werden.

o WARNUNG: Feuergefahr: Keine Gegenstande auf Kochfeldern
ablegen.

e Der Garvorgang muss uberwacht werden. Eine kurzfristige Garung
muss laufend Gberwacht werden. )

o WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen mit Fett oder Ol auf der
Kochmulde kann gefahrlich sein und zu einem Brand fuhren.
Loschen Sie ein Feuer NIEMALS mit Wasser, sondern schalten Sie
das Gerat aus und decken Sie die Flammen dann ab, z. B. mit
einem Deckel oder einer Loschdecke.

1.3 Betrieb und Wartung
1.3.1  Gefahr von Stromschlagen

e Kochen Sie nicht auf einem gebrochenen oder geplatzten Kochfeld.
Sollte die Kochfeldoberflache brechen oder platzen, schalten Sie
das Gerat sofort von der Hauptstromversorgung (Wandschalter) ab
und kontaktieren Sie einen qualifizierten Techniker.
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e Schalten Sie das Kochfeld an der Wand aus, bevor Sie Reinigungs-
oder Wartungsarbeiten durchfuhren.

e Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann Stromschlag oder Tod
zur Folge haben.

1.3.2 Gesundheitsrisiko

e Dieses Gerat entspricht den elektromagnetischen
Sicherheitsstandards.

e Jedoch miussen Personen mit Herzschrittmachern oder anderen
elektrischen Implantaten (wie z.B. Insulinpumpe) vor der Benutzung
dieses Gerats ihren Arzt oder den Hersteller ihres Implantats um
Rat fragen, um zu gewahrleisten, dass ihre Implantate nicht vom
elektromagnetischen Feld beeintrachtigt werden.

e Die Nichtbeachtung dieses Hinweises kann den Tod zur Folge haben.

1.3.3 Gefahr durch heiBe Oberflachen

o Wahrend der Benutzung kbnnen zugangliche Teile dieses Gerats
ausreichend heil® werden, um Verbrennungen hervorzurufen.

e Lassen Sie lhren Korper, lhre Kleidung oder andere Gegenstande,
mit Ausnahme von geeignetem Kochgeschirr, nicht mit der
Glasoberflache des Induktionskochfeldes in Bertihrung kommen,
bis die Oberflache abgekuhlt ist.

e Kinder fernhalten.

o Griffe von Kochtopfen kdnnen beim Anfassen heil3 sein. Stellen Sie
sicher, dass Griffe von Kochtopfen andere Kochzonen, die
eingeschaltet sind, nicht uberlagern. Halten Sie Griffe aul3erhalb der
Reichweite von Kindern.

e Nichtbeachten dieses Hinweises kann zu Verbrennungen und
Verbrihungen fuhren.

1.3.4 Gefahr durch Schneiden

o Die messerscharfe Klinge eines Glasschabers ist ungeschutzt,
wenn die Schutzhulle entfernt wurde. Benutzen Sie ihn mit
aulerster Sorgfalt und bewahren Sie ihn sicher und aul3erhalb der
Reichweite von Kindern auf.

e Nichtbeachten von VorsichtsmalRnahmen kann zu Verletzungen
oder Schnittwunden fuhren.

1.3.5 Wichtige Sicherheitsanweisungen

o Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, wenn es gerade in
Betrieb ist. Uberkochen verursacht rauchende und fettige Spritzer,
die sich entzinden konnen.

e Benutzen Sie |hr Gerat niemals als Arbeitsflache oder Ablage.

e Lassen Sie niemals Gegenstande oder Utensilien auf dem Gerat liegen.

DEUTSCH
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Platzieren oder lassen Sie keine magnetisierbaren Gegenstande
(z.B. Kreditkarten, Speicherkarten) oder elektronischen Gerate (z.B.
Computer, MP3-Player) in der Nahe des Gerats liegen, da diese von
seinem elektromagnetischen Feld beeintrachtigt werden konnten.
Verwenden Sie |hr Gerat niemals zum Warmen oder Heizen von
Raumen.

Schalten Sie nach der Benutzung die Kochzone und das Kochfeld
wie in dieser Anleitung beschrieben aus (d.h. Uber die
Bedienelemente). Verlassen Sie sich nicht auf die Topferkennung,
um die Kochfelder abzuschalten, wenn Sie Topfe entfernen.
Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen, darauf zu
sitzen, zu stehen oder auf das Gerat zu klettern.

Verstauen Sie keine Gegenstande, fur die sich Kinder interessieren
konnten, in Schranken Uber dem Gerat. Kinder, die auf das
Kochfeld klettern, kdnnten schwer verletzt werden.

Lassen Sie Kinder nicht allein oder unbeaufsichtigt in Raumen, wo
das Gerat in Betrieb ist.

Kinder oder Personen mit einer Behinderung, die ihre Fahigkeiten
zur Bedienung des Gerats mindert, sollten von einer
verantwortlichen und kompetenten Person in der Bedienung des
Gerats unterwiesen werden. Die unterweisende Person sollte
sichergehen, dass sie das Gerat ohne Gefahr fur sich selbst oder
ihre Mitmenschen bedienen konnen.

Versuchen Sie nicht, Teile des Gerats zu reparieren oder zu
ersetzen, wenn es in der Anweisung nicht ausdrucklich empfohlen
wird. Alle anderen Wartungsarbeiten sollten von einem qualifizierten
Techniker durchgefuhrt werden.

Stellen Sie keine Gegenstande auf dem Kochfeld ab und lassen Sie
nichts auf das Kochfeld fallen.

e Stellen Sie sich nicht auf Ihr Kochfeld.

e Verwenden Sie keine Topfe mit rauen Kanten und ziehen Sie Topfe
nicht Uber die Glasoberflache des Induktionskochfeldes, da Kratzer
auf dem Glas entstehen konnen.

Verwenden Sie keine Scheuermittel oder andere aggressive
Reinigungsmittel fur die Reinigung lhres Kochfeldes, da diese die
Glasoberflache des Induktionskochfeldes verkratzen konnten.
Dieses Gerat ist ausschlieldlich fur den Hausgebrauch und
vergleichbare Verwendung bestimmt, wie: -Personalkichen in
Geschaften, Buros und anderen Arbeitsumgebungen; -Bauernhofe;
-von Kunden in Hotels, Motels und ahnlichen Unterklnften - Bed &
Breakfasts (B&B) und ahnlichen Unterkunften.

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile kdnnen
wahrend des Betriebs heild werden.

Die Heizelemente nicht berthren.
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o Kinder unter 8 Jahren niemals unbeaufsichtigt in die Nahe des
Gerats lassen.

DEUTSCH

Herzlichen Gliuckwunsch zum Kauf Ihres neuen Induktionskochfeldes.

Bitte nehmen Sie sich etwas Zeit, um diese Gebrauchs- und Installationsanleitung zu lesen und sich mit der
korrekten Installationsweise und Bedienung vertraut zu machen.

Fir die Installation lesen Sie bitte den Abschnitt Installation.

Lesen Sie alle Sicherheitsanweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat benutzen, und bewahren Sie
diese Gebrauchs- und Installationsanleitung zum spateren Nachschlagen auf.

2. Produkt-Einfuhrung
2.1 Ansicht von oben

6 1. Max. 2000/3200 W Zone
2 3 2. Max. 2000/3200 W Zone
5 E 3. Max. 2000/3200 W Zone
4. Max. 2000/3200 W Zone
1
4 5. Max. 3000/3600 W Zone
6. Glasplatte
7. Bedienfeld
7
2.2 Bedienfeld
1
3 4 5

1. Kochzonen Regler Leistungsstarke

2. EIN/AUS-Steuerung

3. Sperrfunktion

4. Timer-Steuerung

5. Cook With Me-Steuerung

6. Steuerung des linken flexiblen Bereichs
7. Kdcheln, Schmelzen, Sieden

8. Steuerung des rechten flexiblen Bereichs
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2.3 Funktionsprinzip

Induktionskochen ist eine sichere, moderne, effiziente und kostengiinstige Kochtechnologie.
Durch elektromagnetische Felder wird die Hitze direkt im Topf erzeugt und nicht indirekt Uber die Erhitzung der
Glasflache. Das Glas des Kochfeldes wird nur deshalb heil3, weil es vom Topf oder der Pfanne erwarmt wird.

— B .

e .
Eisentopf
(M AN == Magnetkreis
[ [ | Keramikglasplatte
(o= e (T X ) Induktionsspule
- - = induzierte Strome

2.4 Bevor Sie lhr neues Induktionskochfeld benutzen

* Lesen Sie diese Anleitung und achten Sie insbesondere auf den Abschnitt ,Sicherheitshinweise®.
* Entfernen Sie die Schutzfolie, die mdglicherweise noch auf dem Induktionskochfeld angebracht ist.

2.5 Technische Merkmale

Kochfeld HA2MTSJ68MC
Kochzonen 4 Kochzonen
Versorgungsspannung 220-240V~ 50Hz oder 60Hz
Installierte elektrische Leistung 7200W

ProduktgréRe (mm) 590X520X56

EinbaugrofRe (mm) 560X480

Gewicht und Abmessungen sind ungefahre Angaben. Wir sind standig bemiiht, unsere Produkte zu verbessern,
sodass Spezifikationen und Gestaltung ohne vorherige Ankiindigung geandert werden kdnnen.

Der Bodendurchmesser von Induktionskochgeschirr
Kochzone Minimum Maximum
1und 2 und 3 und 4 80* 200
Flex-Zone 80* 200*400

*Um eine korrekte Erkennung des Topfs zu ermdglichen, sollte er genau innerhalb des Bereichs ,a“ oder ,b“
platziert werden und nicht dazwischen.

3. Betrieb des Produkts

3.1 Touch-Steuerung

* Die Bedienelemente sind beriihrungsempfindlich, d.h. Sie brauchen keinen Druck anzuwenden.

* Benutzen Sie die Fingerballen, nicht die Fingerspitze.

* Bei jeder registrierten Beriihrung ertdnt ein Signalton.

* Achten Sie darauf, dass die Bedienelemente immer sauber und trocken sind und dass sie nicht durch
Gegenstande (z.B. Kochgeschirr oder Kleidung) verdeckt werden. Selbst ein dinner Wasserfilm kann die
Bedienung der Touch-Elemente erschweren.
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3.2 Auswahl des richtigen Kochgeschirrs

DEUTSCH

¢ Verwenden Sie ausschlieBlich Kochgeschirr mit einem fiir das
& Induktionskochen geeigneten Boden.
Achten Sie auf das Induktionssymbol auf der Verpackung oder am
Boden des Topfes oder der Pfanne. =
* Ob ein Topf fir das Kochen mit Induktion geeignet ist, kénnen Sie auch mit dem b
so genannten Magnettest herausfinden. RS
Halten Sie einen Magneten an den Topfboden. Wird der Magnet angezogen, ist
der Topf oder die Pfanne fiir die Induktion geeignet.
¢ Wenn Sie keinen Magneten haben:
1. Geben Sie etwas Wasser in den Topf oder die Pfanne, die Sie priifen wollen.
2. Wenn die Anzeige ' nicht blinkt und das Wasser erwarmt wird, ist der Topf oder die Pfanne geeignet.
* Kochgeschirr aus folgenden Materialien ist nicht geeignet: reiner Edelstahl, Aluminium oder Kupfer ohne
Magnetboden, Glas, Holz, Porzellan, Keramik und Steingut.

Benutzen Sie kein Kochgeschirr mit scharfen Kanten oder gekrimmtem Boden.

3 K

Stellen Sie sicher, dass der Topf- oder Pfannenboden glatt ist, flach auf dem Glas aufliegt und genau so gro® wie die
Kochzone ist. Verwenden Sie Toépfe mit einem Durchmesser, der genau so groR ist, wie der Umriss auf der
ausgewahlten Kochzone. Bei Verwendung eines etwas breiteren Topfes wird die Energie mit maximaler Effizienz
genutzt. Wenn Sie einen kleineren Topf verwenden, kann die Energieeffizienz geringer als erwartet sein. Topfe mit
weniger als 80 mm Durchmesser kdnnen vom Kochfeld unter Umstanden nicht erkannt werden. Stellen Sie den Topf
oder die Pfanne immer in die Mitte der Kochzone.

Heben Sie die Topfe immer vom Induktionskochfeld ab - ziehen Sie Topfe nicht, da Kratzer auf dem Glas entstehen kénnen.
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3.3 Verwendung
3.3.1 Mit dem Kochen starten

Berlhren Sie die EIN/AUS-Steuerung drei Sekunden lang. Nach dem
Einschalten des Gerats ertont ein einmaliger Signalton und die

Kochzonen-Auswahlsteuerung zeigt ,, - “ oder ,, — “ und weist darauf hin, (D
dass das Induktionskochfeld in den Standby-Modus geschaltet wurde. r

Stellen Sie einen geeigneten Topf oder Pfanne auf die Kochzone, die Sie
verwenden mdchten. e
» Stellen Sie sicher, dass der Topf- oder Pfannenboden und die § T 0
Oberflache der Kochzone sauber und trocken sind. «.:;1

Bei Berlihrung des Kochzonen-Auswahlreglers blinkt die Anzeige neben
der Taste.

Wahlen Sie die Temperatureinstellung durch Berlhren des
Auswabhlreglers aus.

* Wenn Sie innerhalb von 1 Minute keine Temperatureinstellung T

auswahlen, wird das Induktionskochfeld automatisch ausgeschaltet. |

Sie mlssen wieder mit Schritt 1 beginnen. :

e Sie konnen die Temperatureinstellung jederzeit wahrend des

Kochens andern. | TTTToossssss-se=

Hitze verringern |
-~ ALY

N, ,
Wenn die Anzeige abwechselnd mit der Temperatureinstellung = '_-’ ~ blinkt

Das bedeutet:
* Sie haben den Topf oder die Pfanne nicht richtig auf die Kochzone gestellt oder
e der verwendete Topf oder Pfanne ist nicht fiir das Induktionskochen geeignet oder
* der Topf oder die Pfanne ist zu klein oder nicht richtig auf der Kochzone zentriert.
Es findet kein Aufheizen statt, bis ein geeigneter Topf oder Pfanne auf der Kochzone erkannt wird.
Die Anzeige schaltet sich nach 1 Minute automatisch aus, wenn kein geeigneter Topf oder Pfanne aufgestellt wird.

3.3.2 Kochen beenden

Berlihren Sie die Kochzonen-Auswahlsteuerung, um die
gewtnschte Kochzone auszuschalten. E ---------------- .

Schalten Sie die Kochzone aus, indem Sie den Regler an
der linken Seite auf ,1“ bertihren. Die Anzeige sollte ,0| = Z-==-=-=--====== e
anzeigen.
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Schalten Sie die ganze Kochflache durch Berihren der
EIN/AUS-Steuerung aus. @

DEUTSCH

Warnung vor heier Oberflache
H weist darauf hin, welche Kochzone zu heil® zum
Anfassen ist. Das Symbol verschwindet, wenn die {
Oberflache auf eine sichere Temperatur abgekuhlt ist. h
Es kann auch als Energiesparfunktion eingesetzt
werden. Verwenden Sie die noch heille Kochplatte,
um zusatzliche Topfe oder Pfannen aufzuheizen.

3.3.3 Verwendung der Boost-Funktion

Aktivierung der Boost-Funktion

Berlhren des Kochzonen-Auswahlreglers

Berlhren Sie den Schieberegler rechts aul3en.
Die Anzeige sollte ,P“ anzeigen.

Loschen der Boost-Funktion

Beruhren Sie den Kochzonen-Auswahlregler fir die
Kochzone, fiir die die Boost-Funktion ausgeschaltet E ________________
werden soll.

Wahlen Sie eine beliebige Leistungsstufe der Touch-
Steuerung und die Boost-Funktion wird deaktiviert. | =00 06—ccmmma———— R

* Die Funktion kann fiir alle Kochzonen eingesetzt werden.
* Die Kochzone wird nach 5 Minuten auf ihre urspriingliche Einstellung zuriickgeschaltet.
* Wenn die urspriingliche Leistungseinstellung gleich 0 ist, wird sie nach 5 Minuten auf 14 zurlickgeschaltet.

3.34 Flexibler Bereich

* Dieser Bereich kann jederzeit als Einzelzone oder als vier unabhangige Zonen genutzt werden, in
Ubereinstimmung mit Ihren Kochbediirfnissen.

* Der flexible Bereich besteht aus vier unabhangigen Induktoren, die getrennt, je zwei Zonen bedient werden
kénnen. Beim Einsatz als Einzelzone wird der Teil, der nicht vom Kochgeschirr abgedeckt wird, automatisch nach
einer Minute ausgeschaltet.

* Um eine korrekte Warmeverteilung zu gewahrleisten, muss das Kochgeschirr richtig platziert werden:
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- In jedem Bereich der flexiblen Zone, wenn der Durchmesser des Kochgeschirrs zwischen 80 und 200 mm grof ist.
- Im groRRen Bereich, wenn das Kochgeschirr groRRer als 200 mm ist.

Als groBe Zone

Um den flexiblen Bereich als einzelne groRe Zone zu _

aktivieren, driicken Sie einfach die Steuerung des E {11

flexiblen Bereichs. = U N
T T
——

Die Einstellung der Leistungsstufe funktioniert wie in allen anderen normalen Bereichen.

Die Leistungsstufe ist fir den gesamten flexiblen Bereich gleich und kann Gber den Schieberegler ausgewahlt werden.

Wenn der Topf von vorn nach hinten verschoben wird (oder umgekehrt), erkennt der flexible Bereich automatisch
die neue Position und behélt die gleiche Leistungsstufe bei.

Um einen weiteren Topf hinzuzustellen, deaktivieren Sie den flexiblen Bereich und driicken Sie die entsprechende
Taste zur Erkennung des Kochgeschirrs.

Als vier unabhangige Zonen

Um den flexiblen Bereich als vier verschiedene Zonen mit verschiedenen Leistungsstufen zu nutzen, deaktivieren
Sie den flexiblen Bereich Uber seine Steuerung.

Beispiele firr gute und schlechte Topfplatzierungen
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3.35 Franzosisches Kochfeld

* Bei diesem Kochfeld kann die Leistung entsprechend der Position des Topfes eingestellt werden.
* Befindet sich der Topf unten im flexiblen Bereich, ist die Leistung auf Stufe 1 eingestellit.
» Befindet sich der Topf in der Mitte des flexiblen Bereichs, ist die Leistung auf Stufe 10 eingestellt.
* Befindet sich der Topf oben im flexiblen Bereich, ist die Leistung auf Stufe 14 eingestellt.

DEUTSCH

Franzosisches Kochfeld

Um das franzésische Kochfeld zu aktivieren, driicken Sie o

einfach 2 Sekunden lang auf die Steuerung fiir den Dg "

flexiblen Bereich. —
4 T
A
A T

Wenn Sie den Topf verschieben, wird die Leistungsstufe automatisch geandert.

Franzosisches Kochfeld deaktivieren

Driicken Sie die Taste flir den flexiblen Bereich, um die Kochzone auszuschalten.

3.3.6 Tastensperre

* Sie kénnen die Bedienelemente sperren, um eine unbeabsichtigte Verwendung zu verhindern (z.B. Kinder, die
versehentlich die Kochzonen einschalten).

* Wenn die Bedienelemente gesperrt sind, sind alle Steuerungen mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung deaktiviert.

So werden die Bedienelemente gesperrt

Berlhren Sie die Bedienfeldsperre und halten Sie sie Auf der Timer-Anzeige wird der Schriftzug ,Lo" angezeigt
eine Weile gedruckt.

So wird die Tastensperre fiir die Bedienelemente aufgehoben

Beriihren Sie die Bedienfeldsperre und halten Sie sie eine Weile gedriickt.

& Wenn das Kochfeld im Sperrmodus ist, sind alle Bedienelemente mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung
(D gesperrt. Sie kdnnen das Induktionskochfeld mit der EIN/AUS-Steuerung (D jederzeit in den Not-Aus
schalten. Sie sollten aber das Kochfeld im nachsten Schritt zuerst entsperren.
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3.3.7 Pausenmodus

* Sie konnen die Hitze pausieren, anstatt das Kochfeld ganz auszuschalten.
*  Wenn der Pausenmodus aktiviert wird, sind alle Steuerungen mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung deaktiviert.

So rufen Sie den Pausenmodus auf

Berlhren Sie kurz die Pausentaste. Die Anzeigen zeigt ,11" an.

So beenden Sie den Pausenmodus

Bertihren Sie kurz die Pausentaste.

Wenn das Kochfeld im Sperrmodus ist, sind alle Bedienelemente mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung
(D gesperrt. Sie kénnen das Induktionskochfeld mit der EIN/AUS-Steuerung (D) jederzeit in den Not-Aus
schalten. Sie sollten aber das Kochfeld im nachsten Schritt zuerst entsperren.

3.3.8  Funktion zur Energieverwaltung

* Es ist méglich, eine maximale Leistungsaufnahme fiir das Induktionskochfeld einzustellen und dabei zwischen
verschiedenen Verbrauchsbereichen zu wéahlen.

* Induktionskochfelder sind in der Lage, den Verbrauch automatisch zu begrenzen, um auf geringerer
Leistungsstufe zu arbeiten und damit das Risiko einer Uberlastung zu vermeiden.

So rufen Sie die Energieverwaltungsfunktion auf

Schalten Sie das Kochfeld ein und driicken Sie dann Die Timeranzeige zeigt ,P5" an, was Leistungsstufe
gleichzeitig die Sperr- und die Cook With Me-Taste. 5 bedeutet. Die Standardleistung sind 7,2 kW.

So wechseln Sie zu einer anderen Leistungsstufe
Es gibt 5 Leistungsstufen, von ,P1“ bis ,p5“. Auf der

Driicken Sie +/- des Timers. Timer-Anzeige wird eine von ihnen angezeigt
+ —_— ,P1“ Die maximale Leistung betragt 2,5 kW.
ﬁ\ “1‘ .P2": Die maximale Leistung betragt 3,5 kW.
j' . ‘ k""'\\ ,P3“: Die maximale Leistung betragt 4,5 kW.
[ ) i ' ,P4*: Die maximale Leistung betragt 5,5 kW.
% oder

.P5": Die maximale Leistung betragt 7,2 kW.

Bestatigen und Beenden der Energieverwaltungsfunktion

Driicken Sie gleichzeitig die Sperr- und die Cook With | Dann wird das Kochfeld ausgeschaltet.
Me-Taste.
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3.3.9 Timer-Steuerung

Sie kdnnen den Timer auf zwei verschiedene Arten verwenden:

* Sie kdnnen ihn als Minute-Minder verwenden. In diesem Fall schaltet der Timer nach Ablauf der eingestellten Zeit
die jeweilige Kochzone aus.

* Sie konnen ihn verwenden, um eine oder mehrere Kochzonen nach Ablauf der eingestellten Zeit auszuschalten.
Der Timer kann auf maximal 99min eingestellt werden.

DEUTSCH

a) Verwendung des Timers als Minute-Minder

Stellen Sie sicher, dass die Kochflache eingeschaltet ist.

—..—.I
—
-_l

e

Berlhren Sie das ,+“ des Timers. Die Minder-Anzeige
fangt an zu blinken und das Timer-Display zeigt ,00“ an.

Stellen Sie die Zeit durch Beriihren der Timer-Tasten ,-* 10
oder ,+“ ein. rb
Hinweis: Timer-Taste ,+“ oder ,-“ einmal beriihren, um
die Zeit um eine Minute zu verlangern oder zu verkurzen. P
Berlhren Sie die Timer-Taste ,+“ oder ,-* und halten Sie

sie gedriickt, um die Zeit um 10 Minuten zu verlangern
oder zu verkirzen.

Sobald die Zeit eingestellt wurde, beginnt die
Rickwartszahlung. Auf der Anzeige wird die Restzeit [~
angezeigt und die Timer-Anzeige blinkt 5 Sekunden lang. - [ e

Der Summer ertont fir 30 Sekunden und auf der Timer- i
Anzeige wird - -“ angezeigt, wenn die eingestellte Zeit
abgelaufen ist. - S

b) Einstellung des Timers zum Ausschalten einer oder mehrerer Kochzonen

Eine Zone einstellen

Beruhren des Kochzonen-Auswahlreglers 5

Stellen Sie die Zeit durch Beriihren der Timer-Tasten ,-* EIIJ:Y
oder ,+“ ein.
Hinweis: Timer-Taste ,+“ oder ,-“ einmal berihren, @ o
um die Zeit um eine Minute zu verlangern oder zu ' (\\
verklrzen. Berlihren Sie die Taste ,+“ oder ,-“ und
halten Sie sie gedriickt, um die Zeit um 10 Minuten (l
zu verlangern oder zu verkirzen.
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Sobald die Zeit eingestellt wurde, beginnt die o SR

Ruckwartszahlung. Auf der Anzeige wird die Restzeit s =
angezeigt und die Timer-Anzeige blinkt 5 Sekunden lang auf. =
HINWEIS: Der rote Punkt neben der = ® +

Leistungsstufen-Anzeige leuchtet auf und zeigt an, dass
die Zone ausgewahlt ist.

Wenn der Koch-Timer abgelaufen ist, wird die —
entsprechende Kochzone automatisch ausgeschaltet.

P
o,

& Andere Kochzonen setzen den Betrieb fort, wenn sie nicht schon vorher ausgeschaltet wurden.

Weitere Zonen einstellen:

Die Schritte zum Einstellen mehrerer Zonen sind ahnlich wie die Schritte zum Einstellen einer Zone.

Wenn Sie den Timer fir mehrere Kochzonen gleichzeitig einstellen, werden die Dezimal-Punkte der
entsprechenden Kochzonen eingeschaltet. Die Minutenanzeige zeigt den Minuten-Timer. Der Punkt fir die
entsprechende Zone blinkt. Das wird wie unten gezeigt:

S S Y TN SN OO DO (Einstellung auf

I 15 Minuten) 14

5 ________________ (Einstellung auf o &+

s 45 Minuten)
Nach Ablauf der Zeitschaltung wird die entsprechende Zone H ________________ 5' n
ausgeschaltet. Dann wird der neue Minuten-Timer angezeigt u
und der Punkt fir die entsprechende Zone beginnt zu blinken. 5 ________________ — 4+
Das wird wie rechts angezeigt: ®
(Einstellung auf 30 Minuten)

Beriihren Sie die Kochzonen-Auswahlsteuerung; der Timer fiir die entsprechende Heizzone wird in der
Timer-Anzeige angezeigt.

c) Abbrechen des Timers

Beriihren Sie den Auswahlregler der Kochzone, fir die
Sie den Timer abbrechen mochten. b ---------------- e
Berlhren Sie das ,-“ des Timers und halten Sie es _—

uu
gedriickt. Der Timer wird auf ,00“ zuriickgesetzt und = 4§
abgebrochen. £ i
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3.3.10 Standardbetriebszeiten

Die automatische Abschaltung ist eine Sicherheitsfunktion fiir das Induktionskochfeld. Das Kochfeld schaltet sich
automatisch ab, wenn Sie vergessen, die Kochzone nach dem Kochen auszuschalten. Die Standard-Betriebszeiten
fur verschiedene Leistungsstufen werden in der Tabelle unten dargestellt:

Leistungsstufe 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Standardbetrieb Timer (Stunde) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Leistungsstufe 10 11 12 13 14

Standardbetrieb Timer (Stunde) 4 4 4 2 2

Wenn der Topf entfernt wird, kann das Induktionskochfeld die Heizfunktion sofort stoppen und das Kochfeld schaltet
sich nach 2 Minuten automatisch ab.

& Personen mit Herzschrittmachern sollten vor der Benutzung dieses Geréts ihren Arzt um Rat fragen.
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3.3.11 Cook With Me-Funktion

Laden Sie zunachst die hOn-App herunter und installieren Sie sie auf Inrem Handy oder Tablet. Melden Sie dann lhr
Induktionskochfeld an, indem Sie den Anweisungen direkt in der App folgen.

Gehen Sie wie folgt vor, um das Kochfeld mit der APP zu koppeln:

Driicken Sie 4 Sekunden lang die ,Cook With Me“-Taste. Nach den vier Sekunden beginnt die Ziffer des TIMERs zu
blinken, auf der PA steht, und der Kopplungsprozess wird gestartet.

B) —
!
!

Wenn das WLAN eingeschaltet ist: Rechts neben der LED wird ein Punkt angezeigt.
Wenn das WLAN ausgeschaltet ist: Es wird kein Punkt angezeigt.

So stellen Sie die Cook With Me-Funktion ein
Wahlen Sie in der hOn-App Rezepte oder Sonderprogramme aus.
Folgen Sie Schritt fiir Schritt den Anweisungen der App, und senden Sie
anschlieRend die Parameter an das Kochfeld, das fiir Sie kochen wird.

Wenn das Kochfeld den Befehl von der App empfangt, piept es zweimal
und blinkt eine Sekunde lang, um anzuzeigen, dass die Anweisungen
empfangen wurden.

Driicken Sie die Cook With Me-Taste, um mit dem Garen des _— \,':
gewahlten Rezepts zu beginnen.
Wenn Sie die Cook With Me-Funktion beenden méchten, andern Sie
die Leistungsstufe der Kochzone. tTT
a. WLAN-PARAMETER
Technologie WLAN BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frequenzbandbereich(e) [MHZz] 2402-2480 2402-2480
Maximale Leistung [mW] 1500 1500
b. PRODUKTINFORMATIONEN FUR VERNETZTE GERATE
Produktinformationen fiir vernetzte Gerate
Stromverbrauch des Produkts im vernetzten Standby-Modus, NA
wenn alle verkabelten Netzwerkanschllisse verbunden und
alle drahtlosen Netzwerkanschlisse aktiviert sind:
So aktivieren Sie einen drahtlosen Netzwerkanschluss: Zur WiFi-Aktivierung driicken Sie 4 Sekunden
lang die ,Cook With Me“-Taste.
So deaktivieren Sie einen drahtlosen Netzwerkanschluss: Zur WiFi-Deaktivierung driicken Sie
4 Sekunden lang die ,Cook With Me“-Taste.
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3.3.12 Sonderfunktionen

N
Go X

Kocheln Schmelzen

DEUTSCH

So stellen Sie die Sonderfunktion ein

Beriihren Sie den Auswahiregler der Kochzone.

Die Funktion fiir leichtes Kécheln ist ideal zum Garen von Solen,
Eintopfen und Schmorgerichten geeignet.
Driicken Sie Taste fiir Kécheln, die Anzeige zeigt ,|I“ an.

Die Funktion zum Schmelzen ist die ideale Losung zum
Schmelzen von Schokolade und Butter. Mit dieser Funktion
kénnen Sie alle Arten von Desserts oder Saucen zubereiten.
Driicken Sie Taste fir Schmelzen, die Anzeige zeigt ,|I* an.

Die Kochfunktion ist ideal zum Aufkochen von Wasser oder
anderen Flissigkeiten. Driicken Sie die Kochtaste, die Anzeige
zeigt "llI" an.

4. Kochleitfaden

& Vorsicht beim Frittieren; Ol und Fett werden sehr schnell erhitzt, insbesondere bei Verwendung der
PowerBoost-Funktion. Bei extrem hohen Temperaturen werden Ol und Fett spontan entziindet, was eine

ernsthafte Brandgefahr darstellt.

41 Kochtipps

¢ Wenn das Essen aufkocht, die Temperatur runterschalten.

e Durch Verwendung eines Deckels wird die Garzeit reduziert und durch Bewahrung der Warme Energie gespart.
* Reduzieren Sie die Menge an Flissigkeit oder Fett auf ein Minimum, um die Garzeiten zu verringern.
e Starten Sie das Kochen bei einer hohen Temperatur und schalten Sie die Temperatur runter, wenn das Essen

erwarmt wurde.

411 Auf kleiner Flamme kochen, Garen von Reis

* Ein schonendes Kdcheln findet unter dem Siedepunkt statt, bei etwa 85°C, wenn die ersten Blasen gelegentlich
an die Oberflache der Kochfliissigkeit steigen. Hierin liegt das Geheimnis fiir kdstliche Suppen und Eintdpfe, weil
sich das Aroma ohne zu verkochen entfalten kann. Sie sollten Gerichte auf Eierbasis und mit Mehl eingedickte

Saucen unter dem Siedepunkt zubereiten.

* Einige Aufgaben, wie das Garen von Reis durch Absorption, erfordern moglicherweise eine Temperatur, die uber
der niedrigsten Stufe liegt, um sicherzustellen, dass das Essen in der empfohlenen Zeit richtig gegart wird.
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4.1.2 Schnell angebratenes Steak

So wird Ihr Steak schon saftig:

1. Das Fleisch etwa 20 Minuten vor der Zubereitung bei Raumtemperatur ruhen lassen.

2. Eine Bratpfanne mit dickem Boden erhitzen.

3. Beide Seiten des Steaks mit Ol bestreichen. Eine kleine Menge Ol in die heiRe Pfanne geben und dann das
Fleisch in die heiRe Pfanne legen.

4. Das Steak nur einmal wahrend des Garens wenden. Die exakte Garzeit ist von der Dicke des Steaks und von der
gewiinschten Garung abhangig. Die Zeit variiert zwischen 2 und 8 Minuten pro Seite. Driicken Sie auf das Steak,
um die Garstufe festzustellen - je harter es ist, umso ,durchgebratener” ist es.

5. Lassen Sie das Steak ein paar Minuten auf einer warmen Platte ruhen, damit es vor dem Servieren schén zart wird.

41.3 Fur Rihrbraten

Wabhlen Sie eine kompatible Wok-Pfanne mit flachem Boden oder eine grof3e Bratpfanne.

2. Bereiten Sie alle Zutaten und das notwendige Kochgeschirr vor. Das Anbraten sollte schnell gehen.

Wenn Sie groRe Mengen zubereiten, garen Sie das Essen in mehreren kleineren Portionen.

Heizen Sie die Pfanne kurz vor und fiigen Sie zwei Essléffel Ol hinzu.

Garen Sie zuerst das Fleisch, legen Sie es beiseite und halten Sie es warm.

5. Braten Sie dann das Gemise an. Wenn es heil und noch knackig ist, schalten Sie die Kochzone auf eine
niedrigere Stufe, legen Sie das Fleisch wieder in die Pfanne und fligen Sie Ihre Sauce hinzu.

6. Ruhren Sie die Zutaten vorsichtig durch, um sicherzustellen, dass sie alle erwarmt werden.

7. Sofort servieren.

N

o

4.2 Erkennung von kleinen Gegenstanden

Wenn eine ungeeignete Grofie oder ein nicht magnetischer Topf (z.B. aus Aluminium) oder andere kleine
Gegenstande (z.B. Messer, Gabel, Schlissel) auf dem Kochfeld liegen gelassen wurden, schaltet das Kochfeld
nach 1 Minute automatisch in Standby. Der Lufter kiihlt die Temperatur des Induktionskochfeldes fiir eine weitere
Minute ab.

5. Temperatureinstellungen

Die Einstellungen unten sind nur Richtwerte. Die exakte Einstellung ist von verschiedenen Faktoren abhangig, wie
dem Kochgeschirr und der Menge von Lebensmitteln, die zubereitet werden sollen. Experimentieren Sie mit dem
Induktionskochfeld, um die fiir Sie am besten geeigneten Einstellungen herauszufinden.

Temperatureinstellung Eignung

1-2 * Sanfte Erwdrmung fir kleine Mengen von Lebensmitteln

e Schmelzen von Schokolade, Butter und Lebensmitteln die schnell anbrennen
e Schonendes Kbcheln

* Langsames Erwarmen

3-5 e Aufwarmen

e Schnelles Kdcheln

* Reis kochen

6-11 e Pfannkuchen / Pancakes
12-13 e Sautieren

* Pasta /Teigwaren kochen
14/P * Rihrbraten

* Anbraten

e Suppe zum Kochen bringen
* Wasser kochen
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6. Pflege und Reinigung

Was?

Wie das funktioniert?

Wichtig!

Alltégliche
Verschmutzungen auf dem
Glas (Fingerabdricke,
Streifen, Flecken von
Lebensmitteln oder
Ubergekochte nicht
zuckerhaltige Flissigkeiten
auf dem Glas)

1. Den Netzschalter auf dem Kochfeld
ausschalten.

2. Einen Kochfeld-Reiniger auftragen,
wenn das Glas noch warm ist (aber
nicht heil!)

3. Mit einem sauberen Lappen oder
Papiertuch abspilen und
trockenwischen.

4. Den Strom auf dem Kochfeld
wieder einschalten.

Wenn die Stromversorgung auf dem
Kochfeld ausgeschaltet ist, gibt es
keine Anzeige fir ,heille Oberflache®,
aber die Kochzone kann trotzdem
heif sein! Seien Sie besonders
vorsichtig.

Scharfe Scheuerschwamme, Nylon-
Scheuerschwamme und raue/abrasive
Reinigungsmittel kdnnen das Glas
zerkratzen. Lesen Sie immer das
Etikett, um zu priifen, ob der Reiniger
oder Scheuerschwamm fiir das
Kochfeld geeignet ist.

Lassen Sie niemals
Reinigungsriickstande auf dem
Kochfeld zurilick: das Glas kann
dadurch Flecken bekommen.

Ubergekochtes,
Geschmolzenes und heilde,
zuckerhaltige Flissigkeiten
auf dem Glas

mit einem Pfannenwender, Spachtel

oder einer Rasierklinge fiir

Induktionskochfelder aus Glas sofort

entfernen. Achten Sie dabei immer auf

heife Kochzonen-Oberflachen:

1. Den Netzschalter fir die Kochflache
an der Wand ausschalten.

2. Die Klinge oder das Utensil in
einem 30°-Winkel festhalten und die
Verschmutzung abkratzen und in
einen kuhlen Bereich der
Kochflache verschieben.

3. Die Verschmutzung mit einem
Geschirrtuch oder Papiertuch
reinigen.

4. Befolgen Sie die Schritte 2 bis
4 unter Punkt ,Alltagliche
Verschmutzungen auf dem Glas®.

Entfernen Sie die Flecken, die durch
das Schmelzen oder die
zuckerhaltigen, Gbergekochten
Lebensmittel entstehen, so schnell
wie moglich. Wenn sie auf dem Glas
abkuhlen, kann es schwerer sein, sie
zu entfernen oder die Glasoberflache
kann dauerhaft beschadigt werden.
Gefahr durch Schneiden: wenn die
Schutzhiille entfernt wird, ist die
Klinge eines Glasschabers
messerscharf. Benutzen Sie ihn mit
auRerster Sorgfalt und bewahren Sie
ihn sicher und auf3erhalb der
Reichweite von Kindern auf.

Uberschwappen auf die
Touch-Bedienungen

1. Den Netzschalter auf dem Kochfeld
ausschalten.

2. Die Uibergeschwappte Flissigkeit
aufnehmen.

3. Das Touch-Bedienfeld mit einem
sauberen feuchten Schwamm oder
Tuch abwischen.

4. Mit einem Papiertuch ganz
trockenwischen.

5. Den Strom auf dem Kochfeld
wieder einschalten.

Das Kochfeld kann einen Piepton
erzeugen und sich selbst abschalten,
die Touch-Bedienungen kdnnen
funktionsuntiichtig sein, solange sich
Flussigkeit darauf befindet. Stellen Sie
sicher, dass das Touch-Bedienfeld
trocken gewischt wurde, bevor Sie
das Kochfeld wieder einschalten.
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7. Hinweise und Tipps

Problem

Mogliche Ursachen

Was zu tun ist

Das Induktionskochfeld kann
nicht eingeschaltet werden.

Kein Strom.

Stellen Sie sicher, dass das
Induktionskochfeld an die
Stromversorgung angeschlossen und
eingeschaltet ist.

Uberpriifen Sie, ob ein Stromausfall in
Ihrem Haus oder Wohnbereich vorliegt.
Wenn Sie alles Gberprift haben und das
Problem weiterhin besteht, wenden Sie
sich an einen qualifizierten Techniker.

Die Touch-Bedienungen
sprechen nicht an.

Die Bedienungen sind gesperrt.

Die Tastensperre der Bedienelemente
aufheben. Siehe Abschnitt ,Verwendung
des Induktionskochfeldes* fur
Anweisungen.

Die Touch-Bedienungen sind
schwer zu bedienen.

Es kann ein diinner Wasserfilm tber
den Bedienelementen liegen, oder
Sie benutzen die Fingerspitzen, um
die Bedienelemente zu beriihren.

Stellen Sie sicher, dass das Touch-
Bedienfeld trocken ist und verwenden
Sie den Fingerballen, wenn Sie die
Bedienelemente beriihren.

Das Glas wurde zerkratzt.

Kochgeschirr mit rauen Kanten.

Ungeeigneter, abrasiver
Scheuerschwamm oder
Reinigungsprodukte wurden
verwendet.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit
flachen und glatten Boden. Siehe
LAuswahl des richtigen Kochgeschirrs®.

Siehe ,Pflege und Reinigung*.

Einige Topfe knistern oder
knacken.

Dies kann durch die
Herstellungsweise lhres

Kochgeschirrs bedingt sein (Lagen
aus unterschiedlichen Metallen, die

unterschiedlich vibrieren).

Das ist normal fir Kochgeschirr und
deutet nicht auf einen Fehler hin.

Das Induktionskochfeld macht
ein leises, brummendes

Gerausch, wenn es bei hohen
Temperaturen verwendet wird.

Dies wird durch die
Induktionskochtechnologie
verursacht.

Das ist normal, aber das Gerausch
sollte leiser werden oder komplett
aufhoren, wenn Sie die Temperatur
senken.

Liftergerausche vom
Induktionskochfeld.

Ein LUfter im Induktionskochfeld

wurde eingeschaltet, um die Elektronik

vor Uberhitzung zu schiitzen.
Der Lufter kann auch dann weiter

laufen, wenn das Induktionskochfeld

ausgeschaltet wurde.

Das ist normal und erfordert keinen
Eingriff. Schalten Sie das
Induktionskochfeld nicht an der Wand
aus, solange der Lufter noch lauft.

Topfe werden nicht heil® und
nicht auf der Anzeige angezeigt.

Das Induktionskochfeld kann den

Topf oder die Pfanne nicht
erkennen, weil sie nicht fir das

Induktionskochen geeignet sind.

Das Induktionskochfeld kann den
Topf oder Pfanne nicht erkennen,
weil er zu klein fur das Kochfeld ist
oder nicht richtig darauf zentriert

wurde.

Verwenden Sie geeignetes
Kochgeschirr fir das
Induktionskochfeld. Siehe Abschnitt
LAuswahl des richtigen Kochgeschirrs®.

Zentrieren Sie den Topf oder Pfanne
und stellen Sie sicher, dass der Boden
mit der Grofke der Kochzone
Ubereinstimmt.

Das Induktionskochfeld oder die
Kochzone hat sich selbst
unerwartet ausgeschaltet, ein
Signalton ertdnt und ein
Fehlercode wird angezeigt

(in der Regel abwechselnd mit
einer oder zwei Ziffern auf der
Koch-Timer-Anzeige).

Technische Stérung.

Bitte notieren Sie die Buchstaben und
Zahlen des Fehlers, schalten Sie das
Induktionskochfeld an der Wand aus
und kontaktieren Sie einen
qualifizierten Techniker.
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8. Ausfallanzeige und Inspektion

Das Induktionskochfeld ist mit einer Selbstdiagnosefunktion ausgestattet. Mit diesem Test ist der Techniker in der
Lage, die Funktion mehrerer Komponenten zu liberpriifen, ohne das Kochfeld zu demontieren oder aus der
Arbeitsflache auszubauen.

DEUTSCH

Fehlerbehebung
Fiir Zone 1 und 2

Problem Mégliche Ursachen Was zu tun ist

E1,E2,E7,C1 Temperatursensor defekt

E3E4 IC?BT-Ternperatursgnsor defekt: . Bitte kontaktieren Sie den Hersteller.

EU Die Verbindung zwischen Anzeigeplatine und

Hauptplatine ist ausgefallen.

EL,EH Anormale Versorgungsspannung Bitte tGberprifen Sie, ob die Stromversorgung
normal ist.
Einschalten, wenn die Stromversorgung
normal ist.

C3 ;:r;upﬁfctﬁrsensor der Keramikglasplatte Bitte neu starten, nachdem das
Induktionskochfel kahlt ist.

Cc2 IGBT-Temperatursensor zu hoch. nduktionskochfeld abgekunit ist

Fiir Zone 3 und 4
1) Fehlercode tritt bei der Verwendung durch den Kunden auf und Losung;

Stérungscode Problem Losung
Auto-Recovery
EL Die Versorgungsspannung liegt oberhalb der | Bitte (iberpriifen Sie, ob die
Nennspannung. Stromversorgung normal ist.
. n Einschalten, wenn die Stromversorgung
Die Versorgungsspannung liegt unter der .
EH normal ist.
Nennspannung.
Warten Sie, bis sich die T turd
C1,C3 Hohe Temperatur des Keramikplattensensors. a er? 'e, DIS .SIC N empgra ur der
Keramikplatte wieder normalisiert hat.
Berlihren Sie die Taste ,EIN/AUS®, um
das Gerat neu zu starten.
Warten Sie, bis sich die Temperatur
des IGBT wieder normalisiert hat.
C2 Hohe Temperatur des IGBT. (1#) Berlihren Sie die Taste ,EIN/AUS", um
das Geréat neu zu starten.
Prifen Sie, ob der Lifter gleichmaRig
lauft; wenn nicht, tauschen Sie den
Lufter aus.
Keine Auto-Recovery
Ausfall des Temperatursensors der
E2 Keramikplatte - Kurzschluss
P : Uberpriifen Sie den Anschluss oder
Ausfall des Temperatursensors der .
E1 . . tauschen Sie den Temperatursensor
Keramikplatte - offener Stromkreis. .
der Keramikplatte aus.
Ausfall des Temperatursensors der
E7 . -
Keramikplatte - ungultig.
E4 IGBT-Temperatursensor defekt - Kurzschluss.
E3 IGBT-Temperatursensor defekt - offener Tauschen Sie die Netzplatine aus.
Stromkreis.
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2) Spezifische Stérung und Lésung

Ausfall

Problem

Losung A

Losung B

Die LED leuchtet nicht, wenn das
Gerat eingesteckt ist.

Kein Strom vorhanden.

Priifen Sie, ob der Stecker
fest in der Steckdose sitzt
und ob die Steckdose
funktioniert.

Die Zusatzstromplatine
und die Displayplatine
sind ausgefallen.

Uberpriifen Sie den
Anschluss.

Die Zusatzstromplatine
ist beschadigt.

Tauschen Sie die
Zusatzplatine aus.

Die Displayplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Displayplatine aus.

Einige Tasten funktionieren nicht, oder
die LED-Anzeige ist nicht normal.

Die Displayplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Displayplatine aus.

Die Kochmodus-Anzeige leuchtet auf,
aber das Aufheizen beginnt nicht.

Hohe Temperatur des
Kochfeldes.

Die Umgebungstemperatur
ist moglicherweise zu hoch.
Der Lufteinlass oder die
Entliftung ist
moglicherweise blockiert.

Mit dem Llfter ist etwas
nicht in Ordnung.

Priifen Sie, ob der Lifter
gleichmaRig lauft; wenn
nicht, tauschen Sie den
Lifter aus.

Die Leistungsplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Netzplatine aus.

Die Heizung stoppt wahrend des
Betriebs plotzlich und die Anzeige
blinkt ,u“.

Topf oder Pfanne vom
falschen Typ.

Der Topfdurchmesser ist
zu klein.

Verwenden Sie den
richtigen Topf (siehe
Bedienungsanleitung).

Der Herd ist Uberhitzt.

Das Gerét ist (iberhitzt.
Warten Sie, bis die
Temperatur wieder normal ist.
Driicken Sie die Taste
LEIN/AUS, um das Gerat
neu zu starten.

Schaltung fiir die
Topferkennung
ist beschadigt,
ersetzen Sie die
Leistungsplatine.

Heizzonen der gleichen Seite (z. B. die

erste und die zweite Zone) zeigen ,u“ an.

Die
Stromversorgungsplatin
e und die Displayplatine
sind fehlerhaft
angeschlossen.

Uberpriifen Sie den
Anschluss.

Die Anzeige des
Kommunikationsteils ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Displayplatine aus.

Die Hauptplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Netzplatine aus.

Der Liftermotor hort sich unnormal an.

Der Luftermotor ist
beschadigt.

Tauschen Sie den Lifter aus.

Die beschriebenen Punkte sind die Beurteilung und Inspektion tblicher Fehler.
Bauen Sie das Gerat nicht selbst auseinander, um Gefahren und Schaden am Induktionskochfeld zu vermeiden.
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9.

9.1

Schneiden Sie die Arbeitsflaiche nach den in der Zeichnung angegebenen Malien aus.
Fir Installations- und Anwendungszwecke sollten um das Loch herum mindestens 5 cm Platz gelassen werden.

Installation

Auswahl der Installationsausristung

DEUTSCH

Stellen Sie sicher, dass die Dicke der Arbeitsflache mindestens 30mm betragt. Bitte wahlen Sie hitzebestandiges
und isoliertes Arbeitsplattenmaterial (Holz und ahnliches faseriges oder hygroskopisches Material darf nicht als
Arbeitsplattenmaterial verwendet werden, es sei denn, es ist impragniert), um einen Stromschlag und gréf3ere
Verformungen durch die Warmestrahlung der Kochplatte zu vermeiden. Wie unten dargestellt:

AN

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen den Seiten des Kochfelds und den Innenflachen der
Arbeitsplatte sollte mindestens 3 mm betragen.

DICHTUNG

Min.3mm

L(mm)

A(mm)

B(mm)

X(mm) F(mm)

590

560+1

4801

50 min. 3 min.

Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld in jedem Fall gut beliiftet wird und dass der Lufteintritt und -austritt
nicht behindert werden. Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld in einem guten Betriebszustand ist.
Wie unten dargestellt

TAN

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen der Kochplatte und dem dariber liegenden Schrank sollte

mindestens 760 mm betragen.

|_ 760mm _I

A(mm)

B(mm)

C(mm)

D

760

50 min.

20 min.

Lufteintritt

Luftaustritt 5mm
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WARNUNG: Fur ausreichende Beluftung sorgen

Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld gut bellftet wird und dass der Lufteintritt und -austritt nicht behindert
werden. Um eine versehentliche Berlihrung mit dem Uberhitzten Boden des Kochfeldes oder einen unvorhersehbaren
Stromschlag zu vermeiden, muss eine Holzeinlage mit einem Mindestabstand von 50 mm vom Boden des Kochfelds
mit Schrauben fixiert werden. Beachten Sie die folgenden Anforderungen

!
Min. 5 cm

| ——|

Max. 5 mm Max. 5 mm

An der AuBenseite des Kochfelds befinden sich Liiftungslécher. Sie MUSSEN beim Einsetzen des Kochfelds

sicherstellen, dass diese Locher nicht durch die Arbeitsplatte blockiert werden.

Beachten Sie, dass der Kleber, der das Kunststoff- oder Holzmaterial mit dem Mdbel verbindet, einer

Temperatur von nicht unter 150°C standhalten muss, um ein Ablésen der Verkleidung zu vermeiden.

Die Rickwand, angrenzende und umgebende Flachen miissen daher einer Temperatur von 90°C standhalten.

9.2 Bevor Sie das Kochfeld installieren, stellen Sie sicher, dass

Die Arbeitsflache rechtwinklig und eben ausgerichtet ist, und dass keine strukturellen Bauteile den Platzbedarf
einschranken.

Die Arbeitsflache aus hitzebestandigem und isoliertem Material besteht.

Wenn das Kochfeld iber einem Backofen installiert wird, der Backofen mit einem eingebauten Lufter
ausgestattet ist.

Die Installation mit allen Abstandsanforderungen und anwendbaren Normen und Vorschriften Ubereinstimmt.
Ein geeigneter Trennschalter mit vollstandiger Trennung vom Stromnetz in der Festverdrahtung integriert ist, in
Ubereinstimmung mit den lokalen Regeln und Vorschriften tiber die Montage und Positionierung der Verdrahtung.
Der Trennschalter muss von einem zugelassenen Typ sein und einen Luftspalt von 3 mm als Kontaktabstand an
allen Polen (oder an allen aktiven [Phasen] Leitern aufweisen, wenn die lokalen Verdrahtungsregeln hierfiir eine
Variante der Anforderungen vorsehen) gewahrleisten.

Der Trennschalter ist fir den Benutzer bei installiertem Kochfeld leicht zuganglich.

Wenden Sie sich an die lokalen Baubehdrden und konsultieren Sie die geltenden Gesetzesvorschriften, wenn
Sie Zweifel bezuglich der Installation haben.

Verwenden Sie hitzebestandige und leicht zu reinigende Oberflachen (wie Keramikfliesen) fur die
Wandoberflachen um das Kochfeld herum.
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9.3 Nachdem Sie das Kochfeld installiert haben, stellen Sie sicher, dass

* Das Stromversorgungskabel nicht durch Schranktiiren oder Schubladen zuganglich ist.

¢ Eine ausreichende Frischluftzufuhr von auflerhalb der Schranke zur Unterseite des Kochfeldes vorhanden ist.

* Wenn das Kochfeld tber einer Schublade oder einem Schrankraum installiert ist, ein Hitzeschutz unterhalb der
Basis des Kochfeldes installiert wurde.

¢ Der Trennschalter fiir den Benutzer leicht zuganglich ist.

DEUTSCH

9.4 Bevor die Befestigungsbiigel positioniert werden

Die Einheit sollte auf einer stabilen, glatten Oberflache (verwenden Sie die Verpackung) aufgestellt werden.
Wenden Sie keine Kraft auf die Bedienelemente des Kochfeldes an.

9.5 Ausrichtung der Position der Halterung

Fixieren Sie das Kochfeld vor der Installation mit den 8 angeschraubten Halterungen am Boden (siehe Abbildung)
an der Arbeitsplatte. Passen Sie die Position der Halterungen den unterschiedlichen Plattendicken an.

Halterung

Auf keinen Fall durfen sich die Halterungen nach der Montage mit den Innenflachen der Arbeitsplatte beriihren
(siehe Bild).
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9.6 Vorsicht

1.

2.

o oM

Die Induktionskochplatte muss von qualifiziertem Personal oder Technikern installiert werden.

Unsere Kundendienstmitarbeiter stehen Ihnen zu Diensten. Bitte filhren Sie den Vorgang nie selbst aus.

Das Kochfeld darf nicht direkt Gber einem Geschirrspller, Kihlschrank, Gefrierschrank, Waschmaschine oder
Waschetrockner installiert werden, da die Feuchtigkeit die Elektronik des Kochfeldes beschadigen kann.

Die Induktionskochplatte sollte so installiert werden, dass eine bessere Hitzestrahlung gewahrleistet und die
Zuverlassigkeit verbessert werden kann.

Die Wand und die induzierte Heizzone Uber der Tischoberflache sollten hitzebestandig sein.

Um Schaden zu vermeiden, missen die Sandwich-Ebene und der Klebstoff hitzebestandig sein.

Keinen Dampfreiniger verwenden.

9.7 AnschlieBen des Kochfeldes an das Stromnetz

Dieses Kochfeld darf nur von einer entsprechend qualifizierten Person an das Stromnetz angeschlossen
werden. Bevor Sie das Kochfeld an das Stromnetz anschlief3en, tberpriifen Sie dass:

1. Das Hausstromnetz fiir die Leistungsaufnahme des Kochfeldes geeignet ist.
2. Die Spannung mit dem Wert auf dem Typenschild Ubereinstimmt.
3. Der Querschnitt des Stromkabels fiir die auf dem Typenschild angegebene Last geeignet ist.

Verwenden Sie keine Adapter, Reduzierstiicke oder Verzweigungseinrichtungen, um das Kochfeld an
das Stromnetz anzuschlieRen, dies kann zu Uberhitzung und Brand flihren.

Das Stromkabel darf nicht mit heilRen Teilen in Beriihrung kommen und muss so positioniert werden,
dass seine Temperatur an keiner Stelle auf (ber 75°C ansteigen kann.

& Uberpriifen Sie mit einem Elektroinstallateur, ob das Hausstromnetz ohne Anderungen geeignet ist.
Anderungen diirfen nur von einem qualifizierten Elektroinstallateur vorgenommen werden.

@ 5 : Gelb / Grin

Schwarz

11 4 LF—

2 3 g——

220-240V~

220-240V~

N1 2

Blau

N2 1
i

Wenn das von lhnen gewahlte Gerat insgesamt nicht weniger als 4 Heizzonen hat, kann es wie unten
dargestellt Uber einen einphasigen Stromanschluss direkt an die Stromversorgung angeschlossen werden.
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* Wenn das Kabel beschadigt ist oder ersetzt werden muss, missen die Arbeiten von einem Kundendienst-
Vertreter mit den entsprechenden Werkzeugen durchgefiihrt werden, um mdgliche Unfalle zu vermeiden.
Wenn das Gerat direkt an das Stromnetz angeschlossen wurde, muss ein allpoliger Leistungsschalter installiert
werden, mit einer Mindestoffnung von 3 mm zwischen den Kontakten.

Der Installateur muss sicherstellen, dass der Stromanschluss korrekt hergestellt wurde und den
Sicherheitsvorschriften entspricht.

Das Netzkabel darf nicht geknickt oder gequetscht werden.

Das Netzkabel ist regelmafiig zu kontrollieren und darf nur von zugelassenem Servicepersonal ausgetauscht werden.

Die Unterseite und das Netzkabel des Kochfelds sind nach dem Einbau nicht zuganglich.

Dieses Elektrohaushaltsgeréat ist in Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EG Uber
Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet. Indem Sie sicherstellen,
dass dieses Gerat ordnungsgemaf entsorgt wird, helfen Sie, mégliche Schaden fir die
Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden, die andernfalls verursacht
werden, wenn es auf eine falsche Art und Weise entsorgt wird.

Das Symbol auf dem Produkt weist darauf hin, dass es nicht als Hausmiill behandelt
_ werden darf. Stattdessen sollte es zu einer entsprechenden Sammelstelle fir das
Recycling von elektrischen und elektronischen Geréten gebracht werden.

ENTSORGUNG:

Entsorgen Sie dieses

Produkt nicht als Dieses Gerat muss durch spezialisierte Betriebe entsorgt werden. Fur weitere
unsortierten Hausmiill. Informationen Uber die Behandlung, Wiederverwertung und das Recycling dieses

Diese Art von Abfall Produkts wenden Sie sich bitte an Ihre ortlich zusténdige Behorde, lhr

muss getrennt Mullabfuhrunternehmen oder an das Geschaft, in dem Sie das Produkt erworben haben.
gesammelt und einer

besonderen Fur weitere Informationen Uber die Behandlung, Wiederverwertung und das Recycling
Abfallbehandlung dieses Produkts wenden Sie sich bitte an Ihre értlich zustédndige Behorde, lhr
unterzogen werden. Millabfuhrunternehmen oder an das Geschéft, in dem Sie das Produkt erworben haben.
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